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ITPoAOI'ox

To Biprio mov kpatdte oto ¥épla cog mepthapupdavel v VAN g AlyePpog Kot TV
[MBavotiteVv Tov TpoPfAémeTat amd to TPOYPapLe 6TovdmdV TG A’ TaENG Tov ['evikov
Avkelov.

To Biprio avtd mponAbe amd avoapopeoon g A’ ékdoong (2010) tov Piiiov
AATEBPA A’ TENIKOY AYKEIOY, tov omoiov tn cuyypapikn opdda amoteAodv ot X.
Avdpeadakng, B. Katoapyopng, X. IMaractavpiong, I. [ToAdblog kot A. ZBépkoc. TIpo-
otédnkav emiong dvo akopa kepdrote: To kepdiato «ITBavotnTeEg) Kl To KEPAAOLO

«IIpoodow.

To xepdrato «[MBavdmnteey eivar pépog tov avtictoyov kepaAoniov amd to Piiio
MAGHMATIKA KAI XTOIXEIA XTATIETIKHX I'" TENIKOY AYKEIOY (2010) tov
0moiov TN cLYYPAEIKN opdda amoterovy ot A. Adapdmovrog, X. Aapuovod kot A. ZBEp-
kog. To kepdraro «IIpdodow etvar péEpog Tov avtictoryov Kepaiaiov amd to Pifiio
AATEBPA B’ TENIKOY AYKEIOY (2010), tov omoiov ) cuyypapiki opddo amroteAovy
ot . Avdpeadakng, B. Katoapydpng, Z. [Manactavpiong, I [Toivlog kot A. ZBEpkoc.

To mepieyxdpevo tov Pipiiov mepthapfdvet o yevikéc ypappés o eENG:

Y10 1° Ke@dhraro yivetat pia eioaymyn ot Ocwpia tov [TiBavotmtov. H anddeién tov
WTTOV ™S THAVOTN TG EVOG EVOEYOLEVOL YIVETOL LOVO GTNV TEPITTMGT TOL TA ATAG
evdegydueva givat woomifava. H Oewpia tov ITiBovottov acyoleital (e KOTAGTACELS
O6moL VITdpyeL afePfardTnTO, KOl AVTO TNV KAVEL IOLOATEPO CTLLOVTIKT OTIG EQAPHOYEG TNG
kabnpepwng Cong.

¥10 2° Ke@ahro1o emovoArapavoviol, GUUTANP®OVOVTOL KOl EXEKTEIVOVTOL Ol PACIKES
10TNTEG TOV TPAYUATIKAOV 0pLOL®V.

10 3° Kepaharo enovolappavovral, enekteivovrot Kot £€TloVTaL GUGTILATIKA 00
glvatl yvootd and to I'vpvacio ya tig e&iodoeilg 1™ kot 2* fabupov. Eniong e&etalovton
eElodoelc mov, yia va emAvBodv, avayovrar oe 1* kot 2 Badpov.

>10 4° Kepaharo mapovsialovial avicdoetlg 1™ kot 2” fabpod kabbg Kot avicdoeLg

oV, Yo va. emtdvBovv, avéyovtatl oe 1” kot 2* Badpov.

10 5° Ke@ahotro yivetat elooymyn otny évvolo TG akoAovding Tpayratikoy aptopoy,
Kot e&etdlovtal 1 aplOUNTIKY Kot 1 YEOUETPIKN TPOOS0G MG EOIKEG TEPIMTMGELS KOVO-
vikotnrag (pattern) oe akohovdieg.

>10 6° Ke@draro eicdystatl n évvola g cuvdaptnone. H cvuvaptmon sivor pa Bepeit-



®dNg évvola mov dlomePVA OAOVG TOVG KAGOOVE TV MabnuoTikdv Kot Xl KEVIPIKN
onpacio yo TNV TEPAULTEP® AVATTLEN Kot EPOPLOYT TOVC.

210 7° Ke@dharo yivetar pedétn tov cuvaptioenv f(x) = axZ, f (x) = % Ko
f(x)=ax*+Px+y. H pehém mg f(x) = ax>+fx+y elvar o kevipikdg 610(0g 10V KePa-

Aoiov avTov.
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EDDAI'QI'TKO KEDPAAAIO

E.1 TO AEZIAOI'IO THX AOI'IKHX

2 mopdypago avtnh Oa yvopicovue pepikég Pacikég Evvoleg g AOYIKNG, TIG
omoigg O YPNOLOTON|GOVUE BTN GUVEYELD, OTOV OVTO KPIVETAL AVOYKOio, Yid
TN GUPECTEPT] SLUTVTTWGT] LOONUATIKOV EVVOL®DY, TPOTAGEMV KTA.

To mapadeiypoto mTov Ba ¥pNGILOTOGOVE AVAPEPOVTAL GE £VVOLEG KOt 1010-
™TEG MOV lvat Yvwotég amd To ['vpvacto.

H ovveraywyn
Ag Bewpnoovpe 6H0 mpaypatikovg apdpovg o kor f . Eival yvooto ot
Av ot apiBuoi o ka1 [ eivor iool, T0TE KO TO TETPAYW VA TOVS B0 gival oa.
Avto onpoivel ot
Av 0 16y0p1ouds « a = B » givar alndic, 10t Ko 0 1YVPIoUdS « o’ = By
Qo eivor alnong.
I' ovtd Aépe 011 0 1oyVPOUOS «a =L » GCULVERAYETOL TOV 1GYVPIOUO
«o’ =B » kar ypaoovps: a=pf=a’ =p.

Ievika:

Av P xal Q gival 800 toyvpiopoi, t€tolol ®ote, dtav aindedet o P va
ainBevel kot o O, tote Aépe 0TL 0 P cvvemdyetar Tov O Kot Ypapovue

P=0.

O wyvplopog « P = 0 » Aéyetol covemaymyn kol TOAAEG @opég drafaletat
«av P, tote O». O P Aéyetor vmobeon G GUVETAYOYNG v o O Aéyetal
counépacua avthc’.

(1) Zmv xabnuepwvn mpdén, cvvnbwg, dev xpPNCILOTOLOVLE CUVETAYWOYEG e YELDOT VTOOEST).
AMG kot ) podnpotik) emotnun dev €xel avaykn tétolov £idovg cuvenaywymv. Opmg, yo
TEYVIKOVG AOYOVS TOV GLVOEOVTAL [LE TNV EVKOALN TG £KPpaoNS Habnpatikov (ntnudtov,
0o viobetcovpe ™ cduPacn Ot N cvveroymy « P = O » va gival aAnbng kot oty mepi-
TTOoN oL 1 Vdbeon P elvar yevdnc. 'Etol, n cvverayoyn « P = O » elvatl yevdng, povo
otov 1 vtdbeon P elvarl aAnOng kot to cvpnépaopa Q eivatl yevdés kot oindng oe kae dA-
An mepintoon. Ex mpdtng dyemng  ovpPfoacn avt eoivetar mepiepyn, oArd oto mAaiclo
oV mapovTog Pifriov dev pmopovv va e€nynbovv ot Adyot Tov 03 YNCAY GE QVT.
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H 1606vvauia 1j o1mii coveraywyn

Ag Oempnoovpe TI¢ YVooTéG pog omd to [ouvacilo cuveraymyEg:

a=p=a’ =f (1)
Kot

o=f=a+y=L+y (2),
7OV 16YVOVV Y10, OAOVG TOVE TPAYUATIKOVG @, ff KoL ) .
[Mopatnpodpue otL:
v Ty TpdTn cvvenayoyn, dev oydetl to avtiotpo@o. Anhadn dev 1oyvet

1N CLVETAY®YN =p=a=p Y10 OAOVG TOLG TPAYUATIKOVG aplOpovs o
Kot 5, aov ylo Topddetypa givot (—3)2 =37, evh —3#3.

v Tt dgbtepn, Ouog, cuvenay®yn 1oYVEL Kol TO avTicTpoo. Aniadn yia
OLOVG TOVG TPAYUATIKOVG 0POUOVS @, f, ¥ 1oYDEL KOL 1] GUVETAYWOYN:
o+y=p+y=>a=p
't avtd Aépe 4Tt o1 dv0 1oyvpiopol givatl 100dVVALOL KOt YPAYOVLE:

a=pSa+y=p+y.

T'evikd

Av P xarQ eival 600 1oyvpiopol, t€tolol daote, 6tov aAndevel o P, va

ainBevet kot o O kot 6Tav aAnbevel o O, va ainbevetl kot o P, tdte Aéue
011 0 P ovvemdyetor tov O Kl 0vVTIOTPOQOG 1), 0AMOG, 0TL 0 P givan

16000vapog pe Tov Q kot ypagoope P < Q.

O 1oyvpopdg « P << 0 » Aéyetal 1600vvapio Kot opkeTég popég dafaletar

«P av ka1l povo av O».

0 ovvoegouog «ij»

I'vopiCovpe ot
To yvéuevo b0 mpayuotikav apiBudv o Kol f eivar (oo pe to unoév, ov
Kal [LOVO av Evog TOVAGYIOTOV amd TOvS oplBuods a Kol f eival ioog ue
70 UNIEV.

INa va dnhdcovpe 4TL évag TOLVAAYIGTOV amd Tovg a Kol S givol i00og pe 1o

unodév, ypaooope a=0 1 f=0.Etol, &ovue v 1codvvauio

o-f=0a=01 =0

Tevika
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Av P ka1 Q eilval dVo toyvpiopoi, T0te 0 woyvplopnoc P i @ ainbevel pévo

GTNV TEPIMTWGN TOL £VOC TOVAAYIGTOV OO TOVG dVO LGYVPLIGLOVS OANOEVEL.

O woyvpiopog «P 1 O» Aéyetar d1alevén tov P kot Q0.

()c2 —x)(x2 —1) =0

aAn0evel, av Kot podvo av Evog TOLAGYIGTOV Od TOVG TOPAYOVIEG X° —X KOl

IMa mapaderypa n e&icoon

x” =1 sivot icog pe To pndév, dnhadn, av kot pdvo av woydst N Stdlevén:
X —x=0 7 x*-1=0.
[Mopatnpodpue €dmd OTL:
v T x=1 aknbedovv kat o1 500 e&loDOELS, EVD
v T x=0 ainbedel pévo n mpd Kot yro. x =—1 aknbever povo n deve-
pn.

0O ovvoeouog «kary

I'vopilovpe otL:
«To yvouevo 6vo mpoyuotikwy apiOudv o xaif eivor 616popo tov unde-
VOG, OV KOl HOVOV av Kal o1 000 apiBuol o. Kol f eivail 016popol Tov unoe-

VOGS,

INa vo oniocovpe 6Tt kot ot dvo apldpol o kot f gival 614popot Tov Pundevog
YPAPOLLE
000 xou f#0
'Etot, éxovpe v 1codvvopio
o-f#0=a#=0kot f#0

Tevika

Av P xor Q eival 600 oyvpiopoli, 10te 0 woyvplopnog P kar @ ainbevel

UOVO GTNV TEPIMTM®GN TOL KOl 01 dV0 1oYvPIGHol aAnbevouv.

O woyvpiopoc «P ko O» Aéyetal ovievén tov Prot Q.
INa Tapdderypa, o 16xVPIoUOG
x(x—=1)=0 kot (x—D)(x+1)=0

aAnBevetl yla exeiva to x yia Ta omoio aAnfedovv kat ot dv0 eEloMOELS, dNAa-
My x=1.
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EPQTHXEIY KATANOHXHY

L. Ye KoOgpa omd TIG TOPUKATO TEPLTTAOGELS VO KUKADGETE TO YPOALPQ
A, av 0 woyVplopog givar aindc Yo 6A0Vg TOVS TPAYRATIKOVS apLO-
RoYg a Ko f. Ato@opeTikd vo KVKA®oeTe T0 Ypappa V.

1. a=9=a=3 A Y
P ad=asa=1 A Y
St ata=a#l A Y
4. ax2<a’ 4 A Y
S a>2=a >4 A Y
6. a<2=a <4 A Y
W a’<4d=a<2 A Y
8. a’>4=a>2 A ¥
9. a<2xi f<3=a-f<6 A Y

II. No avricTolyicete KaOEVE amd TOVG LGYVPIGROVS THG OPAdOS A’ pE TOV
16000vVapn6 TOV 16YVPIGNS amd T opdoa B,

A" OMAAA B" OMAAA
1 x(x—2)=0 A x#0 ko x#2
2 x(x—2);t0 B x=2
3 | ¥ =4 r | x=—2fqx=2
4 X' =4 ko x<0 A x=0
5 x(x=2)=0xon x(x—1)=0 E x=0%x=2
6 x> =4 xar x>0 Z x==2
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E.2 2XYNOAA

H évvoia tov ecvvolov

[MoAroil avBpwmol cvvnbilovv va GvAiéyovv ddpopa TTpaypato, OTOG Y.
ypoupatdonua, vopiopata, tivakes Coypapikng, epnuepide, Pipiio kta. Ot
TEPLGOOTEPOL GVAAEKTEG TAEIVOUOVV TIG GLUALOYEC TOVG GE KOTNYOpiec, m.y.
CYPOUUATOCTLO TTOV TPOEPYOVTOL OO TNV 1d10 YDPU», «VOUIGHATO TOV TEPOL-
GUEVOL OLAOVOY, KTIVOKES TNG AVAYEVVIIONC» KTA.

Eniong and apyarotdtov xpdvov ot avOpomotl evolopépbnikay yia tovg apid-
Hovg kol Tovg Tavouncav og Katnyopieg, OTMC eival m.y. «ot aptiol oplo-
poi», «ot Tpmtol aplOpoi» KTA.

ZOAAOYEC | KATNYopieg OM®G Ol TOPATAVE® 1 KON OUAOES OVTIKEILEVOV, O-
HOEWMV M 01, TOV UTOPOVE UE KATOL0 TPOTO va. To. Egympicovpe, ovopudlo-
vtot oto. MoOnpotiké 6Ovora.

Zoupova pe tov peydio pobnuatikd Cantor:

Yovoro cival KAOe GLALOYN GVTIKEWEVOV, TOV TPOEPYOVINL OO TNV
eumelpio pag N TN dtavonon pog, eivol KaAd oplopéva Kot dlakpivovTol
70 éva amd T0 GALO.

To avrikeipevo avtd, Tov amoTeEA0VY TO GVVOLO, ovoudlovTal oTotyeio 1 HEAN
TOVL GLVOAOV.

zXxoAal1o

‘Eva oOvolo mpémetl va gival, dnwg cvvnbifovpe va AEUE, «KKOADG OPIGUEVOY.
Avto onuaivel 6Tl To GTOLXELD TOL UTOPOVV Vo avayvopilovtol pe oryovpid.
Mo mapadetypo dgv umopoOUe Vo WAGLE Y10 TO GOVOAO TV UEYOAAMV TPOY -
TIKOV aplBudv. Avtd dev givar cbvoro, pe TN pobnpatikn £vvola Tov 6pov,
16Tt dev vrapyel Kavovag mov vo Kabopilel av évag mpaypatikdg aptudg ei-
val 1 0ev  gival peydlog. Av dumg Bempnoovpe Tovg Tpaypatikovg aptdpote
mov giva peyaivtepot tov 1000000, toTtE awtoi amoteA0OVY GUVOAO.

INa va cvpporicovpe éva cuvoro oto Mabnuatikd, ypnoipnomolodpe Eva amod
To, KeQalaia ypaupata Tov EAAnvikod 1 tov Aatvikod ai@afitov, evd yio
TO, GTOLYELD TOV YPNGIUOTOLOVE T UIKPA YpappoTe avtdv. ['o Tapaderypa:
v ue N ovuforiCovpe 10 60VOLO TOV PLOIKOV aplOU®V,

v' e Z 1o 60voAo ToV akepaimv apliudv,

v ue Q 10 60voro TOV pNTOV aplOpdV Kot
v

pe R 1o chvoro ToV TpayLoTIKOV 0plOudv.
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Ta ocvuflora € ko ¢
IMa va dnAdcovpe 4Tl 10 X gival oTolygio Tov GuVOAOL A, YpAPoLUE x € A Kol
Swpalovpe «to x aviKeL 6TO0 Ay, EVO Y00 vo. ONADGGOVUE OTL TO X eV gival
ototyelo Tov cuvorlov A ypagovpue x ¢ A Kol 10AlovE «To X dEV OVIKEL GTO
Ax». INa mapaderypa

3

geN, %e@, 2eZ, \/ng, J2 eR K1

Ilapaoraocy cvvoiov
Mo va mopactmoovpe €va cOVOLO YPNGLILOTOOVHE GVUVIHB®E £vav amd TOVG
TOPAUKAT® TPOTOVG:

a) Otav divovtot 6Aa ta otoryeio Tov kot etvat Alya oe TAn0og, tote Ypdpovpe

T0. otoweio ovtd petald dvo aykiotpav, ympifoviag ta pe 10 koéppa. ‘Etot

Y., 0V T0 6UOVOAD A €yxel o¢ aToyeia Tovg aplBpovg 2, 4 kot 6, Ypapove:
A={2, 4, 6}

[MoAAéc @opég YPNOILOTOIOVUE VOV TOPOUOL0 GUUPBOAICUO Kol ylol GOVOAQ
oL €Y0VV TOAAA N dmelpa oToLyEln, YPAPOVTAG LEPIKA LOVO amd avTH Kot o-
TOCIOTMVTOG TO LIOAOLTO, OPKEL va EivVOl GaPEG Tola Eivat aVTa TOV TUPAAE-
novtot. 'Etotl yuo mapddetypa 1o ocvvoro B tov akepaiov and to 1 péypt to
100 cvpPoiriletar mg €€NG

B={l, 2, 3, ..., 100},

EVAD TO GVVOLO T®V KAAGUAT®V TNG LOPONG — , OOV V BETIKOG 0KEPALOG, GULL-
v

S
2 3 4

O mapondve TpdToc TopdoTaong EVOg GLVOAOL AEYETOL «TOPAGTAGCT TOV GL-
VOAOVL LE aVAYPAPT] TOV GTOLYEI®V TOLY.

BoAiiletar wg e€Ng:

B) Av and 10 cHVOAD TOV TPAYHATIKOV aplBpadv emdéEovpe ekelvovg mov é-
youv TNV 1310t vou givar Betikol, TTE OTIAYVOVUE TO GVUVOAD TOV DETIKMOV
TPAYLOTIK®OV aplOudV, To omoio cupuforiletor pe:

{x € R| x> 0}

Kot dStafaletal «To ocvvoro twv xR, 6mov x >0 ».

Opoimg 10 6HVoAo TV ApTI®V akepaimv cupuforiletot

{x € Z| X dpnog}
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Ievikd, av and éva chvoro Q emdéyovpe ekeiva Ta oTOLXE TOV, TOV £YOVV
po. opiopévn ot ta I, toéte QTIdyvovue €va véo 6OVoAo mov cuuPoAiletal
ue:

{x € Q| X &gl TV W0t TO I}
kot dafaletor «To ocbvoro Twv x € Q, dmov x €xet v W10 TA [».

O mopamdve TPOTOg TAPAGTACNG EVOS GUVOAOL AEYETOL «TOPAGTACT] TOL GL-
VOLOU LLE TEPLYPAPT] TOV GTOLYEIOV TOLY.

Toa ovvoia
A¢ Oempnoovpe TOpO To. GHVOAL:

Az{l, 2} Kol B={xeR|(x—l)(x—2)=0 }
Emnedn ov Moeig g eéicowong (x—1)(x—2)=0 &ivar ot apbuoi 1 kat 2, 1o

ovuvolo B €yetl ta id10 akpipdc otoyeia pe 1o A. Xe avtiv TV mepinTmon Aé-
pe 6t ta chvora A kot B givar ioa.

Tevika

Avo cvvora A kou B Aéyovtal iea, 60Tav £xovv Ta idto akpipac cTotysia.

Me aAla Adyio:

«Av0 civora A ko B Aéyovtal ica, 6Tav kKGOs oTolyeio Tov A gival Kol 6TOL-
x€ilo Tov B kan avtioTpdpoc kGBe otoryeio Tov B givan ko oToryeio Tov Ax.
2y mepintoon avtn ypdeovue A=B.

Yroovvoia covolov
Ag Bempnoovpe To GUVOLL

A={1,2,3,..,15}  koar  B={1,2,3,..,100}
[Mapatnpovpe 611 kKGBe oTotyeio ToLv GLVOAOL A givar Kot oTolXEl0 TOV GLVO-
Aov B. Ztnv mepintoon avti Aépe 6t1 10 A givat vtocHvoro tov B.

Tevika

‘Eva cbvoro A Aéyetal vmwoovvorho evog cuvorov B, otav kdbe otoryeio
oV A givor kot otoryeio tov B.

v mepintoon avtn ypdeovpse AcCB.
Apneceg CLVETELEC TOV OPLCUOV Elval oL
i) AcCA, vy kdaBe chvoro A.

ii) Av AcB xat BcI',t60te AcCT.
iii) Av AcB ka1t BC A, t6t1e A=B.
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To kevo avvolo

Ag avalnmoovue ta oTotyeia Tov Guvolov A = {x eR ‘xz =— } . Etvat povepo
611 TéTo10 GTOLYKElD SEV LAPYOLY, aPoV 1 eicwon x* =—1 sival advvatn oTo
R. To ovvoro owtd, mov dev £xel kavéva oToryeio, Aéyetal Kevd 6Hvoro Kot
ovuPoriletor pe G N { }.

AnAadn:

Kevo 6ivoro eival 1o 6Ovolo ov dev €xel oTotyeia.

Agyopoote 4T1 10 KEVO GHVOAO gival VTOGHVOLO KGOE GUVOLOVL.

Awaypapuato Venn

Mo em0oTTIKY TPOVGioGT TOV GLVOA®Y Kot TV HETAED TOVG GYEcE®mV YiveTal

pe to daypappoto Venn.

e Kdabe @opd mov epyaldpocte e oOVora, T GOVOLL avtd Bewpovvtat
VTOGVVOAD €VOG GLVOLOL OV Aéyetonl Pacikd ocvvoro kol cupPoAiletal
ue Q. I'a mapaderypa, ta cvvora N, Z kot Q, eivar vroovvola tov Pa-

olkoV ovvorov Q=R .

To Bacikd oOvoro cupPoiriletal pe to ecwte- 2

pKd €voc opbBoymviov, evd kdbe vrocHvoro
evog Poocikod GLVOAOL TOPIGTAVETOL UE TO A
E0MTEPIKO LIOC KAEIOTAG KOAUTOANG OV TE-

pLEYETOL 6T0 £0MTEPIKS TOL 0pHoywViov.

e Av AcB, 10t 10 A TTOPLGTAVETOL HE TO I7)
E0MTEPIKO OGS KAEIGTNG KOUTOANG TOL 3
MEPLEYETAL OTO ECMTEPIKO TNG KAEIGTNG
KOUTOANG TOV TaploTaveL To B.

Ilpaéeis ue ovvoia
"Eoto Q= {1,2,3,...,10} éva Pactkd 6HVoOAO Kal 00 LTOGVVOAL TOL:

A={1,2,3,4} xa B={3,4,5,6}.

e To ovvolo {1,2,3,4,5,6} , TOL €YEL MG GTOLYElD TO KOWVA KO TO U1 KOWE

otoyeio tov A kot B, dniadn to cbvoro tev ctoyeimv Tov Q mov avi-
KOLV TOVAGYIoTOV 6€ éva amd to. A kot B Aéyetol évoon tov cuvorov A
kot B.
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Tevika:

"Evoon dvo vtoovvolov A, B evog fact- @

K00 ouvolov Q Aéyetal To GOVOAO TV
otoyeiov Tov Q 7OV OVAKOLV TOLAGYL-
otov o€ éva amd To cvvolo A kot B kot
ovuPorileton pe AUB.

Anhaodn elva:
AUB:{er|xeAf]xeB}

To cvvoro {3,4} oL £l MG oToLEln Ta KOwva povo otoryeio tov A ko B

Aéyeton Topn tov A Ko B.

Tevika:

Top] 600 vrocvvormv A, B evdg Pactkon
ovvoLlov Q AEYETOL TO GUVOAO T®V GTOLl-
xelwv Tov Q oL avikovy Kot 6T dV0 6V-
voia A, B kot cupPoriletor pe AN B A B

Anhaodn elva:
AmB={er|xeAKm xeB}

Yy mepintoon mov ovo cHvora A kot B dev éxovv kowvd ototyeio, dnAa-
oM 6tov AN B =0, ta 600 chvora Aéyovtal EEva petaly Tovg.

e To cvuvoro {5,6,7,8,9,10} oL €xel o¢ otolyeia ta otoryeior Tov Q TOL

dev aviKovV 610 A, AEYETAL CLUTANPOLE TOV GLVOAOL A.

Tevika:

Yopaipopa evog vwocouvoAov A gVOG A
Bactkod cvvorov Q Aéyetal To GULVOAO
TOV 6TolEi®V TOV  TOL 0V AVIKOVV GTO
A kot ovpPorileTon pe A’

Anhodn elvat:

A'={er|xeA}
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EPQTHXEIY KATANOHXHXY

I. 1. Ztovg mopaxdte TivoKes Vo GUUTANPAOGCETE e TO GVUIPOLO “ v eketva Tol Te-
TPOYOVAKLYL TOV OTOIMV 0 aVTIGTOLY0G 0PlOLOG AVIKEL GTO AVTIGTOLYO GUVOAO.
2. Ilog ovopdlovrtat ot aptBpol yio Tovg omoiovg £xovv cuUTANP®OEL Ta TETPUY®-
VAKLO LOVO TNG TEAEVTALOG YPOUUNG;
3. Na ypnoonomcete ta dtoypappoto Tov Venn yio Vo TOPOCTNCETE TIG H1000-
yikéc oyéoelg eykieiopov Tov cuvorov N, 7, Q kot R won va tomofetioete
péca og anTé ToVg apldovg ovTovs.

13 ~ | 20
-3,5 0 Jio | = | m | 23| = | Voo | -5

5 5

eN
eZ
eQ
eR

II. X& koBgmd amd TIg TUPUKATO EPOTIGELS VO GOUTANPAGETE TIG IGOTNTES.

1. Av A:{x € N|x SLop€Tng T0V 16} Ko B:{x € N|x dlp€ng ToV 24} ,TOTE!

2. Ac Bewpnoovpe @g Pacikd cvvoro T0 GHVOAO Q TOV YPOUUATOV TOV
EAMMVIKOV aAPOP1)TOV KOl TO, VTOGVVOAL TOV

A={x € Q|x(pwvﬁ8v} Kol B={x € Q|x cbu(poovo} .

Tote:
a) AUB=...... B) AnB=.... Y A=... 8) B=.....
III. & koBegmad amd TIg TOPUKATO EPAOTNOELS VO PAreTe 08 KOKAO TIG 6MOTEG
OTTOVTIGELS.
1. ’Eoto 600 ocvvora A kot B. Tote:
o) AcAnB B BcAnB y) AnBcA 6 AnBcB
2.  ’Eoto 600 ovvora A ot B. Tére:

09) AcAuUuB p AuBcB ) AUBcA 8 AuUuBcB

IV. e kofgmd amd Tig TUPUKAT® EPOTIGELS VO GOUTANPAGETE TIG LGOTNTES.
1. ’‘Eoto Q éva Boaoikd chvoro, & 10 kevo cuvoro kor A < Q .Tore:
o) J'=..... B) Q' =...... ) (A) =....
2. ’'Eotow A cB.Tote




1 HIOANOTHTEY

Ewcaywyn

Yrdpyet o€ TOALOVG 1| EVTOTTOGON OTL TO KOPLO KIVIITPO Yo TNV avamTuén g
Ocopiog Tov [TiBavoT TtV TPoNADE Ao TO EVOAPEPOV TOV AVOPOTOL Yia Ta
TUYEPE TOLY VOO ZNUOVTIKT LAALIoTO BN oM 6TV avdmTuén Tov KAASOV avToD
TV MaOnpoatik®dv anotélese 1 Yoviun aAAnloypaeio Tov avartoydnke ava-
peca otovg Pascal kot Fermat to 170 cudva pe agoppn d1dpopa wpoPfAnpoto
OV TPOEKLYAY OO TNV EVAGYOANGN TOL OVOPOTOV LE TO TUYXEPE ALY VIO

MoAOVOTL OGS TO TUYXEPA TOLYVIOO | TOV EVPEWMS O10OEOOUEVH KOl GTOVG A pyai-
ovg ' EAMveg kau otoug Popaiovg, n O@swpia tov [TiBavotntov dev avamtdydn-
KE KOTA TNV 0pyotoTnTo, Onme cuveEPT He AALOVS KAASOLS TV Mabnuotikdv,
aAAQ TOAD apydtepa, to 160 kat 170 awdva p.X. I't' avtd Torhol aroppintovv
v amoyn 6111 Ocwpio tov [TBavotnTOV 0Qeilel TN Yéveon TG TNV EVOGYO-
ANom Tov avOpMTOL LE T TVYEPE TTOLYVIOLO KO TNV OT0did0VV OTIG AVAYKES VOl
AoV TpoPANLATE TOV TAPOVGLAGTNKOY LE TNV AVATTLEN TOL EUTOPIOV, TOV
0oQOAICEWDV, TNG GLALOYNG E60d®V TOV KPpAToLS KTA. H avantuén g Osmpiog
tov [TiBavot TtV opeileTan emiong kot oTig avaykeg tov Puoikdv Emotudv
OT®G 1 EPaPLOYN TG Oempiog ZOEAAUATOV GE AGTPOVOUIKESG TOPATIPNOELS.

H Ocwpia tov [TiBavotitov avantiydnke akopa tepiocdtepo 10 180 audva pe
T1g a&loonueinTeg epyaciec tov podnuatikov Bernoulli, Moivre, Laplace kot
Gauss. [dwitepa o Laplace pe tig epyaciec Tov dvoiée o Katvovpylo EToyn
v ™ Ogwpia [TBavotntev. [Nati o Laplace dev mepropiletot povo otn pobn-
LLOTIKN OVAADCT] TV TUXEPADV TOLYVIOLDV, OAAL EQapLOlEL To CLUTEPAGHOTA
TOV Kol 6€ €vo TAN00G Ao EMGTNHOVIKA Kot TPoKTIKE TpoPAnpata. ‘Etot, pe
OQPOPUN TN UEAETN TOV GOPUAUATOV TOV TPOKVTTOVV GTIC EMUVOAAUPOVOLEVES
LETPNOELG TOV 1010V OGTPOVOLLKOD HeYEDOVE AVaKAADTTETOL 1) TEPIPN LN KOVO-
vikf] katovoun tov Gauss. Katémy amodeikvietonl 0Tt 1 KOVOVIKT KOTOUVOUN
amekovilel Oyt LOVO TNV KOTOVOUTN TOV COOALATOV TOV AGTPOVOULIK®OV TOP0L-
NPNOE®V OAAL KOl TNV KATOVOUT TOAA®MY PLOAOYIKMV, KOWVOVIKOV KOl QUG-
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KOV pawvopévav. ‘Etot, otn ddpkela Tov 1900 audva yevviovvtat véotl kKAAdot
TOV EPOPUOCHEVOV LaONUATIK®OV, OT®G gival 1 Ocwmpio ToV ZQUALITOV, T
AcpoioTtikd Mobnpoatikd Kot 1 Xtotiotikn Mnyovik).

>1ic pépeg pag  Oempio tov [MBavomtov pe TIg epyacieg MOAL®Y ddonmv
podnuotikov, ormg eival or (Chebyshev, Markov, Von Mises, Kolmogorov
K.G., £XEL ONUEIDOGEL OAROTOIN TPO0do. Kavovpyla Bempntikd anoterécpota
TOPEYOLV VEES dVVATOTNTEG Y10 TN YPNOHOTOINoT TV HeBddwV ¢ Ocwpiog
tov [TIiBavotitov. Eivor aloonpeimto 1o yeyovdg 0Tt ot epappoyés tov I
BovoTTeV avaeEpovTal GE Eva EDPVTATO PACHO ETICTNUOV Onwg 11 Duoiky,
n Xnueio, n Fevetikn, n Poyoroyia, n Owovoporoyia, n TnAemikowvavia, n
Metempoloyio KTA.

H ®Ocopia tov [TiBavomtov avikel 6toug KAGdovS Tov Mabnuotikdv wov
ovppadifovv pe MV avanTvén TOV PLGIKOV ETIGTNUOV KOl TNG TEXVOAOYING.
Av10 d¢ onpaivel BEPara 4t M Ocwpio tov [IiBavottav givatl aridg Eva fon-
Ot epyoleio yio T AVOT TPOKTIKOV TPOPANUATOV TOV GAADV ETCTNUOV.
AmevovTiog £Xel LETACYNUATIOTEL GE £VOV OVTOTEAN KAADO TV kabapdv Ma-
ONUOTIKAOV, IOV £XEL SIKA TOL TPOPAN LT Kot d1kéEG ToL peBddoVG.

1.1 AEITMATIKOX XQPOX - ENAEXOMENA

Heipoua Toyns

Onwg yvopilovpe and ™ dvokn, av Beppdvovpe anostaypévo vepd oe 100°
Keloiov omyv emedvelo g Bdlacoag, dnAadr| o€ atpospopikn mieon 760
mm Hg, 10 vepd Ba Bpacet. Eniong, av apnoovue éva copa vo t€cel 610 Kevo
o TV emidpaon g PapvtnTag, PTopovue va TpoPAéyoupe e akpipela to
dtotnua Tov Ba davidcel oe optopévo ypdvo . Kabe tétoto meipapa katd 1o
01010 M YVMOON TV GLVONK®OV KAT® omd Tig omoieg exteAeitan kKabopilel min-
PG TO OMOTEAEGLLO AEYETOL ONTIOKPOTIKO (deterministic) weipopia.

Yépyovv OU®G Kot TEPALOTA TOV OTOIMV dEV UTOPOVE EK TOV TPOTEPOV
va TPoPAEYOVUE TO OMOTEAEGUM, HLOAOVOTL emavalapfavovtatl (Qaivople-
VKO TOVAGYIGTOV) KAT® and Ti¢ 1d1eg ovvOnKes. 'Eva tétoto meipapa ovo-
paleton meipapa ToxNs (random experiment). o mapddetrypa, dev pmo-
povue va wpoPAréyovpe pe akpifela tov aptBpd Tov Tpoyainv atvynudtomv
ov cvpPaivouv oe o gfdopdda oe éva onpeio pog eBvikng 000, apov o
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apOpdc avtdg e€optdton amd ToAAOVG anpOPAENTOVS TAPAYOVTEC.

[Tewpdpato ToyMg eivor ko To e&Ne:

1. Piyvetat éva vopiopa Kol Katoypaeetol 1 dve oy tov.

2. Piyveton éva {apt kot kataypaeetot 1 EVOEIEN TG Gve £6pag TOL.

3. AwAéyeton awBaipeta pio oukoyéveto pe 600 mondid Kot e£eTaleTon G TPOG
TO VA0 TOV TOUOLOV KOl TH GEPA YEVYNONG TOVG.

4. Piyvetot évo vOLUG O (DGTTOV VO PEPOVUE “Ypappate” aAld Oyl TEPIGGOTEPO
and TPEIS PoPEC.

5. Emiéyeton toyodo o TNAEQmVIKT GUVOIAESN Ko KortoypapeTon 1) SIapKeLd. Tng.

6. I'iveton n kAnpwon tov AOTTO kot KaToypaeETOL TO ATOTELEGHLOL.

7. Tnv mopapovn tov Ildoya, 6T1g 5 p.p., HETPETOL TO UNKOG TNG OVPAS TOV
QLTOKIVITOV 0T0 TPpOTO d10d10 TG EBvikng 0600 AOnvav-Aapiog.

8. Eméyetan tuyaio pio pépa g efoopddoc kot HeTplétal o aplOudg Tmv
mAebeaTd®V TOL TAPAKOAOVONGOV TO AMOYELUOTIVO JEATIO €O CEMV
otv ET1.

9. Emiléyeton tuyoio pio padlevepyog Ty Kol KOToypaeetal o aplfuog tmv
EKTEUTOUEVOV COUATIOMV GE CUYKEKPIUEVO YPOVIKO SIAGTI L.

Aetyuatikog Xapog

Olo to amoTteAéoUOTO TOV UTOPOVV VO ELPOVIOTOVV GE EVa TEIpAL TOYNG
Aéyovtal SuvaTd OTOTEAEGLOTA 1] SUVOTEG TEPITTMOGELG TOV TEPANATOS. To ov-
VOAO TV SLVOTAOV ATOTEAEGLATOV AEYETOL OELYROTIKOS YD POg (sample space)
Kot cvpforileton cvvifmg pe to ypappa Q. Av dnhadn o,, ,,...,o, etvol ta
duvatd amoteAESHOTO EVOC TEWPANATOS TOYNG, TOTE O SELYLATIKOG XMDPOG TOV
nelpdpartog Oa ivatl To GHVOAO:
Q={w, 0,..,0}.

'Eto1, 610 mpdTo 0md To mopandve TEpapoTo TOYNG, av pe K cvpuBoiicovpe
TO OMOTEAEGHO VO PEPOVLE “KEPOAN” Ko pe I TO OMOTEAEGUA VO PEPOVLLE
“ypéupata”, T0Te 0 delypaTikOg Ympog sivan 2 = {K, I'}. Eniong, oto debtepo
OO TO TOPATAVEO TEPALOTO TOYNG N EVOEIEN TG Gve £0pag pmopel va ivarn
évag amo Tovg apdpovg 1, 2, 3, 4, 5, 6. Etopévmg, 0 detypotikdg ymdpog sivat
0Q={1,2,3,4,5,6}.

Evogyoueva

To 6Ovolo mov £xel mg oToryEin £va 1) TEPIGGOTEPA AMOTEAEGLOTA EVOG TTEIPUL-
LaTOG TUYNG AéyeTan evagyopevo (event) 1 yeyovac. o mapaderypa, otn piym
evog Lapov ta cvvora 4 = {2,4,6}, B= {1,3,5} xoan "= {6} elvar evdeyopeva.
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To A eivan T0 evdeydpevo va pépovpe dptio apBud, 1o B va gEPovie TeEPLTTO
apBpd kot 1o I va eépovpe 6. Eivar avepd Ot éva evdegyouevo givatl vro-
GUVOAO TOV OelyHaTIKOL YDpov. ‘Eva evdeydpevo Aéyetor amhé dtav £xel Eva
UOVo oTotyelo kot 6VVOETO av £xel TeplocdTepa otoyeio. o mapddetypa, to I
gtvo éva amAo evogyouevo, evo ta 4 Kou B givan cuvBeta evdeydpeva. Otav to
OTOTEAEGILO EVOG TEIPAATOC, GE LU0 CUYKEKPIUEVT] EKTELEGT TOV €lvoil GTOL-
yelo €vog evdeyopévov, TOTe AEHE OTL TO EVOEXOUEVO QLTO TTPAYURATOTOLEITOL
N ovppaiver. 'V avtd ta otoryeio evog evoeyoEVoy AEYOVTOL KOl EVVOTKES TTE-
PUTTMOOCELS Y10, TNV TPAYUATOTOINGT TOL. 'ETo1, Yo mopddetypa, 1o evOeXOUEVO
A = {2,4,6} €yel Tpelg EVVOTKEG TEPIMTMOGELS KO TPAUYHOTOTOLEITAL, OTAV PE-
povpe 2 41 6.

O 1010¢ 0 detypatTiKog ydpog £ evog melpapatog Bewpeitor 0Tt eivor evoeyOue-
VO, T0 0010 HOALGTO TPOYLOTOTOLEITOL TAVTOTE, ApOL OTOL0 KOl av givat 1o
amotélecpa Tov TEPAUoTog B avikel oto Q. I'avtd 10 2 Aéyetan BéParo
EVOEYONEVD. AEYOLOOTE OKOMO MG EVOEXOUEVO Kol TO KEVO GUVOAO @ OV dev
TPOYUATOTOLEITAL 8 KOULE EKTEAEST] TOL TEWPANATOG TOYNG. [V awtd Aéue 0T
T0 O €ivol TO 0.OVVATO EVOEYOUEVO.

To mAN0Bog TV otoryeiwv evag evoeyopévov A Ba to cupporilovpe pe N(A).
Emopévag, av Q = {1,2,3,4,5,6} xaw A = {2,4,6} éxovpe N(A) =3, N (Q2)=6
kot N(OQ} = 0.

Ilpaéeig ue Evoeyoueva

Onwg eidape, Ta gvdgyopeva ivat vITOGHVOAX TOV detypaTIKOD YMdpov Q. Emo-
HEVOS, LETAED TMV EVOEYOUEVOV EVOC TEPELATOS LITOPOVV VO, OPIGTOVV Ol YV®-
oTéC TPaels petall TV GLVOA®Y, OO TIG OTOIES TPOKVITTOLV VEN EVOEXOLEVA.
'Etot, av A kot B gtvat dvo evdeyopeva, Exovpe:

* To evdeyopevo A N B, mov drafaletor “A toun 4 B
B’ M “A xau B” ko1 mpoypotomoleital, Otov
TPOAYLOTOTOLOVVTAL GUYYPOVOG Ta 4 Kou B.

ANB
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* To evdeydpevo 4 U B, mov dafaleton “A Evo-
on B” 1 “4 1 B” xou mpaypatonotgitol, Otov
TPOYLOTOTOEITOL £VOL TOVAAYIGTOV amd T A,
B.

* To evdeyopevo A4, mov dwfalerar “oxt A” M
“CUUTANPOUATIKO TOV A” Kol TPAYIOTOTOE -
Ta, 0tav dev mpaypatonoteital to 4. To A’ Aé-
yeton ko “ovtifeto tov A”.

* To evdgyduevo A-B, mov dwPaletor “ot-
apopd tov B amd 10 A7 KOl TPOYHOTO-
moteital, OTov  mpaypotomoleitor  to A4
aAld Oyt 1o B. Elvar gvkoro va dovpe Ot
A-B=A4ANB"

4 B
Q
AUB
A/
Q
A B
Q
A-B

Ytov mapoakdto mivaxko to 4 kol B cvpPoAiilovv evoeydpeva, vOg TEIPALOTOG
KOL TO @ £V0. OTOTEAEGLOL TOV TTEPALOTOS QLTOV. TNV OPLOTEPT] GTNAN TOV Tti-
VOKOL 0VOYpAQOVTOL SIAPOPEG OYEGELS Y10 To A Kot B S10TUTOUEVES GTIV KOV
YAOOOW, Kot 6T 0eE1d 6TNAN avaypdpovtal ot id1eg oXEGES OAAL dlaTuTOUE-

VEG OTI YADOOW TV GUVOA®V.

To evdeydpevo 4 TpaypoTonoleital

To evoeydpevo 4 dev Tpoyotomoleiton

‘Eva tovAdyiotov and 1o 4 kol B mpoyploto-
moteiton

[Ipaypatonotovvron apedtepa o A Kot B
Agv paypotomoleitor Kavéva and ta 4 Ko B
[Ipaypatonoteiton pévo to 4

H mpaypartomoinon tov 4 cuvemdyston

TNV TPOYLOTOTOINGN TOV B

w e A
weA Mo ¢ A)
weAUB

weAnNB

w e (AU B)
weA-BMweAdANnB)
AcB
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[Na mapdodetypa, ot piyn evog Lapod éotm ta evoeyopeva 4 = {1,2,3,4} ko
B=1{2,4,6}. Av to amotélecpa tng piyng eivar o aptBuog 1, tote To gvdeydpeva
A, AU B, A — B, B mpaypatonotovvrot, evo to A, B, (A U B)',(4A—-B), AN B
dEV TPAYLLOTOTOLOVVTOL.

Acvupifocta Evocyousvo

2t piym evog Copov av A givor to gvdeyo-
HEVO VO GEPOLE GpTIO oplOud kat B To gv- A B
deYOUEVO VO PEPOVLE TTEPITTO aPOUd, Exovpe
A= {2,4,6} xu B = {1,3,5}. Ilapatnpovpue
0TL T A K0l B dgV UITOpOvV Vo TPOLYLOTOTTOLN- Q

000V GLYYPOHVMS, POV dEV £XOVV KAVEVO, KOL- INB=0
v6 otoryeio. 1nv mepintwon avtn ta 4 kol B

Aéyovtan acvuPipacta. Ievicd:

Avo gvogyopeva A kar B Aéyovtan acopfipacta, 6tav A N B = .
AYo acvpupifacta evoeydpeva Aéyovion emiong Eéva peTadd Tovg N aporpai-
G UTOKAELONEVA.

E®PAPMOI'EY

I" Piyvoope éva vopopa Tpelg o1adoikég popéc.

i) Na ypagtel 0 derypotikég ydpoc 2 Tov mepdpartog.

ii) No mopactafovv pe avaypapi] Ta evogyopueva mov Tpocdlopilovral
amd TV avticToy ) WoTNTO:
A: “O apBpoc Tov K vrepPaiver tov apOpé tov I
A: “O ap1Bpdg Tov K sivar axprfpog 2”
A.: “O ap1Bpog Tov K givar TovAdyiotov 27
A, “Iown Oyn Ko 6TIG TPELS piyers”
A “Xrnv mpaTy piyn eépvovpe K7

iii) Na BpeBovv ta evogyopeva A, A, N A, A, U A,

AYXH
1) T vo Tpocdiopicovpe To de1yHATIKO XDPO, Bo XPNCILOTOIMGOVUE EVA
OEVTPOSLAYPOLLLOL:
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1" piym 2" piym 3" piyn Amotéleouo
K KKK
KKI
KI'K
Krr
I'KK
I'Kr
I'T’'K
rrr

Apa, 0 SEYUOTIKOG YDPOG TOV TEPAUOTOC OTOTEALEITAL OO OLUTETAYUEVES TPL-
Goeg pe otoryeia To K ko to I kot ivot

Q= {KKK, KKI KI'K, KI'T KK I'KI, I'TK, I'TT?}.
i1) "Exovtag vdym 1o derypotikd xdpo L Kot Ty avtictoyn Wt0TnTo EXOVLE:

A={KKK, KKI] KI'K, 'KK}

A, = {KKI} KI'K, KK}

A, = {KKK, KKI; KT'K, I'KK} (ITapotnpovpe 0Tt 4, = 4))
A, ={KKK, I'TT}

A, ={KKK, KIT, KI'K, KIT%}.

ii1) To A', mepiéyet exetvo tor 6TOYEIRL TOV GELYHATIKOD YDPOV TOL dEV TEPIEXEL
10 4,, tepiéyel Snhadt ta otoyeio ota omoio 0 apduds Twv K givor pkpotepog
anod 2. Emouévag, A', ={KI'T; I'KI; I'TK, I'TT}.

To evdeyopevo A, N A, mepiéyet o Kowvd ctoyeio Tov A, kar 4,, NAadn to
otoeia pe 0vo akppag K, ek TV omoiwv to éva oty tpmtn Béomn. Emopé-
vog, A,N A={KKI, KI'K}.

To evéegydpevo 4, U 4, nepiéyet Ta otoygeia mov oty npdty Béon Exovv K
N ta otoyyeio mov éxovv id1eg Kot TG Tpel evoeicels. Enopévag, 4, U A4, =
{KKI; KI'K, KKI, KKK, I'TT?}.

2" Aivovtal 600 evogyopeve A Kol B evOg TEWPANATOS NE OELYRATIKO YOPO
Q. No napaotadodv pe droypappoto Venn Kot va EKQPacstovy pe T for-
010 GUVOLOV TO EVOEYONEVH TTOV OPILOVTOL PE TIS EKPPACELS:

i) [Ipaypartomorgital pévo éva amwd ta A ko B.

ii) Agev mpaypatomoreiton kavévo oo to A Ko B.
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AYXH

1) Eneidn 6éhovpe va mpaypatoroteitar povo
0 A M| LOvo 10 B, YpOUHOoKIALOVE TIG EMUPAEL-
veleg Tov A Ko B pe e€aipeomn v topn| Toug,
dNAadn TV KON ETLPAVELYL TOVC.

[Mapatnpodpe Ot otV  mepimton oV
npaypoaronoleitat Eva povo ond ta 4 — B Ko
B — A. Apa, 10 {nTroduevo gvdeyouevo givat to

(4—-B) v (B—-A)1q100dbvapa to (A N B") U (4" B).

1) Emedr] 0éhovpe va pnv mpoypotomoteiton
kavéva omd ta 4 ko B, ypoppookidlovpe v
emeavel Tov £ mov givan ektdg TG Evong
TV 4 Ko B. Znv nepintmon vt mopatnpov-
pe 01t to {nrodpevo chHvoro givor GuuUTANpO-
patiko tov 4 U B, dnkadn 1o (4 U B)'.

N

o

A-B B-A4

N

oo

(4UB)

AXKHXELY

A" OMAAAY

1. "Eva xovti éyel tpelg UmdAec, pio Aompn, (o podpn Kot Pio KOKKIv.

Kévoupe to e&ng melpapa: maipvovpe omd T KOLTL piot LA, KOTO-

YPAPOLLE TO YpmdUa TNG Kot TV EavaPalovpe 6To KouTi. 11 GUVEKELL

TOIPVOLLE [ OEVLTEPT UITAAOL KOL KOTOYPAPOVLE ETIONG TO YPDOUO TNG.

(Onwg Aépe maipvovpe dradoyikd 600 pmdeg pe emavatomofétnon).

1) Ilotog givat o derypatiKog x®Pog TOL TEPAUATOC;

i1) Tlowo gival To evdeyOUEVO “M TPMTN PIdAo va givartl KOKKIvN;

ii1) ITowo etvon o evdeyopevo “va e€aybel ko Tig dvo Popég umara pe
70 1010 YpOM’;

Na emivbel to mponyovpevo TpoPAnLa, yopic Opmg Tdpo vor yivel
EMOVATOTOOETNON TG TPAOTNG UTAAOG TPV TNV eEarymYN NG dgvTE-
pne. (Onmwg Aépe maipvoupe S1000 KA dVO UTAAES YOPIG ETAVUTOTO-
0étnon).




1.1 Aeryuartinos yopos - Evdgyoueva,

Mo owoyévela amd v ABnva amoeacilel va KOVEL TI ETOUEVES
dwkomég g otnv Kvmpo 11 ot Maxedovia. Zmnmv Kompo pmopet
vo el pe aepomAdvo N pe mhoto. Xt Makedovia pmopet vo maet
LLE TO OTOKIVITO TNG, LE TPEVO N LE AEPOTAAVO. AV MG OTOTEAEC AL
TOV TTEWPAPATOG BEWPTGOVUE TOV TOTO SLOKOTMV KOl TO TOEOIMTIKO
LEGO, TOTE:

1) No ypayete 10 dEIYUATIKO YDPO £ TOV TEPAUATOC

i1) Na Bpeite 10 evdgyduevo 4: “H owoyéveln Ba maet pe aepomidvo

GTOV TOMO TOV J10KOTMV TNG .

‘Eva Eevodoyeio mpoopépet yevpa mov amoteleital amd tpio mdta.
To kVplo mdto, T0 GLVOIEVTIKS KOl TO YAVKO. Ot dUVATES EMAOYES
divovTal GTOV TOPOKATM TIVOKOL:

Iedpo Emloyég

Kvpro méro Kotomovro 1 piAéto
20vodeVTIKO Maoaxkapdovio 1 pulL 1 yopTa
ko [Moywtd 1 tovpta 1 Cedé

‘Eva dtopo mpoxetton va dtodééet Eva €100¢ amd Kabe midTo,

1) Noa Bpeite T0 OEYHATIKO YDPO TOV TEPALOTOG

i1) Na Bpeite 10 evdeyopevo 4: “10 ATopo EMAEYEL TOYDOTO”

ii1) No Ppeite 10 evdgydpevo B: “to dtopo emAéysl Kotémovio”

iv) Na Bpeite 10 evdeyopevo 4 N B

v) Av 1" 10 gvdgyldpevo: “1o dropo emiéyetl pol”, vo Ppeite to evde-
xouevo (A N BYN T

H d1evBuvon evoc voookopeion kmdikomolel Tovg achevelg cOLPOVQ
[e 10 av gival 0o@OAMGUEVOL 1] OYL KOl COUG®VO LE TNV KATAOTOON
™G vyelag Tovg, N ool yopaktnpileTor g KaAn, petpa, cofopn 1
kpiown. H dievbvvon kataypaeet pe 0 Tov avaspaicto achevi Kot
pe 1 tov ac@aMGUEVO, Kol GTN GUVEXELN OImAa YpApel £va amd Ta
ypaupota a, f, y N 0, avaAOYd LLE TO OV 1] KATAGTAOT TOV £ival KaAn,
pétpro, coPapn N kpicun. Gewpovpe To TEIPALO TG KOIKOTOINoNG
evoc véov acBevoie. Na Ppeite:

1) To derypatiko yopo £ Tov TEWPEPATOC.
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28 1. INIOANOTHTEX

i1) To evdgydpevo 4: “n kardotaon Tov acbevoic sivor cofapn M
Kpioyn Kot givor avasedActog”,

ii1) To evdeyopevo B: “n katdotoom Tov aotevoig givart Ko 1) pétpla”,

iv) To evoeydpevo I': “o acbevnig etvon acpaiiouévos”.

6. e kobepid amd TIG TOPAKATO TEPIMTOGELS Vo £EETAGETE OV TA

evdeyopeva 4 kal B givor acvpupifaocta:

1) Piyvovpe éva Lapt. 4 eivon To evdgydevo va eépovpe 3 Ko B ivat
TO EVOEYOUEVO VO PEPOVUE GPTIO aptOpO.

1) Emiéyovpe éva dropo. 4 eivar to evdeyopevo va €xel yevvnoet
oV EALGda ko B to gvdeydpevo va givar kaboAkog,

11i1) EmAéyovpe o yovaika. 4 givor to evogyOpevo va €xet nikia
dvo tov 30 kot B 10 evOgXOUEVO VAL EIVOL TAVTPEUEVT] TTAVED OO
30 ypévia,

1v) EmAéyovpe kdmotlov pe éva avtokivnto. 4 givor to evogyopevo 1o
aVTOKIVNTO TOV Vo Elval EVPOTAIKS Kot B T0 evOgXOUEVO Va gtvat
ACL0TIKO.

7. Meto&d TV 01KOYEVEIDV U TPl ToudLd EMAEYOVE TUYOIOL L0 OLKO-
vévela Kot e£eTalovie Ta Toudld WG TPOG TO PUAO Kol WG TPOG TN GEL-
pa yévvnong tovc. No ypayeTe To OELYLOTIKO YMPO TOV TEPALATOG.

B' OMAAAY

1.  Avo maikteg Oo maiovv oKAKL Kot GUUP®VOVV VIKNTAG VO Eivat eKel-
VoG oL TP®@TOG Ba Kepdioel dVo maryvidia. Av a givor To amoTEAECUA
va KePOIGEL 0 TPAOTOG TOIKTNG EVOL Tl Vidl Kot 5 eival To amoTéleca
Vo KEPOIGEL 0 dEVLTEPOC TOUKTNG EVal TOYVIOL, VO, YPAWETE TO EIYLOL-
TIKO YDOPO TOV TEPAUATOC.

2.  Piyvoopue éva Lapt 600 popéc. Na Ppeite ta gvdeydpeva:
A: “To amotéheopa g Ing piyng elvan peyaidtepo amd 10 amotéle-
opa TG 2ng piyng”.
B: “To d0poopa tov evdeiEewv otig 600 piyelg etvan dptiog apid-
u(’)g,’
I': “To ywdpevo tav evdeifemv otig 600 plyelg eivon LkpOTEPO TOL 5™
21 ovvéyela va Bpeite ta evdoeydueva AN B, AnNT,
BnI,(AnB)nT.




1.2 ENNOIA THY [IIOANOTHTAY

Ewcaywyn

‘Eva amd o kOpla xopakTtnpiotikd Tov Tepdpatog toyng, 0nmg idape, etvot
N afePardTnTo Y10 T0 TO10 AMOTEAEG O TOL TEPANATOG O ELPAVIOTEL GE Lo
OLYKEKPLUEVT eKTEAEON TOV. Emopévag, av 4 sivatl £va evdeyopevo, dev pmo-
povue pe Pefardtra va TpoPréyovpe av 1o A Bo wpaypatoromnOet v oyt I
avtd glvar xpnopo vo avtiototyicovpe oe Kabe gvdexdpevo A évav apouod,
7oL Ba giva Eva HETPO TG “TTPOGOOKInG” LE TNV OTTOL0 OVOUEVOVLE TNV TTPALY-
patomoinon tov. Tov ap1Buo avtd tov ovopdlovpe mhoavotnta tov 4 Ko Tov
ovppoArilovpe pe P(A4). Tlog dpwg Bo mpoosdiopicovpe yio KAOe evOEXOUEVO
evog mepdpatog Toyng ™V mhovotnTd Tov; AnAadn mog Ba Ppodue o do-
dwkacio pe v omoia oe KAOe gvdexduevo Ba avtictoryilovpe v mhavoTTa
T0V; @0 TPOGTAONGOVIE GTI GUVEYELL VO ATOVTI|GOVILE GTO EPOTNLOTO QVTAL.

‘Evvoia ka1 Ioiotytes Lyetinngg LoyvoTytag

Av o€ v EKTEAECELG EVOG TIEPALOTOG EVOL EVOEYOUEVO A TPOYLOTOTOIEITOL K PO-
. 7 r K e i ’ ;

pEg, 10Te 0 AOYOg 5, ovoudleton oyetiky ovyvoTnta tov A Kou cvpuPorileton

ue f . [dwitepa av o derypatikdg xdpog £vog TEPAUOTOS £Vl TO TEXEPACUEVO

oUVOAO Q = {®,, @,,...,0, } KOL GE V EKTELECELS TOV TEPAUATOG GVTOV TG ATAGL

gvogyopeva {, }, {w, },..., {®,) IPOYHOTOTOLOOVTOL K ,K,,...,K, POPEG AVTIOTOL-

YOG, TOTE Y10 TIC OYETIKEC GUYVOTNTES

K K, K) , . .
f1: S So= e [, =5 10V omhév evdegopévav Oo Exovpe:

LOS <], i=1.2, A (apod 0 <k <v)

K, tr,+..+tk
P O B I L=Y=1.

Ag extedécovpe TOpa To akdAovBo meipapa: Piyvovpe éva copperpikod kot
OLOYEVEG VOUIG O KOl CTIUELOVOVUE e K TO amOTEAECHO “KEQPAAT” KOl LE
I’ 10 amotéleopa “ypaupota’.

210V mopoKATo Tivaka avaeepoviot To TAN00g Tov K Kot ot avticTotyeg oye-
TiKEG ovyvotnteg otig 10, 20, 30,...,200 piyelg Tov vopicpatog evad 6To Gy
1 TOP1OTAVETOL TO OVTIOTOLYO OLAYPOLLLO CYETIKOV GUYVOTITMV.



30 1. IIOANOTHTEX
[Tivaxog
piyewv evog vopiopaTtog ALy pOpLOL GYETIKOV GLYVOTHTMV
v K f.
10| 7 [ 0,700 1 3 /i ©
20 | 13 | 0,650 j
30 | 16 | 0,533 1 ‘_'!,
40 | 23 | 0,575 0,51
50 | 26 | 0,520 1
60 | 31 | 0,517 v
70 | 33| 0471 e R e
80 | 39 | 0,488
90 | 43 | 0478
100 | 46 | 0,460
110 | 53 | 0,482
120 | 61 | 0,508
130 | 66 | 0,508
140 | 70 | 0,500 Hapa?npof)us o1l Kaerd)g OLDE:?(SLVST(XI 0 apt(?uég v
150 | 73 | 0.486 TOV plyenv N oxetikh cvxvotto f_ euedviong
e “ke@aAng” otabepomoleital yopw amd v
160 | 81 | 0,506 , . . . .
T 0,5 1, Omwg Aépe “teiver” otov apOud 0,5.
1701 87 10,512 Avtd emPBefardvel Ty “Tpocdokio” pog 6Tl 61N
180 1 89 1 0,494 piym evOg GLUPETPIKOD Ko OOYEVOVS VOuIGLO-
190 193 | 0,489 TOG 1], OTMOG AENE, EVOGS “apuepOANTTOL” VOUiGLO-
200 | 99 | 0,495 TOG, Ol GYETIKEG CLYVOTNTEG TMV EVOEYOUEVMV

{K}, {I'} etvon ioeg. AvaAoyo Topadely Lot LLOG 001 YOUV GTO GUUTEPAGHA OTL
01 GYETIKEG GLYVOTNTEG TPAYUOTOTOINGNG TWV EVOEYOUEVMV EVOC TTELPALOTOG
otabepomotobvtar yop® omd Kamolovg aplfpovg (dxt mavtote idtovg), Kabmg
0 aplpdg TV SOKIUMY TOL TEWPANOTOS emavaloppdveton anepiopiota. To
eumelpkd ovtd eEoryodpevo, To omoio emPePfardveror Kot Oempntikd, ovopdle-
TO1 GTOTIOTIKY] OROAOTITA 1] VOLOG TOV PEYALOV aprtOp@v.

®a mpocmadnoovpe TOpa GTNPLOUEVOL GTIG TPONYOVUEVES SOMIGTAOGELS VO
opicovpe TV TOAVOTNTO EVOG EVOEXOUEVOV.

Kiaoikos Opiouog IiBavorytas

Ag gEetdoovpe Vv €W0IKN mepintwon tov apepdAnmTov vopiopotog. Pi-
YVOVUE £VO TETOLO VOULOHO KOL TAPATNPOVUE TNV Oyn Tov Oo ELPOVIGTEL.
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Onog S10meTOCONE TPONYOVUEVMG 1| OYETIKY] cLYVOTNTA KaBEVHS amd Ta
amAd evogyopeva {K}, {I'} teltvel otov aplOuo % Opoimg Ba pmopovcaye
Vo, S0MGTAOGOLVLE OTL 6T Pl €VOG apepOANTTOL {Op1ov N GYETIKTY CLYVOTY-
T kaBevog amd to amAd evdoeyoueva {11},{2},{3},{4},{5} ko {6} teivel oTOV
aplOpo % Ye mepApoTo OTWs To TPONYoOHEVO AEUE OTL TAL SUVATH OTOTEAE-
opata 1, 16odvvapa, To arAd gvdexopeva ivol 16omifava.

Ag d0bE TOPO TOLL AVALUEVOVLE VO EIVOL 1] GYETIKN oLy vOTNTO VOGS GHVOETOV
EVOEYOUEVOL GE Eva TElpaLo LE 160TBavVa OmOTELECUATO.

‘Eoto yo mapadetypa, to gvdexdpevo va eépovpe {uyo apBuo ot piyn evog
apepodAnmTov {oplov. Emeldn 1o evoeyOUeVo anTO TPAyUOTOTOLEITOL OTOV TO

OMOTEAEG L TOV TEWPApTOG €ivat 2 1) 4 1 6 kol KaBEva amd To AmoTEAEGLOTOL

avtd epeaviCeTot Le GYETIKT GLuYVOTNTA %, 1N cvyvoTTa ELPAVIONS TOL {UYoD
aptpob avopéveron va eivor L+ L+ 1 = 3.
PIHOD GVt 6 6 6 6

I'evikd, oe éva meipapa pe v 160mi0ave OMOTEAEGUATO 1) GYETIKY CLYVOTNTA
eVOG eVOEYOUEVOD LE K oTotyEln Ba Telvel aTtov aplBpd % ["'awtd etvan edroyo
oe éva meipapo pe 160mifavo amoTEAEcUATO VO, OPIGOVUE MG TOOVOTNTO TOV
evogyoueEvoL A tov aploud:

_ IIwBog Evvoikav Meputdoswv _ N(4)

Pld) = IT0og Avvatov Ilepittoceov  N(Q)

‘Etot, £éxovpe Tov KAAGIKO 0p1Gpo TG THAVOTNTAS, TOL d1TLVTMONKE Ao
tov Laplace to 1812.
A6 TOV TPONYOVLEVO OPIGHO TPOKVTTEL AEGH OTL:

3. T xéBe evdeyduevo 4 woyvel 0 < P(A) < 1, apod 1o TAN00¢ TV oTotyEl-
@V €VOG evogyoUEVOD glvarl 160 I pkpdTEPO 0md TO TANBOG TV GTOLXEI®V TOV

JELYHATIKOD YDPOV.
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A&iwpatinos Opicuog Ibavorytog

["a va propet dpwg va xpnopomombet o kKAaotkog optopog g mifavotntag o
€VaL OELYLOTIKO YMPO e TENEPAGUEVO TANO0G GToyEiwV, gival arapaitnto To
omAd evoeyoueva vo etval 1omifava. YTapyovv Opme TOAAY TEPALOTO TOYTG,
TOV OTOI®MV 0 SELYHOTIKOG YMDPOG deV amoteAeitat omd 1oomibova anid evoeyo-
peva. Onwg yio Tapdderypo o aplptog TmV aVTOKIVITIOTIKOV SVGTUYNHAT®V
po optopévn efdopdda, 1 piym evog Loptod Tov dev glvatl GUUUETPIKO KTA. [
TIC TEPIMTMOGELS CVTEG YPTCIUOTOIOVLE TOV TOPUKAT® OEIOUATIKO OPIGHO TNG
mOovOTNTAG, 0 0TO10G £)XEL VAAOYES IOLOTNTES LLE T1) GYETIKT GLYVOTNTO.

‘Eoto Q = {0,,0,,...,0, } £vag dEIYLOTIKOG YDPOG UE TETEPACUEVO TA00G
otoyeinv. Te kabe amho evdexdpevo {w | avtictoyiCovue Evav mpoyuott-
K6 ap1Oud, mov tov cuuPorilovue pe P(w)), £161 OGTE Vo 1I5Y0OLV:

*0<P(w)<1

*Plw)+Pw,)+..+Plw)=1.
Tov ap1Ouéd P(w,) ovoudovpe mThovotTa T0V EVOEXOUEVOD {® | .
Q¢ mbavotnta P(A4) evog evieyopévov 4 = {a,, a,,...,a, | # < opilovue 10
abpowopa P(a) + P(a,) + ... + P(a ), evd og mhavotnta Tov advvatov
evogyopnévov I opilovpe tov apbud P(J) = 0.

Av P(w) = 1 ,i=12,...,v, 1818 £Q0VE TOV KAOGIKO OPIGHO TNG TOOVOTNTOG
evOg eVOEXOUEVOU.

2XO0AIO

Otav &yovue &va detypatikd xopo 2 = {w,, ,,...,» } Kol YPNGILOTOOVUE TN
epbon “maipvovpe Tuyoio éva otoryeio Tov 27, evvoovpe OtL Olo Ta dSuvaTd
aroteAéopota eivar ioomifava ue mbavétra P(w,) = l, i=1,2,..,v.

Kavoveg Aoyrouov twv IIBavorytwy

[Na T mBavoTTEG TOV EVOEYOUEVOV EVOC SEIYUATIKOD YDPOL £ 15Y0OVV Ol
TOPOKATO WOOTNTES, YVOOTEG MG “Kavoveg Aoyopov TV mbavotitav”. Ot
Kavoveg avtoi Bo amodeyBovv 6Ty mEPITT®ON TOV TaL ATAN EVOEYOLEVO. ETVOL
toomifava. ATodeucvieTol OUME OTL 1I0YVOVY KOl GTIV TEPITTMGT] TOL TA, ATAL
evoeyoueva dev gival ioomifava.
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1. ['la omowdnmote asvpfipacta petadh Toug evdeydueva 4 Ko B oyvet:

P(4 U B) = P(4) + P(B)

AIIOAEIEH

Av N(A) =k xor N(B) = A, 101 10 A U B €)e1 k + A otoryeia, yori ahAmng to 4 Ko
B d¢ 6o fjtav acvpfifacta. Aniadn, Exovpe N (A U B)=k + 1 =N (4) + N(B).
Enopévog:

N(4 U B)
P(A U B)= N ) p
_ N(A4)+ N(B)
e (6
_ M), N(B) .
N(Q)  N(Q)
= P(4) + P(B). AUB

H ¥uwmta avt) etvar yvoot| o¢ anios npocdetikdg vopog (simply additive
law) ko 1oy0eL Kot Yo TEPLEGOTEPN Amd dVO evdeyoueva. ‘Etot, av ta evoeyod-
peva A, B ko I gtvon avd dvo acvppifacta Oa £xovpe:
P(AuBuUI)=P(A)+ P(B)+ P(I).

2. ' 0o ovumAnpopotikd evdeyopeva A kot A" woyvet:

P(A) =1 - P(4)

AIIOAEIEH
Eneion 4 N A'=J, dnhodn ta 4 kot A’ givar acvpfipacta, Exovpe dtadoyikd,
COLPMOVA LLE TOV OTAO TPOGHETIKS VOLLO:

P(A U A") = P(A) + P(4")

P(Q) = P(4) + P(4")

1 = P(4) + P(4").

Onéte P(A) =1 - P(4). Q

3. ' dVo evoeydpueva 4 Ko B evog detypatikol xdpov L2 oydet:

P(4 U B) = P(4) + P(B) — P(4 N B)
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AIIOAEIZH

"o dvo evdeydueva 4 Ko B €yovpe

NA U B)=
apov o610 abpoispa N(4) + N(B) to mAnbog
TV otoreiov Tov 4 N B vrohoyiletor dvo Q

PopEg.

N(A) + N(B) — N(4 " B), (1)

LN

Av dwpésovpe ta pEAn g (1) pe N (Q) €yovpe:

KO EMOUEVOG

N(A4UB) N(4) N(B)

AUB

N(4 N B)

N©Q) N@Q) NaQ)

P(4 U B) = P(4) + P(B) — P(4 " B).

N(€)

H 1316t ta avt eivan yvoot| og tpocdetikog vopog (additive law).

AIIOAEIZH

Av A C Btéte P(4) < P(B)

Eneidn 4 < B €yovpe drodoykd:

N(4) < N(B)

=
=
=

(B

—_—

5. T 800 evdeydpeva 4 Kot B €vog detylotikol ympov 2 16y0et

AIIOAEIZEH

Enedn ta evdeyoueva 4 — B ko1 A N B glvan
acvupifacta kot (4 — B) U (4 N B) = A,

€YovuE:

P(A - B)=P(4) - P(A4 " B).

P(4) = P(4 - B) + P(4 N B).
Apa  P(4-B)=P(4) - P(4 " B).
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E®PAPMOI'EXY

1" Piyvoope 000 “apepéinnra” {dpra. No Ppedsi n mOavotyTa va pépoope
©G 0moTéELEG A HVO 61000 1K0VG apldpovc.

AYZH

* [0 va Ppolpe TO SEYHATIKO ¥MDPO TOV TEPAUOTOS, YPNOULOTOLOVUE EVOV
Tivaka “OmANg 16000V, dTmS PaiveTal 6To akdAovbo GynuoL.

20
lo 1 2 3 4 5 6
1 (1L, [ (1,2) [ (1,3) | (1,4) | (1,5) | (1,6)
2 2,1) | 2,2) 1(2,3)|(2,4) | (2,5 | (2,6)
3 3,1 | (3,2) 1(3,3)[(3.4) (3,51 (3,0)
4
5

4,1) | 42) |43)| (44|45 ] 4,0)
(5,1) | (5,2) [ (5,3)[(5.4) | (5,5) ] (5,6)
6 (6,1) | (6,2) | (6,3)|(6,4)|(6,5)] (6,6)

A ToV Tivoka ovToV £ovpe OTL 0 JELYHOTIKOG YDPog 2 €xel 36 oomibava
dvvatd amoteréopata, doniadn N (2)=36.
* To evdeydpuevo A4: “va pépovpe 600 d1a00yKOVS aptBpovg”, gival To

4= {(12),(2,1),(2.3), (3.2), (3:4), (4.,3), (4.5), (5.4), (5,6)(6,5) }
oniadn N(4) =10

, NA) _10_5

Enopévog, P(A4)= N(Q) =36 18"

Apa, N mhavoTNTa VoL EPovLE 60 d1adoytkovS aplBrovg etvon li8 ~ 0,28 1,
o1 YAOGGO TV TOGOGTMV, TEpinov 28%.

2" T 0vo gvdgydpevo A kar B gvog dE1ypaTikov ydpov 2 divovtal
P(A4)=10,5, P(B) = 0,4 xar P(A N B) =0,2. No. BpeOei n mOBavotnTo TOV
EVOEYOPEVOV:

i) No pnv mpaypatoromn0ei kavéva amd ta A ko B.

ii) No npaypatomomn0ei povo éva oo ta A ko B.

AYZH

1) To evdeyopevo va. unv mparypotonomdet kavéva amd ta 4 kon B gtvon to (4 U B)'.
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Enopévamg
P(AvB))=1-PAuUB)
=1—-(P(4) + P(B)— P(4 " B))
=1-(0,5+0,4-0,2)
=1-0,7 Q
=0,3.

LN

N

“uB)

ii) To evdeyduevo va mpaypoatomomndel pudvo
éva omd Ta A ko B etvar 10 (4 — B) U (B — A).
Eneon ta evdeyopeva A — B xow B — A glvat

LN
=

acvuPifoacta, Exovpe:

P((4 - B) U (B — A)) = P(4 - B) + P(B - A) “=-BUE-4)

— P(4) — P(A " B) + P(B) — P(4 N B)
=P(4) + P(B) - 2P(A N B)
=0,5+0,4-2.02

=0,5.

3" T 800 gvogydpeva gvig dEYRaTIKOD YOpov 2 wyvovv P(A) = 0,6 ko
P(B)=0,5.

i) No eetaotel av 1o A ko B givan acopfipacta,

ii) Na amoociere 611 0,1 < P(A N B)<0,5.

AYZH

1) Av 10 4 xou B ftav acvpPifacto, and tov amhd mpobetikd vopo towv mba-
vottov Ba siyope:

P(4U B)=P(4)+P(B)=0,6+05=1,1

woyveL, omiadn, P{4 U B) > 1, mov &ivor dtomo. Apa, to. A ko B dev glval
acvuPifoacta.

i) Eneton 4 " B Bxoi A N B < 4 ,&qovpe 4 B
P(4 N B) < P(B) xou P(A N B) < P(A),
EMOUEVMG P(ANnB)<0,5 (N
Q
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Amd oV TpocHeTIKO VOLO TOV TOAVOTNTMV £YOVUE:
P(4 VU B)=P(A)+ P(B)— P(A N B)
P(AUB)=0,6+0,5-P(4NB).

Opwmg P(AUB)<1.

Emopévemg: 0,6+0,5-PANB)<1

0,6 +0,5—-1<P(A N B)
0,1 <P(4 N B). (2)

A6 116 (1) ko (2) Tpoxvmret OTL:

0,1 <P(AnB)<0,5.

AXKHXELY

A" OMAAAY

1. Ao o tpdmovia pe 52 @OAAa maipvovpe Eva oty TOyM. Na Bpei-
TE TIC MOAVOTNTES TV EVOEYOUEVOV 1) TO YapTi va givor TévTe 1i) TO
YopTi va unv elvor mévte.

2. Naoa Bpeite v mbavotrta ot piyn VO VOUIGUATOV VO ELOOVIGTOVV
Vo “ypaupoTo”.

3. ’Eva xovuti mepiéyet pmdreg: 10 dompeg, 15 popec, 5 koxkiveg kot 10
npacves. [aipvoupe toyaing o pndio. No Bpeite Tic mBavoTnTES
TOV EVOEYOUEVMV 1] UITAAD VoL EivaiL:
1) popn  i1) dompn 1 pawpn iii) ovTe KOKKIVY 00TE TPAGIVY.

4. g o 1aén pe 30 podntég, pothOnKayv ot pantéc toca adEAPLO
&xovv. Ot amavINGELS TOVG PAiVOVTOL GTOV ETOUEVO TEVOKOL:

Ap1Opog 4 11 9 3 2 1
pontov
ApBudg 0 1 2 3 4 5
ASELPOV

Av emdélovpe Toyaia omd v TaEN Eva padntn, va Ppeite v mba-
VOTITO 1] OIKOYEVELYL TOV VOl £XEL TP TOOLAL.
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1. INIOANOTHTEX

10.

11.

12.

13.

‘Eoto 1o covora Q = {w e N/ 10w <20}, A={w e Q/ w

ToAMOTAAG10 ToV 3} kol B = {w € Q / @ moAhamAdclo tov 4}. Av
emAé€ovpe Toyaimg éva otoyeio Tov Q, va Ppeite TIg TOAVITNTEG
1) vo 0viiKeL 610 A4 i) vo unv avikel 6to B.

Xe évov ayava 1 mlavotnto va kepdicel o Asutépng etvar 30%, N
mBavotnta va kepdioel o [MavAiog eivan 20% kot 1 mbavdtTa va
kepdioetl o Nikog eivor 40%. Na Bpeite v mbovotnta 1) va kepdicet
0 Aevtépng M o [TavAog ii) va unv kepdioet o Agvtépng 1 o Nikoc.

o ta evdeydpeva A ko B evdg derypatikod ydpov 2 1oyvouvv

_17

)= 30

P(B) = % kou P(4 U B) = % No Bpeite v P(4 N B).

INo ta evdgydpevo A4 kot B evdg detypatikov ydpov £ 1oydouvv
_1,

P(4)=1

P(AUB)= % Ko P(A N B) = %.Na Bpeite v P(B).

["a ta evoeydpeva A kot B Tov 10100 SEIYHOTIKOD YOPOV VAl YVO-
016 011 P(A) = P(B), P(4 VU B) = 0,6 ka1 P(4 N B) =0,2. Na Bpeite
mv P(A).

[Na ta evdgydpeva 4 Kot B tov 18100 derypatikov ydpov Q diveton
ot

P(4) =1, P(B) = % ko P4 " B) = 5. Na Bpsize mv P(4 U B).
["a 600 evdeydpeva Tov 1610V derypaTikov yodpov Q2 va deiete 0Tt
P(4 v B) < P(A) + P(B).

‘Eva opiopévo kataotnua déxeton motmtikes kdptes D 1 V. To 25%

TV TeEAAT@V £xovv kdpta D, to 55% é&yovv képta V kot 10 15%
&youvv Kot T1g 0v0 kaptes. [Towa givar n mBavdTTa Evag TELGTNG TOV
emMAEYETAL TVUYO VO EXEL Lot TOLAGYIOTOV AT TG OLO KAPTES;

To 10% twv atdpwv evog TAnBLGo £xouy VITEPTACT, TO 6% GTEPO-
viwoia kapdtokr acBévela kot 1o 2% Eyovv ko To 000. [ Eva dropo
oL eMAEYETAL TVYOLO TTOOL VOl 1) TOOVHTNTO VO EYEL
o) TOVAGoToV pia acBéveln;  B) povo pia acbévela;
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14.

And toug pobntég evoc oyoieiov o 80% pobaiver Ayyikd, to 30%
FoAkd ko to 20% ko T dvo yAdooes. Emiéyovpe tuyaiong éva
padntr. Na Bpeite v mbavotnta va un pobaiverl kopud amod tig ovo
YADOOEGS.

B' OMAAAY

1.

Av yio o gvdeyopeva A Kol B €vOc SEIYLOTIKOD y®pov £ €yovue
P(A4) =k, P(B) = A xa1 P(4 N B) = u, va Bpeite 11¢ mBavomtes:

1) va mpaypoatomoindel TtovAdyiotov Eva amod to A kol B

i) vo unv mpayparorondel kavévo amod ta 4 Ko B

ii1) vo TparypatonomBet povo éva amd ta 4 Ko B.

e pa kopdmoin to 15% tov voltkokvplidv dgv £xovv TnAedpoon,
0 40% dev €yovv PBivreo kot to 10% dev €xovv ovTE TNAEOPOOT
ovte PBivteo. EmAéyovpe toyaing éva vouokvplo. Na Bpeite tnv
mhavotnta va £xel TnAedpaomn Kot PBiveo.

v 5((;;{)) = % va Bpeite T mbavotnteg P(A) kot P(A").

Av 0 < P(A) < 1, va. amodeiete Ot P(lA) + P(il') >4.

Av A xou B eivar evdgydpeva tov 1010V detypotikon ympov L2 pe
P(A4)=0,6 xou P(B) = 0,7, va dei&ete 011 0,3 < P(4 N B) £0,6.

I dvo evdeydueva A Kot B Tov 1010V detypatikov ydpov £ va dei-
Eete OTL P(B) — P(A") £ P(4 N B).
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1. INIOANOTHTEX

EPQTHXYEIY KATANOHXHY 1°° KEDPAAAIOY

1.  Av piovpe dvo vopiopata to amoteAéopato pmopel va gival dvo
“KEPOAES”, Mo “KEPOAN” Kot oL “ypdupoate”, 1 0vo “ypdpporo’,
KoL EMOPEVMGS, KaBEVH amd avtd To vdgydpeva Exel mbovotnto 11

3
gtvan AaBog oo emyeipnua avtod; [oto etvon o cwoTd;

2.  'Evo vopopo piyvetor S @opég ko Epyeton kébe gopd “kepoin’.
Emopévmg, n mbavotnta vo pEpovpe “ke@ain’” og po piyn tov vo-

piopotog stvon % = 1. No o(0MAGETE TO AMOTELEGLOL QVTO.

3.  Tpia cvvnBiopéva Capia, Eva AoTPo, Eva Lavpo Kot Vo KOKKIVO, TO-
noBetovvran og €va kovti. 'Eva meipapa cuviotatal otny toyaio emt-
Aoyn evog Caplov amd to kovuti, otn piymn Tov {oplod awTob Kol oTNV
TOPOTNPNOT TOL YPAOUATOG KO TNG EVOEIENS TNG v £5pag TOV.
(o) Tt onuaiverl €dm M AEEN “Toyoio’;
(B) To mAn60¢ TV GTOLYEIDV TOL JELYLATIKOD XDPOV TOV TEPALATOS
glvan

(1)3-6 (i) 3% (i) 6> (iv)3-6°.
(Na BdAete o€ KOKAO TN OOGT OTAVTNON)
(Ze kaBed amd Tic epoels 4 - 6 pia LOVO amd TIG GCLVOOEVTIKEG OO

voelg ival cootn. Na BdAete € KOKAO TN 0OGTH OmAvVTNON).

4.  AvnmBavémro npoypatomoinong evog evdgyopévou ivat 0,4, oo
elvar n mOavOTNTO TNG UM TPAYLOTOTOINONG TOV EVOEYOUEVOD OL-
TOV;
() 0,2 (B)0,8 (y)0,6 (o) 1,4.

5.  Av 1o evdgyopeva 4 kou B etvar t€toto dote P(A) = %, P(B) = %,
P4 B)= %, nota. gtvonn P(4 U B);

()1 (B) % () % () % (&) Timota o T TPONYOLLEVOL.
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10.

11.

[Toto evdeydpevo TapLoTAVEL 6TO SITAAVE
otqypappoe Venn to 6KloouEVO PPadov; A B
(@B B)A'" ()A-B (3)B-A.

(Kobepid amd 11 mapoakdto mpotdoelg

7 - 9 eivon coot) N AdBoc.

Av glval 6moTr, KUKA®OTE TO X, av gival
AGBog, KukAmaote To A).

AVO copmAnpopoTiKd evogydueva etvar Eéva peta&d tovg. X A
Avo gvdeyopeva EEva petald Toug gival avtiferta. > A

Av 600 evogyoueva 4 kor B givon E€va petald tovg, TOTE Kot T0. G-
urAnpopatikd toug A4’ ko B’ givan Eéva petald Toug. A

Av 1o evogydpeva A kon B eivorn E€val peta&d toug, pmopel va 1oy el
P(A) + P(B)=1,3;
-Na 01KooAOYNGETE TNV OTAVINGN GOC.

Noa ypayete pe ) Pondeia tov npdEe®v TOV GUVOA®Y TO €VOE-
YOUEVO TOL TOPLOTAVEL TO GKIOGUEVO EUPAOOV o€ KabBEva amd Ta
TOPOKAT® Stoypappote Venn:

LN
LN
oo

LN
LN
oo

iif) iv)







OI IIPAI'MATIKOI
APIOMOI

2.1 OI IIPAZEILY KAI OI IAIOTHTEY TOYY
(Emavalnyeig - Zouninpaoelg)

Ewcaymyn

Y10 ['vpvacto pabape 6t ot mpaypotikoi aplBpoi amotelovvial omd TOLG
PNTOVG KOl TOVG APPNTOVS APlOLOVE KOl TAPIGTAVOVTOL LE TO onueio EvOg
a&ova, ToV A0V TOV TPAYRUTIKAOV aplopdv.

Ry

Oupuilovpe otL:
v Kabe pntog aptbpog £xet (M umopei vo Tapel) KAAGHOTIKY LOopen, dnAa-

oM ™ popoen %, omov a, S aképatot, ue f#0.

AN

Kabe pntog apOpudc pmopel va ypapel oG 0eKadikdg 1 meplodikdg deKa-
KOG KO, OVTIOTPOQ®GS, KAOe dekadikdg 1 mePLodikdg dekadikog pumopel
va Tapet KAoopatiky popen. o tapddetypa,

E:2,8, —2=—1,25, @zsﬁ, 2,25=§ Kot 2&:@

5 8 11 100 99
Mmnopovpe dniadn va movpe 6tL ot pntoi apbuoi amoterodvial amd

TOVG 0EKAOIKOVG KOl TOVG TEPLOIIKOVG dekad1Kovg aplOpovg.
Yrdpyovv Opmg kot aptbpoi, 6Tmg ot \/E, \/3, M, KTA., TOL OEV UTOPOLV VO
TAPOLV TN LOPON %, omov a,f aképatol, pe S #=0(N, ue dAio Aoy, dev

UTOPOVV va, Ypoeovy o0Te ®¢ deKadlkoi 00Te m¢ meplodikoi dekadikoi). Ot
apBpol avtoi Aéyovtar appnrot apdpot.
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IHpadéeig

210vg Tpaypatikovs aptBpovs opioctnkav ot Tpdéelg g npdcsbeong Katl Tov
ToALamAacloG LoV Kat, L T Ponbeld Tovg , n aeaipeon Kol 1 dtaipeon.

e T v mpdcbeon kol TOV TOALATAACLOAGUO 1GYVOLY Ol 1O1OTNTEG TOV
OVOQEPOVTOL GTOV EMOUEVO TivVOKQ, Ol omoieg Kol amotehobV TN PAcn Tov
adyeBpucov Aoyiopov.

IowtnTa Mp6oBeon Holrhamraocraopog
AvtipeTafeTikn atf=p+a aff = po
IpocetaiproTikn a+(ﬂ+3’)=(a+ﬂ)+l’ a(ﬂy)z(aﬂ)y

Ovﬁs‘rs!)o a+0=0 a-l=a
Xroyyeio

Avnﬁa‘rog/Avnfr‘rpO(pog ot (—a) —0 “ 1 “1, a#0
ApOpov o

Empeprotikn a(B+y)=ap+ay

Y1ov mivaka ovutdv, aAhd Kot otn cvvéyewn tov PBipAiov, Ta YPAUUATO TOV
YPNOIUOTOLOVVTOL TOPIGTAVOVY OTOIOVOONTOTE TPOYUATIKODS 0plBuodg, e-
KTOC oV ONADVETAL SLOLPOPETIKA.

O apBpdg 0 Aéyetal kot 0vdETEPO oTOLYEl0 TNG TPOGOEGNG, O10TL TPOCTIOE-
puevog oe omotovonmote aplipd dev tov petafariel. Emiong o apBudg 1 Aé-
YETOL KOL OVOETEPO GTOLYELO TOV TOALUTAQGLAGHOV, O10TL OTOLOGONTOTE
ap1Opo6g molaniactalopnevog e ovtdv dev petafailetat.

2X0410

H avtipetafetikn Kot 1 Tposetoplotiky 1010tTo. TG Tpodcfeong £xovv g
ovvéneln, kabe afpolopa pe meplocdTEPOLS ATd dVO TPOocheTEOVG, VA 160V-
TOl pe omolodNmote dAAo dOpotopa mov oynuatiletor and tovg idlovg aplbd-
HOVG LE OTOLUONTTOTE GELPE Kal av TOvg Tapovpe. o mapadetypo,

B34+2+4V24+3-2+5-2=3+3+2-2+5+2-2=5.

Opoilwg, éva yvopevo pe meplocOTEPOLS amd dVO TUPAYOVTIEG LGOVTAL LLE O-
TOLOONTOTE AALO YIVOUEVO TTOL UTopel va oynuatichel and tovg idovg apib-
HOVC LE OTTOLOONTTOTE GEPE Kal av Tovg tépovpe. Mo mapddetypa,

RE e
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(H anddelén tov mapandve 1oyupIcU®OY ivol apKeTA TOAVTAOKY KAl TOpO-
Aelmetan).

e H agaipeon kot 1 dwaipeon opifovror pe tn Ponbeia g tpdcsbeong kot
TOV TOALATAQGLAGUOD AVTIOTOIX MG ™C eENG:

(B #0)

a 1
a—f=a+(-p Ko a:f=—=a—
(=5) Y,

Anhaodn:
Mo va Bpodpe ™ dwapopd o —f , ntpocBétovpue 610 pEI®TEO TOV avtiBeTo
TOVL AQOLPETEOD, EVD Yo Vo fpodpe TO TnAiKo % , ue f#0 , molomhacid-

Covpe TO SLUPETED LE TOV OVTIGTPOPO TOV JLALPETN.

SHMEIQXH
Ene1dn dwaipeon pe dtopétn to undév dev opiletat, 6mov 010 €ENG GLVAVTA-

. a , . , .
LE TO TNAiKo E , evvoeital 0Tt S #0 kot dev Oa toviletan Waitepa.

o [o tig Téo0epig TpaAelg Katl TNV 160TNTO 1GYVOLV KOl 01 aKOAOVOES 1510~
™mTeg oL eival yvwotéc and 1o 'vpvacio:

1.

(a=p xav y=06)= a+y=f+0

dnradn, dvo 160TNTEG UITopovpE va TIG Tpochécovpe Katd PEAN.

2. (a=p xa y=8)= ay = o

ONAadn, dVO 1GOTNTEG UTOPOVLE VO TIG TOALATANUCIACOVUE KOTA LLEAT.

3.

a=fS a+y=L+y

OnAadn, UmopoviE Kol 6To OVO UEAN HLOG 10OTNTAC VO TpocsBHEésovpe 1 va
AQOLPEGOVLE TOV 1010 0plOUO.

4. Avy #0, t0te:
a=pay=py

onAadn, pmopolpe Kol Ta VO HEAN HOG 1GOTNTOS VO TO TOAAATANGLAGOVLLE
N Vo To SLPEGOVLE [LE TOV 1010 U1 UNOEVIKS aplOpo.

3. o-f=0<=a=0n =0
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dnAad1, To YIvOuEVO dVO TPUYLATIK®OV oplOumVy givatl i6o e To undév, av Kot
LOVO av £Vag TOLAAYLGTOV amd Tovg apliovg ival i6og e To Undév.
Apeon ocvvénela g 1WO10TNTOC ALTAG Eivat 1 akdAovOn:

a0 a#0 kar f£0

2X0A4I10

Otov and v w6oTTe. a+y=F+y N and v wotta a -y=LF-y petofai-
VOUUE OTNV 100TNTA o=/, TOTE AEUE OTL dLAYPAPOVNE TOV 1d10 TpocheTéo 1
Tov 1010 mapdyovia avtiotoiymc. Opmg otV mEePInTOoT Tov dlaypAPovLE
ToV 1010 mapdyovta TPEMEL VO ELEYXOVUE UNTTOG O TOPAYOVTAS aVTOG Eival
icog pe undév, omote evdéyetal va odnynbovue ce AaBog, O0mwg cvpPaivet
o010 akdAovbo Tapddetypa.

‘Eotw a=1. Tdote £govpe dradoyikd:

a=1
o-a=o-1
2
o =a

a’—l=a-1
(a+1)(a—1)=(a—l)-1
o+1=1
0=0
Opog éxovpe ko a =1, ondte to 1 Ba givon ico pe 1o 0. OdNyNONKape 6TO
AavBacpévo avtd ovpmépacpa, 56Tt oty woémta (a+1)(a-1)=(a-1)-1
Slaypayape ToV Topayovto (a—l) 0 omoioc, AMdyw ¢ vrdBeonc, NMTav i6og

pe unodév.

Avvauerg

Eival yvoot and to 'vpvdacio n évvola tng ddvaung apbpov pe exbétn a-
KEPOLO. ZVYKEKPIUEVO, OV O a €lval TPAYHATIKOS aptOndg Kat 0 v QLOIKOC,
éyovpe opicel OTL

a =0-a-a-a, v v>1 xat
—
v Tapdyovres

1

a =a, v v=1.

Av emimiéov givar a # 0, tdte opicape 4Tt

a’ =1 Kot a’ =
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2XoA410

Evo gival poavepo ot av a=/f, t0te " =f", dev 1oy0€l TO avVTioTPOPO, O-
. . , 2 .

900 yio Topadetypa elvar (-2) =27, adhé —2 # 2.

2tov gmopevo mivako cvvoyilovtol ot 1810TNTEG TV duvhpev pe ekBETN

aképato, pe tnv mpobmdbeon 01l KéBe Popd opilovrar ot dvvdpels Kot ot
TPGEELG TOV GNUEIOVOVTOAL.

ak aA:a}c+) izak—l
al
K
o~ ﬂxz(aﬂ)K a” Z(EJ
B\ B
( K)i_ o
a =a

Aroonueintes TaVTOTHTES

H évvola ¢ tavtdttog eivor yvoot) and to I'uvdacto. Xvykekpipéva, Ké-
0g 160TNTO TOVL TEPLEYEL HETOPANTEG Ko emaAnBevETAL Y10 OAEG TIG TIUEG TOV
UETAPANTOV OVTOV AEYETOL TAVTOTNTO.

Y10V mivaka mov aKoAovOEl avaEPOVTaL 01 YVOOTEG LA O 0EL0CTUEIMTES
TOVTOTNTEG:

(a+ﬂ)2:a2+2aﬂ+ﬁ2
(a—ﬁ‘)2 =a2—2aﬁ+/32
*=pr=(a+p)(a-B)

S

(oc+,B)3 =a’ +3a’f+3ap> + B’
(a—p) =a* =3’ B +30p> -
o’ + = (a+p)-(oa* —ap+ )
o’ =B =(a—p)-(a’ +ap+ p*)

(a+,3+y) =a2+ﬂ2+y2+2aﬂ+2ﬂy+2ya
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MéBodor amnodeiéns
1") EvOcioa Anodeiln

‘Eoto 6t yio tpelg mpaypatikovg aptdpove a, f kat y woyxvel 1 ocvvOnkn

o+ f+y=0 ko1 0éhovpe vo amodsiéovpe 6TL o + B+’ =3afy , Aadh éoTm

o011 BéAovue va amodeifove TN GVVETAY®YN:

«AvV a+f+y=0, 16t o’ + B’ +7 =3apy».

Enedn a+f+y=0, eivar a =—(f+7y), onote Ba Exovpe:

o+ 4y = [~(B4) ] + B+
=—(B+y) + B +7
=—p=3B%y =3y =y + 1+
=-3p% =38
=38y(B+7)
3oy, (a(poi),8+y:—a).

Mo mv anddelén g Tapantdve cVVeETAY®YNS EEKIVAGAE He TV vrobeon
o+f+y=0 ot pe Jdwdoykd Puoto KATOANEQUE OTO GUUTEPUGUO

@ + B> +y° =3afy . Mua 61010 Sr0d1kacio Aéystal gv0eio am6de1ty.

2X0AIA

1°)

2%

Evbeio anddeién ypnoponomoape Kot 6to 'vpvdcio yio tnv anddeién
TOV YVOGTOV Hog TOLTOTHTOV. o mapadetypa, yio v anddeién g

tovtomrag (a+ /3)2 =a’ +20f+ B, ue a,f R, éxovue dradoyikd:

(a+B) = (a+p)(a+p) [Opropog Sovapng]
= a(a+p)+p(a+p) [Empeprotucn 1816t |
=’ +af + fa + B [Empepioticn 8ot |
= o’ +208 + [Avayoy Spowv 6pov]

IMa va amodei&ovpe 0T £vog 1oyvpiopdg eivar ainbng, pLepikég popéc pe
3100 IKOVE UETACYNUOTIGUOVS KATAANYOVUE GE EVAV AOYIKE 16000DVAUO
oyvptopd mov eivar aindng. ‘Etol cvumnepaivoope 6t Kot o apykdg t-
oyvptopndg gival aindng.

Mo mapddeypa, €0t® OTL ylo TOVG TPAYHATIKOVG apldpovg a, B, x, y
06&hovpe vo amodeiEovpe v TALTOTNTA:
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(a2 + ﬁz)(xz + yz)z (ax+ ,b’y)z + (ay - ,Bx)2
‘Eyovpe dradoyixd:
2 2
(o + B7) (" + 37 ) = (et By) +(ay— pix)
Sa’xX +a’y + B+ Ry = o’ X+ 2afxy+ By +a’yt —2apxy + BX
Sa’xX +a’y + B+ Y=o’ vy + X+ Y OV 1GVEL.
3%) Tw va amodei&ovpe 0Tt £vag toyvpiopdc dev givar mavra aindg, apkei
va, Bpovpe €va mapddetypo yio To 0molo 0 CUYKEKPIUEVOS 1GYLVPLOHG
dev woybel N, 0nwg Aépe, apxel va Ppoldpe Eva avTimapaderypa.
"Etot 0 wovupiopodg
«yio kabe a>0 1oyder o >a»

1
dev glvat aAndng, apov yia a=5 éxovpe o’ :Z’ MAadn o’ < a.

2") MéQodoc tnc Amaywync ce Atomo

‘Eoto 6t 0éhovpe va amodeiovpe 1oV 1IGYVPIGUS:

«Av 10 TETPAYWVO EVOS akepaiov aplBuov eival Aptiog, TOTE Kol 0 0op1Oudg
avTog gival GpTIocy,

oMAadn
«Av 0 &’ givan GpTiog apOpédc, TéTE Kal 0 a givol GpTiog aPLOPGSH
Mo v anddel&n tov 1oYVPIGUOY AVTOV CKETTONNGTE OC ENC:

Eotw 011 0 a dev givarl aptiog. Tote 0 a Ba elvar mepirtog, dniadr| Ba &yxel ™
popon a=2x+1, 6mov x aképatog, omdte Ba Exovpe:

a’= (2;c+1)2
= 4x” +4K+1
=2(2k +2)+1
=22+1 (6mov A=2x" +2kK).

Anhady a’=2A+1, 2 €Z, mov onuaivel 611 0 &’ sivorl TEPITTOS. AVTO dpMG
épyetor o ovtifson pe TNV vdBeon 611 0 @ sivor GpTiog. Emopévoc, N mo-
padoyn ott o dev givan dptiog gival AavOacuévn. Apa o a gival apTiog.

v mapandve anddelén vrobécape 6Tl dgv 1oyvEL aVTO Tov BEAae va a-
modeifovpe Kal ypnoiponolidvtag aAnbeic Ttpotdoeilg pOdoape og Eva coumé-

pacua Tov £pyetal o€ avtifeon pe avtd mwov yvopilovpe otL oyvel. OdMyn-
Onrape dnwg Aépe og dtomo.
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H pébodoc avth anddei&ng ypnoiporomonke yio tpdtn gopd and tovg Ap-
yoiovg EAAnvec kot Aéyeton amayoyn og dromo.

E®PAPMOI'EY
1" No amodeiy0ovv o1 ££1G 1O1OTNTEG TOV AVALOYLOV:
i) 5 % Sad=fy (spéc0v B # 0)
a_y _a_p .
ii —==o —== epocov fyo =0
Al (zgdo0v fo =0)
iy L=leg@th_1t0 (sgpdc0v g6 = 0)
B o B o
. a _ Y a_y_aty .
—=Lf ==L gpoéoov Bo(p+0)#0
M TS T T pee (s0do00v po(p+0)=0)

AIIOAEIZEH
i) Thw fo=#0 éovpue:

a y a Y

— =L =SB0 —=B0-L =0 = .

575 B 5 po-= By
ii) T fyo #0 égovpe:

g:lcaézﬂybié:&@g:ﬁ-

B 5 yo  yo y 0

iii) T po # 0 épovpe:

— =t —+l="+l a+p :m

o

iv) Tw Bo(B+6)=0,av Gécovue%zgz 1, &xovue:
o= /p ka1 y =10, ondte a+y = A(f +0).

o _y_aty

B 6 B+6

Emopévag, 4= m, dNAaon
p+o

2" Na amodeiyfsi 6TL 0 op1Opodg V2 givan appnTog. XT1 GUVEYELD, IE TN YPNON
TOV Kavove Kot Tov dtefitn, vo mapoactaboivv o1 v2 kar —/2 otov d&ova
TOV TPAYRATIKAV pLlOpav.
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AIIOAEIZEH

K
‘Eoto 611 0 V2 sivat pntoés. Tdte pmopovpe va ypdwovus[ =I , OTov k, A givan

puvoikol apBpol kot % avayoyo khaopa (dnAadn KAdcpa oto omoio &xovv yivet

oAeg ot duvatéc aniomoinoelg). Tote Exovpe dtodoyiKa:
) (5]
BV
2
K
2= =
K> =27

2

’ r 2 ’ r r ’ r ,
TOoV oNUOivel 0Tl 0 k~ eival aptiog, omdte (oel. 25) kot o k glvat dptiog, dnAadn

etval g popoeng k=2u.
Tote éxovpe dradoyiKd:

k? =27
(2u)' =27
4t =27
=2’

’ 7 2 ’ ’ ’ ’ I
ITov onpaiver 6t o A givor dptiog, dpa kot o A givat dptioc.

A@ov Lowmodv ot k, 4 givar dptiot, To KAAGHa 7 dgv givan avayoyo (dtomo).

“\\“\.
// \'\. B
s

A
M'(-/2) / \M{JF;

X A'CD) o " Ary

\.\\\‘ 55

=Y

>10 onueio 4 tov mpaypotikod ASovo mTov TaPLGTAVEL TOV apldnd 1 vydvouvpe Kd-
Oeto Tpuqpa AB pe pikog 1. Todte 1 vroteivovsa tov opboywviov Tpryd@vov OA4B €xet
pnkog ico pe V2. 211 ovvéyeta pe kévrpo to O kat axtiva OB =\2 yphpovue KO-
kAo 0 omoiog téuvel tov dEova xX'x ota onueio M kot M’ mov maploTdvouy TOvg o-

p1Opovg V2 ko1 -2 aVTIGTOlY™C.
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AXKHXEIY

A OMAAAY

-3
1. Aivetorn mapdotaon A = [(xzy3 )72 -(xj/3 )4} : (x_:j .
y

i) Nodeiete 611t A=x"-)".

ii) Noa Bpeite v Tiun g napdotaong yio x =2010 ko y = L

2010

2
2. No Bpeite ™mv 1py ¢ TOPAGTOONG A:{(xy—l)z;(fﬂ)_l} Yo

x=0,4 xou y=-2,5.

3. Na vtoloyicete TIg TAPACTAGELS :

i) 1001* -999° ii) 99-101 iii)

4. i) Nadsifete 6ot (a +,b’)2 —(oc—,B)2 =4af .
ii) No vmoloyicete TV TIUN TG TAPAGTOONG:
( 999 . 1000)2 _[ 999 1000}2.
1000 999 1000 999

5. i) Naamodeifere 6t o’ —(a—1)(a+1)=1.
ii) No vmoloyicete TV TIUN TG TAPAGTAONG:
(1,3265)" ~0,3265-2,3265.

(7,23) —(4,23)’

11,46

6. No dei&ete 6TL 1| S10EOPE TOV TETPAYOVOV VO SLASOYLKDOV PLGIKAOV 0apld-
L@V (TOV HIKPOTEPOL ATO TOV HEYAAVTEPOV) 1GOVTAL [LE TO GOPOLGLLO TOVG.

v+l

7. Av v @uokog aplBuog, va dei&ete 0TL 0 aptOpdg 2" + 2
AamAGGL0 TOV 7.

+ 2" givol moA-
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B OMAAAY
1. No arAoTOW|CETE TI TAPACTACELG:
. o’ -2’ +a
a —a

2. No amlomoINCETE TIG TUPACTAGELG
. ( 1 jz o’ +a
i) G==| —5
o) (a+1)

3. No amAomoINGETE TIG TOPUCTACELG

i) (x+y)2 ~(x’1 +y’1)

-2

2 2

i (a2 —a)+2a—2

ii -
a’—1

.. a*+o+l o’ -1

ii) —_—

a+1 a’ -1

-1

.. P I =

iii) _yJ_yJ
X=—y x =)y

x3+y3 )C2
4. Nao deiéete 6Tt : -y |=1.
X =y xX=y

5. ’'Ecto a, f Kal y to piKn Tov TAEVpOV gvig tpryd@vov ABI. Na deifete 0Tl
70 Tpiy®vo gival 160mAevpo oe KabeULd amd TIC TOPUKATEO TEPINTOCELS:

p avE-L_

By a

ii) Ava-f=p-y=y-a.

6. Na dcigete 611, av éva opboyodvio €yel mepipetpo L =40 xot gpfoaddv

E = 0o, 1618 10 0pOOY®VIO 0TS EiVOL TETPAY®VO UE TAEVPE ioM LE @

7. Na dei&ete otU

i) Av apntéc kot S appnrog, 1ote a+ f dppntog.

ii) Av a pntdg, pe a#0, kot S appnrog, 10tE a- fi AppnTOG.
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‘Evvoia ths orataléng
Ot évvoleg «LEYOAVTEPOG ATTO», KUIKPOTEPOG aTd», TOV €ival YVOGTEG ATO TO
Ivpvacto, opionrav g e€ne:

OPIZMOX

‘Evag apBudg a Aépe otL eivon peyarvtepog and évav aplBud f, kot
ypapoovpe a> f, 6Tav n dapopd a— f eivar Betikog aplpdc.

v mepintoon avt) Aépe eniong 6tt o f elval pPIKPOTEPOS TOV @ KOt YPah-
oovpe f<a
And 10V TOpATAVEO OPIGUE TPOKVTTEL AUECWHG OTL:
e  Kdafe Oetikoc aplOuog eival peyaAdtepog amd to undév.
o  KdéBe apvnrikog aptBudg eivarl pikpotepog and to undév.
"Etot 0 apyikdg opiopdg ypagetal 16000 VoL
a>fsa->0
leopetpikd 1 avicdtnto a > f onpaivel 6t1, Tdvo 6TovV AE0Vo TOV TPAYLLO-

TIK®OV 0 aplOpdg a eival de&otepa amd tov f.
. i - % ¥ ; e - + >
x! -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 X
Av v Tovg aplBpovg a kot S woyxvel a> L N o= f, 10te yphoovue a > f
Kot Stofalovpe: «a peyarvTEPOG 1] i60g TOL f».

Amd tov Tpomo pe tov omoio yivoviat ot mpa&elg TG Tpodcheong Kol TOV TOA-
AOTAQLGLOGLOV, TPOKVTTEL OTL:

(a>0 o f>0)=a+p>0

(<0 kou f<0)=0a+p<0

a,  opdonuot <:>a-ﬁ>0<:>%>0

a, f etepdonuor <= a - f <0 ©%<0
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o’ >0, ykafe aeR

(H wétnta woybder pévo 6tav o =0)

A7nd Vv tedevtaio e0KOAN TPOKHTTOLY Kol Ol IGOSVVOUIES:
A+ =0a=0Ku f=0
+p>0a20 5§ f#£0

Io16TyTES TOY AVIGOTTOVY

Ympilépevol oty woodvvopia a> < a— >0, uropodue vo arodeiovpe

T TAPAKAT® 1O10TNTEG TOV OAVIGOTHTOV:

1. (a>ﬁ Ko ,B>y):>a>y

e a>foaty>pf+y
2. o Avy>0,1018: a>pfa-y>p-y

o Avy<0,10T8: a>pa-y<f-y

e (a>p xu y>5)=a+y>p+6

e [ OeTikoVg ap1Ouovg a, f, y, 0
LGYVEL | CUVETAYWYN:
(a>p xou y>d6)=a-y>p-o

H 316tnta 3. 1oy0el Kot yio TEPIGGOTEPEG OVIGOTNTES. LVYKEKPIUEVOL:

Vo (o> B xan > B katkar o, > B )= oy +ay +ota, > B+ B+ + B,
v Av, gmmiéov, ta péAn TV avicotitov eival Ogtikoi apibpoi, tote:
(a,> B, xar o, > B, kat..kat o, > B )= 0y ay-oco, > B+ By s B (F)

> ocvvéyela Oa amodeiovpe Kal TNV TOPAKATO O1OTNTO.

Mo Betikovg apBpovg a, f kot Betikd aképaio v
4. LoYVEL 1] LloodVVaLia:
o>psa >p"




56 2. Ol IPATMATIKOI APIOMOI

AIIOAEIZEH
e ’'Eotw a>f . Tote, and t (*), yia

a=0,=...=0,=a>0 xu pB=p=..=p=>0,

npokvmTEL OTL: 0" > S .
e [ v anddelén Tov avtioTpoeov Ha ypnoiporocovpe 1 péBodo g
anaymyns o€ dromo. Eote Aowmdv 611 a” > " kv a < . Tote:
v av NTav a=/f , and tov optopd g ootntag Ba eiyoue a’ =f"
(dtomo), evid
v avitav a<f, 0o elyape o < B ( Gromo).

Apa, a>f.
Me 1 BonBeia g napandve W16t tac Bo arodei&ovpe Tdpa OTL

TN BeTiK0Vg aprOpovg a, f kot 0ETIKO aKEPALO v 16YVEL 1] 160OVVApia:
a=psa =p"

AIIOAEIZEH
e ’'Eotw a=p . Téte, and tov opiopud g 160TNTOG TPOKVTTEL, OTMC Eima-

LE KO TPONYOVUEV®G, OTL o' = .

e T v anddeén Tov avtioTpoeov Ha ypnoipomocovpe T néBodo g
anayoyng o€ atono. 'Eotw Aowmov 611 o =" kot a= . Tote:

v avAtav a> B, Myo g (4), 0o giyope o’ > B (dtomo), evd
v avtov a< B, Myo g (4), Oa giyape a’ < B (dromo).
Apa, a=p.

2X0AIA

1° Zopeova pe v didtnta 3, av dvo avicdtNTeg TG id10g POPag TIg TPo-
cbéoovpe katd pEAN, mTPoKOMTEL avicOTNTA TNG 010G POopag. Agv cup-
Baivel Opwg to 1010 pe v agaipeon. IN'a mapddetypa, eival
10>6 xou 7>2, addd 10-7<6-2 .

2°  Emiong, odppova pe v 1d10mto 3, av dvo avicdtnteg g idlag ophg
pe OeTikovg, OUMG, OPOVE TIG TOAAUTANGIAGOVUE KATA UEAT), TPOKVTTEL
avicodmnta ¢ 1d1ag eopdc. Aev cvpfaivel dpwg to 1d1o pe ™ draipeon.
Mo mapddetypa, eival
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24 >10 kou 6>2, 0ALG %<%

Awaotiuara

To cbvoro TV TpaypatiKOV apldudv x pe a<x < f Aéyetol KAEGTO O14-
otnpa and a péypr f kot cvpPoirileron pe [a, f].

Av 1dpa omd 0o KAEGTO dtdotnuo [a, B] maparieiyovue to a Kot f mpo-
KUTTEL TO OVTIGTOLYO GVOIKTO dtdotnpa and 10 a péypr f mov cvuPoirile-
TOL LE (a, ﬂ).

Ot aplBpoi a kar f Aéyovtol GKpo TOV SLOGTNRATOV AVTOV Kot KAOe o-

pOpoc petald Tov a Kol f Aéyetal E6MTEPLKO onNuEio avTOV.

H Swapopd oniadn petald evdg kAEloTOD KOL TOL OVTIGTOL(OV OVOIKTOV
OlOTANATOG Eival OTL TO TPOTO TEPLEYEL TO AKPO TOV, EVAD TO OEVTEPO JEV T
TEPLEYEL.

AMAeG LOPPEC dlOoTNUATOV Eivat:

v To avoikté d&rd dvastnpe [a, ) mov anotedeitar amd Tovg aptOpovg
X Yo Tovg omoiovg oyvel a < x < B Kot

v To avoikté aprotepd drdotnpa (@, B] mov amoteleitar amd ToLC O-
pOLOVG pe x Yo TOVG Omoiovg 1oyveEl A< X< ff.

Téhoc, vTd popen S10GTHUATOC,
v To 60voAo TOV aplOp®dV x Y100 TOVG 0moiovg toyvel a < x cvpuPoriletar

ue |a, +), evod

v To obvoro TV aptudv x yio Tovg omoiovg woyvel x <a cvpPoriletor
pe (—o, a.

Me avdroyo tpémo opilovtar kol to dweothuate (a, + o) kot (—o, a). Ta
oopufora 400 Kot —oo, oL SPALoVIOL «GUVV ATEPO» KOl «KTANV ATELPOY»
OVTIGTOIY MG, OEV TAPLGTAVOLV TPOYLATIKOVS aplOpovg.

Y10V TapaKaTe wivako cvvoyilovtal ot HopPEG SLACTNUATOV TPAYUOTIKOV
aplOL®OV Kol 0l SLAPOPES OVATAPAUCTAGELS TOVG:
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ATAXTHMA ANIXOTHTA | XYMBOAIZMOZX
X’ a B x a<x<p [, A]
v e 5 Y| asx<p [a. )
x' a [; x a<x<f (a, B]
b I Y| a<x<p (@ §)
o > % xa [a, +)
< i i~ x>a (a, +)
'_:, P % x<a (=00, a]
;;', - X x<a (=00, a)
E®PAPMOI'EY

1" Na amoderyOsi 671 :

1 1
i) Av a, f opdonpor apOpoi, 16t a< f S —> E
a

ii) T 6X0vg ToVg TpaypatiKovg aptOpovs a, f woydel a’ + > > 2aff

] 1
iii) Ava>0,1t6te a+—2=2
a

AIIOAEIZH

i)  A@oV a,f eivar opdonpot apiBpoi éxovpe aff > 0. Etopévog toyvet:
B 11 1 1

a
o<fo—<——<——>—.

af o B a a B
ii) 'Eyovpe:
a2+,b’2 22aﬁ<:>062+ﬂ2—205520<:>(0‘_:8)2 20, mov oydvet

iii) "Exovpe:

1
oc+—22<:>0cz+1220c<:>0<2—i—1—20c20<:>(0c—1)2 >0, mov oyveL.
a
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) 1 3 2 5 .
27 Av —E<x<— Kol —§<y<g,va amoderyfei ot
-11<8x-12y+3<17

AIIOAEIEH
Amd Vv avicoé™Ta —% <Xx <% €yovpe dladoytKaL:
8(—lj <8x< 8~i
2 4
—4<8x<6 (D)

, . 2 5, .
Opoimg and v 3 <y< . €yovpe dLod0y KA

12[—E]<12y<12~§
3 6

-8<12y<10
8§>-12y>-10

~10 < —12y<8 )

[IpocBétovpe tdpa katd péAN tig avicotres (1) kat (2), mov £govv v idta eopd,
KOl YOV LLE!
-14<8x—-12y <14,

omdte Ba 1oyveL:
—14+3<8x—12y+3<14+3

Apa
-11<8x—-12y+3<17
AXKHXYEIY
A OMAAAY
1. No anodei&erte ot
) o’+926a i)  2(a’+p8)2(a+p)

2.  Na anodeifete 61 a” + 7 —2a+1>0. [Iote 1oyveL N 166TNTA

3. No Bpeite Tov¢ TPOYUATIKOVS AplOUOVS X KOl ¥ 68 KOOEULE 0o TIC TOPOKA-
TM TEPIMTOCELS:
) Av (x-2)+(y+1)" =0 i)  Av x+)"-2x+4y+5=0
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4. Av 4,5<x<4,6 ko 53<y<5,4, va Bpeite ta 6plo peta&d tov omoimv
MEPLEXETAL 1] TIUN KAOEUAS Od TIC TAPUCTAGELG:
i)  x+y i) x—y i)~ iv) x*+)°

y

5. To mAdtog x kot 10 UNKog ¥ €vog opHoywviov 1kavomoloHv Tig avicOTNTES
2<x<3xou 3<y<5. Av AvEnoovpe to TAdtog Katd 0,2 Kol EAUTTOGOV-
pe to pnkog kotd 0,1, va Bpeite Tig duvatéc TIHEC:
i) g meppuéTpov ii) tov guPfadod tov véov opbBoywviov.

B

6. Av 03a<ﬁ,va5€i§sreéﬂi<—.
l+a 1+p

7. Na Bpeite to Aa00G 6TOVG TAPAKAT®D GLAAOYIGHOVG:

‘Eoto x> 5. Téte €yovpe dt000y1Kd
x>5
5x>25
S5x—x° >25-x°
x(S—x)>(5+x)(5—x)
x>5+x
0>5.

B OMAAAY
1. Aivovtat éva KAaopa % pe Betikovg 6povg Kat évog Betikdg apbuog v. Na

amodei&ete OtTL

) AvE<l,tete 2L E
B+y B

i) Av E51,100e 228
B B+y B

2. Ava>1>f,vaanodeilete 0tL a+ f>1+af.
, , , . 1 1
3.  Av a,f Oeticoi apiBpoi , va deifete 611 (a+ﬁ)(—+gj >4.
a

4. Na anodeifete O6TU

i) o> +of+ =0 i) o’ —af+p>20
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Opiouos tns andlvtys TuNS
Oewpodpe évav aplBpd o mov maploTaveTal Le To onpeio 4 mavo o vav
agova.

0() A(@)

®y

-
d=a

A(e) o)

ny

_
d=—a

I'vopilovpe amd 1o I'vpvdcio 6t  andctacn tov onueiov 4 and v apyn
O, mhadn 10 unkog tov gvbhvypappov tunpatoc OA4, ovoudletal amd6rvTY
T Tov aplpov a kot v cupPoriletal pe |a| .

Amd Tov TpOTO LE TOV 0010 KATAGKEVAGTNKE 0 AE0VOG TPOKVTTEL OTL:

13_13

o« [2]=2, = ‘\/5‘:\/5 KoL yeviKe: |a|=a, 1o kG0 a>0.

Anrodn:
H améivtn Ty 0eTikod apiOpov gival o id10g o aprOpoc.

° |—2| =2, ‘—% :?, —\/E‘ :x/E KOl YEVIKAL: |a| =—a, o K40e a<0.

Aniadn:
H améivtn Tip apvntikod apOpov givor o avtifetog Tov.

e |o|=0.
Enopévemg, éxovpe tov akorlovbo alyefpikd opiopd NG amoOAVTNG TIUNG

TPOAYLOTIKOV aplOpo0.

OPIZMOX

H amérvtn mipn evog mpaypatikod apBpod o cvopporiletar pe |a| Kot
opietor and Tov TOTO:

a, ov oo=>0
-

—a, av a<0
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ATo To TPONYOVUEVO GUUTEPUIVOVULE AUECMC OTL:

° |a| = |—a| >0
° |a| >0 Kol |oc| > —o
o lof=a

Av >0, 101¢:
o |x|=c9 Sx=0 n x=-0

o |x|=|a|c>x=a n x=-o

Mo mapdderypa,
v |x=5ex=57x=-5
V' a-pl=]2a-3fl<a-p=20-38 § a-p=3B-2a

1016T)TES TOV ATOAVTOVY TIUOVY
Amd tov Tpomo ekTéAEONC TOV TPALe®V PETOED TPAYLATIK®OV oplOpdV, Tpo-
KOTTOVV Y1a T1G AmOALTEG TIUEG Ol aKOAOLOES 1010TNTEC!

L a-pl=la|-|A]
af_ld
Bl 1A

3. |a+p<|o|+|A|

Ot 1816 TEg QVTEG, OUME, HUTopovV va amodelyfovv Kal pe 1 Ponbela twv
TPONYOOUEVOV GUUTEPACUATOV.

AIIOAEIZEH
1. Ezmedn kot ta Vo péEAN TG 160TNTOG |a-ﬂ| = |a|- |,8| elval un apvnrukoi
aptBpoi, &xovpe dladoyKd:
- 5| = o] 18] <= a7 =((of - | )
& o p =la - A
N (oc-ﬁ)2 =a’- B, mov 1oyVEL.

2. Amodeikvietal pe tov id1o tpodmo.



2.3 Amolvty Tiun mpoyuatikov apifuov 63

3.  Emeidn kat ta 800 péEAN TG aviedTnTaC |a+ﬁ| S|a|+|ﬁ| glvar un apvn-
Twkol apBpot, Exovpe d1000YKA:
ja+ pl<lal +|B] < |+ B < (] +]])
& (a+p) <laf +[p]" +2la| |
Sat+ P+ 2af<a’ +ﬁz+2|a,b’|

<:>aﬂ£|aﬂ

, TOV 1GYVEL.

Eivar pavepd o011 1 1c6tTO off =|aﬂ| oyveL av Kot povo av off >0, dniaon
av Kat poévo ov ot appoi a kot S eivor opdonuotl | vag TOLAAYLGTOV
oo avtovg eivat i6og e undév.

2XoA110
e Hicémra |oc',[)’| = |oc|- |ﬁ| LoYVEL KOl Y10 TEPLGCOTEPOVG TAPAYOVTEG. XV-

yKeKpLuéva:
o,y e, =|os]| |y e,
2V 1KY pdiiota nepintwon mov ivot o, =a, =...=a, =a, EYOVLE:
o | =of

e H avicomta |a + ﬁ| < |a| + |ﬂ| LoYVEL KOl Y10, TEPLGGOTEPOLG TPOTHETEOVG.
2uyKeKpUEVaL
loy + 0, + .. 0 | <oy |+ | + ..+

a\/

Arnootacny ovo aprBuwv

e Ag mdpovpe TOpa dvO apPlBUOVG, Yo TAPASELYHO TOVG —2 KOl 3, TOL 7o~
ploTdvovtal Tdve otov d&ova pe ta onueio 4 kot B aviiotoiymg.

A¢2) 0() B@3)

v

=Y

5 Hovaoeg

To pnxog tov tuRpaTog AB Aéyetor amdéotaon tov apiBuodv -2 kot 3. Ia-
paTNPOVLE OTL

(4B)=5=|(-2)-3|=]3-(-2)|.
Ievikotepa, ag Oempfoovpe dvo aplBUovg a Kol f IOV TOPLGTAVOVTOL TAVM
otov d&ova pe ta onueio 4 kot B aviiotoiyog.

A(a) o B(p)
d(a,ﬁ):|a—ﬁ‘|

=Y
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To pfKkog Tov TuRATog AB Aéyetal amdoTaon ToV aplOudv a Kot f, Gup-

Borileton ped(a, B) xau givar ion pe |a— B| . Eivar dniadn:

d(o.p)=lo— 4

Ipogavag wyver d(a,f)=d(B,a). Tmv mepintoon pdiioto mov eivon
o< f, 16te 1 amocTaon TOV o kot S gival ion pe f—a Kol AEyetal piKog

ToL dlnotnuatog [a, £].

o Ag Osmpnoovue Tdpa €va dtdotnua [a, F] Kal og ovoudcovue 4 kot B ta

oNueia TOV TOPLETAVOVY GTOV A&ova Ta dKpa o Kot S avTieTolymc.

A(@) Mixg) B@)

»Y

o

p-a p-a
2 2

Av M(x,) eivat To p€cov tov THHOTOG AB, T0TE £X0VpE

xl‘

(]\M)z(MB)@d(xo,a)zd(xO,ﬁ)
<::>|xO —a|:|xo—ﬁ|
S x,—a=p-x,, (apod a<x,<p)
& 2x,=a+f

_a+p
2

==

+
O apBpog atp oL avTioTolyel oto pécov M tov TuRuOTOog AB Aéyeton

KéVTpo TOV dooTUATog [a, f], evd o aplBudg p=% Aéyetal akTiva

Tov [a, f].

Q¢ pfkog, kévrpo kot aktiva tov dwompdtev (a, B), [a, B) ko (a, ]
opifovpe To UNKOG, TO KEVTPO KOl TNV OKTIVe TOL dtactnpnatog [a, £].

e 'Eoto topa ot1 BEAovpe va Bpoldpe TOVg TPOyLATIKOVS aplBove x yio

TOVC 0moiovg 1oyveL |x - 3| <2.

d(x3)
/'_/H
1 X 3 5 o
S AN v ;

R '
2 povasdeg 2 povadeg
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AT TOV 0pIGUO TNG ATOCTAUCNG EXOVLLE:
|x—3|<2c>d(x,3)<2
& 3-2<x<3+2
o xe(3-2,3+2)

Ievika:

INa x, e R xor p >0, woyden
|x—x,|<pxe(x,—p, x,+p)

S Xy —p<X<Xy+p

Anladn, ot aptBpoi x mOL IKAVOTOLOVY TN GYEoN |x—x0| <p elval ta onueio

Tov SlacTpaTog (X, — p, X, + p) TOL £xEL KEVIPO TO X, KOL GKTIVOL p.

d(x,%)
—
Xep X X Xitp .
' \ J\ J E

A '
p Hovadsg p povadsg
2tV ek mepintoon mov eivat x, =0, Exovpe:
|Xl<poxe(-p,p)e-p<x<p.
Mo mapddetypa,
[f|<2 o xe(-2,2)e-2<x<2.
e 'Eotw, tdpa, 0TL BEAOVIE Vo Bpoie TOVE TPAYLATIKOVG OplOHOVS X Yia
TOVC omoiovg 1oyveL |x - 3| >2.

d(x3)

x 1 3 5

] A AN -

=Y

2 povadideg 2 povadeg
Amd 10V 0pIo o NG ATOCTAGNG EXOVLLE:
|x—3|>2<:>d(x,3)>2
Sx<3-21M x>3+2
o xe(—o, 3-2)U(3+2, +x).

Tevika:
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INo x,eR ko p >0, woyost:
|x—x0|>p<:>xe(—oo, Xy —p) (X, + p, +)

SX<Xy—p N x>x,+p

AnAiadn ot aplBpol x mOv WKAVOTOLOVV TN GYEaN |x—x0| > p ovtioTolyobV G¢
onpeia M(x) tov d&ova x'x mov améyovv amd 1o onpsio K(x,) omdécToon

pLeyaAHTEPT TOV p .

d( X ax() )
r -\ N
X Xop Xs X tp R
X' \ iy J\ ~ J ;:
p ovadec £ povadeg

Zmv ek mepintwon mov eivar x, =0,n tekevtaio wwodvvapio waipvet
Hoper:
|x|>p SxX<-p N x>p

Mo mapdderypa:
f>2 e x<-2 1 x>2.

AXKHXELY

A OMAAAY
1. No ypayete TI¢ TOPOKATO TUPACTAGELS XOPIg ATOAVTEG TIUEC.

i) |z-3 i) |z—4
iii) [3—7|+[4-1] iv) [V2-+3|-|V3-2]-

2. Av 3<x<4,vayphyete yopic v amdivtn TIUN TNV TOPACTACT

|x—3|+|x—4|

3.  Na yphyete yopic v andivtn Tiun ™V TopdoTeon |x—3| —|4—x|, otav:

i) x<3 i) x>4.




2.3 Amolvty Tiun mpoyuatikov apifuov

67

a-p

—

Av a# [, vo Bpeite v Tiun TG TapdoTaong ‘

Av x#0 kary # 0, va Bpeite T1¢ TIHEG TOV Umopel vo TAPEL 1| TAPACTACT)

X
A= H+M
X oy

H dudpetpog evdg diokov petpnbnke kot Bpédnke 2,37dm. To AdBog tng pé-
tpnong eivot to moAd 0,005dm. Av D givor | Tpaypotikn S1GUETPOG TOV KO-
KAov, téTE:

i) Noa ex@pdoete v Topandve Tapadoyn pe tn fonbeia g Evvolag g

andcTaong

ii) Na Bpeite peta&d moldv opiov Bpicketor n tipn D.

No cOUTANPDOGETE TOV TAPAKAT® TIVAKE OTMG OElYVEL | TPDOTN YPOLUT
TOV.

IMINAKAX
Anorvtn Twn Amoctacn évchnu?S(:;E‘l:::uilirwv

|x—4|<2 d(x,4)<2 [2, 6]
|x+3| <4
|x—4]>2
|x+3|> 4

d(x,5)<1

d(x,~1)>2

d(x,5)>1

d(x,~1)<2

(-2.2)

[-5.1]

(—oo, —2] U [2, + oo)

(—oo, —S)U(l, +oo)
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B  OMAAAX
1. No armodeitete 6Tt |a = ﬂ| < |a = y| + |y = ,B| .
2. Av a>p,va dei&ete OTU:
o+ pB+la— o+p—|a—
i) a:—ﬁ | ﬂ' ii) p= b | ﬂ'
2 2
3.  Tuionpaivet yio toug aptBuodc x Koty :
i) H lcétnw|x|+|y| =0; ii) H avicétmta |x|+|y| >0;
4. 'Boto O<a<pf.
i) No dwata&ete amd 1oV IKPAITEPO G6TO UEYAADTEPO TOVG 0PlOLOG
1, & Kol ﬁ .
a
ii) Na dci&ete 011 6TOV TPOAYRATIKO AEOVA O OPLOUOG % Bpiloketot TANGLE-
o B
otepa 6T0 1 amd 6tL 0 aplOpodg —.
a
5. Av |x—2| <0,1 ko |y—4| <0,2, vo EKTIUNGETE TNV TIUN TNG TEPLUETPOV TAOV

TOPAKAT®O CYNULATOV:
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Terpaywviky pida un apvytikov apiBuov
210 I'vpvédoto pabape v €vvola tng teTpaymvikng pilog un apvntikod o-
pLOLOY Kot TIG 1010TNTEG TNG. ZVYKEKPLUEVE LABaE OTL:

OPIZMOX

H tetpayovikng pifa evog un apvntikod aptBpod o cvppolrileton us\/;

Kot glvot o un opvntikog aptBudg mov, 6tav vymdei 6To TETPdy®VO, divel

TO0V O .

Mmnopovpe emopévme vo movpe Ot
Av 20,10 Ja TOPLGTAVEL TN U1 opvNTIKH Moo ¢ eéicoong x’ =a.
INo 11 tetpayovikég pileg pun apvnTiKOV aplipuodv yvopicape Tig TopaKaTod

010N TEC:

. Vil
N

v-ootij pila un apvytikov apiBuov

Ag vmoBécovpe 0TL BEAOVLE VO KOTOGKEVAGOVLE
o kuBikn degapevn yopntikdérog 64 Kupikmv
pétpwv Kat {ntape v TAgvpd TG, Av x pétpa

givalr n mievpd g de&apevng, TOTE 0 OYKOG TNG

Bo sivar x° KuPiké péTpa Kot Emopiveg Ba 16yH- x
gl x° =64,

Avalntoope Aowmov évav aplBud x mov, OTav /”\

vywbel atov KVPo, Ba pog dwoetl 64. O apOpdg

oVTOG, aPOV TOPLOTAVEL UNKOC, TPEMEL Vo givat \—//
Betucdc. Me dokipég Bpiokovpe 0tL 0 {nTovuevog :
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aptOpdg sivar o 4, S161L 4° =64 .

O apBuoc 4 Aéyetar Tpitn pia tov 64 kot cvuPoriletal pe o4 . AnAhodn
Y64 =4. H tpitn pila evog apBpov Aéyetar kot kvPikn pifa tov apBpov
aVTOoV.

levikevovtag Tdpa To Topamave Yo KGOe 0eTiké aképaro v, divoupe tov
akoiovBo oplouo.

OPIZMOX

H v-o0tn pila evog un apvnrukov aptbpod a cvpPoriletar pe Ya war

) r r (1 r r ’
ELVOL O UM OPpVNTIKOQ OLDIGU_OC( ) 7oV, 0TV v\vcoem otny v, dtlvel Tov a.

Emniong ypaoovpe
Ya=a xar Ya=+a.
Mmopovpe emopévmg va movpe ot
Av a=0, téte Ya moapleTavel TN pun apvnTiky Avon g egicmonc

X =a.

2X0A4I10
Eivar 10* =10000, omoéte 10000 =10. Eivor emiong kot (—10)4=10000.

Ouomg, dev emrpémetar vo yphgovpe V10000 =—10, apod, cOuPova pe TOV

TOPOTAvVD optopd, n V10000 eivor M un opvnriky Adon tng e€icwong
x* =10000.
Io10tnTes TV préav

And oV 0plopd ¢ v-00tNg pilag evog pun apvntikod aplOpov o , GLUTEPQi-
voupe apEcwg ot

e Av a2>0, tot1e:
v
(\V/a) =a ko Vo =a
e Av a<0 kolv dptiog, t1otE:

Yo' =a.

1 . . . . .
WA rodekvieTon Tt VIApyEL Kot eivor povadikog.
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Mo mapddstypas:
2 =2, wo  f(-2) =|-2=2.

Ioyvovv dumg Kot o1 akdrAovdeg 1610TNTEG, 0O TIG 0TOoieg 01 HVO TPDTEG Eivat
AVOAOYEG TV WOL0THTOV TNG TETPAY®VIKNG pilag:

Av a, >0, t6t¢:

1. Yo fp=3fa-p
Ja _ [a

= (epocov S #0)
Jp B
3. 4o =%a
4 P o’ =3 ot

AIIOAEIZEH
1. ’'Eyovpe:

Varda=faf o (Ya-a) =(Ja-5)
< (V) -(JB) =a-5

Sa-f=a-p, IOV oY VEL.
2.  Amodekvietal 0nwg Ko 1.
3. ’Eyovpe:
,u'{/;:,uan(,u{/;) _('11\‘77)'“‘)
w

= {(” Ya ) } =a

= ({/;)v =aq, oL 16YVEL.
4. ’'Eyovpe:

Ve = =il ) =N
2X0A4I10
H widtta 1. ioydet kot yio TEPIGGOTEPOVS ATO VO U1 APVNTIKOVS Tapdyo-
VTEC. ZVYKEKPILEVA, VL0 U 0PVNTIKOVG 0plOpovg ay, a,, ..., a, oYVl

Jo, Xy -...-Yo, =3[o, -0, -...-a
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2tV €KY paiioto tepintwon mov elvat o, =a, =...= o, =a >0, woyde:
K
(4
omdte, AMOyw g Wt tag 1, yia a, f >0 éxovpe

Avvaueig pue pyto exbétn
u
211 ovvéyetla Ba opicovpe TapacTdoelg TG Hopeng a’, omov a >0, u oké-
patog kot v BeTikdg axépaiog, Tig omoieg B ovopdoovpe dVVApELS nE PNTO EK-
0étn. O opiopdg Ba yivel pe t€1010 TPOTO, MOTE VO SLATNPOVVTAL Ol YVOGOTEG
Lo 1010TNTEC TOV SLVANE®V PE aKEPULO EKOETN.
2
Tt Ba mpémet, Yo mapaderypa, vo onuaivet to 3°; Av omoitGoOVUE Vo 1oYOEL
n oMo (a” )q =a’ kol yw dvvdapelg pe pntod exbBémm, tote O givor
LN 2
[35] =35 =3". Apa mpénet o 3° va sivar Aon g eficwong x° =37,
2
Anrodn Tpénel va eivor 33 = 3/372 Fevikad:
OPIZMOX
Av a>0, u aképarog kat v Betikog axépatog, tote opilovpue:

"
a’ =la"

"
Emmiéov, av y, v Betikol aképaiot, tote opilovpe 0* =0.

Mo mapdderypa:

2 4
8 =382 =64 =4  xa 27’5=%/27*‘=3L4=L=i.
7 o ¥
Me 1 Bonbeia tov 1d10mTeV TOV pidV amodelkvoeTal 0Tl ol WOIOTNTEG TOV
dVVAUE®V e aKképalo ekBETN 1oyvovV Kot Yo Suvdpelg pe pntd ekBE.
To yeyovog avtd dtevkorvvel o Aoyiopd pe ta pilikd. ‘Etotl éxovpe yio mo-
paderypa eivat:

1 1 11 7
rr ot 7
12/ 7
JoRa=a*-a*=a*3=a"=Na .
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E®PAPMOI'EY

1" Av a xar f giveor pn apvntikoi apidpoi, ve amodeiy0zi ) 16o0dvvapia:

a<ﬁ<:>(/;<{/ﬁ

AIIOAEIZH
‘Eyovpe:

< (4] <(3)

Sa<f, OV 1oYVEL.

2" Na tpamodv ol TapuacTaoslg 68 160dVVApES, Ympic pLilkd GTOVG TAPOVOLO-

otéc:
. 15 - 10 6
l) E ll) K lll) m .
AYXH
"Exovpe

15 1543 1543 1503
ii) ﬁ_\/g-\/g_(\/g)z_ 3 —5\/5.

N (I 10(v5+1)  10(5+1) 10(5+1) 5(J5+1)

V51 (V5-1)(v5+1) (\/5)2—12 5-1 2

. 6 6(v7-5) 6(v7-+5)  6(v7-45)
a ﬁ+ﬁ:(ﬁ+ﬁ)(ﬁ_ﬁ):(ﬁ)2_(ﬁ)z: o5 3(VT).

3" No amodeiy0si 6TL:

V10-3/5-¢40 = 10.

AIIOAEIZEH

‘Eyovpe:
[ 1ol 1
V10-3/5-4/40 =107 .57 -40° = (2:5)2 .57 (2750
1 1 1 3 1 1 1 1 1 1

=22.52.53.20.50 =22.22.52.53 .50
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AXKHYEILY
A OMAAAY
1. No vmoloyicete Tig pileg:
i) £/100 , /1000 , 10000, /100000 .
ii) 4, s, 16, 32

iii) /0,01, /0,001, 3/0,0001, 3/0,00001 .
2.  Na ypbyete TIg TAPAKAT® TOPAGTAGELS YOPIG prlkd

i) (z—4)° i) (20’ iii) ,/(x—1)2 iv) \/x;z

3. No anodei&ete o1L: \/(Z—x/g)z +\/(3—«/§)2 =,

4. No anodei&ete oTL (\/x—S —\/x+3)-(x/x—5 +\/x+3):—8.

5. Na anodei&ete ot

D (V8-I8)(V50+472-32) = -14.
i) (V28+47+32)- (V63 -432)=31.

6. Noa anodei&ete OTU

i) 22-V22442=2 i) 32-33+5-33-5=2.

7. Na anodei&ete O6TU

i) V2:32=32 i) Y222 =32.

8. Na anodei&ete otU
 Y3FB=3B i) VY242 =2.40"
i) 5 35-45 =255

9. No anodei&ete oTL
25-J12
J75

i) =18.

10 i)

21675
J50
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10. No peTatpéyeTe TIG TOPAKAT® TOPUCTACELS GE IGOOVVANEG e PNTOVS ToL-
POVOUOGCTEG:
p 2 i > iii) V1446
5-43 NEENG V7 -6
11. No anodeiete 411
. V162 ++/98 .. 9'2 4320
i) —F=16 ii) =3,
J50 =32 9 +27
aQoV avoALGETE TO VITOPLL GE YIVOUEVO TPOTM®V TOPAYOVI®V.
B  OMAAAY
1. i)  No anodeiete o611 M =5+/6
NN
i) Av a, f >0 va arodeifete 0Tt
axa— BB
ity
Va—p
2 2
2. i) No Bpeite Ta avantdypato TV (3+2«/7) Kol (3 - 2x/7) .
i) No amodeitete ot V37 +1247 —\37-1247 =6.
2 [3)
3. i) No anodei&ere 611 0 ap1Oudg [\/;+ \/;J glvat pnrog.
1 2
ii) Av a 0etkog pntoc, vo amodeiEete 0TL O (\/;+TJ glvat pnrog.
a
4. No anodeifete 6TL
. 3 J5 N 1 1
i) + =4 i) —— —=83.
J5-43 5443 (2_\/5) (2+J§)
5. Ze& éva opBoydvio tpiyovo ot kabeteg mAgvupég tov givar AB = Ja ko

Al =B .

i) No vmoloyicete tnv vroteivovsa BIT ToL TPLYOVOVL.

ii) Me ) BonBsia ™ TPLYOVIKNG 0VicOTNTAG V. aTodEi&eTe OTL:

Jar B <Na+yp.

iii) Tw pn opvnrikodg oapBuovg axor f, vo anodeléete  OTL

Jo+ < Ja + \/E . ITote woyveL n 166N TO;
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EPQTHXEIY KATANOHXHY 2°° KEPAAAIOY

I. Xe kaOegpd amd TIC TOPOUKATO TEPIMTTAOGELS VO KOUKAADGETE TO Ypappo A,
av 0 1oYVPLoNOg givor aAnOng Yo 6A0Vg TOVS TPUYROTIKOVG aprtOpodg a,
P, 7 Kot 8. Ato.@opeTIKG Vo KVKAOGETE TO Ypappa P.

1. (a=p xu y=90)<=a+y=L+0. A ¥
2. Ava'=af,t01e a=p. A ¥
3. (a+p)=a"+p. A Y
4. To dBpoopa a+ f 0o appntev aplBu®dY a Kot f ivot A P
appnog aptbpog
5, To ywoéuevo a-f dvo dppnrov aplBudv o kot f eivot
appntog aptdpog.
6. Ava>pf xuy<d,t0te a—y>pF-0.
7. Ava’>oaf, 1618 00> f. A Y
o g
8. Av—>1,10t€c aa>pf.
B
9. Ava>pf xua>—pf,t0te a>0.
10. Ava>l,réraa>1. A Y
a
11. Ava<p<0,1t6te a* > 7.
12. Av a>-2 xat f>-3,1018 0ff > 6.
13. Av a<-2 ko1 f<-3,10t€ 0ff >6. A ¥
14. 4o’ —20aB+256>>0. A ¥
15. (a—1)" +(a+1)" >0. A V¥
16. (0!2—1)2+(a+1)2 >0. AW
17. (a+,b’)2+(a—,b’)2:0<:>a:ﬁ20. A 7
18. Av a-£>0,tote |a+,6’|=|a|+|,8|. A ¥
19. AVO(ZZﬂ,T(')‘EEOL:\/E. A ¥

20. \/06—2206. A N
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21. Av a>0, tote (\/;)2:(1. A Y

22. Av oa-f>0, 10Te UTOPOVUE TAVIOTE VO YPAPOLLE

N B AT

23. Av 20,1618 \Jo' f =a-\Jf. A V¥
2. &P+ p=a+pf. A Y

25. Av a>0, t6te pmopodue mdhvtote va yphoovpe

A Y
Yo' =a.
26. Mmopodue tavtote vo yphpovpe ‘\‘/a_z =a . A Y
27. 5% >25°.
28. 117 >22".

II. No emAéEete ™ 0OOTH OTAVINGY 0 KOOENLA OO TIC TAPUKATO TEPITTAOCELS.

1.

Av 2 <x <5 10T€ M| TOPACTOOT |x = 2| + |x —5| etvo fon pe:

A) 2x-17 B) 7-2x r -3 A) 3.
, , , |x—10] |x—20]
Av 10 < x <20 tote M TYWN TNG TOPAGTACNG +——— &ivoi ion pe:
x—10 x-20
A) 2 B) -2 )10 A) 0.
Av a =410, /)’:x/i Kot y:i/g TotE:
A)a<p<y B)a<y<p N y<a<p A) f<y<a.
O apBudc 9+ 45 eivan 160G e:
A)3+245  B)3+2i5 I) 245 A) 2+45.

III. Xtov mopakdro GEove to onpeia O, I, A ko B waprotdvouvv tovg apidpoevg 0,
1, a xo1 f avtietoiyog, pe 0<a<1 ko f>1,evod taonueia I, 4, E, Z, H

Kot @ mapieTavouy Tov apldpovs va , /B, a’, f7, &’ xav B, éyu bpog pe
v o€1pa mwov avaypdeovral. No avrictovyicere to onpeio I, 4, E, Z, H xon O
RE TOVG 0PlOROVS TOV TAPLOTAVOLYV.

0 a p

r

=y

1
O I 4 A E I Z B H @

I 4 5 Z H i
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I2XTOPIKO YXHMEIQMA

O « JSIMAAGLOGHOG TOL TETPAYDVOLY, ONANOT 1 KOTO- F -

oKEVN €VOG TETPOYDVOL He gUPadd OMAGCIO VO 2%

dAhov d00évtog TeTpaydvov, Hmopel va yivel pe pio ) J } \“\
oA «YEOUETPIKT KATOOKELN. AEYOVTOG «YEMIE- g
TPIKN» KOTOGKELY] EVVOOVUE KOTOGKELT HE YOpOKOL AQ\ a .A _.?"Z
Kat Srapnm. Ny 4 g
Qc10060, 1 TAELPA B, TOL TETPAYADVOL LE TO HTAACLO Nl A frenyd
eUPado, dev TPOKHTTEL OO TNV TAEVPA O [LE TOANO- E

mAOGLOGHO el pnTo 0plBud. Avtd onuaivel 0Tl dev

VIapyel eVOOYPOUUO THUNHO (OC LOVADO HETPTONG) LE TO OTTOI0 UTOPOVUE VO JLE-
TPNGOVUE OKPIPDOG TO VO CVTA TUNLLOTO, TAELPE Kol SL0YDVIO TETPAYDVOV.

H anddeién g vmapéng dppntov aplbudv Oempeital pia omd Tig omovdatdtepes
avakoroyelg tov [Tvbayopeiov. (IMubaydpag: 6% m. X. cdvog).

Ot apyaiot EAAnveg eiyov pia fadeld niotn 1t wévrote dvo gvfhypoappo TULOTOL
€yovv Koo pétpo. ' awtd, ota mhaico TG emoyng eKeivng, 1 avaKkGAVYN 0Ty
tov [TvBayopeimv dev NTav amid Kot Ldvo pio volopépovca pLobnuotikn tpdta-
o1, 0AAG GNUOLVE TNV avaTporh OsUeM®O®Y PIAOCOPIK®Y OVTIAYEDY Y10 TOV
KOGLO KOl T QUOT).

"Hrav xevipikn avtiinyn tov [MuBayopeiwv 6t1 1 ovsio KaBe 6vtog pmopel va
avayBel og puotkovs apBpove. O veomvbaydpetog PrrodAnog yopw ota 450 T.X.,

E£YPOQE:

«Ilpayuorind to kobeti mov yvawpilovue Exet évav opiOuo (0nkaon pooikd). AAlibe
Oo. frav addvarto va to yvwpicovue kai vo 1o katoldafovue pe ™ royikn. To éva
eVal ) Opy1 TOL TOVTOCH.

H avakdAivyn Aowmdv o6t vmdpyovv peyén kot pdioto amid , OT®g 1 vrotel-
VOLGO TETPOYDVOV, TO, OO0 OEV UITOPOVV VO, EKPPACTOVYV GTU TANIGIO TMV QLGL-
KoV appov, Beopndnke aAndwn copeopd v v Tubaydpela prriocopio. Xa-
paktnploTikoi ivar ot BpvAot mov mepiPdAiovy to yeyovog avtd. Katd Evav amod
AVTOVG, 1 avakdAvYM TG VTaPENG TV dppnTeV aplBudy £ytve amd tov Tobayo-
peto Tnacco, 6tov avtdg Kot dArot [TuvBayopetot ta&idevav pe mhoio. H avtidpaon
tov [MuBayopeiov Nrav va mviEovy Tov Tnacceo Kot vo, GLUEMVIGOLY HETOED TOVG
va pn dadobet ) avakdivyn tpog Ta EEw.

H vaépPaon tov «dvckoiidvy mov gépvel ata Mabnuatikd 1 dmapén appntov
aplumv, katéotn duvat and tov Evdoo (360m.X.) pe v doeun «Bempio Tov
Adyov». H amddeién yia to 0Tt évag cuyKekplévog aplBpog etvarl appntog sivot
&va TPOPAN LN TOL amartel TOAAEG POPEG TOADTAOKOVS GLAALOYIGHOVG.



3 EZIXQYELY

3.1 EZIXQYEIY 1 BAOMOY

H &éicwon ax+ =0

Y10 Tvpvéowo pdbape tov tpdmo emilvong tov eEloO®CE®Y NG LOPPNS
ox+ f =0 yia cvykekpipévouvg aplbpovg a,f, pe a =0

Ievikotepa topa, Bo dodue Thg pe v fonbeta tov 1d10TMTOY TOV TPA&e®V,
emdovpe v mopondve e&icmorn, omolowdnmote Kot av givor ot apiBpol

a,p.
‘Exovpe Loumdv
ox+f=0=ax+p-f=-p
Sax=-p

Alokpivovpe TOPO TIG TEPTTAOGELS:
e Av a#0 tdrte:

s

ox=—f>x=—
a

s

Enopévog, av a#0 n e&icoon éxet axkpifpog pio Adon, v x =—
a

Av a=0, 16te n e§icwon ax =—p yivetar Ox=—p, n omoia:

i) aveivar F#0 dev éxel Abom Katl yu avtd Aéue 0Tl gival advvatn,
EVD

ii) aveivar f=0 &xelt m popen O0x=0 xor ainbevel yo kabe mpay-
patikd aplpd x oniadn eivol TavToHTNTA.

H Abon ¢ e&iowong ax+ =0 ka1 yevikd ka0e e&icmong Aéyetatl kot pila
VTG,

Mo mapdderypa

v Tw v eéicwon 4(x—5)=x-5 éyovpe:
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4(x—5)=x-5<4x-20=x-5
&S 4x—-x=20-5

<=3x=15
<:>x=£=5.
3

Apa, n e&lomon éxet povadikn Avon, Ty x=5.

v T mv eéicoon 3x—x—3=2x Eyovue
3Ax—x-3=2x3x—x-2x=3<0x=3
oL gival advvatn.

v Tt e€icoon 4(x—35)—x=3x—20éyovue
4x-20-x=3x-20=4x—-x-3x=20-20<0x=0
oL €ival TOVTOTNTA.

2X04110
Onwg PAémovpue oto mopamdve mopadeiypota, Kabe Qopd KATOANYOLUE GE
e€lowon g popeng ax+ =0, g omoiog ot cuvteleotéc a Kal f eivat
ovykekpiuévol aptfpoi kot propodue auécmc vo, 000UE TOlN OO TIG TPOT-
YOUOUEVEG TEPIMTAOGELG 1oYVEL. Agv cupPaivel Spmg To 1810, AV 01 GVVTEAESTEG
o xalr f g elowong ax+ =0 skppdlovror pe ™ Ponbeta ypappudtwv.
e T€T01Eg MEPUTTMOGELG, TO YPAULATO CVTA AEYOVTOL TAPANETPOL, 1| e&icmon
AEYETOL TOPAPETPLKN KOL 1) EPYOCIO TOL KAVOVUE YO TNV EVPECT TOV TAN-
Bovg twv prlomv g Aéyetal depedvnon.
Mo mapddetypa n eicwon

(Z-1)x-4+1=0,1eR
£YEL TAPAUETPO TO A KOL YPAPETAL LIGOSVVALLOL

(Z-1)x=2+1=0e (4 -1)x=4-1
& (2+1)(A-1)x=2-1
Emopévag
v Av 1#-1ka A#1, n e€icwon éyel povadikny Abon, v
A-1 1

(A+1)(A-1) 2+1

v Av A=-1,n &&icowon yivetor 0x =-2 kot givor adovarn.

v Av 1=1, n e&icoon yivetor Ox =0 kot ival TovtdTnTO.
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E®PAPMOI'H

"Evag modniatng mye and pa woin A o¢ pio ok B ko enéotpeye amd Ttov
1010 dpopo. Ztnv petafacn odnyovse pe péon tayvtnte 25km/h kov Eexovpa-
oTnKe gvolrapeco 1 opa. Ztnv emetpo@n 0dnyovee pe péon toyvtnta 20 km/h
Kol 0€v £KAVE KOpia 6TA61. AV 0 GOVOMKOG Ypovog Tov Talotov Ntav 10 dpeg,
VO, VTOLOYIGTEL TO PKOG TN dradpopns AB.

AYZH

Av x km eivar n andotaon AB, 1dte 0 TOONAATNG YpELAGTNKE %d)psg Y10 Vo ThEl
and 10 A oto B kat 210 dpeG Yo vo emoTpEYEL. Aoy Egkovpdotnke Kot | dpa ,
. . . X X
0 6VVOMKOAG xpdvog Tov Ta&dtov HToy — +—+1
25 20
Ene1dn o ypodvoc avtog eivar 10 dpec éxovpe v e&icwon:
2 i h1=10
25 20
Abdvovpe v e§icmon Kot YOV pE:

2+ 41210 & 4x+5x+100 = 1000
25 20

< 9x =900
< x =100
Apa to pnkog g dtadpoung etvat 100 km.

Eéiowaoeis mov avayovrai oe eéiowacis 1ov fabuov

Yy ovvéxela Ba dodue, pe ™ Ponbela mapaderypudtov, TOG UTOPOLUE VO
emAVGoVE EICMOGELS Ol 0Toieg dev gival HeV €EIGDGELS Babpov, aird,
pe KatdAANAn dradikacia, avayovral o elomoelg 1ov fadpov.

10\)

ITAPAAEITMA 1°
Na Avbei n e&icwon

2
X

_12_1
x—1 x—1

AYEXH

H e&iocwon avt opiletat yio kaBe x #=1. Me avtdv 1OV TEPLOPIGUO EYOVLE:
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: 1 : 1
—l=— -1 —(x=-1)=(x-1)—
x—1 x_1c>(x )x—l (x ) (x )x—l

X

s xl—x+1=1

SxP—x=0
@x(x—l)zO
& x=0, a@ov x #1.

Enopévog n e€icwon €xet povadikn Adon, v x=0.

HAPAAEITMA 2°

Na Avbei n e&lomon
[2x -1 =|x+3|

AYZH
AT TIC 1010 TEC TOV ATOADTOV TIUDV EYOVUE:
[2x -1 =|x+3|=2x-1=x+3 § 2x—-1=—(x+3)
Opnocg:
vV 2x-l=x+3o2x—x=4x=4

2
v 2x—1=—(x+3)<:>2x+x=—3+1<:>3x=—2<:>x=—§.

Emopévmg n e&lomon €xet dvo AVoeLg, Tovg aptBpotg 4 Kot —%.

2XoA4I10
Me tov 1610 Tpdmo Advovpe kabe e&icmon TG Lopeng |f(x)| = |g(x)|.

ITAPAAEITMA 3°

Na AvBei n e&lomon
|2x-3|=3x-2

AYZH
Eneidn to mpdto pérog g e&icmwong eival un apvntiko, yio va £xel Abon
e&lowon avt wpémetl kot to 6e0TEPO PEAOG TNG VO Elval PN apvnTiko. Ania-
on, TpémeL:

3x-220 (1)

Me avtév 10V TEPLOPIGUO, AOY® TOV 1O10THTOV TOV ATOAVTOV TILOV, £Y0V-
pe:
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|2x-3|=3x-2e2x-3=3x-2 7 2x-3=2-3x
&S2x-3x=-2+3 1 2x+3x=2+3
& —x=1 n S5x=5
Sx=-1 n x=1

Amd 11§ mapandve Avoelg ekt gival pévo . x =1, ddtL povVo avtn
woavorotel Tov meproptopd (1).

2X0A410
Me tov 1610 TpdTO Advovpe eEIGADGELS TG LOPOTS |f(x)| =g(x).

AXKHYEILY
A OMAAAY
1. Na Moete 11 e€lohoslg
) 4r—3(2x—1)=7x-42 Ty i el e o
5 4 20 4

iy X X-X x iv)  1,2(x+1)-2,5+1,5x=8,6.
2 3 4 5 60

Na Aoete 116 e&lodoelg

i) 2(3x—1)-3(2x-1)=4 i) 2o Xo 2, TY
3 3 3

No AMoete T1g e€lomoelg yio ti¢ d1apopeg Tipég T Topapuétpov A€ R .

iy (A-Dx=2-1 i)  (2-2)x=14

i) A(A-1)x=21-1 iv)  A(A-Dx=2+4

210 dumhovd opBoydvio Tpamélio va Bpebei n Béon
tov onueiov M ommv A4 dote yoo To gUPadd

E =(MAT), E,=(MAB) xot E,=(MBT) va
1oYVEL:
i) E+E=E i E =E,

And kepdrato 4000 € éva puépog tov KotaTEONKE

oe pa tpamela mpog 5% Kou To vwoAowmo ce po GAAN tpdmela mpog 3%.
Yotepa and 1 yxpdvo siompdydnkav cvvorucd 175€ téxot. Moo mocd toki-
otnke mpog 5% kot oo mpog 3%:;
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10.

11.

12.

13.

14.

Noa emtivfovv ot mopakdTo THTOL MG TPOG TNV AVAPEPOLEVT] LETAPANTY:
I 1 1

i) v=v,+at, a#0 (og mpog 10 #) ii) —=—+— (g P0G TOR,).
R R R,

Na Moete 116 elodoelg
i) x*(x—4)+2x(x-4)+(x—4)=0.
i) (x—2)" —(2-x)(4+x)=0.

Na AMoete 116 e€lodoelg

i) x(¥-1)-x+x" =0 i) (x+1)+x’-1=0.

Noa Aoete 116 e€loMoELS
i) x(x-2)=x'—4x+4 i) (x*—4)(x-1)=(x¥"-1)(x-2).

Noa AMcete 116 €€lodoELg
i) x*-2x"-x+2=0 i) x’-2x*-(2x-1)(x-2)=0.

Na Aoete 116 elodoelg
X 1 .. x+1 2

=1 x*=2x+1 -

Na Aoete 116 elodoelg

. 1 1 2 .. 3 2 x-4
i) + == ii) ——==
x—-1 x+1 x" -1 X+2 x x +2x
2
i) — =% iv) -

x+2 x*-4 -1 x+1°

Noa Bpeite tpeilg 51080y 1K0VG AKEPOULOVE TETOLOVE MGTE TO GOPOIGHLA TOVG VO
1GO0TAL [LE TO YIVOLLEVO TOVG.

Na Aoete 116 elodoelg
i) [|2x-3=5 i) [2x—4|=|x-]|

iii)  [x-2|=2x-1 iv) |2x-1|=x-2.
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15. Na Moete t1¢ e€iodoelg

) |x|_+4_|x|_+4=g’ i) 2|x|+1 |x|—1_l
3 5 3 3 2 2

16. No Moete 116 e€lodogig

3—x

i =4 ii x—1|jx-2[=|x-1

) P ) eife-2l=fe-
B OMAAAY
1. Na armodeiéete 611 01 e€lcdoelc:

D (xta)—(x-pf=2a(atp) i) 2-*=F

s a

£€yovv TavTa AVoN, 0To10dNTOTE KoL av elvat ot Tpaypatikoi apbpol a, f .

2. Tlowoi mepropiopoi mpénetl vo woydovv yia ta a, f € R, dote va éget Avon 1
X X

eiooon ———=1;

SOm] — 5
3. IIdco xabBapd owodmvevpo mpémer va mpoobicel €vag @opupokonolds oe

200ml dtdivpa owomveldotog meplektikotTTog 15%, Yoo vo mwhpet dtdAvpa

owvomvevpatog meptektikdTTog 32%):
4. ’'Evo avtokivnto A xweitar pe 100km/h. ‘Eva dev1epo avtokivinto B mov

Kweitor pe 120km/h mpoconepvael to A. e méca Aentd Ta dvO avTOKivITO

Ba anéyovv 1km;

; . x+a : . .
5. Na Moete v eélomon —— =—— Y10 OAeg Tig Tipég ToV e R .
X—a Xx —a
, , -8

6. No Aoete v e€icwon =x" +4.
7. Na Moete v e€icoon |2|x|—1| =3,
8. Na Moete v eéicoon Vx* —2x+1= |3x—5|.




32HEZEIZQXH X = a

e 'Eoto 1 céicoon x’ =8. Onmc avapépaie 6Tov opiopd ¢ v-06ThHC pi-
Cac un opvnTikod apiOpov, n eicoon x’ =8 £yet akpiPdc pio BTk
Avon, v dé=2.H e&lowon avtn dev €yel un apvnTiKéG ADGELS, Y1aTi,
Y10 k60e x <0 1oyvel x° <0.

Enopévag 1 eéicmon x° =8 €xet akptPdc pio Avon, v N

Ievikdtepa:

H efiowon x"=a, pe a>0 kol v agprrtd Quoikd apliuo, &xet

aKppdG po Avon v o .

e ’'Eoto n séicwon x* =16. Onwc kot mponyovpévac N séicmon avt £xst
aKkpifdg pa OeTikn Avon v fNe=2. H e€lomon avt OU®G £l ©C
4 4
Mon kot tny =16 ==2, apov (—4 16) =(4 16) =16.
Enopévag 1 eéicoon x* =16 éyst axpipdg §Ho AMoeig, T N6=2 xm
mv Y16 =-2.

Ievikdtepa:

H eicoon x"=a, pe a>0 xar v aptio guokd aptud, £yst

aKpIpdg dvo AHGELS TIg Yo xor Yo .

e ’'Eoton eficoon x° = -8 Exovue dodoyikd:
¥ =-8& —x =8<::>(—)c)3 =8 —x=Y8 o x=-8=-2.
Enopévmg n e&lomon avtn £xel akptfdg po Avon, v —fg==2

Ievikdtepa:

H gficoon x"'=a, pue a<0 xal v weprrtd Quoikd apbuo, £xet

aKpIPOG pio Avon v —{/;| .

e ’'Eoto n eéicwon x'=-4. Encidq yua ke x woyvel x* >0, n eéicwon
etvat advvarn.
Fevicdtepa:

H eficoon x"=a, pe a<0 kol v dptio ovowd apbuo, sival
advvar.




3.2 H &éicwon X' = a. 87

Amd TO TOPOTAVEO GLUTEPAGUATO Kol omd To yeyovog OtL 1 edicmon

x"=a", ueve N", &gt mpopovy Avon v x = a, TpokvRTEL OTL:

Av o0 v mepurtoc, Tote N eficmwon x' =a” £yel povadikny Avon, TNV
x=a

Av o v GpTL0g, T0TE N Eicmon x" =a’ £yel V0 Aboseig, TIg X, =a Ko

X, =—a.
E®PAPMOIH
No Av0ci 1 eéiowon x* +8x=0
AYXH
¥ +8x=0 x(x3 +8):0
Sx=0 f ¥ =-8
Sx=0 7 x=-8=-2
AXKHYEIY
A OMAAAY
1. Na Moete T1¢ €€l6DoELG
i) X' —125=0 ii) x°-243=0 iii) x'-1=0.
2. No Moete 115 €£loDoELG
i) X +125=0 i) x*+243=0 iii) x"+1=0.
3. Na Aoete 116 €lodhoelg
i) x'—64=0 ii) x*-81=0 iii) x°-64=0
4. No Moete T1¢ e&lodoelg
i) X —8x* =0 ii) x* +x=0 iii) x’+16x=0.
5. 'Eva opBoydvio maparinieminedo xet 6yko 8lm’ ko Sractdoeic x, x ko 3x. Not
Bpeite T1g S100TAGELS TOL TOPOAANAETITESOV.
6. No Aoete Tig e£lodoElg

i)  (x+1) =64 i) 1+125¢°=0 i) (x—1)'-27(x-1)=0.
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H &éiocwon ox* + fix+y=0, a#0

H Abon moldlav mpoPfinudtov e 'ewpetpiog, g Ouotkig Kabmg Kot G-
AOV EMOTNUAOV avayeTAL 6TV eniAvon pag e&lomong g Lopeng:

ox’ + px+y=0, pe az0 (1)
n omoia Aéyetal e&icmwon dgvTépov fadpov.

. . , 1 . . ,
o mapaderypa, £6tm o TOMOG S =v0t+5yt2, 6mov S 10 S1doTnpo TOL dlavD-

€L KIvNTO o€ YpoOVO 1, e apylkn ToyOTNTA vy Kol emtayvvon y. Av Oempn-
GOVUE MG AYVOGTO TOV XpdVvo t, TOTE TpokvITEL M| €§icon:

1,
— "+t —=S=0,
> 14 0

n omoia gival e&icmwon devtépov Pabdpov.

211 ovvéyeta Ba emddoovpe v e&lomon devtépov Padod o yeviK) TG
popoen pe ™ néEH0J0 TG KCVUTA PO NS TOV TETPAYAVOLY.

"Eyovpe:
o+ froy=0e+ Byl 20 [0000 0 %0 ]
o o

B Y

oxX+hx=-~
o o

B Y

St +2x =L
20 a

B _ v B

oxt+2x o=t
200 4o o 4da

o(nl] L

2
o 4a

Av Bécovue A= B> —4ay, to1e N tEdevTAlN eElcmon yiveTatl:
2
p ) A
x+— | =— 2
( 20 4a’ @)
Awaxpivoope Tdpa T1g €€NG TEPIMTOGELG:

e Av A>0, tdte &yovpe:

B A B ~NA
Xt+-—=— N X+t—=———
200 2a 20 20
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oniaon
_—B+A P /NN
20 20.
Enopévmg n e&icmon (2), dpa kot n woodvvaun g (1), £xet d0o Avoelg

OV1oEG TIC:
p-a
20

-+ JA
X =—
20
"o cvvtopia ot AVGELG AVTEG YpApovTal
I ESN
20 '

Kol X, =

X2

e Av A=0, t61e 1 e&iowon (2) ypaopetat:

(x+ﬁj2 :0<:>(x+£j-(x+ﬁj:0
2a 20 2

<:>x+£=0 1 x+£=
20 20

& xz—ﬁ | x:—ﬁ

20 20

B

2y mepintoon avtn Aéue 6t 1 e&lowon €yl owman pila v P
a

e Av A<0, t6te 1 g&icwon (2), apa kat 1 wwodvvaun g (1), dev €xet
npaypotikés pifeg, Onradn eivar addvartn oto R.

H alyeBpiky mapdotoon A= > —4ay , and v TIuN ¢ omoiag aptdTal To

m0o¢ Tov pldv g eéicmone ax’ + fx+y=0, a#0, ovopdletal drakpi-

VOO OVTC.

Ta mtapandve counepdopota cuvoyilovtal otov akdiovbo mivaka:

Az,Bz—4ay H g&lomon ax2+/)’x+y:0, a#0
—f+
A>0 ‘Exet dvo pifeg avioeg T1g X, = ﬁz;\/g
a
A=0 ‘Eyetl wo St pila tm x = —2ﬁ
a
A<O Eivat addvarn oto R.

INo mapdderypa
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v H eticoon 2x° -3x+1=0 &yst A=(—3)2—4-2-1=1>0, omote €xel dvo

3441 3-01 1
=1 ko1 x,=——=—
2.2 2.2 2

2
v H eficoon x*—4x+4=0 éye1 A=(—4)" —4-1.4=0, ombte éxe1 pa di-

(-4)

W pilo v x=—2=2
M piGa 71

pilec Tig x, =

H mapandve e&icowon Avetal chviopa og eEnc:
¥ —dx+4=0 (x-2)" =0 < x =2 (Suthyy pilor).

v Heséiooon 2x°-3x+4=0 ¢yt A =(—3)2 —4.2.4=-23<0, omdte dev
éxel mpaypatikég piles.

v mepintwon mov 1 eéicmon ax’ + fx+y=0, a#0 &yel mpaypoticéc pileg

X,,X, , EXOVUE!

_BANA NN 2B
2

X, + X,

=—- Kat
o 20 20 o

_peE pE (WA F(pdw) aw
i 20 2a 40 - 40 C4dd o«

Av pe § ovpporicovpe to dOpolopo x, +x, Kot pe P 10 ywwOpEVO X, -X,,

T0TE £YOVLE TOVG TUTOVG:

mov gival yvootoi og tomotl Tov Vieta.

H séicwon ax’ + fx+y=0, pe v Pondeia Tov TV Tov Vieta, petacyn-
patifetot og e€nc:
ox’ + Px+y=0x° +£x+1=0
a o«
o x’ —(x] +x2)'x+x] -x,=0

S xP—Sx+P=0

H tedevtaio popen e eéicoone ax’ + fx+y=0 pag divel T dvvatdTnTo vo
TNV KOTOOKEVAGOVE, 0Tav yvopilovpe T0 AOpOIGHO KOl TO YIVOUEVO T®V
ptov .

Mo mapdderypa n e&lowon pe abpowopa pilov 3 kot yvopevo V2 eivan n
x> =3x++/2=0
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ED®PAPMOI'EX
1" No W8z 1 ebicoon x* — 2(J§+ 1)x+ 43=0

AYXH
H Swokpivovoa sivat

A:4<«/§+1)2—4~4\/§=4[<«/§)2—2\/§+1}:4<«/§—1)2

Enopévagn e&icmon €xet dvo pileg Tig

2(V3+1)£ [4(\3-1) 2f3+242(V3-1) 268

xl’z = =

2 2

2

2" "Evag Ppayog PpickeTor oty Kopven TG yupddpog £vég motapod, n onoia
éyer pabog 300m. Iécog ypévog amarteitar péypr T otrypr, mov o Ppayos Oa
ayyi&el To vepo Tov ToTAPOV, AV 0 Bpdyog

i) méoel amd TNV KOPLOT|;

ii) €Ko@eVOOVIOTEL KATAKOPLYO TPOG TO KATM pe TayvTNTe 50 m/sec;

Aidetan 671 g =10 m/sec’.

AYXH

i)  Eivot yvooto and v ®voikn 6t 1o dtbdotnpa S mov davvel éva codUd 6TV

elevbepn nTdoM GE XPOVO t sec givar: S = %gt2

Enedn S =300m kou g = 10%, gyovpe:
sec

%1012:300@5#=300@z2=60@t=i\/%@t:i7,75

H apvntikcn pifa dev givar amodextn, 010TL 0 XpOVOG GTO GUYKEKPIUEVO TPO-
BAnpo dev umopet va eivat apvntikoc. Apa ¢ =7,75sec .

ii) Ortav 10 copa &gl apykn taxdTa Vv,, T0 dGcTNHE TOL SlavvEL Ge Y POvo t
1
sec gtvor § = vot-i-zytz.
, m .
Enedn v, =50— xoat >0 Oo €xovpe:
sec
1
ElOt2 +50¢ =300 < 5¢° + 50t =300 =0
< +10t-60=0

- -10++/100+4-60 —-10+18,43

= =4,22sec.
2 2

Apa, o ntodpevog ypovog eivarl mepimov 4,22sec.
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2xoAqio

Koatd tv enidvon evog mpofAnpotog, 0nmg idape Kot Tapamave, dev TPETEL VA
Eexvape va eAEYXOVUE, OV 0L AVGELS TOV PBpnKape gival eDAOYEC.

Elicaoceig mov avayovral o¢ éicaoers 200 fabuod

211 ovvéyewo Ba dovpe, pe tn Pondeia mapaderypdtov, TG PTOPOVUE VA
emAdoove e§lodaoelg ol omoieg dev elvar pev 2ov Babpov, oArd, pe KoTdh-
ANAN dwadikacio, avayovrol o eElomoglg 20V fadpod.

HHAPAAEITMA 1°:

Na Avbei n e&icoon
x*=2[x]-3=0.

AYEXH

Eneidn x° =|x2, n e&icwon ypdopetat:

[ —2|x[-3=0
Av Bécovpe |x| =w, 161e N e€lowaon yivetat

o -20-3=0.
H e&icmon avtn €xel pileg tic o, =3 kot w, =-1. And avtég dektn elvan
povo n  Betikn, ooy =|x| >0. Emopévog |x| =3, mov onpaivel

x=-3 N x=3.

ITAPAAEITMA 2°:
Na AvBei n e&lowon:
3x-1 2 2x’+x-1

x—1 x X —x

AYZH
Mo va opileton 1 eéicmon mpémet x—1#0 kat x° —x#0, dhady x # 0 Ko
x#1. Mg avto0g TOVG TEPLOPIGHOVE TOV X EYOVUE:

3x—=1 2 2x*+x-1 3x—1 2 2x* +x—1

== -1 —x(x-1)==x(x-1)—"—r-"7—

x—1 x xt—x <:>x(x )x—l x(x )x x(x )x(x—l)
e x(3x-1)—(x-1)2=2x"+x-1

< xP—4x+3=0
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H televtaia e&icmon £xet pileg x, =1 ka1 x, =3. Amd avtéc, Adyw TOVL TE-
plopiopov, dektn etvor pévon x, =3.

ITAPAAEITMA 3°:
Na Avbei n e&icwon:

2x*—T7x*—4=0 (1)
AYZH
Av Bécovpe x° =y 1 eéicoon yivetal:

2y°=T7y—-4=0 (2)

1
H eficoon 2y°—7y-4=0 éyxet pileg 11 y,=4 xar y, = 3 Eneidn

y=x">0, dext| eivar pévon y, =4.
Emopévag, ot pileg e (1) eivar ot pilec g eéicomong x> =4, dnlady ot
X, ==2 xou x,=2.
2X0A410
H pébodog mov akorovbncape oto mapandve mapdderypa epappdletat Kot
v TV enilvon kabe e&icwong g popenc:
oax* + px* +y=0, pe a#0
Ot e&iomoelg TNG LOPPNG VTNG ovouALovTol SNTETPAYOVES EEIGOGELS.

AXKHXYEIY

A OMAAAY

[,
.

Na Mecete 116 e€lomoelg:
i) 2x* -5x+3=0 i) xX*-6x+9=0 iii) 3x’+4x+2=0.

2. Na Moete 11¢ e€lobhoelg:
i) x> —1,69=0 ii) 0,5x°-x=0 iii) 3x°+27=0.

3. Na anodei&ete 011 01 mapokdto eElodoelg Exovy mpaypotikég piCec:
i) Ax*+2x—(2-2)=0, A%0 i) ox’ +(a+p)x+p=0, a=0.

4. Na Bpeite 1¢ TIHéG oL weR  yw T omoieg M e&icwon

we +2x+u=0, p#0 éyxsl S pila.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

Av a=#f, vo Odcifete Ott elvor addvatn oo R n  efiocwon
(a2+ﬂ2)x2+2(a+ﬁ)x+2=0. No géetdoete v mepintowon mov &ivol

a=p.

Na Bpeite v e&icwon 2°° Babpov mov éxel pilec tovg apiduovg

) 2 ka3 i)  1xou % iii) 5-2v6 xat 5+2v6.

Na Bpeite dvo aptOpovs, EpOGOV VLAPYOLV, TOV VO £YOVV
i) Afpoiopa 2 kat ywwépevo —15.
ii)  &Bpowopa 9 kat ywvopevo 10.

Noa Aoete T1g €§l6dGELg

i) xz—(\6+\/§)x+\/ﬁzo iii) x2+(\/§—1)x—\/§=O.

No Aoete v séicoon x°+a’ =f° —2ax, yo TIC S10QOPEC TIHEG TOV
a,feR.

Noa Bpeite 11g TAgLPEG evOg opBoymviov pe mepipetpo 68cm Kot dlaydVIo
26cm.

Na Avoete 116 £1l0DGELS
)  xX-7x+12=0 i) x*+2|x-35=0 iii) x*-8x|+12=0.

No Aoete v e€icwon (x—l)2 +4)x—1]-5=0.

2
Na Aoete v e&icmon (x + l) - S(x + 1] +6=0.
X X

Na Avoete T1¢ e&lodaElg

. X x+1 13 .. 2 2x-3 2-x°
i) —t—=— 1) —+ 1

——+—=0.
x+1 X 6 x x=2 x*-2x

Na Avoete T1¢ e&lodoELg
i) x*+6x°—40=0 ii) 4x*+11x°-3=0 iii)) 2x*+7x*+3=0.
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B OMAAAY
1. Aivetaun eéiocoon a’x’ —2a’x+a' —1=0, pe a#0.
i) Na dgiéete 611 ) Srokpivovso g eéicmong sivar A =4a’.
2+1 ’-1
ii)  Na dei&ete 011 01 pileg ¢ e&lomang eivat ot i Kot
a a

Atvetar n e€icwon x° —(5 —x/f)x+6—3\/§ =0.
2
i) Na dei&ete 6TL 1 draxpivovca g e&icmong ivar A = (1+\/§)

ii)  Na dei&ete 011 01 pileg ¢ e&lomong eivat ot 3 Ko 2-42.

Na Bpeite 1g Tpée tov aeR  ywo 11c omoleg m  e&lowon
2x* +(a—9)x+a’ +3a+4 =0 &el Stk piko.

Av 0 apbudc p eivor n pia ¢ eéicwong ax’ + px+y=0, ue a-y=0, vo

1
deilete 611 0 ap1OPdC — eivan 1 pila g e€icwong x° + fx+a=0.
p

Na Avoete 116 e&lomaElC:

. 1 1 .. X a a

i) xX+—=a+—, a#0 ii) —+—:—+£, o,f#0.
o X o x f a

Aiveton  e€icwon x* +2x-8=0

i) Noa dei&ete 0TL 1 e&lomon €xet mpaypatikég pilec yio kabe AeR.

ii) Av 1 pa pifa g e&icwong woovtat [Le To TETPAY®VO TNG AAANG, TOTE
va BpebBov ot pileg kot ) T ToL A.

Na e€etdoete av vapyovy dtadoytkol aképatot Tov va eivatl UK TAELPOV
opboywviov Tpryd®@vov.

A4 = N i
H onpoia. Tov dimhoavod oyfuatog £xet d
81(xc,srd081§ 4m xou 3m avncr’oix(og. Na I o M A
Bpeite TAdtog d Tov GTAVPOY, AV YV®- d
piCovpe 611 10 guPaddv tov &ival ico E Z I K
pe to eufaddv Tov VIOAOITOV PEPOVG
™G¢ onpoiog.
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9. Mo kataockevaotiky gtonpeia drabétel dvo punyavipota A kat B. To punyd-
vnupa B ypeidletar 12 dpeg meptocdTEPO OO OTL TO UNyAvVNUe A Yo vo Te-
AeldGEL Eva GVYKEKPLUEVO €pyo. O ¥pOVOC TOV OTOLTEITAL Y10, VO TEAEIDGEL
T0 €pyo0, av ypnotponmoinfovv kot to dvo punyovipota poli etvar 8 dpec. Na
Bpeite 10 gpodvo mov Ba ypealdtav to KAbe punydvnpo yio vo TELELOCEL TO
épyo avto av epyaldtoav poévo tov.

10. Eivar yvooté 611 pio pia g eéicoong x* —10x> +a =0 sivor o aptOudc 1.
Na Bpeite to a Kot va Acete v e&icwon.

EPQTHXEIY KATANOHXHY 3" KEDPAAAIOY

I. Xe koBegpmd amd TIg TAPUKAT® TEPTTAOGELS VO KUKAAGETE TO Yplpupo A,
av 0 woyVpLepdc eivar aindng yra 0hAovg T0Vg TPAYRATIKOVS aplOpovg a,
f Kot p. Ala@opeTIKG vo. KUKLOGETE TO Ypappa V.

1. H eicwon (a—1)x=a(a—1) éel povadikn Avon mvx =a . A V¥
2. H e&icmon (|x| + 1)(|x| + 2) =0 eival advvatn. A Y
3. H e&icmon (|x| —1)(|x|—2) =0 £yel dvo mpayuatikés pilec. A Y

4. H e&icwon (|x| —1)(|x|+2) =0 €xel dvo mpaypatikég piles. A Y

S. H ekiowon |x|=x—2 &g povaduh Aoon. A Y
6. Hetiowon |x|=2-x éer povaduai Aoon. A Y
7. Av o1 cuvTELEoTEC o ko y TG eEicmong ax” + fx+y =0 eivan A ¥

etepoomnuot, tote N e&icmon €xet 000 pileg Gvices.

3. Av dvo g&iomoelg 2® Pabuod &xovv Tig 181eg pileg, TOTE O1
GUVTEAESTEG TV fomv Suvdpsoy Tov x Tov eichcsoy ov- A W
TV gtvat ioot.

9, H séicoon ax’ +2x—a=0 éxst 8o pilec mpoypaticéc Kt A ¥
AVIoEC,
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I1.

10. H eficoon x*—4ax+4a’ =0, pe a#0, ée 300 piles A
TPOYLOTIKES KO OVIGEG.

11. Heliooon a’x’ —2ax+2=0, pe a#0, Sev &gl mpaypan- o

Kég pilec.
12. Heficoon 2x° +3ax+a’ =0 Sev &xel mpaypotikéc pilec. A Y
13. . 2 1 _ 2 Ly
H e&iowon x" —| a+— [x+1=0, pe a#0,1 &etl 600 dviceg AW
a
KoL avTioTPoPES TPayHoTiKES pilec.
2
—3x+2
14. O g&omoelg $:0 kou x*—3x+2=0 £ovv TIC A W
x—1
dteg Moelg.
2x* +3x+1
15. O etiohoeig % =5 k. 2 +3x4D) =51, g
€YoV TIG 101E¢ AMGELG.
16.  Ymapyovv mpaypotikoi apdpol x Kot y mov va €xovv Gopot- AP

opo S =-10 wot ywopevo P =16.

17.  Ymdpyovv mpaypatikoi aptBuoi x Kot y mov va Egovv GOpot-
opo S =10 xon ywvopevo P =25 .

18.  Ymbpyovv mpaypatikol apBuoi x Kot y mov va Egovv dOpot- AP
opa S =2 Kot ywopevo P =2.

Noa gvromicete T0_AG00G 6TOVG TAPUKATO GVALOYLIOHOVGS:

1. He&ioowon 2x—1)(x+2) =3 -2x)(x+2) yphoetor 1codvvapoL:
2x-D(x+2)=CB-2x)(x+2)=2x-1=3-2x o 4x=4< x=1.
Opwg kot o apdpog x = -2 grainbevet ) dobeica e&icmon.

2. H &iooon |2x—1| =x—2 ypdaopetat 1codOvaLaL:
[2x-1|=x-2&2x-1=x-2 | 2x-1=2-x < x=-17 x=1.
Opog kopio oo Tig TG avTég Tov X dev emainBevet ) dobeica e&icmon.
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IXTOPIKO *HMEIQMA
Amd to apyoaic ypovia ot pobnuotikol ypnoipomoincay S1apopeg TEXVIKESG
yia vo Abcouvv pta g&icwon 2ov fadpod.

Ot apyaiot EAAnveg ypnowonoincav yeopetpikég pebodovg, icwg Adym tov
SLVGKOMOV OV elyov e TOVG dpPNTOVS APLOUOVS, OALG Kol AOY® TPAKTIKOV
OVGKOAMV TOV TPOEKVATAY OO T EAANVIKA ynpia.

Ot Ivdoi kat ot Apafeg ypnowomoincav pio pEBodo OpolaL e TN GMUEPLVY
O10d1KOGI0 «GUUTANPOCNG TETPAYDOVOLY, TEPLYPAPOVTOS OUMOC AEKTIKA TOV
TpOTO €VPEONG TOV AVGE®V. AvTtol Bewpodcav wg dtaopeTikov THmOV KAOE
pio oo tic eElomoelg

X Hpx=q, X —-px=q, X' —-px=—q.
Npepa OP®OG YPAPOLLE TIG EEIGADGELG OVTEG E TN YEVIKT LOPON

x>+ fx+y=0

O ovyypovog cupforopdsg apytoe va gpeaviCetal mepi to 1500 p.X, kot ot
dVVOTOTNTEG XPNOLLOTOINCNG apVNTIKOV pLidV Kol aKOUo pyadikov piiov
wpotadnkav amnd tovg Cardano kot Girard. H yeopetpikn mopdotacn tov
apvnNTIK®OV pilov amd tov Descartes kot TovV UIyadtk®v aplOpudv omd To0g
Wessel, Argand ko1 Gauss ékope Tovg aptBpovc avtovg meplocoOTEPO AmOdE-
KT00¢g ®¢ pilec uog devtepofadutog e&icwong.
Opogn mowkidio toV emAVCE®V TOV avamrtuxOnke Ta apyaio xpdvia Hog
EVEMVELGE VO AVATTOEOVLE PEPLKOVE TPOTOVS 0 y®YNEC TOL THTOV
_BEP ey
N 2a
mov divel T1g pileg Tng yevikng e&lomong 2ov Babpon

X2

ax’ +px+y=0, a=#0.
X1 ovvéyela mapovotdlovue Tpelg pebodovg enilvong piag e€icowong 2°°
Badpov.

M£0oodog Tov Ivoav

H enilvon avt) mov emvonOnke otnv Ivdia, anodidetar otov Sridhara (1025
. X. mepimov).

‘Exovpe dradoyikd:

ax’ + fx+y=0

oax’ + fx =—y

[Holarmiacidlovpe kot Ta dvo pEAN NG e€icmong pe 4a Kot VoTEPA TPOGHE-
Tovpe 1o A Kat oTo 3V0 PEAT, Y0 VO TPOKVYEL £V KTEAELO» TETPAY®OVO GTO
aplotepd pnéLog. Aniadn
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40’ x* + 4afx = —day
40’ x> +dofx+ > = B> —day
(20x+ )" = p* —4ay
Qax+ f = J—“\/T‘MV’ epocov 7 —4day>0.

—BE B’ —4ay

2a
Xyo10: H andldtta g pebodov tov Ivoov yapaxtnpiletal and 10 yeyovog
0Tl T0 KAGopa dev gppavifetal. mapd pdvo oto terevtaio Prpa.

‘Etotl mpokdmtel 0Tl x =

Mé£0ooog Tov Vieta

H e&icoon 2°° Babuod ax’ + fx+y=0, a=0punopel va Abel evkordtepa, av
dev mepiéyel tov mpmtofabuto 6po fx, mphypo mov pmopel eVKoA Vo ML
tevyBel pe v avTikaTdoToom

v=y-L ()

2
Tote n eEicwon yivetau a(y—zﬁj + ﬂ(y —2ﬁj+ y=0 mn omoia OTAV OTAOTOL-
a a

nOel yiverau

S A
40 ’

B> —day
20,

INo va Bpovpe 115 pileg g apykng e&icmong aviikadiotovpue TV Topamd-

vo Tiun tov y oty (1) kot éyovpe:
B —day
20

ay

O pileg g e&lcmwong avtng eivar  y = epocov B> —4ay>0

B B
X=y——=2= —
Y 2o 2o

Ondte

_PENE —day

20

X

2yoii0: H nébodog avtn tov Vieta givat evolapépovasa, yloti eivat o mpody-
YEAOG TNG TEXVIKNG Yo TNV €MIAvoN NG YEVIKNG Tprtofdbutog kabdg Kot g
ditetpdywvng e&lcmong. I'a mwapaderypo, 1o Tpdto Prpa oty emilvon g

eklowong ax’ + fx* +yx+6 =0, €ivol N AVTIKATAGTOGN x =y —3£ OV OO~
a

Micoel v eEicwon and to devtepofaduio dpo.
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Mé£0ooog Tov Harriot

O pobnpatikog Thomas Harriot (1560-1621) epdppoce ™ pébodo g ma-
poayoviomoinong, ya va Ppet Tig Aoelg uag e€icwong 2°° Babuov, oto ue-
YaAo £pyo Tov yio TV aAyePpa «Artis Analytical Praxis». H texvikn tov ei-
val 1 e€ng mepimov:
YmoBétovpe 011 x, Kt x, €ival ot pileg g devtepofaduiag e&icwong
ax’ + fx+y=0, a#0 (D).
ZynpotiCoope topa pila e&lomon pe pilec x, kot x,. Avt elvor 1
(x—x)(x—x,)=0 7 ,100dOvopa, 1
xz—(xl+x2)x+x1x2:0 )
Me Swaipeon tov peraov g (1) pe a =0, Ppiokovpe:
x’ +£x +2=0 3)
a [
Eneidn ot e€lomwoetg (2) xat (3) eivat 1d1eg, o1 0vTIoTOL(OL CUVTEAEGTEG TPETEL
va eivat icot. Emopévac:

B Y

X +X, = . Ko XX, = “4)

H tavtotra (x, —x, )2 =(x, +x, )2 —4x,x, og cuvdvacuo pe v (4) divet

2
—4
xl—xzz_y, [epocov A —4ayp>0] (5)

Abdvovtog 1o cvotnpa TV e§lo®cemv (4) kat (5) £yovpue:

_ PP —4ay —f =B’ —4ay

xl
20 20

Kol x, =

Xydlio: Eival apketd va Oeopnioovpue povo tn Oetikn tetpoyovikn pifo g
(5). H apvntikn| pifa anidg evorracost T Sdtaén TovV X, Kot X,.
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4.1 ANIXQXEIY 1°° BAOMOY

Ot avicwoelg: ax+ >0 wou ax+ <0

I'vopicape oto I'vpvdcio ) dtadikacio emilvong piog avicmong e LopeNng
ox+ >0 N g popeng ox+ <0, pe axalr f ouYKeEKPLUEVOLG aplOLovG.
Fevikdtepa Exovpe:
ox+p>0=ax+p-L>—p
Sox>—f

Awaxpivoope tdpa T1g €€NG TEPIMTAOGELS:

e Av a>0, 10t1€:

ax  —
ax>—,[>’<:>—>—ﬁ

o a

oxs2

o

o Av a<0, tote:

ax J—
ax>—ﬁ<:>—<—ﬁ

o o

o<t

o

e Av a=0, 16te n avicwon yivetar 0x >—F, 1 onola
v’ aAnfedel yio kabe xeR, av givar >0, evd

v glvar adovarn, av eivar £<0.

Mo rapdderypo:
e H avicowon 4x>8ypapetat:

4x>8<:>x>%<:>x>2.
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Enmopévog n avicoon avtny ainbevet yio x € (2,+ o)

-{-.
(S
) J

e H avicowon —4x>8yphoetat:

—4x>8c>x<—%c>x<—2.

Emopévmg n avicwon avtr ainbevetl yio x € (—0,-2) .

i

o~
’

X -2

{_r

e H avicowon 0x>-2 aindevel yio kdbe xR, evd n avicoon O0x>2
gtvat advvarn.

E®PAPMOI'H

i) Na Av00vv o1 avicdoelg:
2x+4)-(x+6)<12-x  xa 2x+%+§22(1+x)

ii) Noa BpeB0ovv o1 KovEG AMDGELS TOV 0VO AVICOOCEMV.

AYXH
i) T v tpo avicwon éxovpue:
2(x+4)—(x+6)<12-x < 2x+8-x-6<12—x
S 2x—-x+x<12+6-8
& 2x<10
2x 10
22
S x<5.

Apa n avicoon aindedet yio kéOe Tpaypatikd aptdpd x <5.

I'o tn dgvTepn avicwon Exovpe:
5
2x+%+§22(1+x)<:>12x+x+10212(1+x)

S 12x+x+10212+12x
Sx22.
Apa n avicoon ainbedet yio kdbe Tpaypotikd aptOpd x > 2
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ii) Emedn n tpd avicowon ainbelet yio x <5 kot 1 dgvTEPN YOO X =2, Ol AVL-
oMGELG GVVOANOgVOVY Yo kKABe TpaypaTikd aptOpud x pe 2<x <5, dnradn ot
avichoelg cuvaAndevoovy dtav x €[2,5).

Mo tov Tpocdiopiopd TOV KooV AMGEOV TV V0 AVIGHCE®Y HOG SLEVKOAD-
VEL VO TOPACTHCOVUE TIG AMIGELG TOVG oToV 1810 a&ova (Zynua), ox 0mTov Tpo-
KOTeL 0Tt 2<x <5

Y

A

s J

AVICHGEIS P ATOLVTES TIUES

Me m Poffeia TV 1d10TNTOV NG ATOAVTING TIUNAG Kl TNG £VVOlag TNG OmTo-
otaong 6Vo aplOU®V, UTOPOVLE VO, EMAVOVE AVICDOCELS TOV TEPLEYOVY ATTO-
Avteg TIEG. X ovvéyelo Ba dovpe pePIKE TapadEiypato EXIALONG TETOL®V
OVIGDGEMV.

ITAPAAEITMA 1°

Na Avbel  avicoon: |x - 2| <3.

AYZH
H enilvon g avicmong |x— 2| <3, pe ™ Ponbeta g W16 TOG
|x—x0|<p<:>x0 —p<X<X,+p
yivetal og €&ng:
[x—2[<3e2-3<x<2+3
& -l<x <5
Mmnopovdpe Opmg vo AOGOVE TNV TAPATAVE ovicmaon Kot pe ) Pondeia g
1010TNTOG
X|<pe-p<x<p
og e&Ng:
|x-2|<3e-3<x-2<3
& 3+2<x-2+2<3+42
& -1<x<5.
Apa n avicoon ainbevel ylo x e (—1,5) .

ITAPAAEITMA 2°

Na Avbei n avicoon: |2x—1| >5.
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AYZH
Ao Vv WoTTO |x|>p<:>x<—p N x> p &Ovue :
2x-1>5=2x—1<-5 4 2x—1>5
S 2x<—4 1 2x>6
Sx<-2 1M x>3

Apa n avicwon aAndevet yia x e (—0,-2)U(3,+x).

AXKHXEIY
A OMAAAY
1. No AVoeTE TIG AVICDGELS:
. x—-1 2x+3 «x . Xx—12 x 3 ey, X—2 1-2x x 2
i) —+—<— ii) +—+—>x iii) =,
2 4 6 2 2 4 2 5 10 5

2. No Bpeite 116 TIHéG TOV X Y10 TIG 0MOiEG GLVAANOEVOLVV Ol AVIGDGELG:

3x—1<x+5 «xo 2—££x+l.
2 2

3. Na géetdoete av cuvainbedovy ot ovicHGELS:

x—l>£+1 Ko x—lﬁf—l.
2 2 3 3

4. Na Bpeite to x € Z yia to owoio. GLVAANHEVOVY Ol AVICMDCELC:

2x—x—_1>x Kot x—4+x—+1<0.
8 2

5. Na Aoete TG 0VIoDOGELG:
i) |x<3 i) |x—1|<4 i) [2x+1/<5.

6. Noa Avoete T1G 0VIoDOGELG:
i) |x=3 i) |x—1>4 iii) [2x+1]>5.

7. Noa Moete 116 elodoelg:
i) [2x-6|=2x-6 i) [3x-1]=1-3x.
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10.

11.

B’

Na A0ceTe TIG aVICOGELS:
x=1-4 5 |x—]| o x+1 20 1-]H
+=< ii) =l .
2 3 3 2 3 3

ii)

Na Moete v avicoon vx* —6x+9 <5.

Noa Bpeite v avicoon g Lopeng |x—x0| < p, TOL €YEL MG ADGELG TOVG O-

p1Bodg Tov SactApatog (-7,3).
H oyéon mov cuvdéetl tovg Pobuovg Keioiov (C) pe tovg Pabuovg Papevdit

9
(“F ) glvaurn F = EC +32 . Xt ddpketa piog voytog 1 Oeprokpacio o pio mo-

An kopavinke and 41°F péypt 50°F . Na Ppeite to dbdotuo pHeTaBoAng g
Oeppokpaciog o “C .

OMAAAY

1.

Noa Bpeite T1g TG X Yl TIG 0TOlEG oYvEL:
i) 3<4x-1<6 ii) 4<2-3x<-2.

Noa Bpeite Tig TG X Yo TIG 0TOlEg LoyvEL:
i) 2<|x|<4 i) 2<|x-5/<4.

‘Eoto 4 kot B ta onpeia mov moptotdvouy ce £vav agova toug aptdpovg —3
Kot 5 Kot M 1o péco tov tunpatog AB.
i)  ITotog apBudc avriotoryel oto onueio M,
ii) No dwatvndoete yeopetpikd 1o {NTOVUEVO TNG OVIGOONG |x—5| < |x+3|
Kol va Bpeite Ti¢ Aoelg g.
iii) No emPefordoete alyePpikd To GLUTEPAGHLATE GOG.

‘Eoto A kot B ta onpeio mov moptotdvouy ce évav a&ova tovg aptbpovg 1
Kot 7 kot M 1o péco tov Tunpatoc AB.

i)  ITowog apBudc avrictoryel oto onpeio M;

ii) No dwrtvnocete  yeopetpwkd to  {ntodpevo g  eicmong
|x—l| +|x—7| =6 kot va Bpeite Tic Aoelg tg.

iii) No emPePoidoete alyefpikd T0 COUTEPAGUATA GOG, OPOV TPONYOVUE-
VoG cuvTaEeTe mivaKa TPOCN OV TOV TopacTdcoemv x—1 Kol x—7 .
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Moppés Tprwviuov

H nopéotaon ax’ + fx+7, a#0 Aéyetar Tprdvopo 2°° Badpod 1, mo anid,
tprdvopo. H Swakpivovca A g avtictoymg séicoong ax” + fx+y=0 Aé-
yvetor kot dwakpivovsa Tov Tprwvopov. Ov pileg g eficmong

—B+~JA -

A
ox’ + fx+y=0, dnradh ot x, = Kol x, =———— ovopalovrot
20 20
Kot pileg Tov TPLOVOHOVL.
To Tptdvopo ax’ + fx+y, a#0 petacynuotiletar o¢ eENRg:

o’ +,Bx+y=a(x2 +£x+lj
a o«

=al x* +2'x-£+(£)2 —(ﬁf +Z}
200 \ 2a 20 o

2a 40
Enopévog:
2
A
ax’*+ fx+y=a x+£ - 1).
Px+y |:[ 2a da’ ()

Awaxpivoope tdpa T1g €£1G TEPIMTAOGELG:

2
° A>0. Tote woyver A= (\/Z) , OTLOTE EYOVUE:

Emopévog:
ax’+px+y=a(x—x)(x-x,),

omov x;, x, ot pileg TOV TPLOVVLLOV.
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Apa, 6tav A >0, T0TE TO TPUOVVHO PETATPETETAL GE YIVOUEVO TOV o €Tl
00 TpwtoPdOuiovg Tapdyovreg.

e A=0.Toérte and v wodtta (1) Exovpue:

ax2+ﬂx+y=a(x+2£j )

a

Apa, 6tov A=0, T0TE TO TPLOVLUO LETATPEMETOL GE YIVOUEVO TOV @
enl éva TEAEL0 TETPAYWVO.

° A< 0. Téte woydet |A| =—A, ondte éyovpe:

wc2+/)’x+y=o{£x+2£j + A :|

2
a 4a

Eneon yio kabe x € R, 1 mapdotaon péoa oty aykvin eivatl 6etikn, to
TPIOVULHO OEV AVOAVETAL GE YIVOUEVO TPOTORAOUIOV TOpAYOVTOV.

Yuvoyiloviag To TOPUTAV® CUUTEPAGUATE Yo TIG HOPOEG TOL TPLOVILOV
oax’ + fx+7, a#0 pe dwokpivovsa A &xovpe:

e Av A>0,t01¢:
ox’ +ﬂx+y=a(x—xl)(x—x2),

omov X, x, ot pileg Tov TPLOVLLOL.

° Av A=0, to1e:

ﬁ 2
ax2+ﬁx+y=a(x+—j .
20
e Av A<O0, 1t0ts:
2
Al
o+ frty=al| x4 L +|—.
Pty 20 40’

Mo mrapdderypo:
1
v To tpidvopo 2x* +3x—2 éyst A=9+16=25>0 xar pileg x1=5 Kol

x, =—2. Emopévac:
2x° +3x—2=2(x—%j(x+2):(2x—l)(x+2).

.%:0 Ko ﬁ:—3. Emopé-

v To tpidvopo LRE I 4 gxet A=9—4-
2 2 20.

| —

vog:
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lx2+3x+2=l(x—3)2.
2 2 2

v To tprdvopo 2x° —6x+5 éxst A=—4<0. Enopévoc:

2
2x* —6x+5=2 (x—ij +l )
2 4

Ilpoonuo twv Ty T0v TPIOVOUOD
Mo vo peietioovpe TO  7POONUO  TOV  TIUAOV  TOV  TPLOVOUOV
ox’ + fx+y, a#0, 0o YPNCILOTOWGOVUE TIG HOPPEG TOV OVALOYO UE TN
dakpivovoa.
e Av A>0, 16t ,0n0)¢ €idape TPONYOLUEVOGS, LGYVEL:
ox’? +,Bx+y=a(x—xl)(x—x2) (1)
YnobBétovpe 6t X, <X, kot tomobetovpe Tig pileg o vav agova.

[Mopatnpodpue O1L:
v Av x<x <x, (Tyfua), tote x—x, <0

X X
kat x—x, <0, omote (x—x )(x—x,)>0. * X %3
Enopévog, Aoye g (1), to tprdvopo
etval opdonpo tov «a.
v Av x <x<x, (Eyqpa), téte x—x, >0
. ! x
kat x—x, <0, omote (x—x )(x—x,)<0. X X %;
Enopévog, Aoym g (1), TO TPLOVLULO
elval etepoonuo Tov o .
v Av x <x,<x (Zyapo), tote x—x >0
. x* x
Kot x—x, >0, ondte (x—x])(x—x2)>0. 5 % X

Enopévog, A6ye g (1), 10 tprdvupo

etval opdonpo tov «a .
e Av A=0, tdte woyveL:
2
x>+ fx+y=a x—i—ﬁ
20,
Emopévag, to tprovopo eivar opdonpo tov o Yo K40e TPAYHATIKO

X # b , eV undevileton yio x = L .
2a 20
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e Av A<0, tdte woyveL:
2
A
ax’ + fx+y=a x+£ +|—|2 .
2a 4o

Opog n mapdotoaon péoo otny aykvAn eivatl Betikn yio Kdbe mpaypoti-
KO apOud x. Emouévog 1o tpltdvupo eivor opdonpo tov o e 6o 1o
R.

Ta mapandve cvvoyilovtol ctov Tivako:

To Tptdvopo ax’ + fx+y, a#0 yivetou:
° Etepéonpo tov a, povo dtav sivor A>0 Kot yia T1¢ TIHES TOV X,
mov Bpickovial peTa&v Tov priav.

° Mnodév, 6tav n Tiun tov x glvor Kamowo and Tig pileg Tov TPLOVL-
LLov.

o Opoonpo Tov o o€ kGbs GAAN TepiTTOON.

Aviedoeic TS puopeic ax*+fx+y > 0 1 ax’+fx+y < 0
Ta mponyobueva cuUTEPECHLATO XPNOLLOTOLOVVTOL GTNV EMIAVCT] GVICOGEWDV
™G HOPONC ax” + fx+y>0 | ax’ + fx+y<0, a#0, T1¢ omoiec ovopudovpe

avVIeDoELS 0EVTEPOV Padpov. O TpoTog EMIAVONG CVTAOV POIVETAL GTO TOPOL-
KOTO Topadeiyuota.

HAPAAEITMA 1°
Na AvBo0v o1 avichoELg

i) 2x°-3x-2>0 (ii) 2x* =3x-2<0

AYXH
ZNTapE TIC TIHEG TOV X, Y10 TIC OTOTeG TO TPLOVVHO 2x” —3x —2 eival OeTikd
otV wepintoon (i) Kat apvnTikd oty nepintoon (ii).

1
To tpidvopo €xel pileg Tovg aptOpovg > Kot 2 kot enewdn a=2>0, 10

TPOGNUO TOV PUIVETOL GTOV TOPUKAT® TIVOKO.

f(x) + 0 - 0 +




110 4. ANIZQXELY

Amd tov mivaka avtdv TPOKVTTEL OTL:
i) H avicoon 2x* —3x—-2>0 £yet Mosic 1o x € R yio ta omoio 1oydst

1
x<—y 0 x>2, dniady ta XE(_OO,_%\JU(Z,‘F ). Ot Moelg ovTég

EMOTTIKA POIVOVTUL GTO TAPAKAT® CYNLLA.

. 5 A
x' . z

=Yy

ii) H avicoon 2x* —3x—-2<0 £yet MWosic ta x € R yio ta omoio 1oydst
1 1
=3 <x<2,0Miadn Ta x € (—E, 2 j . O1 Moelg avtéc emontikd gaivo-
VIOl GTO TOPAKAT® GYY|LLO.

x -2 2

=Y

IHAPAAEITMA 2°

No M0si n avicoon 2x* —3x-2<0.

AYXH
Znthpe TG TWEC TOV X, IOV sival AVGElC g avicmone 2x° —3x-2<0 N
piCec ¢ e€icwong 2x” —3x—2=0. Eropévoc cdpeova pe 1o 1° mapadetypo

1
o1 Moelg g avicwong 2x* —3x—2<0 sivar ta xe R, pe ) <x<2, dnra-

o 1o xe [—E, 2 |. O1 AWGELG AVTEG EMOTTIKA (POIVOVTOL GTO TOPOKAT® GYY|-

Ha.
J L F
xf -1/ Z X
ITAPAAEITMA 3°
Na AvBobv ot avichoelg
i) x*-2x+1>0 (i) x*—2x+1<0

AYZH

H Swaxpivovsa tov Tptovipoy x° —2x+1 sivar A=0, omdte éxst Sumhn pila
mv x=1. Apa 10 TptdvVVpo givar opdonuo tov a=1, oniadn Betikd, yia
kébe xeR pe x#1.
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Enopévog ot Aoelg g avicwong (i) eivar 6ot ot mpaypatikoi apbupot x,
pe x#1, evo n avicoon (ii) ivar addvatn.
O1 Moelg ¢ (1) EMONTIKA QOIVOVTOL GTO TOPUAKATM GYNLLA.

- T
- H, -
T

L -

x ] x

ITAPAAEITMA 4°
Na Av0ei ) avicwon x> +x+1>0

AYXH

H Siokpivovsa tov tpiovipoy x° +x+1 eivar A=-3<0, ondte 10 TPLOVVLLO
gtvatr opdonpo tov a=1, dnAradn Betikd, yio k4be xe R. Emopévmg ot Ab-
61 ™G avicwong eivatl 0Aot ol Tpaypotikol aptdpot.

E®PAPMOI'EY

1" No. Bpe@odv o1 Tipég Tov x € R yuo TG omoisg suvainBchovy ot avichoers:
x'—4x-5<0 ko1 x*-x—-6>0.

AYXH

Abdvovpe kéBe aviocwon ywplotd Kot petd Bpiokovpe Tig KOvES AVGELC.
‘Eyovpe:

v X —4x-5<0o (x-5)(x+1)< 0 —-1<x<5

vV X -x-6>0(x+2)(x-3)>0ex<-2 Hx>3

N,

x' -2 - 3 3

—_
-

AN

Apa ot avic®celg cuvainBedovy Yo x € (3,5) .

2" Aiveron ) ggicowon x’ —(a+1)x+a+4=0,acR
i) Na Bpelein dwekpivovoa g eEicmong ko vo peretnOei To Tpdonpd
™me.
ii) T moweg Tipéc Tov a M e€icwon £xer 00 pileg dvioeg;
iii) T moweg Tipég Tov a M eicwon £xer o pilas
iv) T moweg Tipég Tov a M e€icwon sivar advvatn 1o R

AYXH
i) 'Eyxovpe:
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A=[-(a+1)] -4-1-(a+4) =0’ ~2a-15.
[Moapatnpodpe 6TL ) drakpivovsa sival Eva TpLdVLEO ToL o e dlakpivovca
A =(-2) —4-1-(-15)=64>0.

Enopévag n dakpivovoa A €yet pilec:

a1=ﬁ=5 Kol a2=ﬁ=—3.
2
KOl TO TPOGNHO TNG POIVETAL GTOV TOPOKAT® TIVOKOL.
a —o0 -3 5 +00
A + 0 — 0 +

And tov mivaxka avTd TPOKUTTTEL OTL:

ii) H e&iowon éxet 600 pileg dvicegav A >0, dnradfav a<-3 | a>5.
iii) H e&icwon &yxet pla dutdn piaav A=0, dnradfav a=-3 | a=5.
iv) H e&icoon sivat addvamn av A <0, dnradn -3 <a<5.

AXKHXYEIY

A OMAAAY
1.  Na petatpéyere og yvouevo TapaydvTOv 10 TPLOVOUOL:

i) x*—3x+2 ii) 2x*-3x-2.

2.  No aTAOTOMGETE TIG TOPAOTAGELS:

X2 =3x+2 e 2X7+8x—42 o 4XT—12x+9
———c ii) — iii) ————
2x° —3x-2 x-—49 2x" —5x+3

i)

3. T tig dthpopeg Tinég Tov x € R, va Bpeite 10 Tpdonpo ToOV TPLOVOIUOV:

i) x*—2x-15 i)  4x—4x+1 i) x’—4x+13.

4. T tig dthpopeg Tiuég Tov x € R, va Bpeite 10 TpdoN O TOV TPLOVOU®OV:

i) —x+4x-3 i) —9x’ +6x—1 i) —x’ +2x-2.




4.2 Avicwcerg 200 fabuotv 113

5.  No Mogte T1c avicOoELS:

i) 5x* <20x ii) x*+3x<4.
6. No Mogte 116 aviodoeis:

i) ¥-x-2>0 i) 2%’ -3x-5<0.
7.  No AMogte T aVIeOOELS:

i) x*+4>4x ii) x*+9<6x.
8.  No Moete t1g avicd®oELs:

i) x*+3x+5<0 ii) 2x*-3x+20>0.

, . Lo

9. No Moete v avicwon —Z(x —4x+3) >0.
10. Na Bpeite Tig Tipéc Tov x € R yia 11¢ omoisg oyvet: 2x—1<x’ —4<12.
11. Na Bpeite 11 T1ipég Tov x € R o 11g omoieg cuvainbevovy ot avicHOoELG

X' —6x+5<0 kar x* —=5x+6>0.
B OMAAAY
1. i) No petatpéyete 6€ yvoUEVA TAPAYOVIOV TIG TUPUCTAGELG:

a* +af-28 xar o’ —aff —6f°.
2 _2 2
ii) No arAomoumjcete TV mopdoTacn M.
o —aff—6p
2.  No TopayovVIOTOWGETE TO TPLOVLIO 2x° + (2,[)’ - a)x —af .
2

3.  No arAomooete TV TAPUCTOCN X —oxtfroof

x* =3ox +2a*




114

4. ANIZQXELY

Aivetan M gélooon A’ +3Ax+A+5=0, Le R. No Bpeite Tig Tiuég 00 A
vl 11 omoieg 1 e&locwon:

i) éyet pileg ioeg ii) éyel pileg dviceg iii) elvor advvarn.

Na Bpeite 11¢ Tipég o0 A€ R yia Tig omoiec n avicwon x* +3Ax+1>0
ainbevet yio kibe xeR.

Aivetar to tprdvopo (A+2)x* —2Ax+32, A#-2.

i) Noa Bpeite T dwokpivovoa A Tov TpOVOHHOL Kol Vo AVGETE TNV avico-
on A<O.

ii) Na Bpeite t1ig¢ Tpwég 100 A Yo TIC omoieg M avicwon
(A+2)x* =24x+34 <0, 2 # -2 oAnBevel yio kabe xeR.

210 dtmhavd oynua to ABIA eival tetpdymvo A Z r
mhevpds AB =3 kot to M eivor éva onpeio
mg Swayoviov A7 . Na Bpeite 115 0€og1g Tov
onueiov M mwavo ot daydvio Al ya TG
omoieg to GBpolopa TtV gpfaddv TV oKla- q M e
GUEVOV TETPAYDOV®V Elvol PIKpOTEPO aTd 5. AXE B

i) No omodsiéete 611 o> —af+ > >0 Yo dho 10 a, feR pea, f#0.

B

ii) No kabBopicete t0 TpdoNUO NG TOPAGTOONG A=2:2 Yo Tig

ddpopeg Tipég tov a, f#0.
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Ilpoonuo yrvouévoo

‘Eoto 611 Béhovpe va peletnoovpe €va Yivopevo P(x) = A(x)-B(x)-...-cD(x)
®g TPOg T0 TPdoNUd Tov, dmov ot mapdyovies A(x), B(x),..., D(x) eivar
™G HopPNG ax+ A (TpwToPadutor) ) g popeiig ax® + fx +y (Tprdvopa).
Bpiokovpe 10 mpoonpo kabe mapdyovia x®PLGTA Kol 6T GUVEYELD TO TPO-
GNO TOV P(x) , OTTOG QOIVETAL 6TO TAPASELY LD TOV 0KOAOVOEL.

ITAPAAEITMA
Na Bpebel yia tig dtdpopec Tipég Tov x € R 10 TPOGN O TOV YIVOUEVOL
P(x) = (x—l)(x2 +x- 6)(2)(2 +x+ 1) .

AYZH
Apycd Bpickovpe to Tpdonpo tov Kabe Topdyovta yoplotd g eENG:
v Eneidn
x—-1>20=x2>1,
t0 x—1 glvor Betkd yio x>1, undév yia x =1 xot apvnTikd yuoo x<1.
v' Eneidn
x’ +x—620<:>(x+3)(x—2)20<:>x£—3 n x>2,
10 X* +x—6&lvar BeTikd Y10 x <3 Kot yoo x >2, undév yio x = -3 Ko
Yoo x =2 Kol apvnTiKo Yoo —3<x < 2.
v Emed 10 2x° +x+1 £yst Swakpivovoo A=1-8=-7<0, 10 TpidGVLLO
avtd eivar Oetikd yio kébe xeR .
O mpocdlopIoHOG, TOPU, TOV TPOCTUOV TOV YIVOUEVOL P(x) yiveton pe

Bonbeta Tov Tapakdto Tivaka, Epapudlovtog ToV Kavova TOV TPOCTH OV,

X —o0 -3 1 2 +00
x—1 - | - 0 + | +
X +x-6 + 0 - | - 0 +
2x% +x+1 + | ] + | +
P(x) - 0 0 - 0 4

Qote 10 Yvopevo P(x) givatl Oetikd yuo —3<x<1 xot yioo x>2, eved gival

apvnTIKoO Yoo x<-3 ot yio 1<x<2. Télog eivar undév yuo x=-3, ya
x=1 kouyw x=2.
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AvieOoELS THS HOP YIS A(x) . B(x) . ...-¢(x) >0 (<0)
ApEON €QUPLOYN TOV TOPUTAVE® EYOVUE GTNV ENXIAVON OAVIGAOGEWV TNG HOP-
oG A(x)-B(x)-...@(x)>0 (<0), 6nwg eivor yio mapadetypa n avicoon
(x—l)(x2 +x—6)(2x2 +x+1)<0

[Ipokeipévov va Avcovpe v avicwon ovth apkel va fpodue Tig TIHEG TOV
xeR yio TIC 0mOiEC TO YIVOUEVO P(x):(x—l)(x2 +x—6)(2x2 +x+1) sivat
apvNTIKO.
AT ™V TpOTN Kol TNV TEAELTAIN YPOAUUN TOV TIVOKE TPOGTLUOV TOV P(x)
dromotdvovpe 6T 1 avicwon ainbedet dtav x € (—0,-3)U(1,2).

: . A(x)
Avicaroerg g popons ——=>0 (<0)

B(x)

Onwc yvopilovpe 10 mMAIKO Kol TO YVOUEVO OVO aplBUdV &ival OpOCT LA,
Emopévog:

A(x)> = X)) X)> Kot A(x)
S0 0= AR B0 50

apov, kopia and tig Moelg g A(x)-B(x)>0 kot mg A(x)-B(x)<0 dev

<0< A(x)-B(x)<0,

undevitet to B(x).

Mo mapddetypa , éotm 6L BELOVE VO ADGOVLE TNV aviocmon
(x—l)(2x2 +x+1)

5 >0
X +x—06

H avicwon avtr] elvat icoddvaun pe v
(x—l)(x2 +x—6)(2x2 +x+1) >0,
dnhadn pe v P(x)>0, 1 onoia, and tov mivaka mpoochpov tov P(x) ain-

Bevet otav x e(-3,1)u(2,+x).

2XoAI10

A(x)

B(x)

KOVG 0plOLOVG X Y10 TOVG OTO10VG IGYXHOVY GLYYPOVOG
A(x)-B(x)=0 ko B(x)#0.

Mia avicoon g popoeng >0 oAnBevel yio ekelvovg TOVG TPAYULATL-
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2
-4
‘Eoto yio mapddetypo 1 ovicoon xz—x+3 >0. Eyovpe:
x +3x-4
x2_4x+3 2 2 2
S0« —4x+3)(x7 +3x—4)20 ko ¥’ +3x-4%0.
x"+3x-4

Ot pileg tov TprOVOHOL x° —4x+3 elvar ot 1 kot 3, evd TOL TPLOVOLOV

x* +3x—4 givarot 1 xor —4.

2VUVTOGGOLE TOV TIVOKO TPOGTILOV TOV YIVOUEVOD:

P(x)= (x2 —4x+ 3)(x2 +3x— 4)

X —0 —4 1 3 +00
x> —4x+3 + | + 0 - 0
X’ +3x-4 + 0 - 0 + |
PG) 1 - 1 -

Apa n avicoon aindevet dtav x € (—oo,—4)U[3,+x).

AXKHYEILY
A OMAAAY
1. Na Bpeite to mpdonpo tov yvopusvov
P(x) =(2—3x)(x2 —x—2)(x2 —x+1) .
2. Na Bpeite T0 TPOGTNHO TOV YIVOUEVOL

P(x)=(—x" +4)(x = 3x+2)(x* +x+1).
3. NaMoete my avicwon (x—1)(x* +2)(x*-9)>0.
4. Na Moete my avicwon (3—x)(2x* +6x)(x*+3)<0.
5. Na Mboete v avicoon (2-x—x")(x* +2x+1)<0.

6. No Avoete v avicoon (x—3)(2x2 + x—3)(x—1—2x2) >0.
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7.  No AMogTe TIC AVICHOELC:
D =250 iy 2tleg.
x+1 x=3
2
)
8. No Aoete v avicoon xz—x <0.
X +x-2
B OMAAAY
1.  Na Moete Tig avVIoDOELG:
p ZH3.y i) =2«
x—1 3x+5
x*—3x-10
2. Nao Moete TV avicoon —1+2 <0.
P
3.  No Abogte 11§ AVIGOOELS:
p o —E <2 g E 3
3x-5 x-1 2x—1 x+2
1
4. No Moete TV avicwon ‘i >2.
X
5.  Mia etaipeio Tapdayst niektpikovg Aountipes. o éva cuykekpipévo to-
O AUUTTHP®V TO TUNHO EPEVVOG OYOPAS TNG ETALPEing EKTIHLA OTL AV 1 Ti-
U TOANONG TOV AAuTTpoVv gival x gupd ava Aoumtnpa, tdte 10 £fd0-
padiaio kdotog K kot ta aviictoyya écoda E (oe yhddec evpd) divo-
viat and tovg movg K =7—x o E =5x—x". Na Ppeite 11¢ TIuéC md-
ANONG TOV AGUTTAP®V Yol TIG OTOLeg 1| eTallpeia €xEl KEPSOC.
6. 'Eva ¢4ppoko givol omoTteAEGHOTIKO OV 1] GUYKEVIPMGT TOV GTO KUKAOPO-

pkd cvotnua vrepPaivel pio optopévn Ty, mov KoaAelton eldyloto Oe-
panevTikd eminedo. YnoBétovpe 6Tl 11 GLYKEVTIPOOT ¢ €vOG QUpUAKOVL, ¢

®pec VoTEPO OO TN ANYN TOV, divetol amd TOV TOTO o = mgr /It .

£ +4
AV Y100 TO CUYKEKPIUEVO PAPIAKO TO gAdyloTO OEpamenTikd eminedo gival
4 mgr/lt, va Bpeite mdTte M cLYKEVTIP®OT TOV Ba Eemepdoet To eminedo o.
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EPQTHXEIY KATANOHXHY 4°° KEPAAAIOY

I. X& kaBegpid 0wd T TUPAKATM TEPITTMOGELS VO EMAECETE TN GOOTY| ATAVTIN-
on.
1. Avnavicwon —x* +2x+7>0 &ivor adbvarn tote:
A) y>-1 B) y=-1 I y<-1 A) y>-1.

2. Avnavicoon x’ —2x+y>0 aknBedet yia k4O x € R, tote:
A) y<l1 B) y=1 r)y>1 A) p<I1.

3. Avnavicoon —2x* +3Ax— A <0 oAnBevet yio k60 x € R, 618!
A) 450 B) 1<0 ) i=1 A) 1=0.

4. H e&iowon |x —1| + |x—5| =4 oAnbedel av Kot Lovo av:

A) x<1 B) x>5 N 1<x<5 A) 1<x<5.
5. H e&&iowon |x—1| =x=13

A) Eivai adovarn B) 'Eyet povadikn Avon m x =1

I') ‘Exet anepeg Mhoelg A) Eivou tavtotro.

II. X& koOeprd amd TIG TOUPOKATM TEPTTAGELS VO KUKAMOETE TO Ypaupa A,
v 0 oyVPLeNog givarl aAndng kKol To ypappa ¥, av o 1oyupiopos givat

yeLvonc.
1. H avicoon x* +Ax+2 >0, pe 1#0, akndevel yro Hra A
ta xeR.
2. Havicoon £x* +4ix+5<0, ue 1#0, aknbedet yio dha A ©
ta xeR.
3. O1 avichoeig x*(x—1)>0 xor x—1>0 &yovv TiC 118G A Y
Moetc.
4., Ot avichosic x*(x—1)<0 wou x—1<0 gyovv TiC 1d1eg T
Moelc.
5. Ot avic®OoEeLlg T o1k 2x—1>x+1 €youv TG 101G
x+1 A Y
Moetc.
6. Ot avicoelg - =20 xouw x=120 £€ovv Tig {61eg
(x=2) A W
MGeLs.
7. Ot avichoelg ~>0 Kot (x—l)(x—Z)2 >0 é&ovv

(x-2) A VY
T1G 1018¢ AMoelc.
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8. Ot aviochoelg x-2 >0 xot (x—=2)(x—-1)>0 é&povv TIg
x—1 A VY

dteg Moelg.

9. Ol avichoelg x=2 <0 xou (x=2)(x—-1)<0 £yovv 11
x—1 A Y
id1eg Moelg.
10. O avichosig EL . LR (x+ 1)2 <(x=1)(x+1)

x—1 x+1 A Y
€xouv T1g 1d1eG AVGELG.

III. No avtiotoyyicete kKaOéva amd To TPLOVORE TN A° OpadOg pE TNV
1600VvVOu popei] Tov antd T B’ opdda.

A" OMAAA B OMAAA
1| -2x"+6x-4 A (x=1)(x-2)
2 | X -3x+2 B —(x=1)(x-2)
3 —x* +3x-2 r 2(x-1)(x-2)
4 2x* —6x+4 A —2(x-1)(x-2)

IV. Na evromicete T0_AG00G 6TOVS TUPAKATO GVALOYIOUOVG:
1. Havicoon (2x—6)(x—1)> 0 ypaepeton 1cod6vapa:
(2x=6)(x-1)>0=2x-6>0ka x-1>0< x>3 ko x>1 < x>3.

Opwg o apBudg 0, av kot givar pikpdtepog Tov 3, emainbevet ) dobeica
avicoon.

4
2. Havicoon x <— ypdaoetat 1codOvapo:
X

x<i<:>x2<4<:>x2—4<0<:>—2<x<2.
X

Opwg o apBuds —1, av kot givor peta&d tov —2 Kot Tov 2, dev emainBevet
) dobeica avicwon.

3. Havicwon (x+2)°(x—1)>0 ypaoetar 1codHvaua:
x+2(x-D20=x-120=x>1.

Onwg o apBudg -2, av ko glvor pkpotepog tov 1, emainbevet m do0beica
avicoon.
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5.1 AKOAOYOIEX

H évvoia tis axolovbiog

Ac voBécovpe 0T katabétovpe oty Tpdmela Eva kepdioto 10000 gupd pe
AVOTOKIGUO ava £T0G Kot pe emttokio 2%. Avtd onuaivel 0Tt 6 Eva xpovo ot
TdKol oL B amOdMGEL TO KEQAANO TPooTifevtal 6 aVTd Kot TO TOGO TOV
mpokvntel Eavatokiletor yio Tov endpevo ¥pdvo e to 1d1o emrokio. H dwodt-
Kaoio autn propel va suveytotet doa ypdvia OEAovpe. Emopévac, To kepdimio
v 10000 gvpd Ba yivet:

e 1 ypovo:

10000 + 0,02 - 10000 = 10000(1 + 0,02) = 10200 gvpw®.

e 2 ypovwo:

10000 - 1,02 + 0,02 - ( 10000 - 1,02) = 10000 1,02 - (1+0,02) = 10000 - (1,02)*

= 10404 gvpd.

Yvveyilovtag pe tov 1o Tpdmo Ppiokovpe 01t T0 056 TV 10000 gvpd Ot yiver:
Ye 3 ypdvia 10000 - (1,02)° evpm, o 4 xpdvio. 10000 - (1,02)* evpd KTA. Ko o€
v ypévia Ba yiver 10000 - (1,02 )Y evpd.

"Etot éxovpe tov mivaxa:

Xpovu: v 1 2 3 v

Kegéhato oe v ypdvia 10000+ 1,02 10000« (1,02) 10000+ (1,02) ... 10000+ 1,02)" ...

[Mapamnpovpe 611 KaBe BeTiKdg 0KEPOLOG V OVTIGTOLYILETAL GTOV TPAYLATIKO
apOu6 10000 - (1,02).

H mapandveo avtiotoiyion ovopdaletor axolovdio mpaypatikdv apltOpmy.
I'evikd axorovBio TpoypaTik@V aplOp@y elval (o avIioTol 1on TV PLGL-
KOV aplBpov 1,2,3,...,v,... 6TOuS TpayoTikovg aptfpovng. O apBpog 6tov omoio
avTiotoyel o 1 kaAeitor TP®OTOG 6pog TG axorovding kot Tov cvpforilovpe
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cuviifog pe a,, 0 apduog ctov omoio avticTolyel o 2 kakeitar devTEpOg 6pog
¢ axorovbiag kot Tov cvpPoriovpe cuvibmg pe o, KA. ['evikd o aplOuog
GTOV 07010 OVTIGTOLYEL £VOC PUOIKOG aPOUOC V KOAEITOL V-06TOG 1] YEVIKOG
6pog g axorovdiag kot Tov cvuPorifovpe cuvnbog ue a. .

Aniodn, 1> a,2 > a, 3 > a, .., voa, ... Tqv akorovbio avtr T cvpfo-
MCovpe (a ). [Mopadetypota.

i) H avuiotoiyion 112 227, ... v—>V2, ... efvon n axorovdia (o) pe TpdTO
6po a, = 17, 5e0TEPO OPO 0, =2 KAT. KaL YEVIKO OpO 0 = V7.

i1) H axolovBia (o) pe yeviko 6po o, = (—1)" €ger 6povg: o, = —1, a,= 1, o= —1,...
iii) H axoAovBia (o) pe v-0016 6po o, = % &xel 6povg: o, =1, a, = % o, = %

Arolovblics mov opilovral avadpouika,

Zmv akolovBio 12, 2%, 3%, ..., V2, ... 0 yeVIKOG TG OpOG O = V* [OIG EMITPETEL
v, Bpodpe Tov omotovdnmote 6po . Eivar m.y. a,, = 20 = 400, a, ,, = 100* =
10000 kTA.

Yrépyovv Opmg Ko akohovdieg Tov yio To YEVIKO TOvg Opo gival SVGKOAO Vo
Bpebet Evag pabnpotikodg Tomog.

Ag Beopficovpe m.y. TV axorovdia (o, ), Tng omoiog 0 TpwTOG Opog givar to 1,
0 debTEPOG OPOG givat emiong To 1 Kot kiBe AALOG OPOG, A TOV TPITO KOt LETA,
glvan 100G e To ABpoIoa TV SVO TPOTYOVUEVOV OP®V:

(11:1, a2:1’ av+2:av+1+av

"Exovpe:

o,=1+1=2, a,=2+1=3, a,=3+2=5, a=5+3=8, i\
[Mapammpodpe 6T1 pmopodpe pe dadoykd Prpota va Bpode ToV 0motovon-
mote 0po g axkorovbiag. Avtd onuaiver 6Tt N akorovbia (a ) eivor Tereing
OPIGUEVT.
Agpe 6T n axorovbia (o) opiletor ovadpopkd Kot 1 160t o, = o + o
Aéyetal avad poptkog Tvmog g akolovdiag. 'evikotepa, Yo va opileton pua
oakolovBio avadpopukd, amorteital va yvopilovpe:

(1) Tov avadpoptko g TOTO Kol
(i1) Ocovg apyovs dpovg pag xpelalovtal, MGTE 0 AVAIPOUIKOS TOTOG Val
apyicel va divel Opovg.

XXOAIO:

Yrdpyovv axorovbieg, yio Tig omoieg péypt tdpa de yvapilovpe ovte Evay THTO
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Y10l TO YEVIKO TOVG OPO OVTE EVOV OVALOPOUIKO TUTTO. Mo TéToto akoAovbia &i-
VOl Y. 1] 0KoAoVOin TOV TPOT®V aplOUOV:
2,3,5,7,11,13, ...

HTAPAAEIT'MATA

I' No. ypapete TovG TEGGEPLS TPAOTOVS Opovg Kot Tovg 20° 6povg TV ako-
hovOr@v:

o _aa o (1)
)a =2v*-3 ii) BV_T—I
AYEXH
i)' Exoope a,=2-1*-3=-1, a,=2-2*-3=5
0,=2-3-3=15, o,=2-4-3=29
Ko (12022-202—3:797
(- 1) (- 1)
II)EXODHSBl:mZ—I, B2=2‘2_1:%
=17 -1
e  H Bo=22-7=7
=1
ot Po=7720-T"39

2" Aivetan 1 axorovOia pe o, = 2 kot o, = o} + 1. Na Bpedovv o1 mpdTOL
Té606EpPLg 6pol TG axorovdiac.

AYZH

2
a?+1=22+1=5
—ai+1=5+1=26
a,=0d+1=26+1=677

"Eyovpe

Q
&,
Qs
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3° Aiveron n akorovBio o = 3v+S. Na oprotei ) axorovBia avti kou ava-
OpoKd.
AYXH

‘Exovpe o, —a =[3 (v+1)+5]-(3v+35)

=3v+3+5-3v-5

=3
Apo o, =3+ a, wov eival 0 avadpoptkdg Tomog TG akolovdiag.
Emedn) o =3-1+5 =38, n akorovbia opiCetar avadpopkd g eéng:

a1=8 Kot o, =3 +a
v+1 v

AXKHXYEILY
A' OMAAAY
1. Na Bpeite Tovg TEVTE TPMOTOVE OPOVE TOV AKOAOVOLDV:
g — N Ay e . _v2—1
i)a=2v+1 i) o, =2 i)a =v+v iv)a, = il
v—1 . Y 00 00
V) o, = (— %) vija,=1- (— %) vii) o, = |5 - v| vii) o, =npu 7
ix) o, = 2, xX) o, = (1)L xi)a=( 1)
P Na Bpeite Tovg TEVTE TPAOTOVG OPOLG TOV OKOAOLOLDV:

Do, =2 a, —di)a =00, =0+1 i)« =3, 0, =2a- 1)

3. Noa opicete avadpopukd tig akoAovdieg:
o =v+5 ii)o =2" i)a, =2"-1 iv)a =5v+3
4. Noa Bpeite T0 v2 6po T@V akorovOudV:

Do, =1, 0, =a+2i)o =3, a, =50
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— v axorovdia 1, 3, 5, 7,... Tov tepirtdv aplBuav, kabe dpog TpokvmTTEL
Ao TOV TPONYOVUEVO TOV HE TPOSHEST TOL aplBoD 2. ANAddN Yo TNV 0KO-
Aovbio ovt 1oYvEL:

a, =a+t2 N o, —0o=2

v+1 v

H axoAovbio (0,) Aéyeton aprOuntikn apbodog pe do@opd 2.
— XtV akoiovbia 15, 10, 5, 0, =5, —10,... k4Oe dpoc TpokvTTEL OO TOV TTPO-
Nyovuevo tov pe Tpdcsbeon tov apBpov —5. Andadn yio v akoiovdio ovtnh
oyVEL:

avﬂ = 0'v - 5 f] U"VH - av = _5
Onwg kot Tponyovpévag, n axorovdio (o) Aéyetar aprtOpntikig Tpéodog
pe dwopopad —S.

I'evikdtepa opilovpe dtL:

M axoAovBia Aéyetatl aprOunTikn Tpoodog, av Kabe dpog g
TPOKVATEL OO TOV TPOTYOLUEVO TOV LE TPOGHEST TOL 1d10V TAVTOTE OPLOLOY.

Tov ap1Bud avtd tov cupPforlove pe @ Kol TOV AEUE OLHPOPE TNG TPOO-
dov.

Emopévmg, n axorovdia (o) eivor optbpntikh Tpdodog pe S1oupopd o, ov Kot
HOVO av 1oYVEL:

av+1=av+0) n . —0=0

Av 6g [ aplduntiki Tpoodo Yvopilovpe Tov TpmdTo 0po TG 0 KoL T S10popa.
™G ®, TOTE 0 AVASPOUIKOG TNG TOTOG 0., = 0, + O HoG emTPENEL Vo Bpodpe pe
Stadoykd ot Tov 0To1ovoNnmoTe OPo TIG.

Mmopodpe dpwg va vroroyicovue katevbeiav To ve 6po o pag apduntikig
TPOOSOL MG GLVAPTNON TOV 0, ® KAl V ®g £ENG: ATO TOV 0pIGHO TG aptBun-
TIKNG TPOOSOL EXOVLLE:
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[TpocHétovtag Katd pHeAN TG v avTés 100t TEG Kot epappolovrag v ididtnta
™G dwypagng, Ppickovue a, = o, + (v — Do.
Emopévaog

O v2 6pog pag apliunTikng Tpoddov pe TPMTO Opo o, Kot d1apopd o eivar
a =0 +v-o

‘Etot .. omv apBuntich mpdodo 3, 5, 7, 9, ..., n omola €xert a, = 3 Kot
®0=5-3=2,0vx0pogtnceivaro, =3+ (v—1)-2. Eropévaog o 20 6pog g
gtvar o,y =3 +19+2 =41, 0 100% 6pog g eivar o, =3 +99 - 2 =201 xTh.

Ap1Buntikog uéeog

Av mapovpe Tpelg d1adoytkovs dpovg a, B, v Lo aptOunTikng Tpoddov pe ot-
apopd m, TOTE 1oYVEL:

+
B-o=0 ku y-P=w, cenopévag P-oa=y-p N PB= ocz Y
. . , , oty
AMG Kol avTIoTpOPMS, av Yo TPELG aptBpovg a, B, y woyvel B = 5 1018

€Yove:

P=aty N P-a=y-p,
7ov onpaivel 6tL ot a, B, y gival dtadoykoi 6pot aplduntiknig tpooddov. O B
Aéyetal aprOunTikég néGog TV o KoL .
AmodeiEape Lomdv OTL:

Tpeig apBpoi a, B, y etvar dtadoyikoi 6pot aplunTikig Tpoddov

2 . oty
av kot pudvo av wyvet B = 5
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ABpoicua v oradoytkav opwy apitOuntikis Tpoooov

Acg Bewpnoovpe v apduntikn tpdodo 1, 2, 3, 4,... kor ag Bpodpe To abpot-
opo tov 100 Tpdtov Opmv TG
Sp0 = 11243 +..+ 98+99+100

Avti va tpocBécovie Tovg aptBpovg avTovg e ToV Guvin TPOTO, UTOPOVLE
va fpodpe cvuvtopdtepa 10 dBpoiGua ToVE WG EENG:
I'papovpe dvo popéc to mapoandve aOpoicua, oAAE pe avtiBetn ) cepd TV
TPocBeTEMV Kol TPocHETOVLE TIG dLO 1GATNTEG KATA LEAN:

S,o0 = 1T2+3 +..+ 98+99+100

S0 = 100+99+98 +...+ 3+2+1

25, = (1+100)+H2+99)+(3+98)+...+ (98+3)+(99+2)+(100+1)
n 2S,,=101+101+101 +..+ 101+101+101

7 28,,=100-101, dpa S, =100-10L_ 5050

E@appolovtog tov mopamdvm TpOTo G€ o OTOodNTOTE aptuNTIKY TPO0do,
0o amodeifovpe otL:

To aBporopa Tov TPOTY v Opmv aptduntikig Tpoddov (o, ) pe dupopd o eivor

Sv=%(oc1 +a,)

AIIOAEIZH *
‘Exovpe: S, = a,+Ha, to)H o, 20) + ... + [a +(v-2)o]+H o +Hv-1)o]
Ko S, = oo -—0)Hae-20)+ ... +[a-(v-2)o]+o~(v-1)o]

Av TpocBécovpe KoTd PEAN TIG TOPATAV® 1GOTNTEG EXOVLLE:

28 = (o, +o ) (o Fo (o +a ) + .+ (o o) +H(o o)

| 2S =v(ata ). Apa S, = % (o, + at,)

Enedn o, = o, + (v—1)o, o 010G S, = % (o, + o) YphoeTOL:
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HAPAAEIT'MATA

I' Na ppe0ei 1o aOpowopa 7+10+13 + «. + 157

AYZH

IIpdxerrar yio. To GOporcpa Sadoykmy Opwv ag aptdpmTikig Tpoddov pe o, =7,
a, = 157 kou o = 3. T vo. To vroroyicovpe, yperalopacte o TAnbog v twv
npocheténv. Ao Tov THmO ToV VZ Opov 0, = a, Hv — 1)o Exovpe

157 = 7+(v—=1)3 & 7T+(v—1)3 = 157
< T+3v-3 =157
< 3v=153
< v=751

Emopévmg to {ntovpevo dbpotopa givar

Sa=3L(7+157)= 4182

2’ I16oor 6por TS apOunTikis TPoddov 52, 47, 42,... £xovv GOpowspa ico pe 90;

AYZH
‘Exovpe a, =52, 0=47 - 52 =-S5k S = 90.

Encidny S. =% [20, + (v = 1)], éovpe

90=>3[2-52+(v-1)(-5)]<90=3 (109 - 5v)
< 5v-109v+180=0

Ene1on opwg veIN*, ovunepaivoope 60t v = 20. Apa 20 dpor g dobeiong
apBpnTiKng Tpoddov £yovv abpoicua ico pe 90.

3'0 10% 6pog puog aprOunTikig Tpodoov givat o 42 kot o 19= 6pog g sivar
o 87. Na vworoyio0sei o0 dOpowopa tTov tpdTev 100 6pmV ™G TPOOGIOV
auTic.
AYZH

Amo6 tov Tomo a, = o, H(v—1)® £xovue 42 = o +o ko 87 = o, +18w.
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Emopévag ot o, kot o givar o1 AOGELG TOV GLGTAHATOG
{ a, + 90 =42
a, + 18w =87

Amd v eniivon Tov GuoTHpaTog awTov Bpickovpe 6L efvar o = -3 koL @ = 5.

Emopéveog
100
SIOO = 7[2(— 3) +99 - 5]
=50(— 6 +495)
= 24450
AXKHXYEIY
A" OMAAAY
1. Na Bpeite 10 v2 6po TV aplunTiK®dv TpoddmV:
1) 7,10, 13,... 1) 11, 13, 15,... ii) 5, 2, -1,...
iv)2,2,3,.. v)—6,-9,-12,...

959

2 Na Bpeite to {nrovpevo 6po og kabepd and Tig aplOunTikég Tpood-

dovg:

1) Tov o, g — 2, 3, 8... ii) Tov o, g 11, 18, 25,... iii) Tov a, e 4,
15, 26,...

- 57

v) Tov o, g 17, 25, 33,... v) Tov a,, e 1, 3> 3o

vi) Tov a,, Tng %, %, 2,...

3. 1) Av 0 6% 0pog g aptBpnTiknig Tpoddov etvar 12 kot o 10% dpog
gtvon 16, va Bpeite tov 12 6po kat tn dtapopd g Tpoddov.
ii) Opoiwg, av eivar o, = 14 kot o, = 42

ii1) Opoing, av givar a, = 20 ko o, = 32.

4. i) O 52 6pog piog apduntikng Tpoddov givor —5 kat o 15% dpog g
etvan —2. Na Bpeite tov 502 6po g mpooddov.
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ii) Av og o apdunTikn mpoddo givar a, = 55 kot o, = 145, vo Bpei-

TE TOV O .

5. 1) ITotog 6pog TG apdunTiKng Tpoddov ue o, = 2 Kot o = 5 1600T0L
pe 97;
ii) ITowog 6pog g apuntikig Tpodsov pe o, = 80 kot = —3 1600-
Tt pe —97;

6. 1) Na Bpeite Tov apBuntikd péco tov 10 kot —40.

i1) No Bpeite yia woto Tyun tov X 0 aptfpntikog pécog tv Sx + 1 ko
11 etvon 0 3x — 2.

7. Av dvo apiBpol drapépovy katd 10 kot 0 aplOunTiKog ToVG HEGOG
elvar 0 25, va Bpeite Tovg dvo aVTOHG aPLBLOVC.

8. Na Bpeite to aBpotopa T@v Tpdtov 40 6pmV TV 0PIOUNTIK®OV TPO-
00mV:
1)7,9,11,... i) 0, 2, 4,.... iii) 6, 10, 14,...
iv) =7, -2, +3,...
9. Na Bpeite to aBpoiopa TV Tpdtev 80 Opmv TV aplBUNTIK®V TPO-
00mV:
. v 11415
1)2,-1,-4,.. 11)—3, 3,1, 3
10. Noa vroAoyicete ta abpoicpota:
i) 1+5+9 + ... + 197 il) 9+12+15 + ... + 90 i)
—-7-10-13—-...-109

11.  IIécovg mpmdToug dpovg mpémel vo mapovpe omd Kabepd omd Tig
TOPOKATO aPOUNTIKEG TPOOSOVG Yo va Exovv dbpotopa 180;
1)4,8,12,... i) 5, 10, 15,...

12. M otéyn oynuatog tpameliov €xetl 15 oepég kepapiow. H mpat
oelpd €xel 53 kepapiota Kot KOs exduevn GEPA £l OLO KEPOUIdLNL
Myotepa. [1oca kepapidia £xer n 151 cepd kot mOGA Kepapion £xet
GUVOMKA 1) GTEYN;
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B' OMAAAY
1.

O v 6pog pag axorovdiag eivar o, = 12—4v. Na d&ifete 6T1 N ako-
AovBio avt gival aplBunTIKn TPOOdOS KAl VoL YPAWYETE TOV TPDTO
0po g a, Kol T S1popd TG .

Na Bpeite 10 dOpoiopa:
1) Tov tpotev 200 TeptttOv aplOudV, i) Tov TpoTev 300 OeT1-
KOV ApTIOV 1ii) OA®V TOV TEPTTOV apldpody petald 16 kot 380.

Noa Bpeite to abpoopa:
1) ToV ToAAaTA0GI®V Tov 5 petald 1 kon 199,

i1) Tov TtoAlamiaciov tov 3 petagd 10 ko 200.

Na Bpeite 1o d0poiopa:
1) twv TpdTOV 30 Opwv TG akorovdiog o, = Sv—4,

i1) Tov TpdTOV 40 dpwv T akorovbiag o = —5Sv-3.

Na Bpeite to dOpotopa tov akepainv amd 1 péypt 200 mov dev eivar
moALoTAGGLO TOV 4 1] TOV 9.

Na Bpeite to eEldyioto TANO0G TPpOTOV OpV TG APOUNTIKNG TPOO-
dov 1, 3,5, 7,... mov amottovviol, OGTE T0 A0POIoLa TOV Vo EEmePVAsL
70 4000.

No courAnpm®cete T0 SUTAovO Tivo-
) S o | o | v ]|oa | S
KO(,’ oTOV onou? o o, o, Y, a, KO.} v 1120 =101 12
avikovv og Kabe ypopun oty idw
apluntikn tpdodo > 27 1 109
' 3|12 210
16 | -8

‘Eva poAdt yromdel Tig axépateg dpes. [1oca yrompata axobvyo-
vtol o€ éva 24/wpo;

‘Eva otdd10 €xel 33 oepéc kabopdtov. Tty KATo-KAT® GEPa




132 5. ITPO0O40I1

Bpiokovtatl 800 B¢oelg kol otV TAVO-TAVE cepd Bpiokovtal 4160
0¢oeig. To mAnBoc twv Bécemv avidvel and celpd 6€ GEPA KATA TOV
1010 Tavta ap1Opo 6écewv. Na Bpeite mdoec BEoelg Exel GLVOAKE TO
otdd0 Kol Tooeg BEaELg £yl n pecaio GEPAL.

10. Metadd tov apBudv 3 kar 80 6&lovpe va Bpodue aiiovg 10
ap1Bpovg wov 6Aot pali va eivat dtadoyikoi Opot g aptOUnTIKng
npoddov. Na BpebBodv ot apBuoi avtoi. [Tétowa mpofpriqpata Aé-
yovtal Tpofiquata mapepPoirng 6pov].

11. N vrohoyicete to GOpowopa: 1+ v 1., \/\/;3 +..+ %

11.  'Evog aypdtng, ylo va kévet pio yedTPNo™ 61O KT TOV, GUUP®-
vnoe ta e§NG pe Tov 110K Tov YewTpumavov: To 1° pérpo Oa
kootiocel 20 evpd kot av&avougvov tov Pabovg, Ba avidvetat Kot n
T Kabe pétpov kotd S5 evpd. O aypotng dwabétel 4700 evpod. Xe
mOc0 PaBoc pmopel va TAEL 1) YEOTPNON GTO KTHLLOL TOV;

5.3 I'EQMETPIKH ITPO0OAOXY

— Znv akoiovbia 3, 6, 12, 24, ... kdBe 6pog TG TPOKVTTEL OO TOV TPONYOL-
HEVO TOL He TOAAATAAGLOGHO £l 2. AnAadn Yo TV akoAovbio avt oyveL:

.o
Oy=02 N —g+=2

v

H axorovBia (o) Aéyetar yeoperpukn p6odog pe Aoyo 2.

— Znv akoiovbia 27, -9, 3, —1, ... KB OpOg NG TPOKLATEL OO TOV TPO-
1

NYOOUEVO TOV UE TOAAATANCIOUCUO ETL -3 AnAaodn yio TV akoAovBio vt
1oYVEL:
R R
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Onwg kot Tponyovuévag, N akoiovbia (o) Aéyetol YEOUETPIK TPH0SOG pe
AbyO —%.

I'evikdtepa opilovpe dtL:

Mua ocorovBio Aéyeton YE@PETPUKY] TPG0S0G, oV KEOE OPOg ™G TPOKVTTEL AT TOV
TPOTYOULEVO TOV e TOAMOTAAGLOGHO EMTL TOV 1010 TAVTOTE U PNSEVIKO aptOpo.

Tov ap1Buod avtd tov cupPorilovpe pe A Kot Tov Aépe AOyo TS TPo6dov.

Ze pa YEOUETPIKY TPdodo (0, ) vrobEtovpe Thvta 6t # 0, omoTe, Apod ivar
ko A # 0, wyver o, # 0 ywo k@Oe veIN*. Eropévmg, n axorovbia (o) eivor
YEOUETPIKT TPOOS0G e AOYO A, av Kol LOVO oV 1oy VEL:

e . A avﬂ _
av+1 av }\' n ©ly _7\

Av og pia yeOpETPIKN TPdodo yvmpilovpe Tov Tp®TO OpO TG &, Kot T0 AOY0
™G A, TOTE 0 AVOSPOUIKOG TG TOTOG ., = 0 A pag emitpémel vo, Bpodue pe d1-
ad0YIKA PILoTe TOV 0TO10VINTOTE OPO TNE. MTOPOVLE OUME VO VTOAOYICOVE
Kateveiov 1o ve Opo @ IO YEOHETPIKNG TPOOSOV MG GUVAPTNON TOV O, A
Kol vV ©¢ €ENG:

A7 TOV 0pIopd NG YEOUETPIKNG TPOOSOV EYOVLLE:

o =a,
a, = alk
o, = o\
av—l - av—2)\'
o =0 A

Y v—1

[MoAlamAacialovog kaTd LEAT TIC V aVTEG 1I60TNTEG Kot EQaprolovTag TNV 1d1-
omra g daypagnig, Bpickovpe o, = o A
Emopéveog

O v 6pog oG YEOUETPIKNG TPOOSOV HE TPMTO Opo 0, Kot Adyo A givorl
o =0, A"

‘Etol my. ot yeopetpicy tpoodo 3, =6, 12, —24,... n onola £yer o = 3 Ko
A= %6 =—2,0v= 6pog g etvar o, = 3+ (=2)"". Emopévag o 5% 6pog tng eivar

o, = 3(=2)* = 48, 0 dékatog 6pog TG eivor o, = 3+ (=2)° = — 1536 KTA.
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I'swuetpixog péoog

Av mapovpe TPELS S1080Y1IKOVG OPOVG O, B, ¥ HIOG YEOUETPIKNG TPOOSOV LE AOYO
A, TOTE 10YVEL:

S=LA kou ==\ emopbvog ~=- N P=ay

AMLG ka1 avTIOTPOO®G, av Yo Tpelg aptpods o, B, v # 0 woyvel B> = ay,
TOTE £YOVE g = %, OV GNUOivel OTL o1 a, B, ¥ elvar dtadoytkol dpot piog

YEOUETPIKNG TPoOdov. O OeTkdC aplOog yay AEYETOL YEMUETPIKOG PEGOG
TOV o KoL Y.

Amodei&ape Aomov ot

Tpeig un undevikot apbpot a, B, y etvar dtadoyukoi Gpot YEOUETPIKNG Tpoddov,
av Kot udvo av oyvet B = ay

AOpoicua v 01000)1KOV 0PV YEWUETPIKHS TPOOIOD

Ag Bewpnoovpe ™ yeopetpuch Tpoodo 1, 3, 9, 27,... oy omoio eivar o = 1
Kow A = 3, ko ag Bpovpe to Ghpowspa S, twv 7 TpdTOV OpOV TG,
"Exovpe

S, = 1+3+9+27+81+243+729 (1)

Avti va mpocBécovpe Toug aptBpodg avtods pe Tov cuvindn Tpdmo, PUTOPOL-
pe vo Bpodpe cvvropdtepa to dBpoicpa toug wg e&ng: [olhanracidlovpe ta
péAn g (1) pe to Adyo A=3 ko £xovpe

3S, = 3+9+27+81+243+729+2187 )

Agarpovpe and o PEAN G (2) ta pén g (1) Ko Eyovpe:

3S,-S, =2187-1
28 =2186
S, =1093
Epapuolovtog tov mapomdve TpOno G€ Lo OTOdNTOTE YEMUETPIKT| TPOOJO,
0o amodeifovpe OTL:

To dBpotopo TV TPOTOV V OpOV [Iag YEOUETPIKNG TTPoOo0V (0. ) pe Adyo A= 1 eivar

L
Se= o 5
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AIIOAEIEH
Ecto S,=a,tail+al:+eeetod?+al (1)
[MoAramhaoidlovpe ta péAn g (1) pe to Adyo A kot £xovpe

AS, =aA+al+oadr’+eeetal +al ()
Agpoarpovpe amd ta EAN ¢ (2) ta wéEAn g (1) ko €yovpe:

AS -S =a M-,
n (A-DS, = a (-1)
Emopévag, agov A # 1, égovpe:
szal&k_ : 1)

Hapatypnon: Ziv nepintwon mov o Adyog g tpoddov eivon A=1, tote TO
afpotopa v Opwv TG eivar S = v - o, apod 6Aot 01 dpot Tng TPoddoL eivar
icot pe a,.

HAPAAEIT'MATA

I’ Na. BpeBei 0 vE 6pog pLoG YE@UETPIKIG TPOOIOV TNG 0TToiag 0 4% dpog

’ ; 05 A i _i
eval 4 Kot 0 9% 0opog TN ¢ €val 128

AYXH
‘Ecto o, 0 IpdhTog 6pog NG YEMUETPIKNG TPOoOdov kot A 0 Adyog tg. Tote
EYOVLE:

(Xl}\,4_1 = a17\? = % Kot a’17\?71 = (1.17\/8 - _%
Emopévag
oM _(_ 3)\3 =
Al e v R B )

s/ L __1
A= 322

AVTIKOOIGTOVE TV TIUH OWTH TOV A 6TV LA’ = % Ko £YOvE
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Apo 0 VE 6pOg TNG YEMHETPIKNG TPOOSOV, GOUP®VE e TOV TOTO o, = O, A",

evara, = (— 6)(— %)H

2" Na vmoloyrotei 1o afpowopo 1+ ; +‘1‘ ot 2;6

AYZH

[Ipdkerton yio t0 ABpoGHa SLadOYIKOV OpOV UING YEOUETPIKNG TPOOSOL UE

o,=1kuk= %
INa va gpappocovpe tov tomo S, = o 771 1 npénel vo EEpovpie To TAN00G v

TV OpOV.

Amb tov TOmo dpmc Tov v 6pov o, = o A" Exovpe:
gL 1)~

6o

l § = | = v A — = A —
(2) —(2) ko emopévocv—1=8 1 v=9.
Apa t0 (nTovpevo dBpotoua stvat:

1y 1
) e
Sg — 1 . -
1, .1
2 2
S1
_ 512 _ 1022 _ 511
1 512 256
2
AXKHYELY
A' OMAAAXY
1. Na Bpeite 10 v2 0p0 TOV YEOUETPIKMOV TPOOGOMV:
i)3,6,12, ... if) 2 2.6, iii) 9, 27, 81, ...
v1 1 1 ' .
v) TR 16 v) 16, 8, 4, ... vi) 18, 6, 2, ...
vii) 1, 0,4, 0,16, ... wvii)-2,4, -8, .... ix) -3,9, =27, ...




5.3 I'swueTpixy npoodog 137

D2 Na Bpeite 10 (nToduevo 6po oe kabepd and Tig YEMUETPIKES TPOO-
dovg:
. 11 .
1) Tov a, g 17 1, ... ii) Tov a, g 2,6, 18, ...
iii) Tov o, Tng 729,243, ... iv) Tova, e 1-2,4, ..
83 42
v) Tov Uy G 575 9> 3> -
3. 1) Na Bpeite tov 12 6po pag yeopeTPIKng Tpoddov, e onoiag o 5
0poc givat 33—2 Kot 0 Adyog 2.
i1) Opoiwg, av 0 4% 6pog givar 12778 Kol 0 Adyog %

4. 1) Na Bpeite 10 Adyo piog yeopeTpikng Tpoddov ¢ omoiog o 3= 6pog
etvar 12 kot o 62 6pog givar 96.

i) Opoimg, av 0 2Z dpog eivar % Kot 0 5Z dpog eivan %

5. Noa Bpette:
1) ToV 0, HLoG YEOUETPIKNAG TPoddov ue a, = 125 ko o, = 16%45

ii) Tov 0, pag YEmPETPIKNG TPoO3oL pE o, =2 Kat o, = 3242

6. ‘Eotw n yeopetpikn npdodog 3, 6, 12,.... Na Bpeite to mAn0oc tov
Op®V NG HEYPL KOL TOV OPO TTOL 1GOVTOL LE 768.

7. 1) Na Bpeite Tov Tpdto 6po TG YEOUETPIKNG TPoddov 4, 8, 16,... Tov
vrepPaivetl to 2000.
i1) Na Bpeite Tov TpdT0 0p0 TNG YEOUETPIKNG TPOoOdov 128, 64, 32,...,
mov elval pkpotepog tov 0,25.

8. 1) Na Bpeite to yeopeTptkd péco tv aplumv 5 kot 20, kadmg Kot

TV — ka1 V3

3

i1) Na Bpeite Tov x ®ote ot apifuoi x—4, x+1, x—19 va anoterovv
YEOUETPIKN TPOODO.
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9. Na Bpeite 1o dOpoicpa Tov tpdTOV 10 OpOV TOV YEOUETPIKOV
TPOOOWV
1)1,2,4,.. i) 3,9, 27,... iii) —4, 8, —16,...

10. No vroroyicete Ta abpoiopaTa:
1) 2+8+32 + ... + 8192 i) 442+1 + ... +
iil) 1+(-2)+4 + ... + 256.

‘ —

51

[\

11. Mo kowovia Baktnpiov dumhactdletor oe apBpuo Kabe pa dpo.
Av apykd vdapyovv 3 PBaktnpidia, moca Paktnpidio Oo vEapyovv
votepa and 12 opeg;

12. Mo prdda méptel amd Vyog 60 PHETpaV Kot avamndd o€ £dapog POd-

vovtog kébe popd 6To % TOV VYOLG TNG TPOTYOVLEVNG VO OTOTG.

Na Bpeite oe 1L VYoc Ba eOdcel oty 41 avamnonon.

B' OMAAAY

1. O vZ 6pog piag akorovdiog eivan o, = 2" % . Na dei&ete 611 axo-
AovBia avtn givar yeopeTpiki) Tpdodog Kot VoL YPOWETE TOVG o, Kot A.

28 "o oo, Ty Tov v ot apidpoi 4/v — 5, ¥10v+4, Vv +2 sivou Stado-
YUKOL OPOL YEMUETPIKNG TPOOOOV;

3. Na deitete otL:
1) T0 TETPAY®OVA TOV OpOV UG YEOUETPIKNG TPOOSOV Tynpatifovv
EMIONG YEMUETPIKT TPOOSO
i1) Av vydcovpe kKabe dpo oG YEOUETPIKNG Tpoddov oty k, TOTE
TPOKVTTEL TAAL YEOUETPIKT TPOOSOG.

4. No Bpeite ™ yeopetpikn Tpdodo, Tng omoiag To AOpoIcHe TOV dVO
TPOTOV Opwv g eivar 3+4/3 Kot 10 GOpoIGHA TOV TEGGAPOV TPGD-
TV 6pov g etvar 4(3+4/3).
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5. Na Bpeite T0 GOpoicpa TOV TPOTOV dEKO OP®V TNG YEOUETPIKNG
Tpoddov, 61NV omoia givar o, + o, = 34 kar o, + o, = 68.

6. O minbvouds pag yopog eivar 90 ekatoppvpla Kot Topovotdlet
gthowa avénon 2%. Av a givar o TAnbuopdg g ydpag Hotepa and
v xpdvia, vo Bpeite Evav avadpopikd tHmo, kabmg Kot To YeviKo 6po
™G akorovbiog (a ).
- ITolog Ba elvar o TANBVoPOC TG ydpag Votepa and 10 ypdvia;
[Xpnoomotote VTOAOYIGTY] TOEMNG).

Ue H évtaon tov pm1og petdvetat katd 10%, 6tav avtd diépyetot and
éva @iktpo. Av I etvau n évracn Tov ewtoc, 0ol 51EA0eL 61060y 1Kd
péca amod v tétola eidTpa, vo Bpeite Evav avadpouiko Tumo, kabmg
K0 T YeVIKG 6po NG axorovbiog (I).

- [Towx Ba givar n évtaom Tov TS, av S1EABeL péca amd 10 tétown
¢iktpa kou n apykn évtaon givan I ; [Xpnoiponowote vroroyio
TGémNGg).

8. Xe éva opyovo Hovotkng o tovog C’ €xel ouyvotnra 261 Hz xot
oktafa tov C” €yel durhdoia cuyvotra. Avaueca otovg C' kot C”
vrapyovv 11 emmAéov Tdvot, TV omoiwv ot cuyvOTNTEG GYNUaTiCOVY
pe tig ovyvotreg Tv C' kot C” 13 dradoykovs 0povg YEMUETPIKNG
mPpoddov. No VTOAOYIGETE:

1) T0 AOYO NG TPOdOOL,

i1) TN oVYVOTNTA TOV TEUTTOV TOVOUL.

0. To yuyeio evog poptnyod mepiéyet 40 1t vepo. Adsidlovpe 4 It vepd
Kot T0 ovTIkafioTovpe pe avtimukTiko. “Yotepo adetalovpe 4 It Tov
Hetypatog Kot To aviikadiotobue pe aviimukTiko K.0.x. Av D eivar
1 TOGHTNTA TOL VEPOL GTO Yuyeio, apol epapprochet n dadkacio v
Qopég, va Bpeite:

1) Evav avadpopké toro g akorovdiag (D).
i1) Tnv mocd T TOV AVTITLKTIKOD GTO YLYELD, Apov ePapochel n
dwdkacion 7 eopéc. [Xpnoomomaote VTOAOYLIGTY TOEMNG].
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10.  Aéyeton 611 0 EPEVPETNG TOV OKOKIOV TaPUKANONKE amd Evav [vod
Bactud va {ntioet 6mota apoPn fBere yia ) omovdaia 10€a Tov. O
epevpétng (oe va mapet to pOd mov Ba palevotav g e&Ng: X1o
lo tetpaymvikt tov okaktob vo Efale kdmolog Evay Kokko puilov,
GT0 20 TETPAY®VAKL 2 KOKKOVG, 6TO 30 TETPAY®VEAKL 4 KOKKOVG, GTO
50 teTpaymvaxt 8 KOKKOVG KTA.

Na Bpeite mdoot Tovor Ba Tav n tocdTTa ovTr ToL pLilov, av 1 Kg
pu{ov £xe1 20000 KdéKKOUG.

11.  Kdabe mievupd evog 100TAELPOL TPLYDVOL YmpileTon o€ Tpia ioo TUN-
pato. To pecoaio tunpo KaBe mAgvpdc avikadiotator amd Tig 0LVo
TAELPEG 1IGOTAELPOV TPLYMVOL. XTO GYNMUOL us LOPPY] QGTEPLOV TTOL

TPOKVTTEL OVTIKOOIGTOVE TTAAL TO pecaio L wa0e TAELPAG pE dVO

3
TAELPEG LGOTAEVPOL TPLYDVOL. Me avdloyo tpdmo cuveyilovpe yio

k6O oy oL TPOKHATEL OO T H1UOTKAGI0 OV TY.

/NT 353838

1) Na Bpeite Evav avadpopkd Tomo Kot To YeVikd Opo TG akoAovi-

ag (S,) mov exepdletl To TANOOg TOV TAELPOV KAbE GYHHATOG.

i1) Na Bpeite évav avadpopkd TOTO Kot TO YEVIKO OPO TNG 0KOAOL-
Biag (U) mov exppaler v mepipetpo kabe oyfpatog, av 1o apyiko
160mAELPO TPplyVOo Exel TAgLpd iom pe 1.




5.4 ANATOKIZMOY - IXEY KATAOEXEIY

Me 1 BonBeta TV YEOUETPIK®OV TPOAS®V PUTOPOVUE VoL AOGOVLE TPORANLOTO
OIKOVOLIKNG QVUGEMG, TOV GLYVA TAPOLGLALOVTOL OTIG CUVOALOYEG LLE TIOTOTL-
KOUG OPYOVIGLLOVG.

Avartoxicuog

IHHPOBAHMA. Kata0étovope oty Tpdmelo £vo KEQIANLO O EVPD NE ETNGLO
emToK10 £%. Mg TN cVUTAMP®ON £VEG ypovov 01 TOKOL TPOooTiBEVTAL GTO
KEPAAOL0 KOL TO TOGO TOV TPOKVTTEL EIvAL TO VEO KEQPGAANLO TTOV TOKILETOL
LE TO 1010 EMITOKLO Y10, TOV ETOUEVO YPOVO. AV 1] H10.01KO.GI0 GVTY] ETOVOAN-
@0l Yo v ypoévwa, vo Bpedei méca ypipata 0a ewenpaovpe 610 TELOG TOV
V2 ypoOvov.

(To mpofinua avto sivar yvwoto wg apofingua avatoKicuov).

AYZH

Y10 té€hog Tov 12 xpdvov 10 KePAALo o B dDGEL TOKO ﬁ ~o ko polt pe
Tov ToK0 Oa yivel

a]=a+ﬁa=a(l+ﬁ)

210 téhog Tov 27 XpOvov 10 KEPAANLO ., Ho dDGEL TOKO ﬁ -o, ko padi pe
ToVv TOK0 O yivel

- € o = _€
o = o+ 755% = (1 *+ 74g])

210 Téh0g ToL 3% ¥pOVvoL 10 KeEPAIaO ., pali pe Tovg TéKovg Ha yivel

o, = a2(1 + 1%‘0)1«7».

KOl YEVIKG GTO TEAOG TOV VZ ypOVOL TO KEQAAato Oa yivel

_ _&
o = o1+ 55
[Tapotnpovpe 0T T0L O, Oy, Oy,e.., AV EIVOIL SLOBOYIKOL OPOL HIOG YEDMUETPIKNG

TPOOdOL pE O, = (x(l +1—80) Ko A=1+ %

Apo, COLPOVA [LE TOV TOTO TOV VZ GPOL YEMUETPIKNG TPOASOV, GTO TEAOG TOV
V2 ypOVOL T0 KePAAao o poli pe Toug Toékovg Ba yivel
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i a1+ 5]

Av Bécovpe W‘SO =1, WOV &lval 0 TOKOG TOL EVOG EVPW GE £val XPOVO, £XOVLE

TOV TUTO

a, = o (1+7)

oL €lval YVOGTOG 0OC THTOG TOV OVOTOKIGHLOV.

IHHAPAAEITMA

KoataBétovpe pe avarokiopd kepairoro 10000 gvpd pe £11jo0 emiTtoOKLO
2%. Na. Bpelsi 11 006 00 svonpaovpe voTepa oo 10 ypovia.

AYZH
Zoppwva pe tov tomo o, = o 1+1)", votepa and 10 xpdvia B eilompdovpie T0cO
a,, = 10000 « (1 +0,02)"* = 10000 « (1,02)"
=10000 + 1,218994
=12189,94 gvpo.
Hapazijpyoen. Tn dovoun (1,02)' v vroloyiCovpe pe ™ Bondeia mvikwv 1
LE £vay VTOAOYIOTY TGEMNG.

Toes Kartabioceig

ITPOBAHMA. Kotafétoope o o tpdmelo otnv apyn kade ypovov a
VPO pE aveToKIGnd Kon emtokio £€%. Tr moco Oa wapovpe Yotepa amd v
xpovIa;

(To mpofinua avto eivar yvwoto wg npofinua Ty icwv katabicewv)

AYZH

H 1? katédBeon Ba avotokiotel yio v ypdvia Kot ETOUEVOG, COLOOVO LE TOV
TOHTO TOL avaTOKIGHOY, Ba yiver a(1+T)Y, dnov T = ﬁ
H 2! xatdbeon o avatokiotel va v—1 ypovia kot emopévas Oo yiver a1+1)"!

KTA. Kot 1 v KotaBeon Oa tokiotel yuo 1 ypdvo ko Oa yiver o 1+1). Zovenmg
votepa amd v ypdvia Bo Tapovpe T0 TOGH
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Y= a(l+t)+a(l+t)"! + - + a(1+1)
a(l+o)ta(l+t)> + - + a(l+1)"
= (L[ THH (1402 + o+ (140

I+1)-1
= o{l+7)- ((1+r))—1
Enopévog
£ = gft+r) - 1D

O 10mog awtdg ivar YvmoTOC MG TOTOS TOV iI6MV KATaOEcEMV.

ITAPAAEII'MA

v apyn kaOe ypoévov katabétovpe oty Tpanelo mocsd 10000 cvpd pe
avaToKIopd Kou pe emtokio 2%. T mocd 0o mapovpe Yotepa amd 10 ypo-
via;

AYZH
, , (1+7) -1, , . .
Zoppovo pe tov 1Hmo T = o 1+1)———=——, Yotepa and 10 ypdvia Ha wépov-
He mocd
5= 10000 (1 + 0,02) - L7 %02 =1

= . ( , ) . T

B (1,02)° -1

=10000 - 1,02 - 000

_ 1,218994 — 1

=10000 - 1,02 - 002

=10000 - 11,168694 = 111686 ,94 cvp®.
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AXKHXELY

Tia Ty exiloon TV ackieemY va ypRouonoinO&i vToioYIeTIiS TEERNS

A'OMAAAY
1. Aaveilel kamolog 5000 gvp® e avaTOKIGUS KO ETNOL0 EMTOKLO 5%.

[Toca yprpota Bo Tapel GLVOAKE VGTEPQ OO S XPOVIQ,

2. [Téca ypnpota Tpémetl vo TOKIGEL KATO10G LE OVATOKIGIO Kot ETNGLO0
emtoko 3% vy vo mapet votepa omd 10 ypoévie cvvorwkd 50.000
EVPO;

3. [Toto givon to emttdkio pe To omoio, kepdaiato 10.000 evpd, avaToKt-

fopevo ava £tog, yivetar votepa amd S ypovia 12.762 gvpd;

4. Ymv apyn Kabe ypovov kot yio 5 cuveyn xpdvia katabétovpe 5.000
EVPD LLE AVOTOKIGHUA ava £TOG Ko e €TNG10 emTokio 3%. Tt moco o
TépovE 6TO TEAOG TOL 5 £TOVC;




BAXIKEY ENNOIEXY
TON XYNAPTHXYEQN

6.1 H ENNOIA THX *YNAPTHXHY

Ewcayoyny

2e moALG kaOnuepiva eawvépevo epeaviCovtat dvo peyédn, to omoio HETH-
BairovTal €161, dGTE N TN TOV €vOG va Kabopilet v T tov GAiov. H
dwadikacio pe v omoia kKabe T Tov gvdg neyébovg avtiotoryiletal oe pa
aKkpBOC TN TOV AAAOL HEYEBOVG, TOAAEC POPEG TEPLYPAPETUL ATTO EVOL LLO-
Onpoatikd TOmo, dTme eaivetal 6TO TOUPAKATO TOPAdELYLATA.

1. O téxog T oe gvp®d mov amodidel kepdhato 5000 evpd o éva £€10G LE
&
100
O 107mo¢ avTdc TEPLYPhPEL pia dadikacia, pe Ty omoia kabe Tiun ToL €
avtiotoyiletar og po akpiPag tipn tov 7. Mo mapdaderypa, av =3,

tote T =150, evod av ¢ =5, tote T =250 KTA.

gmnoto emtokio €%, divetal katd to yvootd and tov tomo 7 =5000

N

To dtdompa S og km mov dovvOnKe 0wd TOSNAATN GE ¥POVIKO d1AGTN-
o 24, pe péon tayvnta o o€ km/h, divetar amd tov tono S=2v. O 10-
O OVTOC TEPLYPAPEL [lol dladiKacio, UE TNV omola KAOE T TOL v O-
viotoyiletal o pa axkpipog tpnq tov S. o mapddeypa, av 0 =60,
tote § =120, evod ov v =70, 16t S =140, KTA.

W

To gpPadd E svoc kokAov axtivac p divetar and tov tomo E =7p°. O-

poimg Kol o TOTOg avToOg TEPLYpheeL pia dtadikacia, e Tnv omoia kabe
T tov p avtiotoryiletatl o po akpipodg Tipn tov E. o mapddetypo
avp=1,101e E=7,ev®d avp=2,10te E=41 KT\
Yrapyovv OLOC Kol TEPIMTAOGELS OOV 1 O10dIKOGI0 AVTIGTOLYIoNG AVALEST
OTIC TIHEG OVO peyebmv dev meplypdpetal 1 €6Tm 0gv yvopilovue av mept-
YPapeTal 0o KAmolo tomo. [N mapdadetrypa:
v Ot dpeg ¢ nuépag kot ot avtiotolyeg Oeprokpacisg Tovg.
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v Ot pépeg Tov £toug Kot ot TIpéG evag E&vov vopiopatog (.. tov dola-
piov).

[Mopatnpodpe 6TL 6G€ OAN TO, TOPUTAVEO TAPASETYLATO VTAPYEL KATOLO d1aLdL-
Kooia, pe v omola kdbe otolyeio evog cuvorov A avrtictoyyiletal og éva
axpipog otoryeio kamolov aArlov cuvorov B. Mia tétota dradikacio Aéyetat
ovvaptnomn ond to A oto B. AnAadn:

OPIZMOX

Yovaptnon and £va cuvoro A cg éva cvvoro B Aéyetat pa dradikacio
(kavovag) pe Tnv omoio kabe cTolyelo Tov cvvorlov A avtictoryileTal
o¢ éva akplpag otoyeio tov cuvéiov B.

To ovvolo A Aéyetal medio opLopov 1 6GVVOLO 0PLGROD NG /.

Ot ovvapthoelg Tapiotdvovtol cuvnOmS Le To HIKpA yYpdupato f, g, 4 KTA.
T0L AdTIViKOV aApopnrtov.
Av pe o cvvaptnon f and 1o A oto B, 10 x € A avrtietoyiletar oto yeB,
TOTE YPAPOVUE:

y=/£(x)
Kot drafalovpe «y ioov ftov x». To f(x) Aéyetot tote T ™G f6to x. To

YPAUUO X, TOV TOAPLOTAVEL OTOL0ONTToTE GToLXElo TOV mediov oploHov NG f,
ovopdletal aveEaptnTn petafAinti, VO TO Y, TOL TOPLGTAVEL TNV TIUN TNG
oLVapTNOoNG 6TO X, ovopaleton eEapTnuévn petafinty.

To cvvolo, Tov €xel yio aTotyeia Tov TIg TS f(x) Yo Oha ta x € A, Aéye-
oL 6OVOAD TINAV TNG f Kol To cupuPoAilovpe pe f(A) .
H mopondveo cvvaptnon cvppoiriletor wg eEnc:
f:A—>B
x—= f(x)

‘Etol m.x. m ovvaptnon f, pe tv omoia kébe un apvntikdg aptdudg aviiotol-
yiletal oV teTpaymvikn Tov pila, cvpPfoAriletonl g e&nc:

f:[0,40) >R

x—>x

Mo kaAvTepN KaTavonon Tov Tapandve 0piopoy ag S0VUE Ta TOPAdElyLaTL
Tov aKoAovbovv:

1° IIAPAAEIT'MA
‘Eoto f'n ovvdptnon pe tv omoio kébe nuépa ptog optopévng efdopnadag
evéog uva avtiotoyiletal oty vymidtepn Oepurokpacio Te.
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Mo ™ ocvvaptnon avti, to Tedio 0pioprov ival To GHVOAD

A={1,2,3,4,5,6,7},

EVM TO GUVOAO TIL®V TO GHVOLO

f(A)={9",11",12°,13",15°| B

Me agopun 1o mapdderypo avtd tovifoope to akdiovbo YopaKTINPLOTIKA
pog cvvaptnong f:A —>B.

KéBe otoryeio tov A avtictotyileton o€ éva akpifag ototyeio tov B.
Mepikd ototyeia Tov B umopel vo v amotedodv tipég g f (m.y. 18°).
Avo M meplocdtepa ototyeio Tov A pmopei va avtiotoryilovial 6to 1610
ototyeio tov B (m.y. ta 3 kot 7 avtictoryifovrat oto 13°).

2° MAPAAEITMA

BOewpovpe ta ovvora A={a, B, v} ko B={1, 2, 3, 4, 5}, kaBodg eniong kot ta
mopakdto oynuata (Belodiaypdppota). [Hapatnpodue ot

v

v

To oynua (o) mapltotdvel GuVAPTNOoN, aPov KAbe cTolyeio Tov A avTL-
ototyiletal og éva akpiPadg ototyeio Tov B.

To oynpa (B) dev mapiotdvel cuvéptnon, agod 10 o€ A aviiotoryiletal
o¢ OVo otolyeia Tov B.

To oynua (y) dev mapioTdvel cuvaptnon, aeod To y€ A dev aviioTolyi-
Cetan o€ kavéva aToryeio Tov B.

To oynua (8) dev mapiotavel cvvaptnon. [lpodtov 610TL T0 ye A dev
avtiotoyiletol og kavéva otolyeio tov B kot devtepov d16TL T0 o€ A
avtiotoyiletat oe dvo ototyeio Tov B.
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A B A B
. P. ._)_.
Zynua o Syfpo B’
ynuoy’ SvALo 8

2vvrouoypagpio covaptiong

Eidape mapandve oti, yio va opiotel puo cvvéptnon f, npémnet va dobodv
tpia otolyeia:

e To medio opiopov g A

e To ovvolro B kat

e To f(x)ywkdbe xeA

Ot ovvaptioels, pe tig omoieg Ba aoyoinbovue oto Pifrio avtd, eivar g
poponc f:A—B, omov AcRkxauuBc R, givat onhadn, 6twg Aéue, mpay-
ROTIKEG GUVOAPTNOELS HLOS TPAYRATIKNG peETAPANTAC.

[MoAAég popég avapepdpacte og pio cvvaptnon f divovtog pdvov tov TOmo
pe Tov omoio ekepaletal to _f(x). Aépe m.y. dtveton «n cvvéptnon f, pe

f(x)=+1-4x» 1, mo cvvropa, «n cwvépmon f(x)=+1-4x» 1), akopa,
«n ovvaptnon y=+1—4x».
Xe o tétota mepintoon Ba Bewpove copfaTika OTL:

e To medlo opiopod A g f eival To «gupHTEPO» OO TO VTOGVVOAD TOV
R oto omoia to f'(x) éxet vonua.

e To cbvoro B givar oldxAnpo to chvoro R tov mpaypatikdv aptOpumy.

‘Etotl yio T ovvépinon f(x)=\/1—4x 0o medio opiopov givar to cHvoro

1
A= (_OO’Z} a@ov wpénel 1—4x >0, evd to ohvoro B givar 6o to R.
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ZHMEIQXH
[ToAAéC popéc Lo cLVAPTNON TEPLYPAPETAL LE EVOV TOTO TOL €Xel KAAJOVC,
OTMOG Y10 TOPASELY IO 1] GLVAPTNON:

X +1, avx<0

f(x)= :

x—1, avx=0
INo va vroloyicovpe t1g Tipég g f ota onueia —1, 0 kot 1 egpyaldpacte
og e&Ng:
v Tw x=-1<0, and tov kAado f(x)=x*+1, éxovpe:

F(=1)=(-1) +1=1+1=2.

v Twx=0, on6 tov kA4S0 f(x)=x—1, éxovpe:

F(0)=0-1=-1.
v Télog, yuoo x=120, and tov kLGS0 f(x)zx—l,éxouus:
f(1)=1—1=0.

2X0AI10
AV Kai, YeVIKE, YPNOLLOTOLOVUE TO YPAULA f Yo To cupufoilcud pHiag Guvép-
TNONG KOL TO YPAULO X Y10, TO GUUPOAIGUO TOL TLYOIOV GTOlXEIOV TOVL TTEdiOV
0pLooY TNG, OOTOGO UTOPOVUE VO PTCLLOTOIGOVLE KOl GAAC YPOULOTOL.
‘Etot ylo mapaderypo ot

f(x)=x2—4x+7, g(t)=t2—4t+7 Kot h(s):sz—4s+7
opifovv v 1d1a GuvapTnon.
Emopévog 1o x otov tomo pag ocvvdaptnong 0o mailet to poOro piog «adelog
0¢ong». Me avTd TO GKENTIKO, 1| TOPATAVEO GLVAPTNGT Ha UTOPOVGE Vo £YEL

™ Hopen
SO)=()=4()+7.
o0mov ol mTapevhéaelc Exovv mapet TN BEon evog YpAULATOG.
‘Etot 1o va vroloyicovpe 1o f(-2) amhd tomoBetodpe 0 —2 o1ig béoelg,
mov opifovv ot mapevOécelc:
S(-2)=(-2) ~4(-2)+7
=4+8+7=19
Opoilwmg, éxovpe
£ (3x)=(3x)" -4(3x)+7
=9x* —12x+7

Yrapyet OLOC Kol (o TapaméPo ATAOTOINGT TOV EKPPAGEDY [LOG TOV GYETI-
Covtar pe ovvaptinoelg. [loArég @opéc avii va Aéue «n ovvdaptnon
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1 1
s(t)zagtz», 0o Aépe «n cvvdptnon s=5gt2 », SNAadN YpAGOVUE § VTO-

voovTtog To S(2). Avti 1 arlonoinon yivetotl cuyvitata og dAQOopES ENOTN-
LEG, TTOV YPTOILOTOLOVY TN UAONUATIKT YADGGH Kol To LoOnUaTiKG epyargi-
o, OT®G 1N PLGIKN, N YNUeld KTA. ZVVNOWOE OTIC TEPIMTOGELS OVTEC VIAPYEL
KAmolo meipapa, 6TOv To £ gival N TIUN evog peyEBovg, Tov VIEIGEPYETAL GTO
meipapo, Kol 1o s(2) N aviictolyn T Kdmotov dAlov peyEBovg.

EPAPMOI'H

Noa Bpe0ei To medio opiopov TS GLVVAPTNONG

f(x)=ﬁ+m

AYXH
H ocvvéptnon f opileton yio ekeiva pdvo ta x yio to omola toyvet
x=2#0 ko x—120
M, 1GOdVVAO, Y0
x#2 wxour x21
Apa 10 medio opiopod g f eivar to obvoro A =[1,2)U(2,+) (Exnna)

o« 4

=y Y

X' -2 -1 0 ] 2 3 4 5
AXKHXEIY
A OMAAAY
1. Na Bpeite to medio 0plGHOD TOV TAPUKAT® GUVOPTNCEDV:
. 4 x> —16
i =—4F ii =
) f(x) x—1 ) f(x) x’ —4x
i) f(x)=— iv) f(x)=—
x> +1 |x| +x
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2o Opoimg T@v cuvopTHcEDV:

i) f(x)=Va-1+2-x i) f(x)=Vx -4

i) f(x)=v-x® +4x-3 iv) f(x):fll
o

Bo Aivetor 1 cuvéptnon

f(x)={x , ovx <0

2x+3, avx >0

No Bpeite tig tpég f(-5), f(0) xou f(6).

4. M ovvaptnon f opiletar og e&ng:

“Tréwov évav pvoiko opibud, tpoobeoe o’ avtov to 1, mollamlaociooe to

1

dOpoioua ue 4 ko oto yivouevo mpocbeoe 1o tETPdy®vo 0 Ap1BUoDd .
i) Na Bpeite tov tOmo g [ Kol ot cvvéyeta Tig TéG g yoo x =0,

x=1, x=2 ko1 x =3. Tv mopatnpeire;

ii) No Bpeite Tovg PLGIKOVS aPBLOVG X Yo TOVS 0TOioVG oYVEL
f(x)=36, f(x)=49, f(x)=100 Kol f(x)=144.

S Aivovtal 01 GUVOPTNCELC:

q 4 .. ’-16
D S(x)=s, D) g(x)=;f2_4x

kar i) A(x)=

X+l
Noa Bpeite Tig TIéEG TOL X Yla TG OTOlEG oYVvEL:

) f(x0)=7 i) g(x)=2 ko iii) h(x):%.
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Kaprteoravés cvvretayuéves

H mopdotaon evdg onpeiov tov emmédov pe €va dratetayuévo (evyog mpay-
HaTIKOV aplBpdv, fondnce oy enilvon ye®UETPIKOV TPOPANUATOV pe al-
vePBpkéc nebddovg. H mapdotaon avtn, dnmg pndbape ce mponyodueveg td-
Eelg, yiveral og e€ne:

[Iave ce éva emimedo oyedialovpe dvo kabetovg dEoveg x'x kat y'y ue
kowvn apyn éva onpeio O. Ao avtovg o oplldvtiog x'x Aéyetat dEovag TV
TETUNREVOV 1] GEOVAS TV X, EVD 0 KOTAKOpLPOG 'y dfovag ToV TETAY-
pévov 1 aéovag TOV .

Onwg eivar yvootd, oe kébe onueio M tov emmédov twv advev umopodje
v avtiotolyicovpe éva dwatetaypévo evyog (a,f) mpaypatikdv apldpov
Kol avTlotpdemg, ce kabe dwatetayuévo (evyoc (a,f) mpayuotikedv optd-

L®V, UTOPOVUE VO AVTIGTOUYIGOVHUE €va HoVadlko onueio M tov emumédov,
OTWG POIVETOL GTO CYNLLOL:

yA
e M(a,p)
Be2p | A1 |
ol 1 « x
A(3,-1)

I(-3-2)

Ot apiBpotl a, f Aéyovtor ovvretaypéveg tov M. Ewdikotepa o a Aéyeton Te-
Tunpévn kot o B teraypévn tov onueiov M. To onueio M mov €yel cvvte-
Toyuéveg a xal f oouPoriletor pe M(a, ) M, amra, pe (a,f).

Emedn n 6éa g ypnotponoinong Cevydv yia v nopdotacn onueiwv Tov
emmédov avnkel otov Koptésio, to mapandve (edyog tov advov to Aéue
KOPTECLAVO GUGTINIO GUVIETAYREVOV 6TO £Mimedo Kol 10 cvpPorilovpe
Oxy, evd 10 eninedo 010 omoio opicTnNKe TO GHGTNUO AVTO TO AEUE KOUPTE-

ol10v0 emimedo. Av emmAéov ot povddeg Tov afdvov Eyovv To 1610 UNKOC, TO
ovotnuo Oxy Aéyetatl opOokavovike.

2HMEIQXH:
210 EMOUEVA, EKTOC OV OVAQEPETOUL JLOPOPETIKA, OTOV AEUE KAPTEGLAVE GV-
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OTNUO CVVIETAYUEV@V, Ba evvoohue 0pBokavovikd KapTeEGLOVO GVGTNUO GL-
VIETAYUEVOV.

Ag Bewpnoovpe Topa £va cvotnua Oxy GLUVIETAYUEVOV 6TO eminedo. Tote:

e To onpela tov d€ova x'x Kol povo avtd €xovv Tetayuév iom He TO Un-
dév, evd ta onpeio tov aova y'y Kot HOVO avTd £X0VV TETUNUEVN iom

LE TO Undév

e Ot dfovec yopilovv 10 emimedo e Té0GEPN YA
TeTOPTNUOPLO, 7OV glval TO €0MTEPIKE TOV
yoviov xOy, yOx',x'Oy' xatr y'Ox kot o- x<0,y>0 | x>0, y>0
vopdletar 1°, 2°, 3° ko 4°, teTopINUOPLO, O- = 5 >
viotoiyws. Ta mpoonUa TOV CUVTETAYUEVOV ' @ )
Tov onuelov Ttovg ¢aivovtar oto dmAavo x<0,3<0 | x>0 y<0
oxnua. .

e Av A(a,p) eivar é&va onpeio tov kaptecia-

vou emumédov, pe 1 fonbeta g cvppetpiog o Tpog AEova Kol oG TPOG

KEVTPO, LOTMIGTAOVOVE OTL:

v" To ooppetpikd 10V ®¢ Tpog Tov dEova x'x eival To onueio A(a,—ﬂ),
mov €xel 1d1a TeTunpévn Kat avtifetn tetoypévn (Zy. o).

V' To GUUUETPIKO TOV ©G PO Tov GEova y'y eival to onueio B(-a,f),
ov £yet 1d1a TeTaypévn Kot avtifetn teTunuévn (Xy. o).

v To covpperpikd 100 ®¢ mPog v apyn tov a&dvov gival 1o onueio
F(—a,—ﬁ), mov €xel avtifeteg ovvreTaypuéveg (Xy. o).

v' To ovppetpikd tov ®¢ mpog T dixotopo e 1™ kot 3™ yoviag tov
a&ovev gival to onpeio A'( ,B,a) OV €YEl TETUNUEVN TNV TETAYUEVN

ToV A Kot TeETAYHEVN TNV TeETUNUEVN Tov 4 (2. B).

hy A
y
=X
B(-a,) A@p L A'pa) y
R S B
; T ! a
i f,r‘f) Tl i h' ; :_“J,A(axﬁ)
Ia-p) A(a,f) o «
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Arnootacn onusiwv
‘Eoto Oxy £éva o0GTNUO GUVIETOYUEVEOV OTO €Mimedo Kot A(xl, yl) Ko

B(xz,yz) S0 onueio avtov. Oa deifovpe 6Tl 01 AmdGTAGT| TOVG diveTal Ao

TOV TUTO:

(4B)=A(x, =% ) +(3,=» )’

AIIOAEIZH:

And 1o opBoywvio tpiywvo K/A%B TOV YA
OmAOVOD GYULATOG EYOVLLE:

L% NS B(x,, y5)
(ABY* = (KA) +(KB)’ 2

|2

=5, —x [ +|y, -, |
=(x2 - )2 +(yz -0 )2 M1 lA(be"j) :LK(-"_’,.}'_IJ

onoTE: 0| «x;
2 2
(4B) = (=5 + (=)
O moapamdve TOTOC 1oYVEL Kol 6TV TePinTmon mov N 4B gival mapdAAnin pe
Tov aEova x'x (Zynua v') N mapdAinin pe tov agova y'y (Zynpo d°).

L.
=
X

X2

YA YA
Yo - B(xy, y3)
A(xy, y1) B ) ; ]
Vﬁ'“"TL.' (2 32) ] S VAGer, 1)
1 | |
o = T 5 o %
Zyiuoy’ 2ynuo o’

Mo mapdderypa, av A(3,1), B(3,5) kot 1(-1,1) eival ot kKopveég evog TpLymd-
vov ABT', tote Oa civat:

(AB)=\[(3-3 +(5-1)* =/4* =4
(AN =13 + (-1 =+/4* =4

(BI)=J(-1-37 +(1-57 =4’ +4* =42,

A@ov, Aowmov, givar (AB)=(A4l"), 10 tpiyovo ABI  eival 160GKEAEG KAl EMEL-

O emumhéov 1oybdet (AB) +(A) =32 =(BI')*, 10 tpiyovo ABI sivar kat op-
Boyovio.
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EPAPMOI'H

‘Ecto C 0 kVKAog pe kEvrpo v apyi O tov advav
kv aktiva p. Na omodeyyrei o6tTv éva onpeio

M (x,y) avijkel 6Tov kKVkro C, av Kal pévo av 1oyder

x4yt = p?
AIIOAEIEH

Eivar mpogavég o1t éva onpeio M(x,y) aviker otov

kbkho C, ov kot pévo av toyvet (0M)=p. Onog

(oM) = m, OmOTE EYOVE:

(OM)=p<:> Y4y =peoxt+y=p
Enopévag to onpeio M (x,y) aviket oto kokho C(O,p), av kot pévo av ot GvvTe-
TOYHEVEG TOV KOvomolovv v eicmon

x'+y=p (1)

H e&icwon (1), mov wkavomoteitatl and TG CLVIETAYUEVES TOV CNUEI®V TOV KOKAOL
C (O, p) Kot Hovo omd avtég, Aéyetal eEicmon Tov kKOkAov pg kévrtpo O kKol oKTi-
vap .
o mapdaderypa, n e&icwon tov KOKAOL pe kévipo O kot aktiva  p=1 elvar n
x> +y° =1. 0 xbhkhog avtdc Aéystot Kot povadiaiog KOkAoG.
I'pagixky wapdotoacy covapTiong
‘Ecto f pa ocvvdptnon pe medio optopod A kot Oxy £€vo GOGTNUO GUVTE-
taypévov oto eninedo. To obhvoro Tov onueinv M(x,y) yio o omoia 1oybvet
y=f(x), onhadn to cOvoro TV onueiov M(x, f(x)), xe A, Aéyetal ypa-
KN mapdotacn g f kar cvpPoriletar cvvibog pe C, . H eficoon, rot-
nov, y = f(x) enainbeverar and to onpeia mg C, kot povo and avtd. Emo-
péveg, n y = f(x) elvar n e€lcwon g ypapikng mapdctacng g f- 'a 1o
Loyo avtd, ) ypaeikn tapdotacn C, g fn cvpBoriCovpe, mOALEG PopEg,
amld pe v e&icmon tng, onAadn pe y = f(x).

Ene1dn kébe x € 4 avtiotoryiletat og éva povo y € R, dev vmapyovv onueia
G YPOPIKNG mopdotacong g f pne v 0o teTunpuévn. Avtd onpaiver 0Tt
Kabe Katakdpoen gvbeia £yel pe ™ ypaeikn napdotacn ¢ f o0 TOAD éva
Kowd onueio (Xy. a'). 'E1ot, 0 KOkAog dev amoterel YpapiKn TOpAGTOG G-
vaptnong (Zy. B).
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L

h

X
%

2ynuo p’

y

=y

Otav divetal n YpapiKy] TopAGTOCT] Hl0G CUVAPTNONG [ Umopovue, emiong,
Vo, 6YEOLOGOVLE KOL TN YPOPIKT TOPACTOCN TNG
ouvapTNoNG —f, WOIPVOVTOG TN GULUUETPIKN
G YPOUPIKNG TOPAoTACNG TG f ©OC TPOG TOV
dEova x'x Kal ToOTO dLOTL N YPOPIKY TAPAGTA-
ong ¢ —f oamoteieitoan omd tTO onueio
M'(x,—f(x)) mov &ival GLUPETPIKA TOV ON-
pelov M(x, f(x)) ™G YPUPIKNC TOPAOTUONG
™m¢ f ©¢ mpog tov dEova x'x .

E®PAPMOI'H

210 OwAave GYNUE OivOvVTOl Ol YPUPIKES TTO- '
PUGTAGELS V0 GUVUPTHGE®Y [ KOL g, MOV \ Y I/

givar opiopéveg og 6ho to R.

i) Na Bpeite Tig Tipég TG f oTa onpueia: =fix) ; /’
-3,-2,-1,0, 1 kav 2 1 / -
ii) No Mosete 116 eElodosic: 0 X

f(x)=0, f(x)=2 & f(x)=2g(x).
iii) No Adoete TIg OVICOGELS:

f(x)>0 kov f(x)>g(x).

AYXH
i)  Eivou
7(=3)=2, f(-2)=0, f(-1)=-1, f(0)=—1, f(1)=0 xar f(2)=2.
i) Ot pileg g e&lowong f(x) =0 eival ot TeTuNUéVEG TOV KOWVOV oNUei®V TNG
YPOPIKNG mapdotacns g f Kot tov d&ova x'x, dniadn ot apduol x, =-2

Kat x, =1.
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iii)

Ot pifeg g e&lowong f(x) =2 gival ot teTunpéveg TV onpeiov ™G YpAOIKNG
napdotacng s f mov €rouvv tetaypévn 2, dnhadn ot apibupoi x, =-3 kot
x,=2.

Ot pileg g e&iomong f(x)zg(x) glvatl ot TeTUNUéVEG TOV KOOV onpeiov
TOV YPOUQIKOV TOPOCTACEMV TOV GUVOPTHCEOV f Kol g, oniadn ot aptduoi
x,=-1, x, =0ka1 x; =2.

Ot Moelg g avicwong f(x) >0 eival ot TeTuNUéVEG TV onpei®v TG Ypagt-
KNG mopdotacng g f mov Bplokovial mive ard tov d&ova x'x, dniadf oia
ta x € (—0,-2)U(l, +o).

Ot Moelg g avicwong f(x)>g(x) etvan ot tetunpéveg TV onpeiov g
YPOUPIKNG TopdoTacng g f mov Ppickovtol TAve amd Tn Ypoelkn TapacTo-

on mg g, oiadn ola ta x € (—wo,—1)U(0,2) .

AXKHXYEIY

A

"OMAAAY
1.

Na onpeidoete o€ éva Kapteolovd eninedo ta onpeia:
A(—1,2), B(3,4), 0(0,0), F(3,0), A(O,—S) Ko E(—2,—3).

‘Eva onpeio M(x,y) Kweiltal péca 6to ophoydvio

ABI'A tov durhavoy oyfpatog. [Tolol meplopiopol
oYvOVV Y10 T X, V'

No Bpeite 0 ovppetpikd tov onpeiov 4(-1,3), ' Mxy)

i) o¢mpog tov dEova x'x
ii) o¢ mpog tov dEova 'y A B

iii) g mpog N diyyotopo TG Yyoviag x6y

iv) ¢ mpog Vv apyn O 1oV a&dvov.

Na Bpeite Ti¢ anoctdoelg TOV onpueiov:
i) 0(0,0) xar 4(4,-2), ii)  A(-11) ko B(3,4),

iii) A(—3,—1) Ko B(l,—l), iv) A(l,—l) Kot B(1,4).




158

6. BAXIKEY ENNOIEX TQN XYNAPTHXEQN

10.

Na anodei&ete O6TU

i) To onpeia 4(1,2), B(4,-2) xar I'(-3,5) eivar kopv@ég 1600KeL0DG
TPLYDOVOV.

ii) To onpeio A(L-1), B(-L1) xar I'(4,2) eivar kopoeég opboymviov

TPLYDVOV.

Noa oyediboete T0 TOADY®OVO e KOPLPES TO opeia:
A(2,5), B(5.1), I'(2,-3), 4(-11)

Kol 6T cvvéyela va anodeiEete ot avtd eivar popfoc.

Ye kobepid and TIg TOPUKAT® TEPITTMOELS Vo Bpeite Tnv T tov £k yia
™V omoia To onpeio M aviKel GTN YPOPIKN TAPEGTAGT] TG GLVAPTNONC.

i) f(x)=x2+k, M (2,6)

ii) g(x) =k, M(—2,8)

iii) h(x):k\/x+1 s M(3,8).

Ye kabepid omd TIC TOPAKAT® TEPUITMOGELS, Vo Ppeite TIC CLVIETUYUEVES
TOV KOOV onuelov TG YpaQKNG TOPAGTACNG TNG GLVEAPTNONG HE TOVG
a&ovec.

i) f(x)=x-4 i)  g(x)=(x-2)(x-3)
iii) h(x)z(x—l)2 iv) q(x):x2+x+l

V) go(x):xm vi) q/(x):xxlxz—4.

Aiveton 1 sovaptnon f(x)=x"—1. Na Bpeite:
i) To onueila topfig g C, pe tovg a&oveg.
ii) T tetunuéveg tov onuetov mg C, mov Ppickoviar Tave and Tov d-

Eova x'x.

Aivetar ot ouvaptiicelg f(x)=x>—5x+4 ko g(x)=2x-6. Na Bpeite:
i) To kowd onueio tov C, xar C,.

ii) Tig tetunuéveg Twv onueiov g C, mov Bpickovtat kbtw and mv C, .




6.3 HXYNAPTHZH: f(x)=ax+pf

2vvredeotis dievOvvong evbeiog
‘Ecto Oxy évo ocvoTnpHo GUVIETAYUEVOV GTO €mimedo Kot & pio evbeia mov

téuvel Tov aova x'’x 610 onueio 4.

Mg
y A

: ~

— A 0

=y
<

A\x
Tn yovia o mov dtaypdest n nuevdeia Ax, étav otpagel yopw and to A
kotd ™ Oetich popd™” péxpt va méoel mavo oty gvbeia & ™ Aéue povia
mov cynuatiler n & ue tov alova x'x. Av m gubeia ¢ givar mapaAinin mpog
tov agova x'x 1M ovumintel pe avtdv, TOTE Aépe 6TL M gvBeia & oynuotilel e
tov aova x'x yovia w=0". Xe ka0 nepintoon yia T yovio @ 1oydel
0" <w<l180°.

Q¢ ovvrereoTi] d1evBVVOoNS M| ©¢ KAion pog gvbelag & opilovpe ™V epa-
TTOUEVN NG Yoviag w mov oynuotiel n e ue tov aova x'x. O cLVTELEGTHC
dtevbuvong prag gvbeiog & cvpPoriletar cuvibog ne A M ankd pe A. Eivau
eavepd OTL 0 cuvTeresTNC dlevbuvang g evbeiog ¢ gival OeTikog, av 1 Yo-
via o elvar o&ela, apvntikdg, av 1 yovie o eivor apPreio kot undév, av n
yovia @ gival undév. Ztnv nepintwon mov n yovia o gival ion pe 90°, dnia-
o otav n evbeia ¢ givar kaBetn otov dEova x'x, dev opifovue cvvterleot
devhvvong vy v €.

I'pagixy wapdotacy s ocvovaptyons f(x)=ax+ f

Ag Bswpnoovpe ™ cvvdptnon f(x)=0,5x+1. Onwg TpakTikd S10TIGTOGH-
pe oto [Nvpvécio, n ypaeikh tapdotacn g f ival evbeia ypoppun pe e&icw-
on y=0,5x+1 (Zynua).

M Qc BeTikhy popd TEPIGTPOPNS EVVOOVE TI POPE KATE THY OTOI0L TPETEL VOL TEPIGTPAPEL
o nua&ovag Ox yia va cvumécet pe tov nud&ova Oy, aeod Tponyovpévmg dtarypayet
yovia 90°.
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A

B(0,1)

2y

~A(-2,0) 0(0,0)

H evBeia avtn:

v Téuver tov GEova x'x oto onueio A(-2,0), apov yia y=0 Bpickovpue
x=-2, ka1 tov 4€ova y'y oto onpeio B(0,1), apov yio x=0 Bpickov-
pe y=1 kot

V' Eyxet xhion:

A= 8¢w=@=l20,5
(OA) 2

[Mapatnpodpe, dnhadry, 0Tt n kKAion 4 g evbeiag y=0,5x+1 eivarl ion pe to

GUVTEAEGTN TOV X.

levikd, énwg Ba arodeiEovpe otnv B” Avkeiov, 1 ypaeikn mapdotacn g

ocvvaptnong f(x)=ox+ f eivar pia gvbeia, pe e&icoon y=ax+ f, n omoia

téuvet Tov a&ova Tov y oto onueio B(0,B) kot éxel kiion A=a. Elval gave-
po ot

e ova>0,1tote 0 <w <90°

e ov a<0,téte 90" <w <180°

e ova=0,1t0te ©=0".

2y mepintoon mov givar o =0, n cuvdptnon maipvel v popen f(x)=p

Kot Aéyetol otaBepn ocvvaptnomn, o610TL N T ™G eivar N 0w Yo kabe

xeR.

Acg Bswpricovpe Topa dHo tuyaio onpeio A(x,,y,) kot B(x,,y,) g evbeiog

y=ox+pf.
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Tote Oa woydet:
n=ax+p xa y,=ax,+p,
omdte Oa Exovpe:
Vo= N :(ax2 -‘rﬁ)—(axl +ﬂ)=a(x2 _xl)'
Enopévog Ba eivat:

a=22"N

X=X

INa mapdédetypa, n evbeio mov diépyetar and ta onueia A(—1,3) xor B(3,6)
6-3
3-(-D

Géova x'x yovia o pe epw =0,75, ondte Oa eivar  =36,87°.

éxel KMon a=

=0,75. Enopévog, n gvbeio avt) oynuatier pe tov

H ovvaptyon f(x)=oax
Av p=0, tote n f maipvel ) popon f(x)=ax, ondtE 1 YPOAPIKY TNG TOPG-
otaon elvar n evbeia y =ax Kol mepvast amd v apyn Tov aovov. Eidikd-
TEPOL:

v Tw a=1 éovue v gvbeia y=x. lNa A
m yovio o, mov oynuoatifer n evbeia
avt pe Tov  aova  x'x, 1oyvEl y=-x y=x
epw=0=1, Miadn o=45". Etopévog

; , , x' ;
n evbelo y=x eivar n diyyotdpnog TV (0
yoviov xOy kot x' Oy tov a&dvov .
r
y

v Tw a=-1 éovue v gvbeia y=—x.
INa ™ yovie o, tov oynupatiet n gvbeio avtn pe tov aZova x 'x, 1oydet
epw =0 =—1, Mhadn o =135". Enopévog n evbeia y =—x eivoar n dt-

YOTOLOG TV Yovidv yOx’ Kdat y'Ox tov a&dvov.

2yetikég Oéoeilg 0vo svbeimv

Ac Besopnoovpe dVo evbeiec & kar e pe eflowoelg y=ox+f Ko
y=o0,x+f, aviiotroliywg kot ag vrohécovpe 6Tl ot gvbeieg avtéc oynporti-
Covv pe Tov a&ova x x yovieg o, Kal @, avTioToiymg.

e Av g =a,, 10T€ gpw, =gpw, , OTOTE ®, =, Kol apa ot evbeieg &; Ko &;

etvat mapaiinieg 1 ovurintovv. Edikotepa :
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v Av o, =a,kol S, #f,, 10te o1 gubeieg givan mapdiinieg (Zy. a’),
EVD
v Av a =a, kou f, =p,, 101e o1 gvbeieg Tavtiovat.

e Av a #a,, 10TE gpw, £epw,, ONOTE @, # @, Kol Apa ot evbeieg &; Ko &;

tépvovtat. (Zy. B)

y"\ &g y}\
£

Fi
/ )2
ﬂ)} 0 0)2 w; 0

= = P = 4

=y

2ynua o’ 2ynua B’
ZOHO®VO LLE TA TOPUTOVEO CUUTEPACLOTO
e Ot gvbeieg g popeng y=ax+1, pe il

o eR, o0nwg elvar ylo mopadetypo ot
gvbeiec: y=x+1, y=—x+1,

y=2x+1 KxtA., S1€pyovtal OAec amod
T0 1010 onpueio, To onueio 1 Tov a&o- J \
va y'y ' 2R X
levikd, ot evbeieg g pHOPONG ‘
y=ox+f, 0mov f otabepd kol a
LETAPANTO diépyovial OAeg amd TO

onueio ftov d&ova y'y.

e Ot evBeieg g popong y=2x+4,
f R, dnwg sivar yia mapddetypa ot
gvbeiec: y=2x, y=2x-1,
y=2x+3 «KTA., &ivar mwopdAinAeg

peta&b Tovg, 0eob &xovv OAeg KAioM 7 / x

NN

o=2

levikd, ot evbeleg ™g popeNg
y=ox+f, omov a otobepd kol f
petafanto, eivar olec mopdAiniecg
peta&d Tovg.
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H ocvvaptnon f(x) = |x|

ZOUQOVO LLE TOV 0PI TNG OTOAVTNG TIUNG EXOVLLE:

f( ) | | —x, av x<0
X)=|Xl=
x, av x>0 y/

Emopévorg M ypoowkn moapdotacn g
cwvapmong f(x)=|x| amotereitar omé

, . y=-x, x<0) y=x, x20
T1g dvo Muevbeiec:
v y=—x, pe x<0 Kol x! 0 x
v y=x, pex=0
OV JLYOTOUOVV TIC Y®VIES x'éy Kol
xéy avTIoTOlY™C.
E®APMOIH
2t0 wmhove oynfpo divetar 1 YPOQLIKI] To- YA /
pacTOoN MG oLvapTNGNS f Tov &ival
opiopévn o€ 6ho 10 R. /
i) No Ppeite v eficoon g gvbeiog r =1%)

mov oiEpyeTar omé Ta onueioa 4 kar B y

KOl 6T1] ovvéyela vo dgi&ete 6TL 1| €v- / B

Ocio avt) dépyeTor KoL amd TO OMN-

peio I ol 1 A o
ii) Na Mboere ypag@ikd TNV avicoon

f(x)>—0,5-x+1. /
AYXH
i)  H evbeio AB éxel e€icmon g popeng y /

y=oax+f kot enedn diépyetat and Ta /

= + =3
onueia A(2,0) xar B(0,1) 6a woyvet: =10 =y
O=a-2+p xou 1l=a-0+4,
omdte Ba Exovpe: B
a=-0,5 xau f=1 A ~
Apa n e&icwon g AB givat: -2 o 1 2 x
y=-0,5-x+1. /
o va dgi&ovpe t@pa 61t T0 onueio I
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avinketl oty gvbeia AB, apxel va dei§ovpe 6tL T0 Levyog (—2,2) TOV CLVTE-

Taypévov tov gmaindevel v e&icmon avthg, dnAadn apkel vo dgiovpe 6TL

2= —0,5-(—2)+ 1, mov woydet.

Ot Moelg g avicwong f(x)>—0,5'x+1 elvar ol teTunuéveg tov onpeimv

™me Ypagikng mapdotacng e f mov Bpickoviol tdve ard v evbeia pe e&i-

ocwon y=-0,5-x+1, dnradn taveo arnd v gvbeio AB. Etopévac, n avicoon

ovth aknbedet yia x € (-2,0)U(2,+0).

AXKHXETY

Ve

OMAAAY

1.

Na Bpeite ) yovia mov oynuatilel pe tov d&ova x'x 1 gvbeia:
i) y=x+2 ii) y=+3x-1

iii) y=-x+1 iv) y=—3x+2.

Na Bpeite tnv kAion g gvbeiag mov diépyeTal amd To onpeio:
i) A4(1,2) ko B(2,3) ii) 4A(1,2) ko B(2,1)

i) A4(2,1) ko B(-1,1) iv) A(1,3) kot B(2,1).

Na Bpeite v e€icmoon ¢ gvbeiag n omoia:

i) 'Exet kMion a=-1 kot tépvet tov aEova y'y oto onueio B(0,2).

i) Zymuartiler pe tov déova x'x yovio o =45° kot téuvel tov a&ova
y'y oto onpeio B(0,1).

iii) Eivot mapdAinin pe v evbeio y =2x-3 wor diépyetor and 10 on-
peto A(11).




6.3 H ovvaptnon f(x) = ax+f 165

4. Na Bpeite v e&icwon g gvbeiog mov diépyetar and to onpeio:
i) A(,2) kot B(2,3) ii) 4(1,2) kot B(2,1)
iii) 4(2,1) xar B(-1,1) iv) A(1,3) xotr B(2,1).

5. Na anodeiete 611 M e€icmon tng gvbeiog TOV TAPIGTAVEL TN GYXEGN UETAED
¢ Oeppokpacioc C og Babuodg Celsius kot tng Ogppokpaciog F ce fad-
povg Fahrenheit eivotn

5
C==(F-32
5 )

I'vopilovue 611 10 vepd maydvel oe 0°C 7 32°F xou Bpaler oe 100°C 7,
212°F.

Yrapyet Oeppoxkpacio mov vo, eEKEPALETAL KOl 6TIS dV0 KAIHOKES LE TOV 1510
aptbpo;

6. No TapacTNoETE YPAPIKAE T GLVAPTON:
—x+2, av x<0
f(x)=12, av 0<x <1
x+1, av 1 <x

7. Xto duthavd oynua divovior 1 ypaQlky
TopaoTaon Hlog cvvaptnong f mov gival
optopévn oe 6ko 1o R kot m evBeia
y=x.

Na AM0cete Ypapikd:
i) T eCiomwoeic:

f(x)=1 xar f(x)=x.
ii) Tig avicooelc:

f(x)<1 kot f(x)=>x.

8. i) Z10 1010 CVOTNUA GUVTIETUYHEVOV VO YOPAEETE TIG YPAPIKEG TAPAGTA-
GELG TOV GLVOPTNCEDV

f)=|x wour gx)=1
Kot pe ™ Pondeta avtdV vo AOGETE TIC AVICMOELS:
|x|§1 Kol |x|>1.

ii) No emiPePaidoete alyefpikd TIg AMAVINGEL COC GTO TPONYOVUEVO
EPDOTNLLCL.
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B OMAAAY
1. H nolvywvikn ypappn ABTAE 1ov mopokdto oyfuatog ivoal n ypoaeikn

TOPACTACT [LLOG GVVAPTNONG [ MOV €ival OPIGHEVT] GTO OLACTN LA [—6,5] .

}J

A\ /F A
4 1 N9 ! 1

B !

1%

=y

i) Na Bpeite v T g ovvapnong f oe kabe axépato x € [-6,5].
ii) Na Adoete T1¢ e&lomoEIC:
S =0, f(x)=-1 ko f(x)=1
iii) Na Bpeite v e€icmwon g gvbeiag BA kot otn cuvéyela va Avcete
YPOOIKE TNV avicwon
f(x)<0,5-x.

2. Muw potevi aktiva kwveital katd pnkog g gvbeiag y =1—x kot avakid-
tal otov dEova x'x . Na ypayete v e&iocwon g evbelog katd unKog g
omolag KvelTal 1 aVOKADLEVT aKTivVa.

3. e o de&apevn vapyovv 600 Aitpa Beviivng. 'Eva putiopdpo mov mepié-
xet 2000 Aitpa Beviivng apyilet va yepiler ) de&apevn. Av 1 Tapoyn tov
Botopdpov eivar 100 Altpa to Aemtd Kot 1 de&apevn yopdet OAn ) Pevii-
v T0V PuTIOPOPOL:

i) Na Bpeite 1 cvvapToelg Tov ekEPAlovY, GVVAPTAGEL TOV ¥POVOV £,
™V mocotnta ¢ Peviivng:
a) 6to ButloEdpo Ko B) otn de&apevn.

ii) Na mopactioeTe YpaEIKd TIC TAPATAVEO CLVAPTNCELG Kol va Bpeite
XPOVIKN OTIYUN Katd tnv omoio 10 Butio@dpo kot 1 de&apevn €yovv
mv 010 rocotnTa Beviivng.

4. X10 dumhavo oynua to onpeio M droypaeet To 4
gvBvypappo tuqpa AB and to A mpog to B.
YopPorilovpe pe x 10 URKOG TG SLAdPOUNG r
AM 10V onueiov M kot pe f(x) to gupfaddv * ‘2
TOL TPLY®VOL M?A. Noa Bpeite to medio opt- AX M B
opob Kot Tov TOmo NG ovvaptnong E=f(x) < 4—>

KOl GT1 GLVEYELD VO TNV TOPOACTIGETE YPOUPLKA.
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5. Abo kepd K, xar K,, dOyovg 20cm to kabéva, dpytoav va Koiyovtot thv
1010 YPOVIKY GTIYUN KOl TO TPMOTO KeEPL KANKE GE 3 MPESC, EVO TO OeVTEPO
Kénke oe 4 dpeg. Ta vyn Tov keptov K, ka K, , cuvapmoet Tov xpdvov

¢, Katd 10 Xpovikd ddcTnuo Tov Kabéva amd avtd Kolydtav, ToplGTAVO-
vtal pe ta evfvypappa TupoTe £ kot k, TOL TOPOKAT® GYNHLATOG.

Ai(oe cm)
20

kK,

[ 3 4 Ioe (vbpaﬁ)

i) No Bpeite 1ig ovvaptmoels o= k() ko h=h,(t) mov ekppalovv, ov-
VOPTNGEL TOL YPpOVoV ¢, ta Dyn Tov keptov K, kot K, avtictoiyme.
ii) No Bpeite note 1o kepi K, giye durhdoro vyog amd to kepi K, .

iii) No Avoete 0 810 TPOPANUO KAl 6TN YEVIKN TEPITTOON TOV TO APYLKO
Vyoc Tov kepldv NTav ico pe o. Tt tapatnpeits;




6.4 KATAKOPY®H - OPIZONTIA METATOIIIXH
KAMIIYAHX

Kataxopvon uctaromion kaunving
) Ag cwpnoovpe ™ cvvaptnon f(x)= |x| +1. Eneidn
—x+1, av x<0
f(x):{ x+1, avx>0’

N YPOQIKN TapdoTacT TNG GL- YA
vapmong f(x)=|x+1, ba a-
moteAgital oo TIC NuevOeisg =+
v y=—x+1, ue x<0 kat

v y=x+1, pnex>0, ! 1

mov €yovv opyn to onpeio 1 y=lx

Tov G&ova 'y kot givon mo-

=Y

péAAnieg pe Tig O1Y0TOHOLG
TOV YOVIOV x'éy Kol xéy
amod TIC omoieg, OTMWG €ival YvwoTd, amoteAeital 1 YPAPIKY TAPACTACT TNG
o(x)=|x| (Exana).
Emopévog, av petatomicove ) YpoQlkn TopAcTAC TNG go(x) =|x| KOTOKO-
pvoa kat mpoc o Thve katd 1 povada, tote avth Bo cvumécet pe TN Ypo-
pn mapdotoaon me f(x) =|x|+1 . Av1td, GALOGTE, NTAV AVAUEVOLEVO, 0LQOD
oYVEL

f(x)=p(x)+1, yxabe xeR,
mov onpaivel 0Tt Yo kdbe xR to f(x) glval kotd 1 povédo peyarvtepo
o0 ¢(x).

T'evika:

H ypaoikn mopdotacn g cuvaptnong [, Le:
f(x)=go(x)+c, omov ¢ >0,

MPOKVTTEL OO L0 KATAKOPLPN UETOATOTION TNG YPOPIKNG TOPEoTUONG
™G @ KOTh ¢ HoVAdES TPOG TO TAV® (Zynua o)

D Anhodi TapdAinia pe Tov dEova y'y.
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C
J \_40
2ynuo o’
B) A bcwprcovpe T ovvapmon f(x)=|x|—1. Enedn
1)1

N YPOPIKY] ToPAoTOCN TNG
f(x)=|x|-1, 6a omoteheitar y=|x|

—x—1, av x<0

x=1 avx>0’
y4

amd Tig nuevdeieg 1 1
v y=-x-1, pg x<0 kot
v y=x-1, pex>0, !

mov £YoLvV apyn To onueio —1 y=lx |_\7 1
Tov déova y'y kol eival mo- N

paAINAeg pHe TIC OLYOTOLOLG

=Y

TOV YOVIOV x'éy Kol x@y
amo TG OToleg amoTeAEiTAL 1 YPAPIKY TOPECTAGT TNG go(x) = |x| (Zynpa).
Emopévag, av petatonicovpe n ypoeikn nopioTtacn TG (p(x):|x| KOTOKO-
PLOO KoL TPOG TO KAT® Kotd 1 povada, téte avt B GLUTESEL LE TN YPOAQL-
k| mapbotaon mg f(x)=|x|-1. Avtd, GAhwote, HTav avapevopevo, apod
Loyvet :

f(x)=p(x)-1, yuxabe xeR,
mov onuaivel 6Tt yo ke xR to f(x) elvar katd 1 povéda pikpoTeEPO
0V (p(x).
Ievikd:

H ypagwn moapdotaon g cuvaptnong f , Le:

f(x)=0(x)—c, émov ¢>0,
TPOKVTTEL OO L0 KATAKOPLPN UETUTOTION TNG YPOPIKNG TAPACTOONG
™G @ KOt ¢ LoVAdES TPOS Ta KAT® (Zynpa B7)
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Opi{ovTio UETATOTTICY KAUTVANGS
a) Ag Bewpnoovpe T cuvapTNnoN f(x) = |x—1|. Eneidn

f(x)={

N YpaQlKn 7apdoTacn NG Ay
f(x):|x—1|, 0o amoteleitat

—x+1, av x<1

x=1, avx>1’

amd Tig nuevdeieg y=‘x‘
v y=-x+1, pe x<1 kot 1 1 y=‘x—1 ‘
v y=x-1, pexxl1,

mov &yovv apyf to onueio 1

=Y

tov GEova x'x kot glvor ma-
pAANAEG pHe TIG OUXOTOUOVC

Tov yoviov x'Oy xout xOy

amd TIG OMoieg AMOTEAEITAL | YPAPIKN TAPACTACT TNG ¢(x) = |x| (Zympa).

Emopévmg, av petatomicovpe tn ypa@ikn naplotacn g go(x)=|x| op1go-

@ kot Tpog T dektd katd 1 povada, ToTe oTH B0 GUUTEGEL e TN YPOPL-

Wt
i mapaotacn mg f(x)=|x—1|. Avtd, alhwote, Hrav avapevopevo, apod
oVEL

f(x)=p(x-1), yuxabe xeR,

mov onuatver 6t n T e f(x)=|x~1| ot Béon x givar S pe ™y T
™mg ¢(x)=|x| o Oéonx—1.

Tevikd:

@ Anhodf TapdAAnia pe Tov GEova x'x .
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H ypagikn mapdotaon g covéptnong f ue:

f(x)=p(x—c), émov ¢>0,
TPOKVTTEL ATO o, 0plLOVTIOL LETATOTIOT TNG YPAPIKNG TAPACTACNG TNG
@ Kotd ¢ povadeg wpog Ta de€La (Zynua y').

Mpaypatr enedn f(x)=p(x—c), n upf mg f ot Béon x eivon i pe
™mv T Mg @ otn Béon x—c, mov PpioKETAL ¢ LOVASES OPLOTEPOTEPT TNG
0éong x. Apa, n ypagikn mapdctacn g f Oa Ppioketat ¢ povddeg 6e&ote-
PO TNG YPOPIKNG TapdoTacng T ¢ (Xyfpa v).

=Y

B) Ag bcwpriicovpe T cvvapmon f(x)=|x+1|. Enedn

f(x)={

N YPOQKN TApACTOCT TNG
f(x)=]x+1], 6o amotedeitar

amd Tig nuievdeieg 1 y=‘x‘

—x-1, ov x<-1

x+1, avx>-1’

v y=—x-1, pg x<-1 kot

v y=x+1, pex>-1, y=x+1‘ 1

mov £xovv apyn to onueio —1

o0V GEovo x'x kot elvan ma- -1 0o 1

pAAANAEG HE TG OLYOTOUOLG
TOV YOVIOV x'éy Kol xéy
amd Tig omoisg anotelsital n ypoiki mapdoTacn g ¢(x)= |x| (Zynpa).

Emopévog, av petatomicovpe mm ypoeikn mTaploTacn TNgG ¢(x)=|x| op1lo-

VTI0L KOl TPOG Ta 0plotepd katd 1 povada, tote avty Oo cvpmécet ue tn ypo-
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Q1K TAPEoTACT TNG f(x) =|x+1| . Avtd, GAAwaote, fTov avopevopevo, apon
oyvEL
f(x)=p(x+1), yuxabe xeR,
mov onpaivel 6t n T mg f(x)=|x+1| o Béom x eivar i pe TV TIRA
™mg ¢(x)=|x| o Oéonx+1.
levika:
H ypagikn mopdotacn g covaptnong [, Ue:
f(x)=go(x+c), omov ¢>0 ,

TPOKVTTEL OO W10 OPLLOVTIOL LETATOTION TNG YPAPLKNG TOPAGTOCNG TNG
@ KOTO C LOVAOEC TPOS TA APLOTEPE (ZyMua d').

Mpaypat enedy f(x)=¢(x+c), n pf mg f ot Béon x eivon i pe
v TN ¢ ¢ ot 0éon x+c, mov Ppioketal ¢ povadeg 6e&otepa g Oé-
ong x. Apa, n ypaeikn tapdotacn e f 0a Ppioketal ¢ LOVAdES aploTEPO-
TEPOL TNG YPUPIKNG TAPAOTACTS TG ¢ (EyNpa &)

=Y

E®PAPMOI'H

No napactadei ypagikd n covaptnon f(x)= |x + 3| +2.

AYXH
Apyikd yopAcCoVUE TV Y = |x +3

, TOL OT®G £idalE TPOKHMTEL AT L0 OPL-
Covtia petatdmion g y:|x| Kotd 3 povadeg mpog ta aploTEPE. XTI GLVE-

Yew yapdocoope TV y :|x+3|+2,7ton OT®G eldape TPOKVTTEL AMO Lo KO-
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TOKOPLOTN UETATOMLON TNG YPAPIKNG TOPACTACNG TNG V = |x+3| Kotd 2 pHova-
deg TPOG TO TAV®.
Emouévog, n ypapikn mopd-
GTOCT NG

f(x)=|x+3|+2

npokOmTEL amd Vo dludoyl-

y=jxt3 ‘+2

K€C LETATOMIOELS TNG GLVAp-
mong y=|x
Katd 3 povédeg mpog T apt-

, Lag optlovtiog

y=i|

oTEPA KOl HLOG KOATAKOPLONG 2
KOTé 2 HOVAJSES TPOG TO TAVM
(Zxuo).

w
S
by
“y

2HMEIQXH:
Me avéroyo Tpomo, SOVAEVOVLE Y10 VO TOPAGTIGOVUE YPAPLKA TIG GVVOPTY-
GEIG TG HOPPNG:

f(x)=p(xtc)xd, pe ¢,d >0
Anradn, a&lomotovpe T6Go TV 0pllovTia OGO KAl TNV KATOKOPLPT LETOTO-
oY KOPTOANG.

AXKHXEIY
A OMAAAY
1. 210 1310 CUOTNUE GLVIETOYUEVOV VO TOPOCTCETE YPOUPIKE TG GLVOPTN-
OELG:

o(x)=|x, f(x)=|x+2 xm g(x)=|x-2.

2.  Opoimg yla T GUVAPTNGELS:
o(x)=|x, h(x)=|x+2] xa q(x)=|x-2|.

3.  Opoimg yla T CLUVAPTNGELS:
o(x)=|, F(x)=|x+2|+1 «am G(x)=|x-2|-1.
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210 MOPOUKAT®O OYfUE OIVETOL 1 YPAQOLKN] TOPACTACT WIOG GUVAPTNONG ¢
OV amOTELEITOL OO TNV JLYOTOUO TNG dEVTEPNG YOVING TV AEOVOV Kol
amd TO NUIKVKALO OV OVAKEL 6TO 1° TETOPTNUOPLO KOl £XEL SIAUETPO TTOV
opiCovv ta onpeia O(0,0) kot A4(2,0).

yl\

&

210 1010 GUGTNUO CLVIETAYUEVOV VO TOPAGTHGETE YPOOIKA TIG GLVOPTN-
(oAl

) f()=0(x)+2 ko g(x)=p(x)-2

i) A(x)=e(x+3) kot g(x)=p(x—3)

iiil) F(x)=p(x+3)+2 ka1t G(x)=p(x—3)—2.

Atveton 1 ovvaptnon ¢(x) =2x° —1. Na Bpeite tov TOmO TG GLVAPTNONG
f g omolag M yYpaplK) TOPAGTACT TPOKVTTEL ATO 6V0 S10d0 IKESG LETO-
TOT{OELS TNG YPAPLKNG TOPAOTACNC TNG @

i) «katd 2 povédeg mpog to de&id kot kotd 1 povado Tpog to Tave.

ii) «katd 3 povadeg mpog to de&id Kot Kotd 2 LovAdES TPOG T KATM.

iii) xatd 2 povadeg mpog To apiotepd Kot Katd 1 povadec mpog ta Tave.

iv) «katd 3 povadeg mpog To aplotepd Kot Katd 2 HovAadEs mPpog To KATM.




6.5 MONOTONIA-AKPOTATA-XYMMETPIEX
2YNAPTHXHY

Movortovia covaptyong

Y10 TMOPOKAT® CGYAUO OlVETOL 1M YPAPIKN TOPAGTOGN TNG GLVAPTNONG
T=f(t) mov ekppaletl ™ Bepuokpacio 77 evog TOTOV GLVOPTHGEL TOV YPO-

VOV ¢ KOTA TO YPOVIKO SLAGTNUO O To LEGAVVYTA U0G NUEPAG (t = 0) pé-

APL A HEGEVLYTA TNG EMOpEVNG pépag (7=24).

A T( oq
11 AT T

e

0 4 16 24 1(h)

a) [Mopatnpodpe 6TL 6T0 ddoTNua [4,16] N YpaQIKY mTopdotoon tng Heppo-

Kpooiog ovépyeTal.

J\T(OC)

fi)

f(tr)
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Avto onuaivel 4Tt 6TO SAGTNHO AVTO, LE TNV TAPOSO TOL ¥pOVoL, 1| Beppo-
kpooio av&dvetat, Sniadn yia omoladnmoTe ¢, f, € [4,16] ue t, <t, WoyvEL:

(1)< f(n)
I'a To Adyo avtd Aépe 6TL 1 ovvaptnon 71 = f(t) etval yvnoilog advéovca 6to

diotnpa [4,16]. Tevika:
OPIZMOX

Mo cvuvaptnon fAéyetar yvnoimg avgovoa og £va didotnua A Tov mediov
0pLopoY NG, OTAV Yo OMOONTOTE X, X, €EA HE X, <X, LOYVEL

S(x)<f(x)

INa va dnidcovpe 6TL 1 cuvaptnon f gival yvnoiwg avéovca 6To J1AGTNU
A ypd(povuafmA .
Mo mapaderypa, n covépnon f(x) =2x-3 glvar yvnoimg avéovoa oto R.
pdypatt éotm x,,x, €R, pe x, <x,. Tote &xovpe:
X, <Xx, = 2x, <2x,
=2x-3<2x,-3
:>f(x1)<f(x2)

Ievika:

H ocvvaptnon f(x) =ax+ f, pe a>0 givar yvnoiog avéovsa 1o R.

B) Zto 1610 oyNua, Topoatnpovue ETTAEOV OTL GTO OLAGTNHA [16,24] n ypo-

QKN Tapdaotacn g Depuokpaciog Katépyetal.

A T(OC)

fit.)
fi ( 1:)

0 4 15 1 t, 24 t(h)
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Avto onuaivel 4Tt oTo SLAoTNHO AVTO, PE TNV TAPOSO TOL ¥pOVoL, M| Beppo-
Kpoocio peldveTOL, ONA0dT| Yo OTOLOdNTOTE £, 1, € [16,24] ue f, <t,oyvet:

f(6)>1(t)

INo to Adyo avtd Aépe dtL M1 cvvapTnon T=f(t) etvar yvnoiog ebivovca
ot0 Siaotnua [16,24]. Tevika:
OPIZMOXY
Mo cuvéptnon f Aéyetat yvnoiog eOivovoa ce éva didotnua A tov me-
diov oplopov g, 6TOV Y0 OTOAONTOTE X, X, €A pE X, <X, LoYVEL

f(x)>f(x)
Mo va dnAd@covpe 6TL 1 svvaptnon f eivatl yvnoing ebivovca 6to didotnua
A ypbdpovpe fo

Mo mapdaderypa, n cvvaptnon f(x)=—2x+5 givar yvnoiong @bivovco oto

R . Hpbypotr éote x,,x, €R, pe x, <x,. Tote épovpe:

X, <X, = —2x, >-2x,
= -2x,+5>-2x,+5
= f(x)>f(x,)
levucd:
H ovvéaptnon f(x) =ax+ f, pe a<0 givar yvnoiog ¢divovca sto R.

Mo cuvéptnomn mov gival gite yvnolwg avéovoa gite yvnoiong ebdivovca ce
éva ddotnuo A Aéyetot yvioimg povotov 6to A.

Elayiocto kot uéyieto ocvvaprnong
Ag Bewpnoovpe Kot TAAL TN YPAOIKT TapAGTACT TNG cuvdptnong 7 = f(t)

A T(OC')
11
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ITapatnpodpe ot

a) Tn ypovikn otiypn ¢ =4 n Beppoxpacio tov tOMOL TaipveEL TV EAAYIOTN

T g, mov etvarn f(4) =3 Babuol Kehoiov. Anhadn oydet:
f(1)=2f(4)=3, v xabe 1€[0,24]

INa to Adyo avtd Aépe 6tTL 1 ovvaptnon 7' =f(t) napovotalel 610 (=4 g-

AGyioto, 10 f(4)=3. F'evikd:

OPIZMOX

Muia cuvaptnon f, pe medio opiopod Eva cOvorlo A, Aépe 0TL Tapovcidlet
610 X, €A (0Ak0) €ELGYLOTO OTOV:

f(x)=f(x), roaxabe xeA

To x, €A Aéyeton BEom ghayioTov, eved 10 f(x,) 0MKO EAAYIGTO 1) ATADS

ghdyoTo TG cvvaptnong f Kat to cvpuPoAiifovpe pe minf(x).
o Topadetypa, ag Oempnoovpe ™ cvvapon f(x)=3x" +1. Eneidn

x*>0, Y0 Kka0e xeR,
Oa givat
3x* >0, v kébe xe R,
omote Ba Eyovpe
3x*+121, ya ke xeR.
Enopévme:
f(x)Zf(O), v kébe xe R

Apa, 1 f Tapovotalel erdyioto 610 x, =0, 10 f(0)=1

B) Tn xpovikn oty ¢, =16 1 Bepuokpacio Tov TéOTOL TAipVEL TN LEYIOTN

T g, mov etvarn T(16) =11 Badpoi Kedsiov. Ankadf wydeu:
F(1)<f(16)=11, ywkabe te[0,24]

I 10 Adyo avtd Aépe 6L n ovvapmmon 7T = f(¢) mapovcidlel 6to =16

péyioto, 1o f(16)=11. I'evika:

OPIZMOX

Mo cvvaptnon f, pe medio opiopov éva chvoro A, Aéue 0Tl TaPoVGLAlel
670 X, €A (0MKO) péyreTo otOv

f(x)Sf(xO), v kabe x € A
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To x, €A Aéyetan 0éem peyioTov, evod 10 (X, ) 0MKé péyroTo 1 ankdg pé-
Yieto TG f Kot to cvpuPolrilovpe pe maxf(x) .
o mopadetypa, ag femproovpe T ovvaptnon f(x)=-3x"+1. Eneidnq

x*>0, v kébe xe R,
Oa eivat
-3x*<0, yuaxdabe xeR,
omdte Oa Exovpe
-3x*+1<1, yukébe xeR.
Emopévmg:
F()<£(0), ywKkabe xeR

Apa, 1 f mapovcidlet péyioto oto x, =0, 10 f(0)=1.

To (0Akd) péyioto Kat To (0AKS) ELAYIGTO HLOG GLVAPTNONG AEYOVTAL OALKE
aKpOTOTO VTG,

2X0A110:

Mo cuvaptnon evoéyetal va £xel Kot HEYLGTO Kal gAdyloto (Xy. o) 1 Lovo
elaytoto (Xy. ) N wuévo péytoto (Xy. v') M va unv €xet ovTe PEYIGTO OVTE
elbyloto (Zy. 6°).

y A 7 A
\ v==ﬂx}L
1 ) 1
0 \\--g >
""‘\\ 1 X ol 1 x
2ynuo o’ Zynuo B’
y YA
1 yox) )
o 1 X Il o\ 1 /I r
/ \
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Aptia covapTyon
a) X10 dumAavo oynua divetal n Ypogikn wapd- ¥
otaon C, pog ovvapmmong f mov €yxet medio
opopod 6o to R. Tlapatnpodue 6tin C, £yet
d&ova ovpperpiag tov déova y'y, agov TO

ovppetpkd kabe onueiov g C, g mpog tov

agova y'y aviketomy C, .
Enedn, 6pog, to ovppetpikd tov toyaiov onueiov M(x,y) mg C, ©¢ mpog
tov GEova y'y eivarl to onpelo M'(—x,y) Kol emewdn to onueia M(x,y) Kot

M'(=x,y) avikovv omv C,, Ba woydet yzf(x) Kol yzf(—x), omote Oa

éyovpe:

f(=x)=7(x)
H cvvéptnon f ue v mopoandvo 16t0trto Aéue Aéyetat aptia. ['evikd:
OPIZMOX:

Mo cuvépneon f, pe medio opiopov Eva covoro A, Oa Aéystal aptia, dtov
yio KGOe x € A oyvet:

—-xeA ko f(-x)=f(x)

H ypaeikn mopdotacn piag dptiag cuvaptnong £xel dEova coppeTpiog Tov
a&ova y’y
Mo mapdderypa, M cvvaptnon f(x) =2x* —x* +1 sivar dptio cuvapton,

a@ov £xel medio opopov 6lo 1o R Kkat yio kabe x € R woyvet:

f(—x) = 2(—x)4 —(—x)2 +1=2x"—x? +1=f(x)

YVVETMOGC, M YPAOLKT TNG TOpAcTaon £xel dEova cvpupetpiog Tov dEova y'y .

IleprrT) cvvaptyon y c,
B) Zto dwmhavo oynua divetal n ypogikn wapd- yM
otaon C, pg cvvapmong f mov yxet medio 9

0 0 R. X |
0pPLGHLOV OAO TO o= z
Hapatnpoope 6t n C, €xel kKEVIPO cLUUETPIOG =9
mv apyf Tov aEOvov, aeod T0 GUUUETPIKS Ké- MY

e onueiov g C, ®g mpog TV apyn TOV a&o-

vov avinket oty C, .
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Emedn, opmg, to ovppetpikd tov toyaiov onueiov M(x,y) mg C, wg npog
mv apyn tov afoévev sivar 1o onuelo M'(—x,—y) Kol gnewdn ta onuein
M(x,y) wou M'(=x,—y) avikovv omv C,, Ba togoer y=f(x) xa
-y =f(—x) , omdte Ba Eyovpe:

S(=x)==f(x)
H cvvéptnon f e v mopoandve 1616tto Aéyetal meprtTi]. ['evikd:

OPIZMOZ:
Mo cuvaptnon f, pe medlo opiopov €va cOvoro A, Ba Aéyeton mepLrTy,
otav ylo kabe x € A toyvet:

—xeA kot f(—x) =—f(x)

H ypagwn mopdotoon pog mepitTig cvvaptnong £xet KEVIPO cvppeTpiog
™mv apyn Tov aEovov.
o mapadetypo, n covaptnon f(x)=2x" —x eivar meprrtn cvvéptnon, d16-

T1 £yel medio opiopov 6Xo to R kot yio kdbe x € R 1oyvet:

f(—x) = 2(—x)3 - (—x) =-2x +x= —f(x)
YOVEMMC, 1 YPOPLIKN TNG TOPAGTACT £XEL KEVIPO CLUUETPIOG TNV apy] TOV
a&ovmV.

2HMEIQXH:

O 6pog “apTia’” TPOEKLYE aPYLKE 0O TO YEYOVOCS HTL Ol GUVOPTAGEL, V=X,
y=x', y=x" k1h., mov £yovv aptio exBETN, €xovv GEova GLUUETPiAC TOV
a&ovo y'y, gival dSnAadn GPTIEC CLVAPTNGELS, EVAD 0 OPOC “TePLTTn” TPOEP-
YETAL Ad TO YEYOVOC OTL Ol GUVOPTNGEL, Y =X, =X, y=X KTA., OV &é-

Yovv TEPLTTO eKBETN, €xoVV KEVTPO GULUUETPlAC TNV apyn ToVv advav, gival
OMAadY| TEPLTTEG GLUVAPTNGELG.

E®PAPMOI'H

270 TOPUKATO oyfuo oivovtal oplopéva TUNROTO TG YPOQIKNG Tapd-
OTOGNG MLOG APTLOG 6VVaPTNGNS f Tov £xel medio opiopov 10 drdoTnra
[_63 6] .

Na yopoy0ovv Kol To VTOLOUTO TRNHOATO TS YPUPLKIS TUPAGTAONS TNG
ocvovaptnong f ko pe tn fondsria avtig:
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a) Na BpeBodv ta dwestiipato 6to omoia | cvvaptnoen f:
i) eivar yvnoing avéovea,
ii) eivar yvnoiog ¢divovca
iii) eivor otaBepny.
B) Na PpeOei n péyrotn ko n ehdyiotn Tpn g f, KoO®OGS emiong o 04-
GELS TV OKPOTATOV GLTAV.

y A

=Yy

AYZH

Emedn n ocvvaptnon f eivar dptia, n ypaeikn g mopdotacn Oa xel agova
ovppetpiog tov agova y'y. Emopévag, av mApovpre To GUUUETPIKA MG TPOG
tov dEova y'y Ttev d00EVTOV TUNUATOV NG YPOPIKNG TapdcTaons e f,
Ba £yovpe OAOKANPN TN YPAPIKY| TOPAGTACT TG [, TOV €lvVOl 1] TOAVYWOVIKNY
ypoapun A'B'T'OI'BA (Zyfqua).

" YA p

N T T ‘? 1 |

I I

| |

| |

| |

I I

| \B’ r r Bf |

: | | | | :

| | | | | |

- + + + + + =
% -5 -2 0 2 5 6 x

AT ™V TOPATAVEO YPAPIKN TOPACTAGT TPOKVRTEL OTL:
o) H ocuvaptnon f:
1) eilvar yvnolog avéovoa oe kabéva and ta dwactipoata [0,2] kot [5,6],
ii) elvor yvnoiog eBivovca oe kabéva oamd ta daoctiuota [—2,0] kot
[—6,—5], ta omoia gival copuueTpikd o¢ Tpog 0 O TOV dBGTNHATOV
[0,2] kot [5,6] avtictoiymwe oto omoia n f eival yvnoimg avéovoa.
iii) elvor otabepn oe kabéva and ta Swwotquata [—5,—2] kat [2,5] ta

omoia glvot GUUPETPIKA peta&hd Tovg mg mpog to O.



6.5 Movotovia - Akpotato - ZopueTpics covapTnons 183

B) H péyiot tiun g f eivatl ion pe 4 kot mopovctdletol 0Tav To x TapEL
TG TInéG —6 Kot 6. AnAadn oyvet:
max f(x) = f(=6) = f(6) =4
H eldyiotn T tng f eivar iom pe 0 kot Tapovcidletat 6Tav to x mapeL
v Tiun 0. AnAadn oyvet:
min f(x)= f(0)=0.

AXKHXYEIY
A OMAAAY
1) Na Bpeite to daoctipota oto onoio Kabepld and TIc TaPUKAT® GLVOPTA-
oelg etvat:
a) yvnoiog avovca Kot B) yvnoiong ebivovca.
y.l\ yd\ ¥
Y=
=i y=8(x) y=h(x)
> o T * o >
ON 1 X 2| X -1 1 x
17 | I\
21 1 2

2) No npoodilopicete Ta OAKAE AKPITATO TOV GLUVAPTHCEMY TN TPONYOVUEVNS
doxnong, Kabdg Kot T 0€6ELG TOV AKPOTATOV QVTOV.

3) Na dei&ete o011
i) Hovvapmon f(x)=x>—6x+10 mapovcialel erdyioto yio x =3 .

ii) H ocvvaptnon g(x) = xl nopovctdlel péyioto yuoo x =1.

X+

4) No Bpeite moleg amd TIg TAPAKATO GCLVOPTNOELG Eival GPTIEG KL TOLEG Eivart

MEPITTEG:

i) f(x)=3x"+5x* ii) £, (x)=3]x+1 i) f,(x)=|x+1]
3 5 : . 2

iv) ﬂ(x):x —3x V) fs(x):l:c_x v1)f6(x):x2j_1.
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5)

6)

7)

8)

Opoimg yio T1g GLVAPTNCELS:

i) fl(x)=ﬁ i) f,(x)=vx-2 i) /; (x)=|x—1]-|x+]]
1
FAr—
iv) fi(x)=— +xl V) /i (x) =11 vi) £,(x)=~1—x".

No Bpeite moleg amd T1G TAPOKAT® YPOUUES EIVOL YPOUPIKES TOPAGTAGELS
GPTLOG KOL TOLEG TTEPLTTNG GLVEAPTNONG.

| }.'Jl | I }'\ }-J
T =869 A aid
0 X 0 x 0 x
Opoimg yio TG TaPUKATO YPOLLES
y 4 Y\ y=h(x)
/ \ y=1) et
\/0 \} x 0 x 0 x

No GUUTANPOGETE TIG TOPAKATO YPOUUUEG DOTE VO TAUPLGTAVOLV YPUPIKEG
TOPACTAGELG
a) Aptiag cuvaptnong kot P) Iepirtng cuvdptnong.

VA yA [ vA | [
| .CI |11 | %'2 } %/-
/

0 0 x 0 %

< .
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EPQTHXEIY KATANOHXHY 6" KEPAAAIOY

I) Xe kaOgpid amd TG TOPOKATO TEPIATTAOGELS VO KUKAMDGETE TO Ypappa A,
av 0 weupPLepnlg eivar aindnc ko to ypappa ¥, av o woyvpiopndg eivar

YELONG.

1. Yndpyer cvovaptnon g omoiog m YPAPKN TopdoToom
ditpyetar and ta onpeia 4(1,2) ko B(1,3).

P Ot gvBeisc y=a’x—2 kat y=—x+1 téuvovral.

3. Av pia cvovapmmon f eival yvnoing avéovoa, tote 1 —f
elvat yvnoiog ebivovca.

Mia yvnoimg povétovn covaptnomn £xet to moAd pia pila.
Yndpyet yvnoiog LovOTovn) GLVAPTNGT TOL SEPYETAL OO
ta onpeia 4(1,2), B(2,1) ko I°(3,3).

6. Av o ovvaptnon f eivarl yvnoimg ebivovoa kat £xet piCa
Tov apBpd 1, tote Oa woyder £(0)<O0.

7. Av o covaptmon f eivar yvnoiog povotovn Kot 1 ypo-
QN Mg mapdotaon diépyetar and ta onpeia 4(1,2) ko
B(2,5),t6ten f eivon yvnoing avéovoa.

8.  Avn péyiomn tiun pog ovvaptnong f eivat ton pe 1, tote
n e€icmon f(x) =2 elval advvatn.

9. Hovvapmon f:[-1.2] >R pe f(x)=3x" eivar dptia.

10. Av pa cvuvaptnon eivat aptio 1 Teptrth Ko £xetl pilo Tov
apOpo p, téte Ba Exet pila ko Tov apBud —p.

11. Av pia ocvvéptnon f eivor ptia, tote n f dev gival yvn-
oimg povétovn.

12. Av pio cvvéptnon f eivar dptia, t0te 1 —f givon mepieen.

A

A

II) No emAéEeTe TN 6OGTH GTAVTINON Y10 TNV TEPUKAT® GLVAPTNGY [
H ovvdaptnon £, g omoiag n ypaeik TapdoTact Tpokvuntel amd 600 diado-

YWKES UETOTOMIGELS TNG YPOPLKNG TAPAGTOCNS TNG GLVAPTNONG go(x):3x4,

ptog optloviiag Katd 1 povada mpog To aploTeEPE Kol HIoG KATAKOPLONG Ko~
Té 2 povadeg TPog Ta TAV®, £YEL TOTO:

A) f(x)=3(x-1"+2

D) f(x)=3(x+D)"+2

B) f(x)=3(x-1-2,

A) f(x)=3(x+1)* -2
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I2XTOPIKO XHMEIQMA

H wéa g ypnotpomoinong datetaypévav (evydv yio To onueia evog emt-
TESOL KOl TNG TEPLYPAPNS KAUTOA®V pE eElodoeELs, avnkel otov Rene Des-
cartes (1596-1650) ka1 otov Pierre de Fermat (1601-1665).

O Descartes (Kaptéoiog) yevvinOnke otn La Haye (onpepwvi] Ntepkat) tng
Touraine kot mé€0ave otn ZtokyoAun. e niikia 10 ypdvev eyypldonke cto
Baocuukd KoAréywo tng La Fleche, 6mov didackav Incoviteg. Amd ekeivn
™ otyun apyilel Kot To evOLA@EPOV TOL Yl TO pLabnpatikd. X1 (o1 Tov
vanpée PLdcopog, alrd éva peydrio uEPOG TOV YPOVOL TOL TO O1E0ETE Yo
T LOONUOTIKA.

Toa armoteréopoata kot ot péBodoi tov, mov dnpocicvce 1o 1637 oto Biiio
tov Le Geometrie, dnuiovpyncav éva véo KAGSO TOV HOONUATIK®OV TOV ap-
votepa ovopudotnke Avalvtiky I'eopetpio.

O Koptéolog dieide ™ ovvaun g AlyeBpag yia ™ ADON YEOUETPIKAOV
TPOPANUATOV KAl 1| OKEYN TOL AVTITPOCHONEVE Wl Pk amTOKALGY Omd
mv néxpt 16te emkparovon droyn yio tn eopetpia. O 6pog «Kaptesia-
VEC GUVTETOYUEVECY, OPEILETAL GTO OVOUE TOV.

O Fermat, mov é{noe otnv Toulouse g votiag [N'aAdriag, av kot fTav vout-
KOG 6TO emayyelpa, vVIMpEe £vag amd TOvG LEYUAVTEPOLS LA ULOTIKOVS TOV
170v owddva.

Tig 18égg Tov Yo cvvietayuéveg otn I'eopetpio, Tvronoince otig apyéc TOL
1629 kot T1¢ KukAoQOPNGE UE AAANAOYPOPia, OALA dEV ONUOCIELTNKOV TTPLV
ano6 1o 1679. O Fermat cuvédeoe To OVOUE TOVL LE TOV LOYVPLGUO:

«l'1a k60 v>2eivai adbvaro vo Ppodue Oetikods axépaiovg a, f, y mov
Vo 1IKovomo1o0v v ayéon a’ =" +y" »
oV gival yvootdg o¢ 1o «tedgvtaio Bedpnuo tov Fermat». Tov ioyvpionod
T0V aVTOV £ypaye o Fermat oto mepiBdplo evdg Pifiiov Tov mpocHétovtag
Kot to €ENG:

«Eyw Pper pio mpoypotika Qavudoia andoeiln tmv omoio to mepifwpio
00TO €Ival TOAD aTEVO V10 VO Y WPETELY.

O woyvpiopodg avtdg Tov Fermat anodeiytnke aindng to 1994 and tov Ay-
yAo padnpatikd A. Wiles, apod vrnpée yio 350 ypodvia éva and to d10o1-
uotepa dAvta TpofAquata e Osmpiog ApOudv.



MEAETH BAXIKQN
2YNAPTHXEQN

Ewcaywyij

210 KePAALO avTd Ba dovpe TS, pe ™ Ponbela T@V TANPOPOPLOY TOL -
TOKTHGAUE UEYPL TOPX, UTOPOVUE VA YOPAEOVUE E OGO TO dLVATOV WEY-
AOTEPN akpifetla TN YPOQIKN TAPEGTOCT] TV CVVAPTNCE®V

fi=a,  fix)=ox, f3(x)=% Kau  fy(x) = ox’ + fr+y.

H mopeia tqv omoia akolovBovpe Aéyetor PEAET] GLVAPTNGIG Kol TEPL-
rappavet Ta akdiovba Brpoto:

1. Bpiokovpe 10 medio opiopod g GLVAPTNONC.

2. IIpocdiopilovpe T S1OGTHLATE LOVOTOVIOG KOl TO OAKA AKPOTOTO TNG
GLVAPTNONG.

3. Meketovpe ™ “OCLUTEPLPOPA’ TNG GLVAPTNONG GTA GKPO TOV OLOGTN-
HAT®V Tov TEdI0V 0pLopoD ™G (“oplakéc TIUES” KTA.).

4. Zvvtdocovpe évov Tivoko TIL®OV NG cuvaptnong Kat, ue t Pondeia
oVTOY KOl TOV TPONYOVUEV®V CUUTEPUGHATOV, YOPACCOVUE TN YPUPL-
KN NG TOPAGTAGT.

2X0A4I10

Onog eivar yvootd, av o cvuvdptnon f pe medio opiopov éva cvvoro A
etvat dptia, 1OtE N YpOQIKN TG Tapdctacn £xel aSova cvppetpiog tov a&o-
va V'y, eved av gival zepitry, £xel KEVIPO GLUUETPIOG TV apyn TOV aEOVOV.
Enopévmg, ylo tn peAétn piog T€Tolog cuvAapTNonS OpKeEl Vo TEPLOPLGTOVLE
ota xe A, pe x>0 Kal vo yopdagovpe Tn Ypaeiky g TepdcTact 610 GU-
VOAO 0VTO. X171 cuvéyetla o TAPOVUE TO GUUUETPIKS TNG KOAUTVANG TOV (O~
paEape o¢ Tpog Tov GEova Y’y av 1 cuvapnomn eival dptia Kot ®¢ Tpog TNV
apyn TV aEOVOV av 1 cuvapTnon sivol meplrty kot Bo Bydiovue ta oyeTL-
K6 cvpmepacpata. [ avtd, cuvnlmg, Tpv Tpoywpnoove oto PRuota 2
£0g 4, eléyyovpe and v apyn av 1 GuVApTNoN gival ApTia 1| TEPLTTN.



7.1 MEAETH THXY XYNAPTHXHZ: f(x) = ax’

2

H ocovvaptyon g(x) =X
Ag Bewprioovpe TN cvvaptnon g(x)zxz. [Mopatnpodpe 611 n cuvdptnon

avtn, &xel medio optopov Ao to R kat eivar aptia, d1dTL Yo kabe x e R
LoYVEL :

2
g(=x)=(=x) =x" =g(x)
Enopévog, n ypoeikn mopdotoon g g €xel dEovo copuetpiag tov aéova
y'y. Apa, cOLP®VO UE OGO UVUPEPUUE TPONYOVUEVMC, apyIKE Oo peletn-

covle Kal Ba TopaGTIGOVE YPAPIKA TNV g GTO dLdoTN Lo [O, +oo) .

‘Eyovpe Aowmdv:

e Movorovia: Eotow tvyxaio x,x, € [O, +o) e x, <x,. Tote Oa eivar
X, <x;, omote Ba éxovpe g(x)<g(x,). Apa n cvvapmon g(x)=x
elvar yvnoing av&ovoa oto [0,+0).

o Axpérazra: I'o kibe x €[0,+0) 103081

g(x):x2 20:g(0).
Apa n covaptnon g mapovctdlel 1o x, =0 ehdyioto, To g(0)=0.

o oumepipopd s g yia “ueydlec” tiuég tov x: Ag Besmpricovue tov

TOPOKATO TIVOKOL TILOV TNG g Yo “TOAD HEYAAES” TIUEG TOL X!

X 1010 1020 1050 10100 101000 . —> 400
g(x) — x2 1020 1040 10100 10200 102000 . —> 400
Hopatnpodpe 011, Kabdg 10 x av&dvetat pA
amePLOPIoTA, N OT®G Aépe “reivel oToO
4007, 10 Xx* OWEAVETOL KA1 OWTO OTEPLOPL-
oTO KOl LAAGTO YpnyopoTepa Kal dpa “tei-
r r r A 1= 2
VEL 6T0 +00”. AvTtd onuaivel 6tL  Ypaeikn y=x?, x20
TOPACTACT TNG g TPOEKTEIVETOL ameplopl- o >
1 x
oTO TPOG TAL MOV, KOODG T0 X omouaKpv-

VETOL TPOG TO +0O .
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Aappavovtag voyn o TopaTdve Kot Taipvovtog Eva mivaka TGOV TG g
YO 1Y) OPVNTIKEG TIUEG TOV X, UTOPOVUE VA XOPAEOVUE TN YPOAPIKY TNG oL~
paoTacn 61O dAGTNUA [0,+oo).

Av TOpa TAPOVE TO CUUUETPIKS TNG

TOPOUTAV® KOAUTOANG OG TPOG TOV Y1
a&ova y'y, toTe O Exovpe TN Ypa-

o mapdotaon ¢ g(x)=x" os

. . ; , y=x’

oro R, amd v omoio cuumepaivov-

ue ot

H ovvaptnon g(x)=x": o 1 fe

e Eivar yvnolomg ¢Bivovoca ot10
(—o0,0] kon yvnoing avéovoa oto [0,+0)
e Jlapovcidlet erdyrioto yio x=0, 10 g(0)=0.

e 'Eyel ypogikn mopdotacn Tov TpoeKTEiVETOL OmEPLOPLOTA TPOG TU TAVW®,
KaBm¢ 10 x Telvel €ite 6TO0 —0, €iTE GTO +00.

H ovvaptnon h(x)=-x*

Ag Beswpnoovpe t@pa T GLVEAPTNON AY
h(x) =—x". Tlapatnpovpe 4TL yia KGOe
x e R woyvet

h(x)=-g(x)

Apa, 6moc pabape oty §4.2, 1 ypa-
g mapdotaon Mg h(x)=—-x" eiva 0 \1
GUUUETPIKT TNG YPOAPIKNG TAPACTAONG
mg g(x)=x" @g mpog Tov GEova x'x.

gx)=x*

=y

h(x)=x

Enopévog n ovvapmon h(x)=—x’:

e Eivar yvnoiog avéovca oTO
(—oo,O] Kot yvnoiog ebivovoa 6to [0,+oo) .
e Topovoialer péyioto yio x=0, 0 h(0)=0

e 'Eyel ypa@ikn mopdotocn Tov TPOEKTEIVETAL ATEPLOPIOTA TPOS TA KATW,
KaBdg T0 x teivel gite 010 —00 glte GTO +00.

H ovvapton f(x) =ax’

Aokpivoope 800 TEPUTTOGELG:

o Av a>0, t6te epyaldpacte Om®G EPYUSTNKOUE Yo TN GLVAPTINOM
g(x)=x" xat katadiyovpe ota iSo cvpmephopata. Ta cvuneplopato

avTd cuvoyilovtal 6ToV TaPaKAT® TivoKoL:
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X —00 0 400
“+oo +on
) =ar \ pd
o>0 0
min

210 oynuo Tov akoAovfel divovtal ol YpoelkéS TAPUSTAGELS TNG CUVAPTY-

ong f()c)zooc2 yiao a=0,5, a=1 xkar a=2.
VA

o Av a<0, tote egpyoldpoote OTWG EPYUSTNKAUE YO TN GLVAPTNON
h(x)=-x* xou katadyovpe ota (S copmepdopata. Ta cvumeplopato

avTad cuvoyilovTal 6ToV TAPAKAT® TivaKa:

X —o0 0 400
max
0
f(x)=ax’
a<0 / \
— 00 -0

210 oyfuo Tov akoAovBel divovtol ol YPaPIKEG TOPACTACELS TNG GLVAPTN-
ong f(x)=ax’ yio a=-0,5, a=-1, a=-2.

YA
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H ypoowkn mapdotacn g cuvaptnong f(x) =ax’, pe a#0, sivar pio Ko-
pUmHAN Tov AéyeTol TOPAPOL] LE KOPLON TNV apy] TOV aEOVOV Kol aEova
ovppeTpiag Tov déova y'y.

2T0 TOPOTAVEO CYNLATO TOPOTPOVUE OTL:

V' Otav 10 a gival 0gtikd, tOTe N TApaforn eival “avokty” mTpog To TAV®,
evd 6tav to a gival apvntikd, 1oéte 1 Tapafoin eival “avowt’” wpog ta
KATO.

v Kabdc |a| peyormvet, 1 Tapafoin yivetatr 6Ao kot mo “kAglotn”, on-

Aadn “mAnocialer” Tov dEova y'y.

E®APMOI'H
Noa peretn0sei kot vo tapactadei ypagikd n covaptnon h(x) =ax’.

AYXH
H ovvdpmon h(x)=oax’, pe a# 0, givo
TEPLTTN, OLOTL:

h(=x) = (=x) =—x" =—h(x)
Enopévag, apkel va tn peletnoovpe Kot
VO, TNV TOPACTHCOVUE YPOPIKA GTO O1d-
oTNHa [0,+oo) Kol 6T ovvéyela va Byd-
AOVLE TOL GYETIKH GUUTEPAGLATO Y10, OAO
o R.
Av epyactodpe pe TpOTO aAVAAOYO e
ekelvo e Tov omoio epyacTNKAE yio T
perét g owvéptong f(x)=ax’, ov-
umepaivoope 0T

H ovvaptnon h(x) —ax’,pea#0:

e Ava>0,
v" Eivol yvnoing avéovoa oto R.
V' Exel ypa@ikf mTopdotacn mov diEpyetol omnd v apyf Tov aEOvVeov Kot &-
KTelVETAL OMEPLOPLOTO TTPOG T TAV®, OTOV TO X TEIVEL GTO +00 KOl ATEPLO-
pP1oTO TPOG TO KAT® OTOV TO X TEIVEL OTO —00 .
e Ava<0,
v" Eivoal yvneiog ¢bdivovsa oto R
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v Exel ypa@ikf) mopdotacn mov diEpyetol and v apyn Tov aEOVev Kat -
KtetveTol amepldploTa TPOS To KAT®, 0TV TO X TEIVEL GTO +00 Kol AnePLd-
pPLoTO TPOG TO TAV® OTAV TO X TEIVEL GTO —00 .

AXKHXYELY
A OMAAAY
1. Na Bpeite v e€icoon ™g mapafoing tov dimia- y
vol GyMULATOG.
A(1,2)
0 x

2. X170 1610 GVOTNUE CUVIETAYUEVOV VO TOPUCTHOETE YPAPIKE TIG GLUVOPTH-

GELG:
i) o(x)=0,5x", f(x)=0,5x"+2 kot g(x)=0,5x"-3
i) y(x)=-0,5x", h(x)=-0,5x" -2 xa q(x)=-0,5x"+3.

3. Opoiwg T 6VVAPTHGELS:
i) o(x)=0,5x, f()c):0,5(x—2)2 Ko g()c):0,5(x+2)2
ii) t//(x)z—O,sz, h(x):—O,S(x—Z)2 Kot q(x):—O,S(x+2)2.

4. i) 210 810 oVOTNUA GVLVIETOYUEVOVY VO YOPAEETE TIC YPAPIKES TAPUCTA-
GELG TV GLVAPTNCEDV

f(x)=x" xu gx)=1
Kat e ™ Pondeta avtdv va AVGETE TIC AVICMDOELS:
¥ <1 ket x*>1.

ii) Noa emPepardoete alyePpikd o TPONYOHUEVE CVUTEPAGLATO.

B OMAAAY

1. Na yapd&ete ™ ypoa@iky TopEAGTACT TG CLVAPTNONG:
S (x)=x[a.
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2. Na yopd&ete T Ypa@ikfy TapdoTaon TG GUVAPTNONG:
—-x, x<0
VACIE R

x°, x>0

Kot pe ™ Ponbeta avtng vo PYGAETE TO GUUTEPAGLOTO TO CYETIKG WE TN
povotovie Kot To aKpOTUTa TNG GLVAPTNONG f-

3. Zto duthovd oyfuo divovior ot
YPOOIKEG TOPACTAGELS TOV GLVOP-
NOEWV:

fx)=x, gx)=x’,
h(x)=x" ko1 @(x)= Jx
6TO JdlAoTNO [O, +oo) , TG Omoieg
yopa&ape pe ™ Ponbeia H/Y.

i) Noa dwatd&ete amd ) pikpoTEPN
GTN HEYOADTEPT TIG TIUEG

x, %, x xu Jx
TOV cuvapIoeny f, g, h kot g:
a)yio 0<x<1 xar B)ywo x>1.

ii) No empepardoete alyefpikd o cvpnepdopata oo omoio katainéote
TPOTYOVUEVOG.

A
4. Xto dumhavo oynpa 1o tpiyovo OAB
etvar wodmhevpo. Na PBpebel n teTun-
pévn tov onpeiov 4.

=y
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H ovvaptnon g(x) = 1
X

==

Ag Oswpnicovpe TN cvvaptnon g(x)z . lopatnpovpe 0611, 1 cvvaptnon

avth éyel medio opiopod 6ho 1o R =(—00,0) U (0,+0) kot eivar mepirtn,
31011 Yo kébe x € R™ 1oyder :
1
—X)=——=— X
g(~x)=—=-¢(x)
Emopévag, n ypaeikn g mapdotaot £yl KEVIPO CUUUETPIAS TNV apyn TOV

a&oévav. T't avtd apyikd Ba T peietnoovpe Kot 0o TNV TOPAGTHGOLLE
ypoagikd 610 dtdotnpa (0,+0).

"Exovpe Aomov:
e Movorovia: 'Ecto toyxoio x,x, €(0,40)ue x, <x,. Tote OBa ioydet
I 1 1
—>—, ondte B éxovpe g(x)>g(x,). Apa n cvvapmon g(x)=—
XX, X

givat yvnoiong ebivovsa oto (0,+x) .

] , . , 1
o Ilpoonuo twv tiuwv tne g: o kabe x e (0,+o) woyver g(x)=—>0.
X

Emopévmg, oto ddotnpa (0,40) 1 ypapikn mapdotaon g g Oa Ppi-
OoKeTOL TAV® amd Tov AZova TV X.

o Yourmeprpopd TS g yio “uikpéc” Tiuéc tov x: Ag Bswpnoovpe tov ma-
POKAT® TIVOKO TILOV TNG g Y0 “TOAD HIKPEG” TIUEG TOVL X :

. 107° | 102 | 107 | 107 | 107" | ... —0

g(x)=l 10° | 10® |10 | 10" | 10"® | ... N
X

[Tapatnpodpe 611, KOBOC TO X UELDOVETOL ATEPLIOPIOTA KOL TAIPVEL TIUEG
ocodnmote Kovtd oto 0 1, 0nwg Aépe, “reiver oto 0”7, 10 — avEaveTal
X

amEPLOPLIGTO KOl TEIVEL 6TO +00. AVTO onpaivel 0T, KAODG T0 x “TAN-
owaler” to 0 amod ta 8e€id, M Ypoplkn mopdoTacn TG g TElvEL va GL-
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unécel pe tov nuua&ova Oy . I' avtd o d&ovag y'y Aéyetol KOTUKO-

PLPN ACVUATMOTY TNG YPUPIKNG TAPAGTACNG TNS & TPOS TO TAVE.

o ourmepipopd tic g yia “ueydiec” tiuéc tov x: Ag Bewpnoovpe Tov mo-

POKAT® TIVOKO TILOV TNS g Yo “TOAD peydies” TIHEG TOV X:

X 10]0 1020 1050 10100

101000

—> 400

1
g(x) — 10710 10720 10750 107100
X

1071000

—0

[Mopatnpodue 011, KABMC T0 x OVEAVETUL ATEPLOPLOTU KOl TEIVEL 6TO

1 , . , . L
+00, TO — UELWVETOL ATEPLOPICTA KAl TEIVEL GTO 0. Avtd OTLLOLVEL OTL,
X

KaOOG T0 X “amOUOKPOVETAL” TPOG TO +00, 1 YPOUPIKN TOPAGTOCON TG
g 1etlvel va ovpméoetl pe tov nuidEova Ox . I' avtd o d&ovag x'x Aé-

vetal 0piovTio. AoCVUATMOTY] TG YPOPIKNG TOPAoTAoNG TNG & TPOG T

de&id.

Aappavoviac vrdyrn o TOPATAVEO KOl Toipvovtog
éva mivaka TV ™G g Yo BeTikég TIHEG Tov X,

UTOPOVUE VO XOPAEOVUE TN YPOPIKN TNG TOPAGTOON

oto dtaotnua (0,+w) .

Av TOpa TAPOVUE TO CGULUUETPIKO NG TO-

PATAV® KOUTOANG OG TPOG TNV apyn TOV

a&ovov, tote Ba Exovue ™ YPOOIKN TOPA-

oTOON TNG g(x) =l og 6ho 10 R", amd v
X

omoilo cvumepaivovpe OTL:

H ovvaptnon g(x) :l:
X
e Eivat yvnoing edivovca oe kabéva and
ta Stnotnpote (—0,0) kot (0,490) .

e ’'Eyel ypoown napdotoon n owoia:

y

=X

armoteleital and dvo kAddovg, évav oto 1° kot évav oto 3° tetaptn-

v
uopo,
v &yel kEvipo cupueTpiog Ty apyf Tov aEovov,
v éyxel aEoveg ovppetpiog Tig gubeieg y=x kar y=-x, mov dyoto-

LoV Tig YOvieg TV aEOVMV Kot TELOGC
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v éyel oplloviia acvpmtmtn tov GEove x'x Kol KOTOKOpLEN acv-
UnTOTn T0V dEova y'y.

, 1
H ovvaption h(x) =——
X
Ag Oswpnoovpe TOpO TN GLVAPTNOM
1
h(x)=-—. Tlapatnpodue 611 Yoo KGOe
X

x € R 1oyvel

h(x) = —g(x) .

Emopéveg, n ypagikn mwoapdotacn Tng

| ,
h(x)=—— eivon ovppetpchi g ypogr-
X

1
KNG TapPAGTAGC TNC g(x):; G TPOG

. . . 1
Tov dEova x'x, omMOTE, 1| GLVAPTNON h(x) =——:
X
e Eivar yvnoiog avéovca ce kabéva amd ta dwaotyuote (—0,0) Kat
(0,+00) .
e ’'Eyxel ypogikn mapdotacn 1 onoia:
v amoteheitarl amd dvo khadove, évav oto 2° kat £vav 6to 4° TeTOpTN-
nopo,
v €yel kKEvIpo cupueTpiog TV apyf TOV aEOVoV,

v éyel aEoveg ovppetpiog Tig gubeieg y=x Kot y=-x, 7OV duyoTo-
LOVV T1G YOVIEC TOV AEIVOV Kal TEAOC

v éyel oploviia aovumTOTN Tov GEova Xx'x KOl KATOKOPLON acD-
untot Tov dEova y'y.
, a
H ovvaption f(x) =—
X

Alaxpivovpe 000 TEPUTTMCELS:
e Av a>0, téte egpyaldpaocte OT®G EPYASTNKOAUE YO TN GLVAPTNON

1
g(x) =— KOl KATAAYOVUUE GTA 10100 CLUTEPAGLLATAL.
X

) roer i ) a
10 oxfua o divovtor o ypagikés mapootacelg e f(x)=— yw
X

0=0,5, a=1xou a=2.
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a=p, 5

(4]

2ynuo o’

=0.5

X
>

Zynua B’

e Av a<0, téte epyaldpoocte OT®G EPYASTNKOUE YO TN) GLVAPTNON

h(x)= L KATOAYYOVUE GTa {810 GLUTEPAGULOTAL.
x

210 oyqua B’ divovial ot yYpuelkéG TAPACTACELS TNG f(x):g Yo
X

oa=-0,5, a=-1 ko1t a=-2.

H ypagwr| mapdotacn tg cuvaptnong f(x)zﬁ, pe =0, Aéyetar 160-
X

oKeM|G vaepPoin pe KEVTPO TV apy] TOV aEOVOV Kol ACVUATMOTES TOVG

a&oveg x'x kot y'y.

E®PAPMOI'H

Y10 durhavé oyfna to onusio M xwveitoan 6to 1° TeTap-
TNUOPLO TOV GUVOGTHRATOS GUVTETAYREVOV, £TGL OGTE TO
eppadov tov opBoydviov OAMB va mapopével 6tabepéd
Kot ico pe 27.p. Na amoderytel 611 10 onpeio M dwaypd-
PEL TOV £V KAGOO pLog 1606KELOVG vrepPoinc.

AYXH

Av pe x ovpforicovpe To UAKOG KOl PE ¥ TO TAATOG TOL
opBoywviov, enedn to guPfaddv tov eival ico pe 2tu, Ho
toybel xy =2 kat x,y >0, ondte Oa Eyovpe:

2
y=—, unex>0
X

Apa 1o onueio M Ba droypdeet Tov kKAAd0 TG VIEPPBOANG

2
y =— mov Bpioketal oto 1° teTOpTUOPLO.
X

y\

B M
[ N
o * 4 x
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AXKHXYEIY

A OMAAAY
1. Na Bpeite v e&icwon g vrepPoing
TOV JAOVOD GYUATOG.

2. X170 610 GVOTNUO GLVIETAYHEVOV VO, TOPUCTHCETE YPUPIKE TIG GLUVOPTH-

CEIG:
1 1 1
i = =—+2 =—-3
D g(x)=- f(x)=—+ kot g(x)=
i) ()=t hx)=-1-2  xm  g(x)=-1+3.
X X x
3. Opoiwg 11 GLVOPTNCELS:
i _L _ ! 1
i) 60(x)—x, f(x)—x_2 Kot g(x)_x+3
i) (x)__l h(x)=- ! Ko (x)=- 1
T  x-2 = s

4. i) Zto0 {310 cVOTNHO CUVTETAYUEV®V VO JOPAEETE TIC YPAPIKEG TAPACTE-
1

o€1c TOV ovvoptnoewv f(x)=— kot g(x)=1 xot pe m Ponbeio avtdv
X

v MOGETE YPAPLKA TIG OVIGAGELG:
1 1
—<1 xar —>1
X X

ii) No emBePaidoete kot ahyeBpiKd To TopaTdved GCUUTEPAGLOTO.

1
5. Opoimc Yo Ti¢ cuvaptioslg f(x)=— kot g(x)=x" Kal TIC OVIGOGELC:
X

—<x ko —>x
X X
6. O kdBetec mhevpéc AB kot AT gvog opboydviov Tpryd@vov ABT HETa-
Barrovion €tot, ®ote o gUPaddv Tov va mapapével otabepd Kot ico pe 2
TETPAYOVIKEG pLovades. Na ekppacete to unkog vy ts Al cuvaptnoet Tov
pnkovg x s AB kot 6Tn cuvERELD VO TAPAGTNGETE YPAPLKE T GLVAP-
™on aVTY.
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Oa peletoovpe apyed ™ covaptnon g(x)=2x"+12x+20 mov sivar e1d1-

K1 TEPITTOON TNG f(x) =ox’ +fx+y pe az0.

Mo ) pehén g ovvaptnong g petacynuotifovpe Tov Tomo g oG e&Ng:
g(x)=2x" +12x+20=2(x" + 6x+10)

:2[x2+2-x-3+32—32+10]
2 (x+3) +1]

2(x+3) +2

"Etot éyovpe

g(x)=2(x+3)2 +2
Enmopévmg, yio vo mapacTiGOVHE YPOPIKA TNV g, YOPACGOVUE TPDOTO TNV
y= 2(x+3)2 7OV TPOKVMTEL Amd pia oplidvTio. PETATOMION TG ¥ = 2X° KOTd
3 povadeg mPOC TO OPLOTEPA, KOl OTN) GULVEYELWD YOPAGGOVLUE TNV

y= 2(x+ 3)2 +2 mov TPOKLTTEL OO [0 KATAKOPLPN HETOTOTIGT TNG YPOPL-
, . 2 . . .
KNG TOPACTACNG TG ¥V = 2(x+ 3) KOTd 2 HovAdeC TPOG TO TAV®.

Apa, M ypaeikn mapdotacon NG
g(x) = 2(x+ 3)2 +2 TPOKVTTEL
and 300 S10d0yIKEG LETATOTIGELS

¢ mapaforic ¥ =2x", pag opi-
Covtiog katd 3 povadeg mpog T
oploTEPE KOl LL0G KOTOKOPLOTG
Kotd 2 pHovadeg TPOC TO TWAV®.
Eivatr dnAadn pa wopafoin avot-
KT 7PO¢ To Aved UE KOPLEON TO
onueio K(-3,2) kot déova ocvp-

petpiog tnv gvbeioa x =-3.

=y

B0 HEAETNGOVUE TOPA TN GLVAP-
mon f()c):ocx2 +px+y, pe a#=0. Onog eldape oy §3.2 (LOpeEG TPLOVD-

pov), n £ (x)maipver tn popen:
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f(x)za(x+£j —%

Emopévmg n ypaeiky| ™g mapdotacn npokOntel and 600 d1ad0oylKES LETATO-
micelc ¢ mapaforic ¥ =ax’, pag oplldvTiog Kol Pag KaTakOpueng, £To1

, , . : A o
MOOTE 1 KOPLOT TNG Vo cLpumEceL L to onpeio K o aa ) Yvvenag eivan
a a

4 r r r r ﬂ A

Kot oty po mapafoirr], mov £xel Kopven 1o onueio K T2 1a Ko
a a
agova cvoppetpiog tnv gvbeia x = —Zﬁ.
a

Apa, n ovvapon f(x)=ax’+fx+y:

e Av a>0,

B

v Eivail yvnoiong ¢bivovca oto didotnpo (—oo,—z—} Kol yvnoiog av-
[

£ovoo 6To ddoTnuo [—;,moj.
a

v Tlopovctdlel LG IOTO Yoo X = —ﬁ, 10 f(—ﬁj = A )
2a 20 4o

To counepdopata ovtd cuvoyilovtol GTOV TaPAKATO TIvaKa.

4

X —00 +00

2a
+eoo +co
F) =ax® + fr+y \ /
E
4o

a>0

min
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e Av a<0,n cvvéptnon f(x):ax2+ﬁx+y:
B

v Eivat yvnoiog avéovoa 6to didotnua (_Oo’_z_} yvnoing edivovca
a

6TO O1AGTN LA {—ﬁ, +ooj
20

v Tlapovoialel péyloto yia x:—ﬁ,to f[—ﬁ =—A.
20 20, 4o,

Ta counepdopata avtd cvvoyilovtal 6Tov TivoKa.

x —o0 -+ +00
20
A
f(x)=ax’+ fx+7y A da
0<0 max

Térog N ypaikn wopdotoaon ¢ f sival pa wapafoin mov téuvel tov d&o-
va y'y oto onueto T'(0,y), Sttt f(0)=y, evd yu T onpeia Topng ™e pe

Tov dEova x'x mapoatnpovpe 4tL:

e Av A>0, 10 TpI®VOHO ax’ + fx+y éxel 800 pileg x, Kol X, Kol ETOUE-
vog N TapaPort] y=ax’ + fx+y téuvel tov dEova x'x og dvo onusia, to
A(x,,0) kot B(x,,0) (Ix. a’).

e Av A=0, 1o tpidvopo &xel dumAn pila v —Zﬁ. 2Ny TEPItT®Oon oVt
a

B

Aépe 6t mapaPfoin epdmtetanl tov dova x'x oto onueio A(—z—,OJ
o
Ex- B).

e Av A<O0, to tpidvopo dev €xel mpaypatikés pileg. Emopévog n mapafo-
AN dev £xel kowvd onueia pe tov a&ova x'x (Zy. y).

H ypaeikn mapdotaon g f eaptdtotl and 1o mpdonpo tov o kot A Kot

QaiVETOL KOTA TEPITTOON OTO TOPAKATO GYNLOTO:
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y y y
a>0 a>0 a>0
A=0 4= 4<0
0‘ x:\_/ Y, X 0‘ B 2a X 0 X
2ynuo. o 2ynua B 2ynuo y

A\, $2a

0/x1 Xz
a<0 a<0

=Y

=Y

=Y
]

a<f
A>0 / A= A<0
2ynua o’ Zynuo B’ 2ynuoy’

Ta cvunepdopoto g §3.2 Yo T0 TPOGNLLO TOL TPLO®VVLOV TPOKVTTOLY GLLE-
oo Kot pe ™ Ponbela TOV TOPATAVEO YPOPIKOV TOPUGTAGEDV.

EDPAPMOI'H

No pehetn0ei kot va rapoacstadel ypo@ika n covaptnon
f(x)=x"-4x+3

AYXH
T ™ ovvaptnon f(x) =x" —4x+3 eivar
_ —A _
a=1>0, L2 v —=f( ﬂj:f@):—l,
2a 4o

Enopévag éxovpe tov mivaka petafordv:

X —o0 2 +00

+oo -+
f(x)=x"—4x+3 \ 1/

min

[==]
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Ay :
=
3 i y=x’-4x+3
i x=2
O 1 : 3 f
: K (2, 'I)

Ankadn n cvvapnon f,
V' Eivar yvnoiog edivovsa oto (-,2] kat yvnoing avéovea oo [2,+0),

v Tapovoidlet yio x =2 ghdyioto, 1o f(2)=-1.

EmumAéov, n ypagikn napdotacn g f elvat pa mopafolin 1 omoia:

v' "Eyel GEova cvppetpiog v gubeiox =2 kat

v' Téuver tov GEova x'x oto onueio pe tetpnpéveg 1 xat 3 avtistolymg, mov &i-
vat ot pileg Tov TplovOpov x° —4x+3, kot Tov dfova y'y oto onueio pe Te-

Taypévn 3.

AXKHXETY

A OMAAAY

1. i) Na ypayete ™ ovvapmon f(x)=2x"—4x+5 ot popey

f(x)=a(x—p)* +q xar ot cvvéxelo vo Bpsite pe molo oplOvVTIOL Ko

MO0 KOTAKOPVLOY UETATOTION 1 YPAPIKN TOPAGTOGT TNG GLVAPTNONG
g(x)=2x" 0o cvumEsEL PE TN YPAPIKY TOpAGTOCT TG f-

ii) No kévete to 810 kot Y10 T cuvaptnon f(x)=-2x" +8x—9, Oep®-

VoG og g ™y g(x) =—2x".

2. Na Bpeite ) péytotn 1 ELGYIOTN T TOV GUVAPTHCEDV:

a) f(x)=2x"-6x+3  kat B) g(x)=-3x"-5x+2.
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3. No peELETNOETE KOL VO TOPAUGTHOETE YPAPIKA TIG GUVAPTHGELS
a) f(x)=2x"+4x+1  xkm B) g(x)=-2x>+8x-9.

4. Tto mopokdTo oynuato divoviot ol Ypagikéc TopPaoTAGELS EXTA TPLOVOU®Y,
MAadn cuvaptioeoy ™G Hopeng ¥ =ax’ + fx+y. Na cuunAnpdGeTe TIg
OTHAEG TOV TivaKe TOV 0KOAOVOEL LE TO TPAGNHO TOV GUVIEAEGTMOV KOl TNG
dloKpivousog TMV AVTIGTOLY®V TPLOVOLMOV.

f3

=y

\
,
fif
)
4f ;
,

Tpiovopo | fi | o | s | fo | 5 | Js | 7
a +
p 0
Y +
A -

B' OMAAAY

1. Aivetar n mapaporsy y = x> +(k+1)x+k . Na kaopicete T1¢ TIpLéG TOV X, V1o
T1G omoieg M mapaPoAn:
i) Eoedantetor tov d&ova x'x.
ii) ‘Exettov y'y a&ova coppetpiag.
iii) 'Eyel yio kopoon éva onueio pe tetaypévn —4. Iow givor n tetunpévn
™G KOPLQTiG; A
2. Zto dumhovo oyfpa SiveETAl 1 YPOPIKY TOPAGTOCT EVOG =f{x)
tprovdpov P(x)=ax’ + fx+y. Na Bpeite:
i) To mpoéonpo tov a.
ii) To mpoonpo g dtakpivovcag A Kat .
iii) Tovg cvvtelesTég TOV TPLOVOHOL, av divetal ot O /I 5\-"'

B=6.
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3. Ot dwotdoelg x,y evog opboymviov petafdriovtal, €161 GOTE 1 TEPipLE-
TpOG TOL Vo Tapopével otabepn Kat ton pe 20 p.
i) No ekppdoete T0 y GLVAPTAGEL TOV X KoL 6TN cLVEYEla va Bpeite Tov
tono E = f(x) mov divel o gpPfadov E tov opboymviov cuvapticel Tov
X.

ii) No omodeiete 611 10 gufadov peyiotonoleitarl ywoo x =5 kot va Bpeite
TN HEYLOTN TIUY| TOV. P
4. "Eva onpeio M kweitol mdveo 610 €000Ypapio
tunpo AB =6cm . Me mhevpéc 1o MA kot MB
Kotaokevalovpe 16omievpa tpiyova. o mowa
0éon o M 10 GBpolcpa TOV gUPUdOV TOV
300 Tprydvov sivatl erdyioto;

5. 'Evag kmmvotpogog €xet cvpuo 200m
Kot B€Ael va meplppa&etl d00 cuveydpie-
voug opBoydmviovg vmaifplovg ydpovg
pE JlOGTAGELG X KOl Y, OTMOG QOiveToL
o610 dwhavd oynua. o moleg Tipég
TOV X Kot y 10 guPfadov kot tov dvo
YOPOV UEYIGTOTOLEITOL;

EPQTHXEIY KATANOHXHXY

I. Xg& koBgpid amd TIC TAPUKATO TEPITTMOGELS VU KVKAOGETE TO Ypappa A,
av 0 woyVPLopo6s givar aindg ko 1o ypappo ¥, av o wwyvpiopos givor
YELONG.

1. Av n mopofory y=oax’,a#0 Sépyetor omd T0 onueio
A(1,2) , téte Bpioketar oto 3° kou 4° TeTOPTNUOPILO.

2. Av 10 TprOVLRO f(X)=ax’ + fx+y, a =0 éxel pilec TOLg
apOpovg x, =—1 ko x, =3, to1€ €)€L AEOVOL GLUpETPOG TV A Y
evfelo x=1.

3. T omoovsdimote a, f € R 1 moapoPfory y =ax® Kot v-

B A Y
mepPoOA y =— &yovv éva Kal Lovadikd Kovd onpelo.
X

1
4. HomepPorfy y=— xoimn evbeio y =—x téuvovror A Y
x




206 7. MEAETH BAXIKQN YYNAPTHXEQN

II. No copaAnp@OCETE TO. KEVA GTIG TOUPUKAT® 000 TEPUTTMOOELS NE TO. GOUPOAN
NG 1W60TNTOGS 1| TNG AVICOTNTUG.
1. Av to tpidvopo f (x) =2x"+ Px+y &t pileg Tovg apdpodc x, =—1 Ko
x, =3, 161 B0 1oyvEL:

FES)0 F0) 0L (50, 0

2. Av 1o tpidvopo f(x)=—x>+fx+y &gt pileg Tovg apBpods x, = -3 ka
x, =1, Oa 1oydet:

FE5)0 £(2)00. £(5)0. pa0. fo-2,

III. Aivetan Tt0 TpLr@vopo f (x) =ax’+ fx+y, a#0. Na emhilere ™| cwoti
amavInon o€ KoOepLd 0o TIS TOPUKATM TEPITTAOCELS:
1. Av a=2 xu 1o tprdvopo f éxer kopuen to onpeio K(1,-3), tote
A) f(x)=2(x-1)+3 B) f(x)=2(x—1)" -3
) f(x)=2(x+1)"+3 A) f(x)=2(x+1)"-3.

2. Av f(1)<0, f(3)>0 kon f(5)<0, 1618
A) A=0xota>0 B)A>0kota>0 T)A>0kua<0.

3. Av 10 tprdvopo £xel kopven To onpeio K(1,2) kot a >0, tote:
A) A>0 B) A=0 N A<O A) y<0.

4. Av 10 Tprdvupo £xEL KOPLPN TO onpeio K(I,O) , TOTE
A) =0 B) A<0 N A>0 A) A=0.

IV. Ot mopaxdreo kapumvreg C;, C,, C; ko Cy etval ot Ypagikég TOPUcTAGELS TV GL-
vaptioeav f(x)=x" —4dx+y, f,(x)=2x"-8x+y,, fi(x)=-x"—4x+y, xa
fi(x)=-2x> —8x+7y,, 6y 6pog pe ™y ida oepd. Na aviiotoyicete kadepd
omd TIG TOPATAVEO GUVOPTNGELG LE TN YPUPIKT| TNG TOPEoTAOT).

fi L AL fa
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i) No anodei&ete TV TOLTOTNTO
1 2 2 2
@+ B4y —af—py—ya =] (a= ) +(B=7) +(r-a) |.
ii) No amodeiete 011 Yo 6AoVG TOVG a, ff,y € R 10yvet
>+ +y zaf+ fy+ya.
[16te 1oyvel oo™ TO]
Aépe ot pua tprddo Oetikdv akepaiov ( ﬁ,y,a) givor wvbayopeta tprada

2
o6tav B+ =a’, dhadn 6tav ot B, y, a sivar mhevpéc opBoymviov Tpi-
YOVOUL.
i) Av (,b’,y,a) elvar pa mubayopeia tprada kot x eivar évog BeTikdg
aKEPOLOG, VO aTodeiEeTE OTL KAl 1) TPLAdA (K/)’,Ky, xa) etvon eniong mo-

Bayodpeta Tprada.

i) Av x4 kot v Oeticol aképotot pe g > v, va deifete I
611 M TP14da (,uz—vz, 2uv, ,uz+v2) givol mola- AN
0| N\EHY
yopeto TpLada. XTI CLVEXELD VO CUUTANPDOGETE \
Tov mivoko pe T Tuhaydpeleg TpLadEG TOV OVTL-
GTOLYOVV GTIG TIHEG TMV K KOL V TOVL diVOVTIOL GTIG A4 4+ B
dV0 TPADTEG GTNAEG:
u qu 2 2uv uz 2

Bl w|w|N
W[N] =<

o+

A) Na amodei&ete 611 aﬁﬁ( 'Bj . Tt onuaivel n avicotnTo vty Yo

éva opBoymvio pe draotdoelg a kot f; [1ote woydel n 1odtTTO;

B) Me 1 Bonbeta g mapandve avicdtntag (| Kot pe dGAio tpdmo), va
anodeifete OTL:
i) Amd 6la ta opBoydvia pe otabepn mepipeTpo P 10 TETPlymVO £)EL
70 peyarvtepo enfado.
ii) A6 Oha ta opBoydvia pe otabepd euPfadd E to teTpdymvo €yet
™V eAdyloTn TEPIUETPO.
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4. Aivetoun e&iooon 3(x+1)-ax=4, aeR.
i) Noa Avcete v e&icwon yia T1g dtdpopeg Tipég tov o € R .
ii) I'a moteg tipég Tov a € R 1 e&lomon €xel AMbon peyadvtepn tovl;

5.  Aivetaun e&iowon £ (x—1)+31=x+2, 1eR.
i) No amodeiete 6T1 1 e€icmon oV YPAPETAL 1GOSVVOLAL:
(A=1)(2+1)x = (A=1)(2-2).
ii) No Avcete v e&icmon yia Tig dtdpopeg Tipég tov LeR.

iii) No Bpeite t1g Tipnég tov A € Ry t1¢ omoieg 1 e&icwon €xetl pilo Tov

1
oaptpd —.
PH4

6. Amnd 1 @uoikn yvopilovpe 6Tt 6NV KATaKOpLEN BOAN £VOC GOUOTOC UE
APYIKT] TOYOTNTA V,, TO VYOG /2 TOV CAOUOTOG GLVAPTHGEL TOV YPOVOL ¢

1
mg kivnong Tov Sivetar amd Tov tomo (1) = vot—Egtz, 6mov g m emTé-
xovon g Bapdtnrag.
A) Av v, =60m/sec kar g =10m/sec’ :
i) Na Bpeite mote T0 copa Ba POAacel og Vyog # =180 pétpa.

ii) Na Bpeite mote T0 copa Ba Bpedet oe Hywog 2 =100 pétpa.
ITowa etvar n epunveio TV TPONYOHUEVOV ATOVINGEDV;

1
B) Xt yevikn mepintwon émov h(t) = vot—Egt2 , he ta v, ko g otabepd,

va. Bpeite ™ cuvONKN TOV TPETEL VO, 1oYVEL, DOTE TO GO0 Vo, POGoEL o€
dedopévo vyog /.

7. X170 1010 COOTNHO GUVTETAYUEVOV VO TOPAGTHGETE YPOPIKA TIG GLVOPTH-
CElg

F(x)=|x-2 v g(x)=2—|
KOl 6T GUVEYELD v VTOAOYiceTe TOo eUPadOV Tov Ywpiov mTov TePKAgie-
TOL OO TG YPOUPIKES TOPOUGTAGELS TOV GLVAPTNCE®Y f KoL g.

8. A) Z10 1810 cOGTNUO GLVIETOYUEVOV VO YUPGEETE TIG YPAPIKES TOPAUCTA-
GELS TOV GLVOAPTINGEDMV

f(x)=|x=1] xa g(x)=|x-3]
Kot pe ) pondeia avtdv va Bpeite Tig AMoelg ¢ avicwoong
|x—1| <|x—3| .

B) X cvvéyewn va emPeforwcete adyefpikd ta mponyoHUEVO GUUTE-
paopota.
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9. A) Zg éva xopteclavd eminedo vo oxedIAOETE TIG YPAPIKES TUPUCTAGELS
TOV GUVOPTNGEWDV:

F(x)=]x, g(x)=|x[-3 xm h(x):||x|—3|.

B) Mg ) Bonbslo TV TApOTAVE YPOPIKOV TOPUGTAGEDV VO TPOGOL0Pi-
6£TE TO0 TANOOGC TOV AVGEDV TOV GLGTILOTOG

y=[x-3]
y=a

vl TIG dtapopes TiHéG Tov a e R .

10. ¢ évo eninedo oyedidlovpe €va KOPTEGLOVO GUGTIUO GUVIETAYUEVOV
Oxy .
i) Na deifete 6T 1 eéicoon y* —x* =0 moPIGTAVEL TIC SUXOTOUOVE I,
KOl 0, TOV YOVIOV TOV aEOVOV TIG 0Toieg Kol Vo GXEJLACETE.
ii) ITowa eivor n andotaon evog onueiov M(x,y) TOVL emMmESOV Omd TO

onueio K(a,0)tov dEova x'x ; Na Seifete 611 ebicwon
(x—oc)2 +y'=1, aeR

naplotdvel 6to eninedo kvkro C ue kévrpo K kot axtiva 1.
2yed140TE TOV KOKAO YOl LI TLUY TOV O.

iii) Me ™ Ponfeio TOV TOPATAVEO YPAPIKOV TOPACTACEDY VO, TPOCIL0-
ploete 10 TAN00C TO®V AMIGEMV TOV GLGTNLOTOG

¥ -x*=0
(x —a)2 +y* =1
Yo TiG dtdpopes Tipég tov ae R .
11. Zto dumhavd oynua to C; kot

C; sivor muikdxMo pe k€vipo Ao ~ C
r " E j
K xor 4 xou axtiveg R; = 6cm T

Kol R, = 3cm avtioTtoiymg, evd 7 T ’

10 M eivar éva onueio g da- ,E'L—«l{; N\

Kkévipov KA war m MA sivan ;{ . | ™\ \

kabetn otnv KA. Na Bpeite 1o / T \ "5
, , x \

ufKoc x Tov Tufpatog AM, av A(——.J o lK EB

yvopiloope 611 10 onpueio I &i-
vot péco tov MA.

12. ®twpolue évav G&ova x'x Kot maipvovpe mave 6’ avtdv ta otabepd

onpeia 4(-1), B(1) ko éva petapintd onueio M (x). Oftovpe
f(x)=(MA)+(MB) xon g(x)=|(MA)—(MB)|.
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i) No amodeifete 0T :
S =lx+1+x—1 xar gx)=|x+1—|x—1].
ii) No TopacToeTe YPOPIKA TIC CLVAPTNGELS f KOl g.
iii) Na Bpeite pe ) Ponbeta tov mopandve ypaelKOdV TUPAGTAGEOV TV
eLAYLoTN Kot TN HEYLOTN TIUN (EPOGOV VTAPYOVY) TOV GVVAUPTAGEWDV [
Kot g, kabohg kot T1¢ 0€oelg oTic omoieg TapovatalovTal.

13. Zta napokdto oynuata divoviot ot YpuQikés TapucTACELS TOV GVVAPTI-

OCEMV:
4x*
h(x) =——
x +1
A
\ 2 /N\o=h(x)
g0 1 x

i) Amo T1g Ypapikéc mapacTdoels va Ppelte To OAKE aKPOTATO TOV GL-
vaptnoemy £, g, h, kabdg Kot 11 0€0EL TOV OKPOTATOV ALTOV.
ii) No emipefaidoere adyePpikd Ta mponyoHUEVE CLUTEPAGLATO.

14. A) Aivetou n ovvéptnon f(x)= Jx .

i) Na Bpeite to medio opiopod TG GVVAPTNONG /-

ii) No amodsiete 6tL av t0 onueio M(a, ) aviKel 6TN YPAQLKN TTa-
pactaocn g £, To onueio M'(f,0) aviKel 6T YPOAPLIK) TOPAGTO-
on g ovvaptnong g(x)=x".

iii) 1o 1010 cvo o 0EOVOV Vo GYESLAGETE TPMTA TN YPOPIKT TOPi-
GTACN TNG CLVAPTNONG g KOl 6T GLVEYELa, pe ™ Pondeia tov
TPONYOVLEVOD EPMTNUATOC, VO OYEIACETE TN YPAUPLKY TAPACTACT
™¢ ovvaptnong f. Ilowo givar to €id0¢ TG HovoTOViaG Kol TOlo TO
0KPOTUTO TNG GLVAPTNGNG [ 3

B) No dei&ete 6t1 n cvvaptnon h(x) = \/m gival aptio Kot 6tn cvvéyeLa
va xapblEete ™ YpaEKY TG TAPAoTOCT).

I') 210 mopakdto oynua divetat n ypoeikn tapdctacn g f(x) = Jx.
]. r

Ol A B@) I3 My No+H)
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Av A, B, I, ..., M'N'" gival ta onpeio TG YpOoOkng Tapdotacng g

fue tetunuéveg 1, 2, 3,..., v, v+1 avtiotoiymg, va amodegifete 0TL T TPi-
A A A

yovo BA'B', I'B'I"', ..., NM'N' givol i.cocKe.

15. Mia yépvpa £xel éva napoaforikd t6E0 OV
omoiov to mAdtog givar 8m kot Hyog elval
5,6m. Kdato and ™ 7yépupo 0&lel va
TEPACEL YEOPYIKO Unydvnua Tov omoiov 1
KapoToa €xel MAATOG 6m Kol VYOG 2m.
Mmnopet To pnydvnuo va teplcet;

16. Aivetor éva tetpdyovo ABIA pe mhevpd 20cm kal 1o pécov O tng A4.
‘Eva kivnto onpeio M Eexvd amd to 4 Kat, doypaeovias TV TOAVY®OVL-
KN ypapun ABI'A, xotalyetl oto 4.

r B r M . B I B
M
X
i ‘?‘I‘ \
4 o 4 4 o 4 4 0 4

Av pe x ovpPoricovpe T0 pPNKoOg NG dtadpoung mov EKove To Kvntd M
Kot e f(x) to euPfaddv Tov GKIAGUEVOD Y ®PIov,

i) Noa Bpeite 10 medio oplopov Kol TOV TOTO TNG GLVAPTNONG f .
ii) No moapaoctioete ypagikd v f .

iii) No Bpeite tqv Tipi} Tov x y1a Ty omoia woyvet £ (x) =120 cm’.

17. Zto dwmhavd oynua to ABIA eivar tetpdymvo 4 2 T
TAgVPGC 2 . kot To M egilval éva onpeio g ot-
ayovioo AI' pe (AP)=x. ZvpPoirilovpe pe 4
f(x) 10 gufaddv tov TpLrydvov MAB KoL e L
g(x) 7o epPadov tov tpaneliov MIAX . % -

i) No amodeifete 611
f(x)=x, 0<x<2 ko g(x)=-0,5x"+2, 0<x<2.
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ii) No Bpeite Tic TIpéG TOL X Y1 TG omoieg Ta dvo enPada sival ica.

iii) No mopaoctioete Ypa@iKd 6T0 {010 CLGTNO GVVTETAYUEVOV TIG GL-
vaptioelg [ Kot g kot va Bpeite, pe ) fondeia TV Ypopik®dV mo-
POGTAGEMV, L€ TPOGEYYLON TNV TIUN TOL X Yo TNV omoia To VO E-
Bada eival ioa.

18. =10 dumhovo oynua 1o tpiyovo OAB sivor
opBoydvio, T0 M eivar tuyaio onueio g
0OA xov MN//OB. Av (OA)=4, (OB)=3 ka1
(OM)=x, ka1 E(x) eivat to epfaddv tov tpt-
yovov BMN,

i) No amodeifete 01U

- e ———>

o) =249 o1 By=—2x 3%
4 8" 2

ii) No Bpeite ™ 0éon tov M yia tnv omoia to gpfadov E(x) peyiotonot-
eitat. ITowa elvar n péytotn Ty tov E(x).

19. g éva kopteciavd eninedo Bewpovpue ta L p
onueia A(0,4) ko B(2,2), kaBbdg kat o N\

onueto M(x,0) mov Kiveitol KoTd PUNKOG

o

A(0,4)

oV G&ova x'x. B2

i) Noa Bpeite 11 cvvteTaAYLEVES TOV ON-
petov I 6to omoio téuvel | gvbeia AB Mg,0) |0 ™ x
Tov G&ova x'x.

ii) No exkppdoete to guPfadov tov Tprydvov MAB GLVOPTHCEL TNG TE-
TUNpéVNG x tov onpeiov M Kol vo TOPAGTNGETE YPAPIKA TN GLVAP-
™o aVTh.

20. Ze éva tufpo AB =10km piog Aeo@dpov méptel cuveydc YoVl Kal To
Vyog tov yloviov avéavetor lem v dpa. Otav apyilel  ylovomtmon
éva ekylovioTikd pnydvnpo apyilet and to dkpo A vo kabapilet To x1ovi
KWVOOHEVO KATG PAKOG TOL dpopov pe tayvtnta 10km/h . Molg @tdocet
o010 Byvpiler kot kabapilel to dpdpo aviiotpopwg and to B mpog o A
Kot ovveyiletl pe Tov id1o tpdmo.

i) Noa oyedidoete éva d1dypappo Yoo To VYOG Tov ¥loviov 6To A, mapa-
BAémovtag to xpdvo oTpoeng ota. A Kat B.

ii) Na kévete To 1610 Yo To VYOG TOL YLOVIoD 6To péco M Tov AB.
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_1

votnta P(0).

ANB#J.

21. ’'Eotm o derypatkog yopog Q= {0, 1,2, 3,..., 100}. Atvovton kot ot

mbavotnteg Plr) = k=1, 2,..., 100. No vnoroyicete v mba-

22. 'Eotm Q évag derypatikdg ympog e menepacuévo TANBoc ototyei-
oV Kot 4, B vtoshvora tov Q. YrnoBétovpe 011 P(4)<0,28 kot
P(B"<0,71. Na amodeiete 611 1) P(ANB)=>1,01—- P(AUB) kau ii)

YIIOAEIZEILY — AITANTHXEIY AXKHYEQN

1° KEDPAAAIO

§ 1.1

A’ Opéadag

1-5. No ypnGHOTOMGETE dEVIPOIOLYPOLLLLO-
0.

6.1) AcvpBifacta ii) Aev givar acopupifacta
iii) Aev etvon aocvpBifacta iv) Acvufifoacto.
7. {aoa, aok, oxa, axk, Kao, KOK, KKO, KKK} .

B' Opadag
1. Q = {aa, apa, ofp, faa, fap, BB}.

2. No Bpeite T0 derylatikd ydpo Kot 1o VOe-
xopeva pe ) BonBeta mivaka SutAng elddov.

§ 1.2
A’ Opéadag

1. i)% ii) %

2. %.

3. i)}Tg ii)% iii) %

9
4. 30"

5.1) 137 if) 3.

6.1) 50% ii) 30%.

11
7.4k

8.

W[

9.0,4.
3

10. T

11. P(AUB) < P(A) + P(B) <
P(A) + P(B)— P(ANB) < P(A) + P(B) kT

12. 65%.

13. o) 14% P) 12%.

14. 10%.

B’ Opadag

Li)k+l-—p i)l —k—-1+pu

i) k + 4 — 2u.
2. 55%.
3.3 4

s

4. Av P(4) = x, 10t P(4") =1 — X KTA.

5. Na Aapete veoym 61t d N B < A ko
P(AUB)LI.

6. Na Aapete voyn ot P(4') = 1 — P(A) ko
P(AUB)LI.



214 YIIOAEIZEEIY - AITANTHXYEIY AXKHYEQN
2° KE®PAAAIO 5.1)9,5 éwc 10,5 i) 15,2 éwc 16,8

§ 2.1 ii1) 3,87 €mg 4,27 .

A’ Opadog § 2.4

1.ii) 1 2.1 3.1) 4000 ii) 9.999 A’ Opadag

iii) 3 4.i) 4 5. d)1 7. 7-2".

B’ Opadag

1.1) a—1 ii) a+2 2.1) (@—=1)7* ii) 1.
o+1

3.00) ¥ i) 22— 4.1,
xX=y

§ 2.2

A" Opéadag

1. 1) [Tapte ) drapopd ii) [lapte

Stopopd. 2. ABpotopa TeETpOyOVOV.

3.0) 2,-1 i) 1,-2.
4.1) 9,8 kot 10 i) —0,9 kot —0,7.

ii1) 45 Kot 46 iv) 48,34 xat1 50,32.
54 53

(9]

.1) 10,2 kot 16,2 ii) 6,38 kar 15,68 .
. Anaiowpn Tapovopastdv. 7. S—x<0.

[=))

" Opaodag

. 1) ATOAOLON TO.POVOLAGTMV,
i1) ATOAOLPY] TOPOVOUAGTOV.

2. [Iapte ™ dapopd.

3. Extéheon mpaemv.

4. 1) [ToAlomlaoiaote pe to 2

il) moAlamhoctldote pe to 2.

il -~}

i) 7-3 i) 4—z i) | iv) O
3.0 -1 i) 1
527017 -2

.i) d(2,37,D)<0,005

i) 2,365 kat 2,375 .

B’ Opadog
1. Xpnowpomomote Tplymvikn avicdnta,
3.1)) x=y=0 1)) x20ny=0.

ai) Ll
s o

Ey,

i1) Apkei va deybel 1—% <

. .. |
1.i)10 i) 2 iii) — .
) ) ) 10
2.1)4—-m 11)20  iii) ‘x—l‘ iv) Ey

10. i) # ii) 4(v7+45)
iii) 134242 .

B’ Opadag
2. ii) Xpnowponoteiote to gpdTNHOL (1).
+1Y’
3.0) 2 ii)(ai).
6 a

3° KEDPAAAIO

§ 3.1

A" Opadag

1.i) 5 i) -1 iii) -7 iv) 3
2. 1) Advvat i) TavTOTNTA.

3.1) Avi#1,t0te x=1,
av A=1, tavtdémo.

i) AvA#2, tote x:i,
A-2
ov A=2, advvarn.
iii) Av 220 ka1 A#1, 1018 x:%,
av A=0, addvatn,

av A=1, tavtomro.

iv) Av 2#0 xou A#1, 1018 xz%,

av A=0, tavtdtnro,
av A=1, addvorn.

4.1) x=2,5 ii) x:% 5.2.750 ko1 1.250

6.i) 1=2"%  jjy g =R
a R,-R

7.1) 4 xon —1 i) 2 ko —1.

8.1) Owxal i) =1 ko 0.
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9.1) 2 kol i) 1xon2.
10.1) 2,1kon—1  ii) 2 ko1
11.1) -1 i) advvatn,
12. 1) addvatn i) xeR pe x#0 kot
x#-2 iii) advvatn
iv) xeR pe x#1 wxor x#-1.
13. (-1,0,1),(1,2,3) o (-3,-2,-1).

14.1) 4 xon—1 i1) 3K0.l§
iii) 1 iv) advvarn.
15.1) -1 kol i1) advvartn.

16.1) -5 Kal—g i) 1xoe 3.

B’ Opadag
2. 0#p, a#0,#0, 3. 50ml
4. 3 Aemntd,

, o
5.Av a#0, t6te x=——,
2
ov a=0,710te xR pe x#0.

6. x=0, 7. -2 xou 2, 8.2 kwt %

§ 3.2

A’ Opadog

1.1) 5 i) 3 ii) 1.

2.1) =5 i) -3 iil) -1.

3.1) 8k —8 i) 3 ko —3 iii) 2kon—2.
4.1) Oxon2 i) Okou—1 1iii) 0.

5.3,3k9. 6.1)3 ii)—é iii) lkou 4.

§ 3.3
A" Opddag

[

1) %K(Xll i) 3 iii) advvar.
. 1) 1,3k —1,3 ii) Okon2 iii) advvatn.
) A=4(2-1)" i) A=(a-p).
lxo—1, 5. A:—4(a—ﬁ)2.
Li) X2 =5x+6=0 i) 2x*=3x+1=0
iii) x> =10x+1=0.
9++/41 941
) 3 Kot 5

8.1) \/?KOH 3 i1) 1 ka—+2 .

9. —(a+p)xon (B—a). 10. 24 kon10.

A A W N

7.1) Sxou—3

11.

13. 1

i) 3,-3, 4 kou—4. il) 5xoi—35
iii) 6,—6, 2 xkou—2, 12. Okou2.
3-45 3445

, ——— Ko .

2 2

14.1) 2 kon—-3 i) —1.
. o1 1 ...
15.1) 2kon—2 i) _EK(ME iii) advvorn.
B" Opadag
3. -7Txorl. 4. @étovpe dmov x 10 l
p
2
5.1) awon -+ i) fxo &
a
6.1) A=41+32 i) -2 koud, A=—1.

7. 3,4xo5. 8. 1. 9.12 opeg, 24 dpeg.
10. a=9 , pilec elvaror: 3, -3, 1xor —1.
4° KE®PAAAIO

§ 4.1

A" Opddoag

[

1) x<f% il) addvatn iii) xeR.

2.i) 1<x<3, 3.0y, 4.0, 1 ka1 2.

3.

.i) xe (—3 3) i) xe [—3,5]

iii) xe( 2).

1) xe(-o0,-3]U[3,+)

ii) x € (—o0,-3) U(5,+0)
iii) xe(—0,-3]U[2,+0), 7.i) x23

ii) xS%, 8.1) xe(-1,3) ii) xeR.

. xe[-2,8] 10. |x+2[<5 11. [5,10]

" Opddoag

. 1) xe[l,%} i1) xe[gﬂ}

i) xe[-4,-2]u[2.4]

i) xe[1,3]U[7,9]
D1 i) x>1.

4.1) 4 i) 1<x<7.

§ 4.2

A" Opédodoag

1.1) ( )(x 2) ii) (2x+1)(x—2).
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_ 2x—3 _
2.0y ZTL gy 2 ) iy =
2x+1 x—=7 x—1
3.i) x¥*=2x-15>0,

4.

5.

6.

7.
8.

Y x € (—90,-3) U (5,+%)

i) 4x* —dx+1=(2x-1)’

iii) ¥’ —4x+3>0 yoxeR.

i) x> +4x-3>0 yaxe(L3)

ii) —9x% +6x—1=—(3x—1)’

iii) —x*+2x-2<0 yuaxeR.

i) xe[0,4] ii) xe[—4,l].

i) xe(—o0,~1)U(2,+x) ii) xe[—l,gj

) xeR, x#2 i) x=3.

i) Advvatn ii) xeR. 0. xe(1,3).

10. xe(~4,-1)U(3,4).
11. xe(1,2)U(3,5).

B" Opadag
1.1) (a—pB)(a+2B), (a+2p)(a-3p)
iy “=L G e3p won ax-2p.
o-3p
2. (2x—a)(x+,8).
3. x+/)’, X#a Kot x #20.
x—2a
4.i) 4 i) 1<0f 1>4
iii) 0<i<4.
4
5. 0<A<—.
9
6.1) A=—87-244, A<-3 79 1>0

i) 1<-3.

. To M Bpioketarl avapeco ota onpeio

oL TpLYoTopovy TV Al

.il) A>0 pe a,f opdonuovg,

A <0 pe a,f etepdonpovg.

§ 4.3
A" Opadag
1.
X
-0 -1 2 2 + o0
3
P(x) +0 -0+ 0 -

X -0 -2 1 2 + 00
P(x) -0+0 -0 -
3. xe(—3,1)u(3,+oo).

4. xe[—3,0]u[3,+oo).

5. xe (o, 2] u{-1} U[l,+x).

6. x e(foo,f%]u(lﬁ).

7.1) xe(—o0,~1)U(2,+w) ii)xe[—%,?ﬁ).

8. xe (—2,—1] U (1,2] .

B’ Opadog
: 7) .. 5
1.1) xe 1,5 i) x € (—o0,—2] U _§7+Oo )

2. xe(—w,-3]u(1,4].
3.0) xe[l,gju[Z,S] .
i xe(—w,—2)u(%,l}u[3,+oo).

1
4. xe(fg,Oju(O,l).
5.1,59<x<4,41. 6. 1<r<4.

5° KE®PAAAIO
§ 5.1
A’ Opadag

1.1)3,5,7,9,11 ii)2,4,8,16,32
iii) 2, 6, 12,20,30 iv)0,1,2,3,4
v) 1,-0,1, 0,01,-0,001, 0,0001

vi)3, 3,9 15 33 Giiy43.2,1,0

21816 32
viii) 22,1, 92 0,42 ix2,1,8,1,32
oL-2 b =Ll i
2.i)2,%,2,%,2 i)0,1,2,5,26

iii) 3, 4, 6, 10, 18
3.i)a,=6koa, =1+a

i) o, =2xaro,, =20,

i) o, = 1 kv o, =20, + 1

iv)o, =8kxua, =5+a

4.0)a =2v-1 i) o =351
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§ 5.2
A’ Opadag

Li)a =3v+4 ii)a =2v+9 iii)o, =-3v+38

i _1,.3 = 3v—
IV)OLV—2V+2 v)o, =3v-3

2.1) 0, = 68 i) o,y = 144 i) o, = 323

101

iv) a,, =289 v) oy = 3 vi) a,, =35

e, =85 ii)a,=121

.1) O 20Z épog i) 0 60% 6pog

L) —-15 i) x=16

. 1) 20 ko 30

. 1) 1840 i) 1560 iii) 3360 iv) 3620
.1)-9320 i) 2080

10. 1) 4950 i) 1386 iii) 2030

11. 1) 9 6povg  ii) 8 6povg

12. 1) 53,585

o 0 O SN Bt AW

B’ Opadag

1. Iépte m Spopd. o, —a, o =8
.1) 40000 ii) 90300 iii) 36036
.1) 3900 i) 6615

.1)2205 i) —4220

N A W N

+(36+72+...+180) = 13263

6. Amattovvtot tovddytotov 20 TpdTot dpot.

7. In ypopuny: 10, 780

2n ypopun: 4, 1539
3n ypoppn: 1, 34
4n ypoppn: —38 -368

8. 78 10 12/@po kat dpa 156 to 24/mpo

9. 81840, 2480

10. 10, 17, 24, 31, 38, 45, 52, 59, 66, 73
v+l

11. 5

12. 40m BéOog

§ 5.3
A’ Opadag

Li)o,=3-2" ii)o,=2-3"2 iii) o =3"

iv) a, = V) o, = 2{ . via,=

1
2v\|

Aa=Te=1 i)a=2,0=4 ii)a,=14,0=3

.S = (14+2+..4200)—(4+8+...+200)—(9+18+...+198)

2
3V73
vii) o, =04y vii) o, =(-2)" ix) e =(-3)

2.0)a,=64 ii)a =1458 iii)a, :%
iv)a,=-512 vya,=(3]

3.0) a,:% ii) o, =1

4.)r=2 ii)k:%

.i)cxmz% ii) o, = 1642

. 9 6pot

.1) 0 10% 6pog i) O 11Z dpog
L1) 10,1 i) x=3

.1) 1023 ii) 8572 iii) 1364
10.1) 10922  ii)=8 iii) 171
11. 12288

12.~0,74m

o 0 3 & W

B’ Opadag
1. apte to Aoyo Gt
2.v=14
3. 1) ZympoartiCouv yewperpikn mpdodo pe
12 6po a2 ko Adyo A2
i1) ZymuotiCovv yempetpikn npdodo pe
12 6po ok ko Adyo AF

Lo =3 A=V3 oo =—(3+243), =43
1023

a, =102 0, =109,8 ekatoppdpia
[,=09-1, =035I

) A=92, i) 261-92°

.i) D, =09D  ii)=20,871It

© ® N v o

10.9,223-10"" 6vvot
11.0) S, =341 ii)U,= 3(%)

§ 5.4

A’ Opadag

1. 6381,4 svpod
2.37.204,87 gupd
3.5%
4.27342,05 gvpod



218 YITOAEIZEIY - ATIANTHEEIE ASKHEEQN

6° KEPAAAIO B’ Opdsdag

561 LD (6)=1. £(-5)=3. f(-4)=0.

A" Opédooag |

1) R—{1] i) R—{0,4] ii) R S(3)==5. S(2)=-1. f(-1)=0.
iv) (0,40). £(0)=1, f()=1,  f(2)=1,

2.1) [1,2] - (5)=-2

i) (—o0,—2]U[2,+)

iii) [1,3] iv) [0,1)U(L,4%0)
3. -125, 3, 15.
4.9) f(x)=(x+2)",xeN i) 4,58,10.
5.1)x=3 ii) adbvato iii)x=2Mx=-2
§ 6.2

A’ Opadoag
2. 2<x<5 xa I<y<6.

3.0)(-1,-3) i) (L3) iid) (3,-1)
iv) (1,—3) .
D245 d) 5 i) 4 iv) 5.

. (AB)=(BI)=(TA)=(AA)=5.

D2 i) -1 i) 4.

1) (4,0), (0,-4) i) (2,0), (3,0),
(0,6) i) (1,0), (0,1) iv) (0,1)
v) (L0) vi) (-2,0), (2.0).

9.1) (0,-1), (~1,0),(1,0) ii) x<-lfx>1
10.9) (2,-2), (5.4)  i)2<x<5.

el I NS LR

§ 6.3

A" Opédoag

1.1) 457 i) 60° iii) 135" iv) 120°.
L)1 i) -1 i) 00 iv) 2.

W N

iv) y=—2x+5. 5.-40"° C. 6. Amote-

Aelton amd v nuevleion y=—x+2,

x<0, 70 evh. tupa y=2, 0<x<1

Kot v nuievbeio y=x+1, x>1.
7.1) =1, 1 xou =2, 0, 1.

ii) x e (—o0,1) = {~1}, xe[-2,0]U[l,+x)
8.1) xe[-L1], xe(—oo,~1)U(1,+0).

.i) AB=AT ii) (BI)’ =(AB)’ +(AI)".

i) y=—x+21ii) y=x+11ii))y=2x-1.
i) y=x+1 i) y=—x+3 iii) y=1.

i) f(x)=0:-4,-1,3 f(x)=-1:-2,4
f x)zl: xe[O,Z]u{—6}
iii) y=0,5-x, xe[2,5]u{-2}
2. y=x—-1, x2>1.
3.1) B(#)=2000-1007, 0<7<20,
A(1)=600+1007, 0<7<20,
il) =Tmin 4. f(x)z—x+8, 0<x<4.

5.1) hl(t):—?t+20,0StS3

hy(t)=-5t+20, 0<7<4

ii) 2,4 h iii) 2,4 h.

A" Opéadag

5.0) 2(x-2)" i) 2(x-3)" -3
iii) 2(x+2)" iv). 2(x+3) -3

A’ Opdadog

1oV (=01, £ A[Lr), g R(=0,0],
g ¥[0.2], g X[240), h¥(0-1],
rR[-10], n¥[01]. A R[L4e).

2. f(1)=-1 ohkd erdyioTo,
N g dev €xet OMKE axpoTUTa,
h(-1)==2, h(1)=-2 o6 erdyioTo.

3.1) Apkel f(x)= f(3)
ii) Apket g(x)<g(1)

4.1) Apta i1) dpTia ii1) timota
iv) mepirt) V) timota. Vi) mepLTT)
5.1) Aptia il) Timota.  iii) mepirTy
iv) meprty V) apTia vi) aptia
6. 1) [leprrty  ii) dpTia iii) timota,
7.1) Aptia i1) meprrty  iii) Timota.
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7° KE®PAAAIO

§7.1

A’ Opddog

1. y=2x". 4. x¥’<le-1<x<1,

¥>lox<-lqx>1.
B’ Opéadog
2. 7 ¥ (=0,0], £ R[0,40),
/(0)=0, gréyroro.
3.1)a) X <xt<x<ix

B) ©>xt>x>/x. 4. 3.

§ 7.2

A" Opadag
2 1 ,

1. y=—. 4. —<leox<0nfx21,
X X

l>1<:>0<x<1,
X

1
5. -<x’ o x<0hx>1

X
L v eo<x<l. 6.y=i.
X X
573
A" Opddag

1.i) y=2-(x-1)"+3.
i) y=-2-(x-2)"-1.

2. 0) f(%j = —% eldyloTo.

B) g[—éjzﬁ péyioto.

6) 12
B’ Opadog
1.1) 1 i) -1 iii) -3, 5.
2.1) a<0 i) A>0 iii) a=-1, y=-5.
3.0) f(x)=—x+10x i) f(5)=25.

3

4. 1) E:T( *—6x+18) i) MA=MB

5. 30, 40.

AXKHYELY I'lA EINANAAHYH
2. i)

3 4 5
8 6 10
5 12 13
21 | 20 | 29
16 | 30 | 34
15 8 17

Lii) 2<a<3. 5.0ii) A=304=1.

L A) i) t=6 i) t, =2, t,=10.
. E=8tpu.. 8. x<2.

. B) Av a<0, addvato, av a=0, 600

N=2E B N N

Moetg, av 0<a <3 téooepig Aoelg,
ov o =3 tpeig Aoelg, av a>3 0o
AvGELS.

10. iii) Av a = +2 860 Mooeg, av
0<a<~2 ul —«/§<a<0,réccsp1g
AvGelg, av a==*1 tpeig Aoelg, av
a<—2 na> V2 advvaro.

11. x=1.
12. iii) f: ehbyoto 2, g : eldyoto 0,
pnéyteto 2, 15. vat.

S5x,0<x<20
16. 1) f(x)=110x-100, 20 < x <40
5x+100,40<x <60
iii) x=22. 17. i) x=~/5-1.
18.11) x=2, E=15tn.
19.1) 4,0 i) E(x)=|x—4|
21. No AdPete vmoym ot
P(0) + P(1) +..+ P(100) = 1
22.1) P(A") =1 — P(4) xT\.
i) No ypnoyloromoete ) pnébodo g
€15 GTOTOV OTAY®YNGC.



